Предупреждение дорожно-транспортных происшествий, связанных с управлением транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения и (или) лицами, не имеющими права управления

Уровень ДТП с участием водителей управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения и (или)  лицами, не имеющими права управленияостается высоким, так с начала текущего года на территории Могилевской области зарегистрировано 8 учетных дорожно-транспортных происшествий с данной категорией лиц, в которых 2 человека погибло и 12 получили ранения различной степени тяжести.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим в период с 07 по 11.04.2023 на территории области и района проводятся целевые мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, связанных с управлением транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения и (или) лицами, не имеющими права управления.
Очередной раз Госавтоинспекция обращается к гражданам о необходимости незамедлительно сообщать по телефону102, о попытках (фактах) управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, либо лицами не имеющими права управления транспортными средствами, а также нахождении на дороге уязвимых участников дорожного движения (пешеходов, велосипедистов и возчиков), находящихся в состоянии алкогольного опьянения, либо создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП.
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