Проводимые мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение фактов управления транспортными средствами нетрезвыми водителями
С 06.11.2020 по 09.11.2020 на территории района проводятся мероприятия, направленные на предупреждение и пресечение фактов управления транспортными средствами нетрезвыми водителями.

Госавтоинспекция обращается к гражданам о необходимости сообщать по телефону 102 (можно анонимно) о фактах управления транспортными средствами водителями в состоянии алкогольного опьянения, и о водителях управляющих транспортными средствами не имея права управления, а так же о нахождении на дороге уязвимых участников дорожного движения (пешеходов, велосипедистов и возчиков), находящихся в состоянии алкогольного опьянения, либо создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП, о передвижении по дорогам общего пользования в темное время суток транспортных средств, в том числе сельскохозяйственной техники, без габаритных огней и световозращающих элементов. Тем самым Вы можете спасти кому то жизнь. 

Напоминаем об ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, а так же за управления транспортными средствами, не имея права управления:

Ст. 18.16 КоАП Республики Беларусь

ч.1  Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, -

влекут наложение штрафа в размере от пятидесяти до ста базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года.

За совершение нарушений, предусмотренных ч.1 ст.18.16 КоАП РБ в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения наступает уголовная ответственность по части 1 ст. 317 - 1 УК Республики Беларусь. При повторном в течение одного года совершении аналогичного противоправного деяния предусмотрена конфискация транспортного средства независимо от права собственности.

Ст. 18.19 КоАП Республики Беларусь

ч.1. Управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления этим средством, а равно передача управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления, -  влекут наложение штрафа в размере от пяти до двадцати базовых величин.

2. Те же действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, - влекут наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин или административный арест.

А.Н.Щемелев,  начальник ОГАИ Чериковского РОВД

майор милиции 
