Новогодние и рождественские праздники: что нужно помнить организаторам мероприятий

Предновогодний месяц традиционно самый любимый у детей и многих взрослых. Новогодние ёлки, огоньки гирлянд, фейерверки. Окна магазинов уже украшают стилизациями, а атмосфера праздника витает в воздухе.
Готовятся к праздничным мероприятиям кафе, рестораны, места с массовым пребыванием людей. Декабрь – традиционно месяц проведения новогодних корпоративов и ёлок.
Спасатели напоминают руководителям и организаторам мероприятий, что именно они в первую очередь несут ответственность за пожарную безопасность.
К сожалению, опыт других стран показывает, что несоблюдение правил, паника, а также безграмотные действия персонала могут привести к самым катастрофическим последствиям. Трагический пример – рок-концерт в октябре 2015 года в Бухаресте, закончившийся пожаром. Погибли более 50-ти человек. Также, как и в Перми в «Хромой лошади» в 2009 году, в румынском клубе решили использовать пиротехнику. Фейерверк поджег потолок, а дальше началась паника и давка. Выводы из подобных ситуаций должны в первую очередь собственники объектов, ресторанов, кафе. В них всегда находится большое число посетителей, а вместе с горючими декорациями, сценическим оформлением, драпировками и проблематичной эвакуацией приводит к массовой гибели людей.
Помните, что применение пиротехнических средств, эффектов с применением открытого огня на сценах, в спортивных сооружениях с трибунами при проведении массовых мероприятий не допускается. Персонал должен быть обучен и пройти пожарный инструктаж, уметь грамотно и быстро эвакуировать посетителей в случае нештатной ситуации. Ещё раз обратите внимание на пути эвакуации – они должны быть доступны и свободны. В помещениях, где проходят праздничные мероприятия, расчет количества человек определяется исходя из 0,75 м2 площади пола на одного человека. Заполнять помещения людьми сверх нормы не допускается. Если в помещении отсутствует электрическое освещение, то мероприятие можно проводить только в дневное время. Оформление иллюминаций и гирляндами должно производиться специалистами, имеющими соответствующую квалификацию. 
Во время проведения новогодних мероприятий для детских групп у администрации учреждения, где оно проходит, должны быть пофамильные списки ребят и их количество, что необходимо в случае эвакуации. С детьми обязаны постоянно находиться взрослые.
