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Информация  по результатам рассмотрения обращений, поступивших на тематические «горячие линии» в облисполком по вопросам обеспечения населения области доступными и качественными  услугами в различных направлениях

Чериковский район

Оказание банных услуг

Проведен мониторинг в дни работы бани на предмет наличия очередей, в результате которого установлено, что очереди отсутствовали. Изменение режима работы бани нецелесообразно. Санитарно-техническое состояние бани  удовлетворительное.
При совпадении работы городской бани с большими религиозными праздниками, работа городской бани переносится на предшествующий день, информация размещается в средствах массовой информации.


[bookmark: _GoBack]Деятельность учреждений образования

Проектно-сметной документацией по объекту «Капитальный ремонт государственного учреждения образования «Начальная школа г. Черикова» предусмотрено 3 пусковых комплекса для поэтапного их выполнения.
На период проведения ремонтных работ образовательный процесс для учеников, с учетом пожеланий родителей, организован на базе ГУО «Средняя школа № 1 г. Черикова» и ГУО «Средняя школа № 2 г. Черикова», расположенных на расстоянии 0,5 и 1,5 км соответственно, кроме того, для учащихся был организован подвоз к местам обучения и обратно.
Работы по капитальному ремонту выполнены, учебный процесс возобновлен с  13 января 2020 года.



Начальник управления
по работе с обращениями граждан и 
юридических лиц облисполкома	 
                                      
 И.Н.Филиппова
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