Филиал государственного учреждения

«Государственный энергетический и газовый надзор» 

по Могилёвской области

КРИЧЕВСКОЕ МЕЖРАЙОННОЕ

ОТДЕЛЕНИЕ

Чериковская районная энергогазинспекция

Во избежание поражения электрическим током необходимо твердо знать и выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту.
Уважаемые родители!
 Ограничьте доступ  ВАШИХ  ДЕТЕЙ  к  электроприборам!
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ПОМНИТЕ, СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ

СОХРАНИТ ЖИЗНЬ  ВАМ   И  ВАШИМ  БЛИЗКИМ!

Чериковская районная энергогазинспекция.

Информационное сообщение
О несчастном случае с населением со смертельным исходом, произошедшем 23.06.2021г в деревне Аминовичи, Осиповичского района,  Могилевской области.

с  учащимся Захаренком Иваном Вячеславовичем  3А класса ГУО «Средняя школа №2                 г. Осиповичи».

Обстоятельства несчастного случая:

Захаренко Иван Вячеславович со своим младшим братом Захаренко Ильей 11.12.2012 года рождения, находились на отдыхе у бабушки с дедушкой, предположительно 23.06.2021 г в 16ч.30 мин. они купались в металлических ёмкостях наполненных водой вблизи бани на территории домовладения. Старший брат Захаренко Иван отлучился, младший брат Захаренко Илья услышал крик, доносившийся из бани. После чего он забежал в пред банное помещение и увидел стоящего возле емкостей с водой брата, который судорожно держал в руке нагревательный элемент (ТЭН). Захаренко Илья выдернул штепсельную вилку из розетки, после чего  Захаренко Илья упал на бетонный пол в помещении парильной и не подавал признаков жизни. Затем младший брат  Захаренко Илья позвонил бабушке, сообщил о случившимся. Бабушка пострадавшего вызвала скорую медицинскую помощь, которая по приезду констатировала смерть.  

Предположительно пострадавший, стоя на токопроводящем полу без обуви, коснулся неизолированной фазной клеммы ТЭНа, в результате чего попал под воздействие электрического тока.
На момент происшествия взрослые отсутствовали.
Чериковская районная энергогазинспекция ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Во избежание поражения электрическим током необходимо твердо знать и выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту :

            -не прикасайтесь к оборванным, лежащим проводам линий электропередач и не приближайтесь к ним на расстояние ближе 8 метров;


-не устраивайте временные электроповодки;


-не пользуйтесь самодельными электронагревательными приборами и  инструментом;


-не прикасайтесь одновременно к электроприборам, выключателям, розеткам, патронам и заземленным  металлическим предметам (трубам, батареям отопления, газопроводам и т.д.).;

     
-не сооружайте под воздушными линиями электропередачи постройки, не складируйте материалы, сено, солому, не устанавливайте радио- и телевизионные антенны ,не устраивайте стоянки автомашин и т.д..;


-не используйте включенными в сеть переносными  электроприборами и лампами в сырых помещениях : сараях, ванных, уборных, подвалах, погребах, банях или     других помещениях с земляными полами; и вне помещений- в садах, огородах;


-не пользуйтесь выключателями, штепсельными розетками без защитных крышек, не прикасайтесь к осветительной арматуре мокрыми руками или влажной тряпкой при замене или чистке ламп  или электроприборов их надо отключить от сети;


-не заполняйте водой из-под водопроводного крана включенные в сеть кофейники, чайники и т.д.;


-постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, предохранительных  электросчитков, выключателей, штепсельных розеток и ламповых патронов и другого электрооборудования;


-не прикасайтесь к проводам воздушных линий электропередачи при обрезке деревьев или при снятии фруктов;


-не влезайте на опоры, не допускайте игр под воздушными линиями электропередачи не запускайте воздушных змеев, не производите набросы на провода проволоки и других предметов;


-не заходите за ограждения трансформаторных подстанций, в подстанции и на строительные площадки ,где могут применяться временные электропроводки;


-не открывайте дверцы распределительных устройств в подъездах и подвалах жилых домов.
