       Информация о несчастных случаях произошедших среди населения
            по Республике в 2019годуот поражения электрическим током.
В течении 2019году   произошло ряд  несчастных случаев связанных с поражением людей электрическим током.

-17.05.2019г. в населенным пункте Лощица Борисовского района Минской области  произошел несчастный случай со смертельным исходом с жителем этого населенного пункта, который совершил противоправные меры с целью разукомплектования ячеек ТП и хищения цветного металла, приблизился к токоведущим частям  электроустановки находящейся под напряжением.

-В июне месяце произошел групповой несчастный случай в г Могилеве;
 трое жителей города самовольно проводили работы по демонтажу водопроводных труб, в бетонном тоннели  на территории недействующего предприятия с использованием временно проложенного электрического кабеля и переносного электроинструмента (шлифовальной машинки) были смертельно поражены электрическим током.

-В Гомельской области д. Коротковичи при установке и наполнении водой плавательного бассейне (предположительно н/с произошел при отключении электронасоса от сети и касания пострадавшим открытых частей вилки  включения электронасоса).
- В июне месяце в д. Ямница  Малоритского района произошел несчастный случай с жителем деревни который был найден в искусственном водоеме на своем участке, рядом с водяным погружным электронасосом, на котором имелись участки неизолированных токоведущих частей.

-22.07.2019г В агрогородке Огаревичи Ганцевичского района Брестской области житель этого населенного пункта был обнаружен рядом с включенной в электросеть электродрелью на сверло которой была намотана порвонная рубашка. На груди пострадавшего обнаружены следы  электрических ожогов. (Электродрель была включена в двухпроводную сеть и имела первый класс защиты от поражения электротоком).
- В августе месяце  в Минской области Березинский район  н.п Беличаны без признаков жизни был обнаружен житель этой деревни который самовольно  проник в ТП с целью хищения  цветного металла.
- 03.10.2019г г. Гомель ОАО «Коралл»- при попытки хищения цветного металла  на распределительном устройстве-10кВ попали под напряжение и получили смертельные травмы  двое жителей г. Гомеля.

-В декабре месяце23019г  произошел несчастный случай  в г. Драгичин, при использовании  газового баллона и газовой пушки для монтажа натяжного потолка в квартире, произошло возгорание и взрыв газовоздушеой смеси.

- В этом же месяце был обнаружен неизвестный мужчина, без признаков жизни в тепловой камере г. Минск ул. Ваупшасова.

Расследовании случаев и анализ их происхождения показывает, то все они произошли по вине самих пострадавших по их личной неосторожности, и попытках проникновения в помещении ТП  (трансфрматорных подстанций) с целью хищения цветного металла.
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