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С начала отопительного сезона (15 октября 2019 года) произошло более 15 нештатных ситуаций на системах жизнеобеспечения, что значительно превышает количество таких аварий, произошедших в прошлом году. Увеличилась аварийность на системах централизованного теплоснабжения. Так произошли случаи –

разрыв отопительного котла в здании котельной в д.Большие Нестановичи Логойского района, отапливающей трехэтажный многоквартирный жилой дом и двухэтажное здание общежития. До устранения аварии теплоснабжение потребителей осуществлялось по временной схеме от мобильной котельной;

остановка котельной на твердом топливе в г.п. Холопеничи Крупского района, в результате которой без горячего водоснабжения и теплоснабжения остались 4 многоквартирных жилых дома, школа, детский социальный приют, поселковая больница и ряд других объектов (теплоснабжение потребителей на время устранения аварии осуществлялось от модульной передвижной котельной);

порыв трубопровода магистральной тепловой сети диаметром 325мм в г. Микашевичи Лунинецкого района с отключением 28 многоквартирных жилых домов и 3 дошкольных учреждений. (Теплоснабжение потребителей восстановлено в тот же день).

Отопительный период 2019-2020 гг идет к завершению. Для организации проведения ремонтных работ и для подготовки оборудования теплоисточников и тепловых сетей к будущему отопительному периоду потребители тепловой энергии и владельцы теплоисточников  обязаны провести анализ функционирования в предыдущий период систем теплопотребления, тепловых сетей и теплоисточников и в срок  разработать планы организационно-технических мероприятий. В период подготовки потребители тепловой энергии и владельцы теплоисточников обязаны выполнить ряд ремонтных, профилактических и иных мероприятий по подготовке теплового хозяйства, оценить надежность теплоснабжения, устранить все выявленные недостатки.
 
Чериковская районная энергогазинспекция предписывает и напоминает :

Все работы по подготовке теплоисточников к ОЗП должны быть завершены –

-для обеспечения работы систем ГВС – согласно плана-графика отключения,

-для обеспечения работы систем отопления и тепловых сетей - до 20 сентября.

Готовность потребителей тепловой энергии и теплоисточников к ОЗП оценивается специально созданными на предприятиях комиссиями с оформлением акта готовности. На основании акта готовности до 1 октября регистрируется паспорт готовности в Госэнергогазнадзоре. Паспорт готовности подписывается руководителем организации (владельцем теплоисточника или потребителем теплоэнергии) и руководителем территориального структурного подразделения органа Госэнергогазнадзора. Регистрация паспортов готовности производиться в соответствии с графиком регистрации, утвержденным местным исполнительным органом власти.

Не допускается оформление паспорта готовности к работе в ОЗП после 1 октября текущего года. При невыполнении до 1 октября условий готовности к осенне-зимнему периоду, установленных ТКП 388-2012(02230), оформляется акт о не выполнении условий готовности теплоисточника или потребителя к ОЗП  и продолжается подготовка объектов. В случае выполнения условий готовности оформляется акт готовности. Акт готовности регистрируется в Энергогазнадзоре .

За несвоевременную подготовку к ОЗП руководитель организации владельца несет ответственность в соответствии с действующим законодательством .
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