Плательщикам,
оказывающим услуги по кошению травы

Физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей при оказании услуг по кошению травы физическим лицам в 2022 году вправе применять общий порядок налогообложения – подоходный налог с индивидуальных предпринимателей или иных физических лиц, а также имеет право на применение единого налога с индивидуальных предпринимателей. Ставка единого налога с индивидуальных предпринимателей при осуществлении услуг по покосу травы на территории Кричевского района в 2022 году составляет 56,00 белорусских рублей. 
Если услуги по кошению травы оказываются юридическим лицам (организациям), то индивидуальный предприниматель обязан применять подоходный налог с индивидуальных предпринимателей в размере 16% в отношении доходов, полученных при осуществлении предпринимательской деятельности.
Граждане, которые не зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей при оказании услуг по кошению травы, иным физическим лицам в 2022 году обязаны уплатить единый налог по ставке 44,00 белорусских рублей на основании поданного в налоговый орган уведомления о начале осуществления деятельности.
Также граждане имеют право заключать договора подряда с организациями об оказании услуг по кошению травы юридическим и физическим лицам, при этом плательщиком подоходного налога признается организация, заключившая договор подряда и выплатившая вознаграждение за выполненную работу.  
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