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          Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь в связи с возникающими на практике вопросами, касающимися возможности применения налога на профессиональный доход при осуществлении физическим лицом деятельности по созданию и моделированию композиций из воздушных и гелиевых шаров, разъясняет следующее.  
         Перечень видов деятельности, осуществляемых физическими лицами-плательщиками налога на профессиональный доход, определенный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 8 декабря 2022 г. № 851 (далее – перечень), включает в себя, в частности, работы и услуги по оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест, а также моделирование предметов оформления интерьера (подпункт 4.11 пункта 4 перечня). 
        Для целей применения налога на профессиональный доход деятельность по созданию и моделированию композиций из воздушных и гелиевых шаров относится к вышеуказанной деятельности, поименованной в подпункте 4.11 пункта 4 перечня, если выполняются (оказываются) следующие работы и услуги: 
         работы и услуги по оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест созданными плательщиком композициями из воздушных и гелиевых шаров;
         моделирование композиций из воздушных и гелиевых шаров (создание компьютерных моделей, создание моделей в рисунках и т.п.) в качестве предметов оформления интерьера.
        Деятельность физического лица по созданию композиций из воздушных и гелиевых шаров с последующей реализацией таких 2 композиций без непосредственного выполнения работ (оказания услуг) по оформлению (украшению) автомобилей, внутреннего пространства капитальных строений (зданий, сооружений), помещений, иных мест или без непосредственного моделирования предметов оформления интерьера в перечне не поименована, следовательно в отношении такой деятельности физическое лицо не вправе применить налог на профессиональный доход.
