Ремесленная деятельность: сам себе хозяин
Сегодня актуальны вопросы самозанятости. 12 января 2018 года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 09 октября 2017 г. № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности», который входит в пакет документов, направленных на развитие предпринимательства и стимулирование деловой активности.

Ремесленная деятельность – это деятельность физических лиц по изготовлению и реализации товаров, выполнению работ, оказанию услуг с применением ручного труда и инструмента, осуществляемая самостоятельно, без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам и направленная на удовлетворение бытовых потребностей граждан
Указом максимально расширен перечень видов ремесленной  деятельности, которые граждане вправе осуществлять по заявительному принципу без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.
Ремесленники вправе реализовывать изготовленные ими товары:

- на торговых местах и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах
- на основании гражданско-правовых договоров, заключаемых с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями;

- в помещениях, используемых для их изготовления (мастерских);

- с применением рекламы в глобальной компьютерной сети Интернет;

- путем пересылки (в том числе международным почтовым отправлением), а также путем доставки продукции по указанному потребителем адресу любым видом транспорта.

Принятие всех этих мер способствует развитию народных промыслов, сохранению и приумножению традиций ручного труда, а также создает дополнительные условия для самозанятости граждан. 
На Кричевщине постоянно растет число граждан, изъявивших желание осуществлять ремесленную деятельность. Если в 2017 году данную деятельность осуществляли 51 человек, в 2018 году – 66 человек, то уже в 2019 году ремесленную деятельность осуществляли 99 жителей нашего района.

Что надо сделать и сколько стоит "стать" и "быть" ремесленником?
 Что для этого надо сделать перечислим пошагово:

1. Надо выбрать вид ремесленной деятельности 
2. Подать письменное заявление в налоговую инспекцию по месту жительства о постановке на учёт в качестве плательщика сбора, где необходимо  предоставить свой паспорт или другой документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РБ / вид на жительство в РБ /удостоверение беженца).
3. Оплатить ремесленный сбор. Ставка ремесленного сбора (вне зависимости от количества осуществляемых видов этой деятельности) — одна базовая величина (27,00 руб. с 1 января 2020г.).
Сбор уплачивается до начала ремесленной деятельности.[∗]
Ремесленники, уплатившие сбор за 2020год и желающие продолжить свою ремесленную деятельность в 2021 году, должны уплатить сбор за 2020 год не позднее 28 декабря 2020 года.[∗]
Доходы от ремесленничества освобождаются от подоходного налога и единого налога
Хочется напомнить, что осуществление физическими лицами видов ремесленной деятельности без уплаты сбора и подачи заявления в налоговый орган о постановке на учет, а также с использованием наемного труда запрещается и влечет административную ответственность, предусмотренную статьей 23.68 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в размере пяти базовых величин.
Более подробную информацию можно получить в инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Кричевскому району каб. 47, 49 или по телефонам 26 105, 26 113
