
[bookmark: _GoBack]По вопросу приема уточненных налоговых деклараций (расчетов) по единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог)

В соответствии с частью третьей пункта 18 статьи 7 Закона Республики Беларусь от 31.12.2021 № 141-З (далее – Закон) для индивидуальных предпринимателей, изъявивших желание перейти на иные режимы налогообложения, не определен конечный срок представления уточненной налоговой декларации (расчета) по единому налогу, то такие индивидуальные предприниматели вправе её представить в налоговые органы фактически в любые сроки.
Учитывая изложенное, индивидуальные предприниматели, перешедшиена иные режимы налогообложения:
на упрощенную систему налогообложения (в учетных системах налоговых органов содержится информация об уведомлении о переходе на указанный режим) или 
на общий порядок налогообложения (работники налогового органа при отсутствии уточненной налоговой декларации (расчета) по единому налогу выяснили данные обстоятельства), вправе представить налоговую декларацию (расчет) по единому налогу в любой срок. 
В то же время, для индивидуальных предпринимателей, которые продолжат уплачивать единый налог, срок представления уточненной налоговой декларации (расчета) по единому налогу определен в части второй пункта 19 статьи 7 Закона, то есть такие плательщики должны были представить налоговую декларацию (расчет) по единому налогу не позднее 31 января 2022 г.
