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С 1 июля 2023 года изменяется порядок уплаты ремесленного сбора.

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Кричевскому  району сообщает, что в соответствии с пунктом 2 статьи 378 Налогового кодекса Республики Беларусь в  редакции, вступающей в силу с 1 июля 2023 года (далее - Кодекс), физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность обязаны применять налог на профессиональный доход. 
Ремесленники, претендующие осуществлять с 1 июля 2023 года ремесленную деятельность с уплатой ремесленного сбора, могут представить в Кричевский районный исполнительный комитет информацию о виде осуществляемой ремесленной деятельности, изготавливаемых ремесленных товарах с представлением  фото и видеоматериалов. Такие физические лица по решению местных исполнительных и распорядительных органов в отношении ремесленной деятельности смогут применять порядок налогообложения, предусмотренный главой 38  Кодекса.
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии со статьей 372 Кодекса (в редакции, действующей с 01.07.2023), при принятии решения местными исполнительными и распорядительным органом, уплата ремесленного сбора производится с месяца, следующего за месяцем принятия решения. 
Дополнительную информацию можно получить в инспекции по         тел.26 113.










