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Типичные нарушения законодательства
в сфере охранной деятельности

Одной из форм контроля за охранной деятельностью организаций по охране принадлежащих им объектов (имущества) является проведение мероприятий технического (технологического, поверочного) характера.
При проведении мероприятий технического (технологического, поверочного) характера устанавливается выполнение организациями, их обособленными подразделениями, работниками охраны организаций требований Закона Республики Беларусь «Об охранной деятельности в Республике Беларусь» и иных нормативных правовых актов, регулирующих порядок осуществления охранной деятельности.
По результатам проведения данной формы контроля в случае выявления на объектах либо территории субъекта нарушений, ему выносится предписание об их устранении в установленный срок. Меры ответственности не применяются. Но при условии, что субъект в указанный срок устранит нарушения, письменно сообщит об этом в контролирующий орган и предоставит возможность удостовериться на месте в устранении нарушений. Если выявленные нарушения не были устранены, либо при выявлении повторных нарушений (ранее установленных в ходе подобных мероприятий), а также выявлении нарушений, устранение которых невозможно, меры ответственности применяются в порядке, установленном законодательством.
Типичными нарушениями законодательства, выявляемыми в ходе проведения мероприятий технического (технологического, поверочного) характера являются:
не представление сведений подтверждающих отсутствие судимости и уголовного преследования у работников охраны; о непризнании в установленном законодательством порядке недееспособными либо ограниченно дееспособными работников охраны; о не состоянии на профилактическом учете в органах внутренних дел в связи с противоправным поведением работников охраны; о не состоянии на учете в организациях здравоохранения в связи с психическим расстройством (заболеванием), синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизмом), наркотических средств или психотропных веществ (наркоманией), токсикоманических средств (токсикоманией) на работников охраны; не представление сведений на работников охраны, в отношении которых не аннулировано разрешение на хранение оружия;
не проведение специальной подготовки с работниками охраны;
работники охраны выполняют обязанности, не имея служебных удостоверений и жетонов;
работники охраны допускаются к выполнению обязанностей без прохождения медицинского осмотра и проверки на годность к действиям в условиях, связанных с применением специальных средств и физической силы.
В соответствии со статьей 24.37 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь нарушение условий и правил осуществления охранной деятельности, предусмотренных законодательством, влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин с конфискацией предметов и специальных средств охранной деятельности или без конфискации, а на юридическое лицо - до ста базовых величин с конфискацией предметов и специальных средств охранной деятельности или без конфискации.
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