ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИЯХ РАДИОАКТИВНОГО ЗАГРЯЗНЕНИЯ 

Администрация зон отчуждения и отселения информирует, что согласно части 1 статьи 16.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, состав административного правонарушения образуют действия виновного лица, выраженные в пребывании (нахождении) на территории радиоактивного загрязнения, без соответствующего пропуска, либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию.
За вывоз, вынос с территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, имущества без соответствующего пропуска либо сбор на такой территории дикорастущих растений или их частейпредусмотрена административная ответственность частью 2 настоящей статьи.
В случае совершения виновным лицом противоправных действий предусмотренных частью 1 и частью 2 статьи 16.3 оно привлекается к административной ответственности по части 1, так и по части 2 указанной статьи. 
Административная ответственность за совершение повторного правонарушения в течение одного года предусмотренногочастью 3 статьи 16.3 наступает только за действия, предусмотренные частью 2 настоящей статьи.
Ответственность за совершенные правонарушения предусматривает наложение штрафа:
- по части 1 –в размере от десяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин;
- по части 2 –в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации;
[bookmark: _GoBack]- по части 3 –в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации, на индивидуального предпринимателя – от двадцати до ста базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации, а на юридическое лицо – от двадцати до четырехсот базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.
Также следует знать, что в настоящее время базовая величина составляет 29 рублей.
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