О ВЫПОЛНЕНИИ ГОСПРОГРАММЫ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПОЖАРОВ
В 2022 году в рамках выполнения мероприятий по содержанию зон отселения, предусмотренных Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2021-2025 г.г. на территориях Чериковского района, на которых установлен контрольно-пропускной режим, за счет средств республиканского бюджета проведено устройство противопожарных минерализованных полос общей площадью 8 га.
Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что при посещении зоны последующего отселения Чериковского района, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, необходимо обращать особое внимание на соблюдение правил пожарной безопасности, не допускать выжигание сухой растительности, разведение костров, пользование открытым огнем.

При обнаружении возгораний, пожаров или других чрезвычайных ситуаций необходимо незамедлительно сообщать о них в органы и подразделения по чрезвычайным ситуациям (т.101, 112).

В случае принятия ГЛХУ «Чериковский лесхоз» решения о запрете на посещение лесов, Администрация зон отчуждения и отселения приостановит выдачу пропусков гражданам для посещения территорий, на которых установлен контрольно-пропускной режим, на период действия запрета.

Главный специалист

Администрации зон

отчуждения и отселения




Сергей Никончик
