Охотникам на заметку!

Администрация зон отчуждения и отселения сообщает охотникам, жителям и гостям нашего района, что с 6 ноября 2021 по 30 января 2022 года на территории Чериковского района открыта охота на зайца, пушного зверя и копытных.
[bookmark: _GoBack]На территориях зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население, которые не включаются в фонд охотничьих угодий, согласно Закону Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 385-З – охота в любой период времени категорически запрещена.
За нарушение Закона № 385-З «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» и Закона «О ведении охотничьего хозяйства в Республике Беларусь» лицо, нарушившее данные Законы, может быть привлечено как к административной, так и к уголовной ответственности по ст.282 УК Республики Беларусь «Незаконная охота».
Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что в соответствии с ч.2 ст. 16.6 «Нарушение требований правового режима территории радиоактивного загрязнения» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, за пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, без соответствующего пропуска, либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа, либо уничтожение, повреждение, перенос знаков радиационной опасности или устройств, обозначающих либо ограждающих указанную территорию, предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа: на физическое лицо в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин.
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