О СБОРЕ ГРИБОВ
В текущем году погода нас не балует: зимы считай и не было, потом засушило, сейчас прошли дожди… После прошедших дождей в лесу появляются грибы, и любители тихой охоты стали активно их собирать.

Сбор грибов дело увлекательно и полезное, однако следует помнить о том, что после катастрофы на Чернобыльской АЭС территория Чериковского района подверглась загрязнению радиоактивными осадками, и сбор даров леса рекомендуется проводить в лесах с плотностью загрязнения почвы по цезию-137 до 2 Ku/км2 с обязательным радиометрическим контролем. Радиометрический контроль можно осуществить в следующих организациях: УЗ «Чериковский районный центр гигиены и эпидемиологии» (г. Чериков, ул. Кучерявого, 7), ГЛХУ «Чериковский лесхоз» (г. Чериков, ул. Калинина, 20). Информацию о плотности загрязнения территорий можно получить в ГЛХУ «Чериковский лесхоз» (г. Чериков, ул. Калинина, 20, тел. 6-90-95) и в Администрации зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь (г. Чериков, ул. Болдина, 31, тел. 7-92-06).

Также Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что в соответствии со статьями 25, 26 Закона Республики Беларусь от 26.05.2012 года № 385-З «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» на данных территориях запрещено пребывание граждан без пропуска, сбор дикорастущих растений (в том числе мха лишайников и грибов) и (или) их частей, охота, рыболовство. За нарушение данных требований предусмотрена административная ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
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