ОХОТА
на территории радиоактивного загрязнения
категорически запрещена!


Администрация зон отчуждения и отселения Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь напоминает охотникам, жителям и гостям Чериковского района, что в соответствии с Правилами охоты разрешена охота на:
с 13 августа 2022 года дичь водоплавающую (кроме гусей) и болотную, вальдшнепа, вяхиря, голубя сизого, перепела, фазана и тетерева (кроме старок – самок, водящих молодых птиц);
[bookmark: _GoBack]с 20 августа 2022 года – лося, оленя благородного, лань, косулю, оленя пятнистого и кабана (добытые кабаны подлежат обязательной утилизации).
На территориях зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население, согласно Закону Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 385-З « О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС», сбор грибов, охота и рыболовство на территориях радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим – Запрещены.
Одновременно не забывайте, что за незаконное проникновение на территории, на которых установлен контрольно-пропускной режим, предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин. 
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