О СОБЛЮДЕНИИ ПРАВОВОГО РЕЖИМА НА ТЕРРИТОРИЯХ РАДИОАКТИВНОГО ЗАГРЯЗНЕНИЯ

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» на территориях зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население, установлен контрольно-пропускной режим. Въезд на территории, на которых установлен контрольно-пропускной режим, осуществляется по пропускам, выдаваемым Администрацией зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь. 
На 1 сентября 2020 года площадь таких земель в Чериковском районе составляет 12990,68 га., на указанной территории расположены 14 отселенных населенных пунктов: Бакуновичи, Ближняя Речица, Веприн, Глубокий Лог, Каменка, Клины, Лысовка, Малиновка, Монастырек, Новомалиновка, Осовец, Островы, Ушаки, Чудяны.
Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что за незаконное пребывание и осуществление любых видов деятельности на территориях радиоактивного загрязнения, где установлен контрольно-пропускной режим, Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность согласно статье 16.3 в которой предусмотрено наложение штрафа: на физическое лицо от 10 до 30 базовых величин, а на юридическое лицо - до 200 базовых величин.
С 01 января 2020 года базовая величина составляет 27 рублей.
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