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ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАКОНОВ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
 И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

Внесены следующие изменения в Закон Республики Беларусь                       "О пенсионном обеспечении": 
В статью 83 Закона:
часть четвертую изложить в следующей редакции:
"Выплата пенсий производится через банки. Гражданам, проживающим в городе Минске, городах областного подчинения или населенных пунктах, являющихся административными центрами районов, и достигшим возраста 70 лет, гражданам, проживающим в иных населенных пунктах, а также инвалидам I и II группы по их выбору пенсии выплачиваются через объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи, банки. 
Лицам, не имеющим документов, удостоверяющих личность, в отношении которых органами внутренних дел выданы заключения о подтверждении личности для целей пенсионного обеспечения, выплата пенсий производится через объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи.";
после части четвертой дополнить статью частями следующего содержания:
"Выплата пенсий, предусмотренных настоящим Законом, производится за текущий месяц.
Доставка пенсий осуществляется за счет средств, из которых финансируется их выплата. 
В случае неполучения пенсии через объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи в течение шести месяцев подряд выплата пенсии приостанавливается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором истек шестимесячный срок. Возобновление выплаты пенсии производится в соответствии со статьей 82 и с учетом статьи 90 настоящего Закона.";
5. Части третью и четвертую статьи 85 изложить в следующей редакции:
"Пенсии по случаю потери кормильца детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, выплачиваются через банки на их лицевые счета, а другим детям - их законному представителю в порядке, установленном частью четвертой статьи 83 настоящего Закона.
Пенсии по случаю потери кормильца лицамиз числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачиваются в порядке, установленном частью четвертой статьи 83 настоящего Закона." Статья 11в Закон Республики Беларусь "О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей" следующие изменения:
1. Пункт 9 статьи 21 изложить в следующей редакции:
"9. Назначенные государственные пособия выплачиваются:
по месту работы (службы), учебы, прохождения подготовки в клинической ординатуре, резидентуре - в дни, установленные для выплаты заработной платы (денежного довольствия);
в органах по труду, занятости и социальной защите - в соответствии с графиками выплаты получателям государственных пособий:
проживающим в городе Минске, городах областного подчинения или населенных пунктах, являющихся административными центрами районов, - через банки;
проживающим в иных населенных пунктах, а также получателям государственных пособий, являющимся инвалидами I или II группы и (или) воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, - по их выбору через банки либо объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи.
Выплата государственных пособий, предусмотренных статьями 12, 14, 15, 17 и 18 настоящего Закона, производится за текущий месяц.".
