Электронные обращения

Электронные обращения граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц  учреждением «Чериковский районный центр социального обслуживания» рассматриваются в порядке, установленном Законом Республики Беларусь от 18 июля 2011 года «Об обращениях граждан и юридических лиц» (далее – Закон).
Граждане реализуют право на обращение лично либо через своих представителей.
Электронные обращения от имени недееспособных граждан подаются их законными представителями. 

Юридические лица реализуют право на обращение через свои органы или своих представителей.

(пункт 1 статьи 4 Закона)

Требования, предъявляемые к электронным обращениям

Электронные обращения излагаются на белорусском или русском языке.

(пункт 1 статьи 12 Закона)

Электронные  обращения граждан в обязательном порядке должны содержать:

фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется) либо инициалы гражданина, адрес места жительства (места пребывания) гражданина;

изложение сути обращения;

адрес электронной почты гражданина.
(пункт 2 статьи 12, часть1 пункта 2 статьи 25 Закона)
Электронные обращения юридических лиц в обязательном порядке должны содержать:

полное наименование юридического лица и его место нахождения;

изложение сути обращения;

фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется) либо инициалы руководителя или лица, уполномоченного в установленном порядке подписывать обращения;
адрес электронной почты юридического лица.

(пункт 3 статьи 12, часть 1 пункта 2 статьи 25 Закона)

К электронным обращениям, подаваемым представителями заявителей, должны прилагаться электронные копии документов, подтверждающих их полномочия.

(часть 2 пункта 2 статьи 25 Закона)

При несоблюдении вышеуказанных требований, предъявляемых к электронным обращениям, обращение может быть оставлено без рассмотрения по существу.

(часть 3 пункта 2 статьи 25 Закона) 

Сроки подачи и рассмотрения обращений
Подача заявителями заявлений и предложений сроком не ограничивается.
(пункт 1 статьи 11 Закона)
Жалобы могут быть поданы заявителями в течение трех лет со дня, когда они узнали или должны были узнать о нарушении их прав, свобод и (или) законных интересов.
В случае, если срок для подачи жалобы пропущен по уважительной причине (тяжелое заболевание, инвалидность, длительная командировка и др.), наличие которой подтверждено соответствующими документами, представленными заявителем, этот срок подлежит восстановлению по решению руководителя учреждения, и жалоба рассматривается в порядке, установленном Законом.
(пункт 2 статьи 11 Закона)
Обращения должны быть рассмотрены не позднее пятнадцати дней, а обращения, требующие дополнительного изучения и проверки, - не позднее одного месяца со дня регистрации обращения, если иной срок не установлен законодательными актами.
В случае, если для решения изложенных в обращениях вопросов необходимы совершение определенных действий (выполнение работ, оказание услуг), получение информации из иностранного государства в сроки, превышающие месячный срок, заявителям в срок не позднее одного месяца со дня, следующего за днем поступления обращений, направляется письменное уведомление о причинах превышения месячного срока и сроках совершения таких действий (выполнения работ, оказания услуг) или сроках рассмотрения обращений по существу.

(пункт 3 статьи 17 Закона)

Отзыв обращений
Заявитель имеет право отозвать свое обращение до рассмотрения его по существу.

Отзыв электронного обращения осуществляется путем подачи письменного заявления либо направления заявления в электронной форме тем же способом, которым было направлено электронное обращение.

(п.1 ст.16 Закона, п.3 ст.25 Закона)

Рассмотрение электронных обращений, направление ответов на них

Электронные обращения считаются рассмотренными по существу, если рассмотрены все изложенные в них вопросы, приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и (или) законных интересов заявителей и им направлены письменные ответы.
В ответах на  обращения о предоставлении информации, опубликованной в официальных периодических печатных изданиях, других средствах массовой информации либо размещенной в открытом доступе на официальных сайтах государственных органов и иных государственных организаций в глобальной компьютерной сети Интернет или на других государственных информационных ресурсах глобальной компьютерной сети Интернет, сайтах иных организаций, вместо такой информации могут содержаться название, дата выхода и номер официального периодического печатного издания, другого средства массовой информации, в котором опубликована запрашиваемая информация, либо адрес сайта в глобальной компьютерной сети Интернет, на котором размещена запрашиваемая информация.
(части 1 и 2 пункта 1 статьи 14 Закона)
Ответы (уведомления) на электронные обращения направляются на адрес электронной почты заявителей, указанный в электронных обращениях, за исключением случаев, предусмотренных частью второй пункта 5 статьи 25 Закона.
На электронные обращения даются письменные ответы (направляются письменные уведомления) в случаях, если:
заявитель в своем электронном обращении просит направить письменный ответ либо одновременно направить письменный ответ и ответ на адрес его электронной почты;
в электронном обращении указан адрес электронной почты, по которому по техническим причинам не удалось доставить ответ (уведомление).

(пункт 5 статьи 25 Закона)
В случае, если поступающие электронные обращения аналогичного содержания от разных заявителей носят массовый характер (более десяти обращений), ответы на такие обращения по решению руководителя организации либо лица, уполномоченного им подписывать в установленном порядке ответы на обращения, могут размещаться на официальном сайте государственного органа или иной государственной организации в глобальной компьютерной сети Интернет без направления ответов (уведомлений) заявителям.

(пункт 7 статьи 25 Закона)
 Обжалование ответов на обращения
Ответ организации на обращение или решение об оставлении обращения без рассмотрения по существу могут быть обжалованы в вышестоящую организацию – управление по труду, занятости и социальной защите Чериковского райисполкома.

Информация о месте нахождения и режиме работы вышестоящей организации размещена на информационном стенде и сайте учреждения «Чериковский РЦСОН».

Ответ организации на обращение или решение об оставлении обращения без рассмотрения по существу после обжалования в вышестоящую организацию могут быть обжалованы в суд в порядке, установленном законодательством.

Ответ на жалобу в вышестоящую организацию может быть обжалован в суд, если при рассмотрении этой жалобы принято новое решение, относящееся к компетенции соответствующей вышестоящей организации. 

(пункты 3 и 4 статьи 20 Закона)

Электронные обращения подаются через единую (интегрированную) республиканскую информационную систему учета и обработки обращений граждан и юридических лиц (http://обращения.бел).
