О ДОПЛАТАХ К ПЕНСИИ ЛИЦАМ, ДОСТИГШИМ 75(80)ЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» с 1 января 2012 г. установлены ежемесячные доплаты к пенсиям (далее – доплаты по Указу № 35) постоянно проживающим в Республике Беларусь неработающим получателям пенсий в органах по труду, занятости и социальной защите, достигшим возраста:

75 лет,  – в размере 75 процентов минимального размера пенсии по возрасту;

80 лет, – в размере 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

Согласно Указу № 35 доплаты устанавливаются с 1-го числа месяца, следующего за месяцем достижения возраста 75 (80) лет.

Кроме того, в соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 апреля 1992 года «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) лицам, достигшим 80- летнего возраста, к пенсии устанавливается надбавка на уход в размере 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту. Такая надбавка устанавливается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем достижения возраста 80 лет (статья 81 Закона).

Минимальный размер пенсии по возрасту устанавливается в размере 25 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь за два последних квартала (далее – БПМ).

С 1 февраля 2020 г. БПМ составил 239,87 руб., следовательно, минимальная пенсия по возрасту – 59,97 руб., доплата по Указу № 35  лицам, достигшим 75-летнего возраста, – 44,98 руб.,  80-летнего возраста, –  59,97 руб.,  надбавка на уход  - 29,99 руб.

 

