О порядке обращения за  назначения пенсии 

Обращение за назначением пенсии может осуществляться в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким-либо сроком (ст.7 Закона Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-XII «О пенсионном обеспечении», далее - Закон).
Это означает, что назначение пенсии носит заявительный характер и поэтому для реализации права на пенсию гражданин (в том числе работник) должен обратиться за ее назначением в установленном порядке.
Работающие граждане подают заявление о назначении пенсии через работодателя по месту последней работы.
Работодатель в 10-дневный срок со дня поступления заявления оформляет необходимые документы и вместе с поданным заявлением и своим представлением направляет их в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, по месту жительства заявителя (части первая, вторая ст.75 Закона).
Если собраны не все необходимые документы, направляются имеющиеся. Недостающие документы представляются в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, дополнительно в установленные законодательством сроки согласно части четвертой ст.80 Закона.
Органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, принимают решение о праве на пенсию в соответствии с законодательством, действующим на дату обращения за назначением пенсии, на основании представленных им документов.
[bookmark: _GoBack]В 2020 году право на пенсию по возрасту имеют при стаже работы с уплатой обязательных страховых взносов не менее 17 лет 6 месяцев и общем стаже не менее 25 лет мужчины по достижении общеустановленного пенсионного возраста 62 года; общем стаже не менее 20 лет  женщины по достижении общеустановленного пенсионного возраста 57 лет.

 
Справочно:
Ежегодно с 1 января общеустановленный пенсионный возраст повышается на 6 месяцев до достижения возраста мужчинами 63 лет, женщинами - 58 лет.
Одновременно увеличивается и стаж работы с уплатой обязательных страховых взносов, необходимый для назначения трудовой пенсии по возрасту и за выслугу лет, до достижения 20 лет.
 

Пенсии назначаются со дня обращения за пенсией, кроме следующих случаев, когда пенсии назначаются с более раннего срока:
а) пенсии по инвалидности назначаются со дня установления инвалидности, если обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности;
б) пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией (часть первая ст.80 Закона).
Днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение.
Если заявление о назначении пенсии и другие необходимые документы пересылаются по почте, то днем обращения за пенсией считается дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.
В тех случаях, когда к заявлению (представлению) приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, сообщает работодателю или заявителю, какие документы должны быть представлены дополнительно. Если они будут представлены не позднее одного месяца со дня получения извещения о необходимости представления дополнительных документов, то днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии или дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.



