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Интернет-сайт Чериковского РИК 

Об обеспечении безопасности при переработке древесины
Ежегодно в организациях республики регистрируются случаи производственного травматизма с тяжелыми последствиями при эксплуатации деревообрабатывающего оборудования. 
Следует отметить, что травмирование работников при выполнении работ по переработке древесины происходит не только в организациях, подчиненных органам государственного управления, но и в организациях, не имеющих вышестоящих органов управления.
В целях профилактики и недопущения в дальнейшем травматизма работающих при выполнении работ на деревообрабатывающем оборудовании Департамент государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь рекомендует республиканским органам государственного управления, иным государственным организациям, подчиненным Правительству Республики Беларусь, местным исполнительным и распорядительным органам потребовать от руководителей подчиненных (расположенных на подведомственной территории) организаций:

обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ведении лесного хозяйства, обработке древесины и производстве изделий из дерева, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты, Министерства лесного хозяйства от 30 марта 2020 г. № 32/5;

обратить внимание на необходимость проведения у руководителей и специалистов внеочередной проверки знаний по вопросам охраны труда в связи с принятием вышеуказанного нормативного правового акта, устанавливающего требования по охране труда при выполнении работ, связанных с обработкой древесины и производством изделий из дерева; 

назначить лиц, ответственных за организацию охраны труда и осуществление контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и их структурных подразделениях, а также при выполнении отдельных видов работ, в том числе обеспечивающих исправное состояние деревообрабатывающего оборудования и его безопасную эксплуатацию; 

допускать к эксплуатации деревообрабатывающего оборудования, а также к выполнению работ по их ремонту, наладке и техническому обслуживанию лиц, имеющих соответствующую квалификацию, прошедших медицинский осмотр, обучение, стажировку, инструктаж, проверку знаний по вопросам охраны труда в порядке, установленном законодательством;

эксплуатацию деревообрабатывающего оборудования осуществлять в соответствии с требованиями, установленными эксплуатационными документами организаций-изготовителей, а также технических нормативных правовых актов;

обеспечить ведение технологических процессов обработки древесины и производства изделий из дерева в соответствии с технологическими документами (технологические карты, технологические инструкции и иные);

не допускать эксплуатацию машин, оборудования, средств механизации без предусмотренных их конструкцией ограждающих устройств, блокировок, систем сигнализации и других средств коллективной защиты работающих;

отстранять от работы (не допускать к работе) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;

обеспечить проведение контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований 
по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты от 15.05.2020        № 51.
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