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По соглашению сторон может быть расторгнут любой вид трудового договора (на неопределенный срок, срочный, контракт), а также в любое время (в том числе во время отпуска или больничного) (ст. 37 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК).
Уволиться по соглашению сторон может практически любая категория работников, в том числе беременные женщины, женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет и другие.
Прекратить трудовые отношения по соглашению сторон нельзя только со следующими категориями работников:
- молодыми специалистами, молодыми рабочими (служащими) до окончания, указанного в свидетельстве о направлении на работу срока обязательной работы (ч. 1 п. 34 Положения о порядке распределения, перераспределения, направления на работу, перенаправления на работу, предоставления места работы выпускникам, получившим научно-ориентированное, высшее, среднее специальное или профессионально-техническое образование (далее – Положение);
- молодыми специалистами, молодыми рабочими (служащими) получившими высшее, среднее специальное или профессионально-техническое образование на условиях целевой подготовки до окончания, установленного договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего) срока работы (ч. 2 п. 34 Положения);
- родителями, обязанными возмещать расходы по содержанию детей, в предусмотренных законодательством случаях (ч. 13 п. 14 Декрета Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»);
- осужденными в период отбывания исправительных работ без письменного разрешения уголовно-исполнительной инспекции (ч. 3 ст. 38 Уголовно-исполнительного кодекса Республики Беларусь).
Необходимо помнить, что при увольнении по соглашению сторон в приказе и трудовой книжке делается ссылка на п. 1 ч. 2 ст. 35 ТК (ч. 3 п. 26, п. 37 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16 июня 2014 г. № 40).
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