	О производственном травматизме при эксплуатации оборудования для производства тканей



В истекшем периоде 2023 года в организациях области увеличилось в сравнении с 2022 годом число несчастных случаев происшедших при эксплуатации оборудования для производства тканей. Так, если в 2022 году несчастные случаи при эксплуатации такого оборудования не были зарегистрированы, то в истекшем периоде 2023 года зарегистрировано 6 несчастных случаев, из которых 2 привели к тяжелым производственным травмам.
Особого внимания заслуживает тот факт, что основная причина этих несчастных случаев является нарушение потерпевшими требований локальных правовых актов по охране труда. 
Так, 03.02.2023 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с аппаратчиком релаксации и стабилизации пряжи, ткани и полотна.
При устранении намота ткани на промежуточном валу без отключения сушильно-ширильной стабилизационной машины рука потерпевшей оказалась зажатой движущейся тканью и промежуточным металлическим валом.
Причиной несчастного случая стало нарушение потерпевшей инструкции по охране труда, выразившееся в устранении намота ткани на промежуточном валу без отключения сушильно-ширильной стабилизационной машины.
08.02.2023 произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, с помощником мастера.
При перекатывании рулона с текстильным материалом с основовязальной машины на тележку произошло её опрокидывание. При падении рулон с текстильным материалом травмировал потерпевшего.
Причинами несчастного случая явились:
нарушение технологического процесса, выразившееся в неустановке упоров под колеса тележки для рулонов при съеме рулона с текстильным материалом с основовязальной машины;
выполнение работ по снятию рулона с текстильным материалом с основовязальной машины на грузовую тележку лицом, не прошедшим обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда по профессии помощник мастера и не имеющим соответствующей квалификации;
нарушение потерпевшим требования локального правового акта по охране труда, выразившееся в том, что он не заботился о личной безопасности и личном здоровье, а именно в момент падения рулона с текстильным материалом не отошел на безопасное расстояние, а попытался его удержать.
22.02.2023 произошел несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых, с ткачом одного из предприятий легкой промышленности.
Потерпевшая выполняла очистку станка без его остановки. В результате чего кисть её правой руки оказалась зажатой между движущимися рабочими органами ткацкого станка.
Причиной несчастного случая стало нарушение потерпевшей требований локального правового акта по охране труда, выразившееся в очистке ткацкого станка без его остановки.
20.04.2023 произошел несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых, со швеёй.
При установке заготовки в матрицу станка, потерпевшая предварительно не убрала ногу с педали пуска станка, в результате чего травмировала палец кисти левой руки.
Причиной несчастного случая стало нарушение потерпевшей инструкции по охране труда, выразившееся в том, что потерпевшая устанавливала заготовку в матрицу станка, предварительно не убрав ногу с педали пуска станка.
В целях исключения случаев травмирования работающих при эксплуатации оборудования для производства тканей необходимо обеспечить  безусловное соблюдение требований, определенных Правилами по охране труда, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 01.07.2021 № 53, эксплуатационных документов организаций-изготовителей, локальных правовых актов по охране труда, технологической документации.
Эксплуатационные документы на поставляемое из-за рубежа оборудование должны быть составлены на русском или белорусском языке.
Безопасность при эксплуатации оборудования обеспечивается путем:
использования его по назначению;
эксплуатации оборудования работающими, имеющими соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедшими в установленном порядке обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
проведения технического обслуживания, ремонта, испытаний, осмотров, технических освидетельствований оборудования в порядке и сроки, установленные соответствующими техническими нормативными правовыми актами, являющимися в соответствии с законодательными актами и постановлениями Правительства Республики Беларусь обязательными для соблюдения, эксплуатационными документами;
внедрения более совершенных моделей (марок) оборудования, конструкций оградительных, предохранительных, блокировочных, ограничительных и тормозных устройств, устройств автоматического контроля и сигнализации, дистанционного управления;
вывода из эксплуатации травмоопасного оборудования.

