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СОДЕЙСТВИЕ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Вы оказались без работы, но предприимчивы и желаете организовать свое дело?- управление по труду, занятости и социальной защите Чериковского райисполкома окажет Вам следующие  виды содействия:  информационное и консультационное о порядке и условиях организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности; направление безработных на профессиональное обучение; оказание помощи безработным в подготовке необходимых документов для получения финансовой поддержки- оказание финансовой поддержки на основании представленных документов в виде субсидии.
Субсидия - это единовременная денежная выплата. Она предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума (БПМ). 
 С 01.02.2023 с ростом БПМ можно рассчитывать на субсидию в сумме 5122 рубля 20 копеек.
Субсидия предоставляется безработным, достигшим 18-летнего возраста, если они в течение одного месяца со дня регистрации в качестве безработных не смогли трудоустроиться на подходящую работу. 
За счет средств государства, предоставленных безработному в виде субсидии можно приобрести оборудование, инструменты, сырье, материалы, потратить деньги и на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности  по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности. Освоить средства необходимо в течение 3 месяцев, а затем отчитаться за целевое использование. 
Подробную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Чериковского райисполкома, расположенного по адресу: г.Чериков, ул.Октябрьская, д.6 или                      по тел. 7-17-04.

