29.06.2015

Вопрос: Каков размер материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь?
Ответ: Материальная помощь может оказываться в размере:

- не превышающем размер 1 бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения  руководителем органа по труду, занятости и социальной защите на основании заявления, акта обследования материально-бытового положения и при необходимости других документов, подтверждающих нуждаемость пенсионера, инвалида, ребенка-инвалида.

- от 1 до 3 бюджетов прожиточного минимума в среднем на душу населения принимается председателем комитета по труду,  занятости и социальной защиты облисполкома на основании ходатайства органа по труду, занятости и социальной защите с обоснованием необходимости в оказании такой помощи в исключительных случаях, когда пенсионер, инвалид или ребенок-инвалид нуждаются в оказании материальной помощи.

         Выплата материальной помощи управлением по труду, занятости и социальной защите и комитетом производится почтовым переводом или через предприятия по доставке пенсий и пособий.

          Оплата расходов по пересылке (выплате) материальной помощи заявителю производится за счет средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.
22.06.2015

Вопрос: Порядок пенсионного обеспечения граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Беларусь или Российской Федерации и имеющих стаж работы на территориях этих государств.

Ответ: Пенсионное обеспечение граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Беларусь или Российской Федерации и имеющих стаж работы на территориях этих государств, осуществляется с учетом норм: 

Договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 года (далее – Договор), 

Соглашения между Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерством здравоохранения Республики Беларусь, Министерством финансов Республики Беларусь и Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации о применении Договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 года (далее – административное соглашение).

Договором предусмотрены следующие варианты пенсионирования граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации:

(1) по пункту 1 статьи 23 Договора (по принципу «пропорциональности»), когда каждое из государств назначает и исчисляет пенсию с учетом страхового (трудового) стажа, приобретенного после 13 марта 1992 г. на его территории; за периоды страхового (трудового) стажа, приобретенного до 13 марта 1992 г. на территории бывшего СССР, пенсию назначает и выплачивает государство, на территории которого лицо постоянно проживает в момент обращения за пенсией;

(2) по пункту 2 статьи 23 Договора(по признаку гражданства), когда пенсия назначается и выплачивается согласно законодательству государства, гражданином которого является лицо, обратившееся за назначением пенсии, без применения положений Договора; 

(3) по пункту 3 статьи 24 Договора, когда выплата пенсии в случае переезда пенсионера с территории одного государства на территорию другого продолжается государством, назначившим пенсию до переезда, без применения норм Договора, если пенсионер имеет страховой (трудовой) стаж продолжительностью не менее 25 лет (для мужчин) или не менее  20 лет (для женщин), полностью выработанный на территории этого государства (в том числе в период СССР). При этом исчисление указанного стажа осуществляется в календарном порядке.

Один из указанных вариантов выбирается гражданином самостоятельно и указывается в заявлении.


Обращаем внимание, что по желанию гражданина (на основании его заявления) до принятия окончательного решения может быть произведен предварительный расчет пенсии по пунктам 1 и (или) 2 статьи 23 Договора. 

Варианты пенсионирования по пункту 2 статьи 23 Договора и пункту 3 статьи 24 Договора являются окончательными и пересмотру не подлежат, в том числе и в случае перевода пенсионера на другой вид пенсии (об этом в обязательном порядке граждане, выбирающие данные варианты пенсионирования, делают соответствующую отметку в заявлении). 

В случае изменения лицом, получающим пенсию по пункту 2 статьи 23 Договора, гражданства оснований для продолжения получения пенсии по законодательству государства, гражданство которого утрачено, не имеется. В таком случае у гражданина вновь появляется право выбора получения пенсии по пункту 1 статьи 23 Договора  или по пункту 2 статьи 23 Договора (по законодательству государства, гражданство которого приобретено).

При назначении пенсии (в том числе при исчислении общего и специального стажа) каждое государство применяет свое законодательство.

Социальная пенсия назначается и выплачивается согласно законодательству государства, на территории которого проживает гражданин. 

Назначение в Республике Беларусь пенсии по пункту 1 статьи 23 Договора гражданину, проживающему в Беларуси, производится в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) за страховой (трудовой) стаж, приобретенный на территории Республики Беларусь (на территории бывшего СССР), продолжительностью не менее одного года.

Для исчисления пенсии по пункту 1 статьи 23 Договора учитывается стаж:

1. приобретенный на территории Республики Беларусь (БССР);

2. по 12 марта 1992 г. – на территории государств,  ранее входивших в состав СССР (за исключением Латвии), в т.ч. РСФСР.  

Заработная плата за периоды работы в России после 1 января 1992 г. не учитывается.  

Назначение в Республике Беларусь пенсии по законодательству Республики Беларусь (по пункту 2 статьи 23 Договора) гражданину Республики Беларусь производится в соответствии с Законом и нормативными правовыми актами, принятыми в целях его реализации, а также положениями международных соглашений (договоров) Республики Беларусь в области социального (пенсионного) обеспечения.

Для исчисления пенсии по пункту 2 статьи 23 Договора учитывается стаж:

1. приобретенный на территории Республики Беларусь (БССР);

2. до 1 января 1992 г. – на территории государств, ранее входивших в состав СССР (кроме Латвии); 

3. имевший место до 1 июля 1998 г. за пределами Республики Беларусь, если это предусмотрено законодательством Республики Беларусь, в том числе международными соглашениями (договорами), вступившими в силу для Республики Беларусь, в государствах, с которыми Республикой Беларусь заключены международные соглашения (договоры) , а именно: в Армении, Казахстане , Кыргызстане, Молдове, Российской Федерации, Таджикистане, Туркменистане, Узбекистане, Украине.

Период работы на территории России после 13 марта 1992 г. подтверждается справкой о страховом (трудовом) стаже по форме согласно приложению 2 к административному соглашению. 

Заработная плата, полученная за пределами Республики Беларусь, в т.ч. в Российской Федерации после 1 января 1992 г., не учитывается (за исключением  случаев уплаты страховых взносов в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь заявителем в добровольном порядке).

15.06.2015

Вопрос: Какие основания могут быть для досрочного расторжения контракта работником?
Ответ: По требованию работника возможно расторжение контракта в следующих случаях (ст. 41 ТК):

- болезнь работника или его инвалидность, препятствующие выполнению работы по трудовому договору;

- нарушение нанимателем законодательства о труде;

- нарушение нанимателем коллективного или трудового договора;

- иные уважительные причины (состояние здоровья, изменение места жительства и др.) (ст. 41 ТК).

Инициатива увольнения по рассматриваемому основанию всецело принадлежит работнику, причем возможные мотивы или причины, побудившие работника уволиться, не имеют значения для осуществления процедуры увольнения, однако наличие уважительных причин может повлиять на дату увольнения.

С некоторыми категориями работников законодательство запрещает расторгать трудовой договор по желанию работника, это:

- молодые специалисты, молодые рабочие (служащие) до окончания указанного в свидетельстве о направлении на работу срока обязательной работы;

- молодые специалисты, получившие высшее, среднее специальное или профессионально-техническое образование на условиях целевой подготовки, до окончания установленного договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего) срока работы (п. 33 Положения о распределении));

- родители, обязанные возмещать расходы по содержанию детей в случаях отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних; отобрания у них детей на основании решения суда без лишения родительских прав; лишения их родительских прав; нахождения их в розыске, лечебно-трудовых профилакториях или в местах содержания под стражей; отбывания наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, ограничения свободы, ареста (ч. 13 п. 14 Декрета о государственной защите детей);

- осужденные в период отбывания исправительных работ без письменного разрешения уголовно-исполнительной инспекции (ч. 3 ст. 38 УИК).
08.06.2015

Вопрос: Кто имеет право получить социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации, какой необходимо иметь среднедушевой доход, чтобы его получить и в каком размере оно будет назначено?
Ответ: Такой вид государственной адресной социальной помощи как социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации назначается без учета дохода семьи (гражданина) детям в возрасте до 18 лет, которые не признаны инвалидами, но нуждаются в средствах реабилитации по медицинским показаниям, а также инвалидам 3 группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате их противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства, в размере стоимости средств реабилитации.
01.06.2015

Вопрос: Условия и порядок назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

Ответ: Условия и порядок назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, определяется Положением о порядке назначения и выплаты пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 сентября 2006 г. № 1149 «О пособии по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста».

Право на пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста и нуждающимся в постоянном уходе (далее – нетрудоспособный гражданин), имеют трудоспособные неработающие, не занимающиеся предпринимательской деятельностью, не обучающиеся в учебных заведениях дневной формы получения образования лица, не получающие пенсии, пособия по безработице, ежемесячной страховой выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячного денежного содержания в соответствии с законодательством о государственной службе, осуществляющие постоянный уход (далее – уход) за нетрудоспособными гражданами (далее лицо – осуществляющее уход).

Под термином «постоянный уход» понимается помощь других лиц для осуществления одной или нескольких нерегулируемых насущных потребностей (личная гигиена, одевание, прием пищи, осуществление физиологических отправлений и другие), нуждаемость в удовлетворении которых возникает один и более раз в сутки.

Заключение врачебно-консультационной комиссии о нуждаемости лица, достигшего 80-летнего возраста, в постоянном уходе выдают больница, госпиталь, медико-санитарная часть, диспансер, поликлиника.

Пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста (далее – пособие), назначается постоянно проживающим на территории республики гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства.

Осуществление ухода предполагает совместное фактическое проживание либо проживание в одном населенном пункте лица, осуществляющего уход, и нетрудоспособного гражданина, за которым он осуществляется. В случае проживания указанных лиц в разных населенных пунктах вопрос о назначении пособия решается Комиссией с учетом конкретных обстоятельств. При этом родственные отношения лица, осуществляющего уход, и нетрудоспособного гражданина значения не имеют.

Пособие назначается в размере 100 %, а при осуществлении одновременного ухода за двумя и более нетрудоспособными гражданами – в размере 120 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Правительством Республики Беларусь за два последних квартала.

25.05.2015

Вопрос: Имеет ли наниматель право продлевать контракт или увольнять работника, находящегося в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, если срок предыдущего контракта уже истек?
Ответ: Статья 268 Трудового кодекса Республики Беларусь запрещает увольнять женщину, имеющую детей в возрасте до 3 лет, по инициативе нанимателя. Это означает, что гарантии при расторжении трудового договора, установленные частью 3 указанной статьи, действуют лишь в случаях увольнения соответствующих категорий женщин по инициативе нанимателя. При расторжении трудового договора по иным основаниям, в том числе по истечении срока трудового договора (контракта), указанные гарантии не применяются.

По истечении срока действия контракта женщины, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, наниматель вправе уволить ее либо с ее согласия продлить контракт на срок, оговоренный сторонами.
18.05.2015

Вопрос: Какие льготы  имеют инвалиды первой и второй групп?
Ответ: Основные государственные социальные льготы и гарантии для инвалидов закреплены в Законах Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» и «О социальной защите инвалидов в Республике Беларусь».

Инвалидам I и II групп, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства, в качестве мер государственной социальной поддержки установлены следующие льготы:

-   90-процентная скидка со стоимости лекарственных средств, выдаваемых по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств, а с хирургическими заболеваниями - также перевязочных материалов (при наличии соответствующего медицинского заключения) в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;

-   бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, металлоакрилатов (металлокомпозитов), металлокерамики и фарфора, а также нанесения защитно-декоративного покрытия из нитрид-титана) в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

- обеспечение иными техническими средствами социальной реабилитации в соответствии с Государственным реестром (перечнем) технических средств социальной реабилитации в порядке и на условиях, определяемых Правительством Республики Беларусь;

- первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) или оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний) не более одного раза в два года – для неработающих. Лицо, сопровождающее инвалида I группы в санаторно-курортные или оздоровительные организации, обеспечивается путевками на санаторно-курортное лечение или оздоровление бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения;

-   бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) независимо от места жительства, а проживающие в сельской местности – также на автомобильном транспорте общего пользования регулярного междугородного сообщения в пределах административного района по месту жительства. Данная льгота распространяется на лицо, сопровождающее инвалида I группы;

-   бесплатный проезд на железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте общего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме такси). Лицо, сопровождающее инвалида I группы, также пользуется правом бесплатного проезда;

-     50-процентная скидка с платы за техническое обслуживание и (или) пользование жилым помещением в пределах 20 квадратных метров общей площади занимаемого жилого помещения и 50-процентная скидка с платы за коммунальные услуги (горячее и холодное водоснабжение, канализация, газ, электрическая и тепловая энергия, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов, пользование лифтами) по установленным законодательством тарифам (ставкам) в пределах утвержденных норм потребления, а проживающие в домах без центрального отопления – за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных законодательством для продажи населению для инвалидов, не имеющим трудоспособных членов семьи, обязанных по закону их содержать, и проживающим одним либо только с инвалидами I или II группы и (или) с неработающими пенсионерами, достигшими возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях.

Инвалидам с нарушением опорно-двигательного аппарата предоставляется право на строительство гаража вблизи места жительства.
04.05.2015

Вопрос: Каким образом и в каком размере производится компенсация за работу в сверхурочное время?

Ответ: Согласно статье 69 Трудового кодекса Республики Беларусь за каждый час работы в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни сверх заработной платы, начисленной за указанное время, производится доплата:

- работникам со сдельной оплатой труда – не ниже сдельных расценок;

- работникам с повременной оплатой труда – не ниже часовых тарифных ставок (окладов).

Конкретный размер доплаты в бюджетных организациях и иных организациях, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, устанавливается Правительством Республики Беларусь, в иных организациях – трудовым договором и (или) локальным нормативным правовым актом.

За работу в сверхурочное время и выходные дни взамен доплаты с согласия работника может предоставляться другой неоплачиваемый день отдыха. При этом за часы работы в сверхурочное время один неоплачиваемый день отдыха предоставляется из расчета восьмичасового рабочего дня (один день отдыха за восемь часов работы в сверхурочное время).

Если работа в государственные праздники и праздничные дни выполнялась сверх месячной нормы рабочего времени, работнику по его желанию помимо доплаты предоставляется другой неоплачиваемый день отдыха.
27.04.2015

Вопрос: Кому и в каких случаях может предоставляться материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь?
Ответ: Материальная помощь нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам предоставляется согласно Инструкции о порядке оказания нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 3 августа 2001 г. № 9.

Помощь оказывается нуждающимся неработающим пожилым и нетрудоспособным гражданам, получающим пенсии в управлении по труду, занятости и социальной защите районного исполнительного комитета, инвалидам и детям-инвалидам в случаях:

- причинения вреда их здоровью и (или) имуществу в результате стихийных бедствий (пожаров, засух, наводнений и других), техногенных катастроф, краж личного имущества;

- возникновения иных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность и сложных для самостоятельного разрешения, требующих оперативного оказания материальной помощи.
22.04.2015

Вопрос: Порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет.

Ответь: Пособие назначается комиссиями по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности по месту назначения пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет матери (мачехе) или отцу (отчиму), усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю).

Если пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается другому родственнику или члену семьи ребенка (детей), находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, пособие,  назначается матери (мачехе) или отцу (отчиму), усыновителю (удочерителю) в соответствии с частью третьей статьи 20 Закона Республики Беларусь ”О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей“.

Пособие назначается со дня возникновения права на него, если обращение за его назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня возникновения такого права. 

Днем возникновения права на пособие является день назначения пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.

В отдельных случаях днем возникновения права на пособие является:

день рождения, усыновления (удочерения) ребенка, установления опеки (попечительства) над ребенком (детьми) – для лиц, которым пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается со дня, следующего за днем окончания периода освобождения от работы (службы), учебы, установленного листком нетрудоспособности по беременности и родам, а также в случае назначения пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет другому родственнику или члену семьи ребенка (детей), находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;

день, следующий за днем исполнения старшему ребенку возраста 3 лет;

день усыновления (удочерения) ребенка, установления опеки (попечительства) над ребенком, восстановления в родительских правах, возвращения в семью ребенка, отобранного без лишения родительских прав, в возрасте старше 3 лет;

день выбытия ребенка (детей) из детского интернатного учреждения, учреждения образования с круглосуточным режимом пребывания в семью на срок свыше 1 месяца.

При обращении за пособием по истечении 6 месяцев со дня возникновения права на него пособие назначается со дня обращения.
06.04.2015

Вопрос: Какой порядок предоставления социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников?
Ответ: Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках и документов, подтверждающих расходы на их приобретение.

Размер социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников устанавливается в сумме, не превышающей 1,5-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения.

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется четыре раза в течение календарного года, но не более одного раза в месяц.

Документы, предоставляемые на социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников: 

заявление о предоставлении социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников (заявление о предоставлении социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников подается гражданином (его законным представителем) в орган по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) инвалида I группы или ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет. Законным представителем инвалида 1 группы является опекун, попечитель, т.е. лицо, имеющее соответствующее удостоверение либо нотариально заверенную доверенность. Законным представителем ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет является: родители, усыновители (удочерители), опекун, попечитель, т.е лица, которым это право предоставлено законом); 

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (в отношении детей-инвалидов в возрасте до 14 лет – паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и (или) полномочия их законных представителей);
удостоверение инвалида – для инвалидов I группы;
удостоверение ребенка-инвалида – для детей-инвалидов в возрасте до 18 лет;
свидетельство о рождении ребенка – при приобретении подгузников для ребенка-инвалида;
документы, подтверждающие затраты на приобретение подгузников, – кассовый чек, копия кассового (товарного) чека аптек, юридических лиц независимо от формы собственности, индивидуальных предпринимателей, расположенных на территории Республики Беларусь, с обязательным указанием реквизитов юридического лица, наименования приобретенного товара, количества, стоимости;
индивидуальная программа реабилитации инвалида или заключение врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках.
Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников в денежной наличной форме выплачивается не позднее 10 рабочих дней после принятия комиссией решения.
30.03.2015

Вопрос: Какие дополнительные меры социальной поддержки, начиная с 2015 года, имеют   семьи, воспитывающие детей?
Ответ: Следует отметить, что Главой государства особое внимание уделяется семьям, воспитывающим детей, развитию устойчивых процессов демографического прироста населения республики. Об этом ярко свидетельствует Указ Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 года № 572.

С 1 января 2015 года семьям в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет предусмотрено назначение ежемесячного пособия на детей в возрасте от 3 до 18 лет в размере 50% наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты за два последних квартала.  Право на указанное пособие имеют мать или отец (усыновитель, опекун), воспитывающие одновременно детей в возрасте до 3 лет и от 3 до 18 лет и имеющие право на пособие по уходу за ребенком до 3 лет.

Опекун (попечитель) имеет право на пособие, если опека (попечительство) установлена над ребенком в возрасте до 3 лет и ребенком  в возрасте от 3 до 18 лет, при условии, если  ребенок (дети) в возрасте от 3 до 18 лет не находится (не находятся) на государственном обеспечении.

При воспитании в семье двоих и более детей в возрасте от 3 до 18 лет в период получения пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, на детей старше 3-х лет, на семью назначается и выплачивается одно пособие.

При назначении пособия не учитываются дети, находящиеся в детском интернатном учреждении, учреждении образования с круглосуточным режимом пребывания.
23.03.2015

Вопрос: Вносится ли в трудовую книжку запись о регистрации в качестве безработного?
Ответ: Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 16 июня 2014 г. № 40 утверждена Инструкция о порядке ведения трудовых книжек. В соответствии с п.16  Инструкции о порядке ведения трудовых книжек  в трудовую книжку безработным, получающим пособия по безработице, комитетом по труду, занятости и социальной защите Минского городского исполнительного комитета, а также управлениями (отделами) по труду, занятости и социальной защите городского, районного исполнительного комитетов, назначившими пособие по безработице, вносится запись о регистрации безработными с выплатой пособия по безработице (с указанием периода выплаты).
16.03.2015

Вопрос: Какие льготы  имеют инвалиды первой и второй групп?
Ответ: Основные государственные социальные льготы и гарантии для инвалидов закреплены в Законах Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» и «О социальной защите инвалидов в Республике Беларусь».

Инвалидам I и II групп, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства, в качестве мер государственной социальной поддержки установлены следующие льготы:

- 90-процентная скидка со стоимости лекарственных средств, выдаваемых по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств, а с хирургическими заболеваниями - также перевязочных материалов (при наличии соответствующего медицинского заключения) в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;

- бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, металлоакрилатов (металлокомпозитов), металлокерамики и фарфора, а также нанесения защитно-декоративного покрытия из нитрид-титана) в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

- обеспечение иными техническими средствами социальной реабилитации в соответствии с Государственным реестром (перечнем) технических средств социальной реабилитации в порядке и на условиях, определяемых Правительством Республики Беларусь;

- первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) или оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний) не более одного раза в два года – для неработающих. Лицо, сопровождающее инвалида I группы в санаторно-курортные или оздоровительные организации, обеспечивается путевками на санаторно-курортное лечение или оздоровление бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения;

- бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) независимо от места жительства, а проживающие в сельской местности – также на автомобильном транспорте общего пользования регулярного междугородного сообщения в пределах административного района по месту жительства. Данная льгота распространяется на лицо, сопровождающее инвалида I группы;

- бесплатный проезд на железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте общего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме такси). Лицо, сопровождающее инвалида I группы, также пользуется правом бесплатного проезда;

- 50-процентная скидка с платы за техническое обслуживание и (или) пользование жилым помещением в пределах 20 квадратных метров общей площади занимаемого жилого помещения и 50-процентная скидка с платы за коммунальные услуги (горячее и холодное водоснабжение, канализация, газ, электрическая и тепловая энергия, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов, пользование лифтами) по установленным законодательством тарифам (ставкам) в пределах утвержденных норм потребления, а проживающие в домах без центрального отопления – за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных законодательством для продажи населению для инвалидов, не имеющим трудоспособных членов семьи, обязанных по закону их содержать, и проживающим одним либо только с инвалидами I или II группы и (или) с неработающими пенсионерами, достигшими возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях.

Инвалидам с нарушением опорно-двигательного аппарата предоставляется право на строительство гаража вблизи места жительства.

09.03.2015

Вопрос: За какой период исчисляется заработок при назначении пенсии  с 1 января 2015 года?

Ответ: Указом Президента Республики Беларусь № 570 от 08.12.2014 года «О совершенствовании пенсионного обеспечения» изменен порядок исчисления среднемесячного заработка при назначении пенсии лицам, реализовавшим своё право на пенсию с 1 января 2015 года. Трудовая пенсия исчисляется из откорректированного фактического заработка, определяемого в соответствии с Законом,   за последние 21 год подряд стажа работы, но не менее, чем за фактически имеющийся стаж работы, при этом, начиная с 1 января 2016 года, указанный 21-летний период увеличивается ежегодно на один год до фактически имеющегося у лица, обратившегося за пенсией, стажа работы  (с 1 января 2016 года – за 22 года; с 1 января 2017 года – за 23 года и т.д.). 

Следует отметить, что кредитные периоды: военная служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь; отпуск по уходу за ребенком; уход за детьми до достижения ими возраста 3 лет и т.п. (часть вторая статьи 51 Закона) учитываются при исчислении пенсии при условии, что они не совпадают с периодами работы и иной деятельности с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет фонда.

Поскольку при реализации права на пенсию размер заработка застрахованного в системе государственного социального страхования лица за период работы после 1 января 2003 года подтверждается выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица,  норма, предусмотренная Указом, сокращает период представления необходимых справок, подтверждающих заработную плату.  

Справочно: сведения о заработной плате до 1 января 2003 года подтверждаются справкой о размере заработка, выданной работодателем (правопреемником), архивом и т.п. на основании находящихся на хранении бухгалтерских документов.

Обращаем внимание, что лицам, реализующим своё право на пенсию в 2015 году, заработок определяется за последние полные 252 месяца стажа работы (в 2016 году за 264, в 2017 году за 276 и т.д. полных месяцев работы). При этом, на основании статьи 57 Закона, по желанию пенсионера, заработок за неполные месяцы (приём на работу, увольнение) может быть учтен как заработок за полные месяцы.

02.03.2015

Содействие безработным в организации собственного дела.

На основании Положения о содействии безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности, утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 7 марта 2008 г. № 342, управление по труду, занятости и социальной защите Чериковского райисполкома может оказать следующие виды содействия: 

- консультирование о порядке организации собственного дела;

- тестирование деловых качеств безработного и оценка перспектив избранного вида предпринимательской, ремесленной деятельности;

- направление на обучение основам предпринимательской деятельности;

- оказание финансовой поддержки в виде субсидии.

Субсидия может быть предоставлена лицам:

-достигшим 18-летнего возраста;

-зарегистрированным в службе занятости в качестве безработных и планирующим организовать предпринимательскую либо ремесленную деятельность;

-испытывающим трудности с трудоустройством на имеющиеся вакансии;

-выполняющим в полном объеме обязанности безработного в соответствии с Законом "О занятости населения Республики Беларусь".

СУБСИДИЯ - единовременное безвозвратное государственное денежное пособие, равное 11-кратной величине бюджета прожиточного минимума. При организации предпринимательской деятельности, связанной с внедрением результатов научно-технических исследований и разработок ее размер составляет 20-кратную величину бюджета прожиточного минимума. Средства, предоставленные безработному в виде субсидии, могут быть использованы им для приобретения оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, на оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской, ремесленной деятельности.

 Безработный, получивший финансовую поддержку, обязан в течение 3 месяцев с момента регистрации в качестве индивидуального предпринимателя (частного унитарного предприятия) либо лица, осуществляющего ремесленную деятельность, представить документы, подтверждающие целевое использование выделенной субсидии. В случае непредставления таких документов в указанный срок или нецелевого использования финансовой помощи гражданин возвращает сумму субсидии и уплачивает штраф, установленный договором. Безработный, получивший субсидию, обязан осуществлять предпринимательскую, ремесленную деятельность. В случае неосуществления им предпринимательской деятельности более 6 месяцев в течение                          12-месячного периода со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и несообщения налоговому органу о причинах неосуществления такой деятельности, гражданин обязан возвратить полученную сумму субсидии.

Безработным, ранее получившим субсидию, повторно такая финансовая поддержка не оказывается.
09.02.2015

Вопрос: Как применяется суммированный учет рабочего времени на производстве с вредными условиями труда?

Ответ: В организации при применении суммированного учета рабочего времени для работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, где установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, а также для работников, имеющих особый характер работы, установленную для них максимально допустимую продолжительность ежедневной работы (смены) нужно соблюдать в среднем за отчетный период.

Для работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, где установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, а также для работников, имеющих особый характер работы, максимально допустимая продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

1) при 35-часовой рабочей неделе – семь часов;

2) при 30-часовой и менее рабочей неделе – шесть часов (ч.3 ст.115 ТК РБ).

27.01.2015

Вопрос: Какие изменения произошли в пенсионном законодательстве в последнее время?  

Ответ: Поскольку размер пенсии зависит от вклада каждого пенсионера в пенсионную систему Республики Беларусь, произошедшие изменения в пенсионном законодательстве предусматривают минимизацию иждивенческих настроений при реализации права граждан, постоянно проживающих в республике,  на трудовую пенсию по возрасту (за выслугу лет) и влияние длительности стажа  на размер получаемой пенсии.

 Для достижения указанной цели в 2014 году внесены определённые  изменения в законодательство. 
Так, с 1 января 2014 года, при реализации права на трудовые пенсии по возрасту (за выслугу лет), был увеличен требуемый страховой стаж с 5 до 10 лет. Указом Президента Республики Беларусь № 570 от 08.12.2014 года «О совершенствовании пенсионного обеспечения» с 1 января 2015 года требуемый страховой стаж увеличен ещё на 5 лет, т.е. с 10 до 15 лет.

Прежние нормы к наличию требуемого страхового стажа не менее 5  лет оставлены для отдельных категорий  социально защищенных граждан, к которым относятся: военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы; многодетные матери, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста; матери военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы; родители детей-инвалидов; инвалиды с детства (статья 5 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», далее - Закон).

С августа 2014 года  действуют особенности при назначении досрочных пенсий по возрасту по Списку №1 и Списку №2. Так, право на досрочную пенсию по возрасту по вышеуказанным Спискам имеют лица, достигшие определенного возраста при наличии требуемого общего и специального стажа работы, которые до 01.01.2009 года выработали не менее половины требуемого специального стажа, дающего право на досрочную пенсию по возрасту по Списку №1 (мужчины не менее 5 лет, женщины не менее 3 лет 9 месяцев) по  Списку №2 (мужчины не менее 6 лет 3 месяцев, женщины не менее 5 лет).

Кроме того, с 1 января 2015 года, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь       № 570 от 08.12.2014 года «О совершенствовании пенсионного обеспечения», предусмотрено ряд изменений, влияющих на  порядок определения: размера пенсии; среднемесячного заработка (индивидуального коэффициента заработка) пенсионера; права на трудовую пенсию по возрасту (за выслугу лет), а также права на социальную пенсию по возрасту.

19.01.2015

Вопрос: Предоставляется ли свободный день в неделю отцу в полной семье, в которой воспитывается ребенок – инвалид в возрасте до 18 лет или трое и более детей в возрасте до 16 лет, если мать находится в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет либо ухаживает за таким ребенком и при этом не работает?

Ответ: Свободный день в неделю предоставляется одному родителю в полной семье, если другой родитель является занятым. Под занятыми понимаются граждане, указанные в ст.2 Закона Республики Беларусь от 15.06.2006г. «О занятости населения Республики Беларусь», к которым, среди прочих, относятся лица, работающие по трудовому договору (контракту), и лица, осуществляющие уход за ребенком в возрасте до 3 лет.

Таким образом, если в полной семье воспитывается и проживает ребенок – инвалид в возрасте до 18 лет или трое и более детей в возрасте до 16 лет, работающий отец имеет право на свободный день в неделю в период нахождения матери в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, так как она относится к категории лиц, работающих по трудовому договору (контракту), а также в период, когда мать не работает, но осуществляет уход за ребенком в возрасте до 3 лет, при соблюдении отцом условий, установленных Инструкцией о порядке и условиях предоставления одного дополнительного свободного от работы дня в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.06.2014г. № 34 «О порядке и условиях предоставления дополнительных свободных от работы дней».

