Разъяснение порядка назначения семейного капитала и распоряжения его средствами

С 1 января 2015г. в Беларуси устанавливаются дополнительные меры финансовой государственной поддержки семей, воспитывающих детей (Указ Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014г. № 572 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, воспитывающих детей»). В частности, семьям будут единовременно предоставляться безналичные денежные средства в сумме $10 тыс. при рождении третьего или последующих детей.

Право на такой семейный капитал имеют граждане Республики Беларусь при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей, родившихся с 1 января 2015 года до 31 декабря 2019 года. Право на назначение семейного капитала имеют граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь: 
мать (мачеха) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель).

Назначение семейного капитала осуществляется при обращении в местные исполнительные и распорядительные органы. Решение о назначении (отказе в назначении) семейного капитала принимается местным исполнительным и распорядительным органом власти в месячный срок со дня подачи заявления о назначении семейного капитала.

Право на обращение за назначением семейного капитала может быть реализовано в течение 6 месяцев со дня рождения (усыновления) третьего и последующих детей, а право на распоряжение средствами семейного капитала – по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на назначение семейного капитала. Семья может реализовать право на назначение семейного капитала один раз. Средства семейного капитала освобождаются от подоходного налога с физических лиц. Изменение количественного состава семьи после назначения семейного капитала на размер семейного капитала не влияет. Средства семейного капитала не наследуются.

Средства семейного капитала могут быть использованы на улучшение жилищных условий, получение образования, получение услуг в сфере социального обслуживания, здравоохранения, формирование накопительной пенсии матери. При этом средства семейного капитала могут быть использованы досрочно на получение платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Минздравом.

Финансирование расходов на выплату семейного капитала производится в долларах США. Средства семейного капитала размещаются на депозитных счетах граждан в ОАО "АСБ Беларусбанк".

Средства семейного капитала, в отношении которых граждане не обратились в течение 3 лет по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на назначение семейного капитала, либо не использованные в течение 5 лет после подачи заявления о распоряжении ими, подлежат возврату в республиканский бюджет.

Более подробную информацию по разъяснению Указ Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014г. № 572 «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, воспитывающих детей» можно получить на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (www.mintrud.gov.by) в разделе «Деятельность», продразделе «Семейный капитал», а также по телефону 

  6-93-01  учреждение «Чериковский районный центр социального обслуживания населения»  (г. Чериков  ул. Рокоссовского, 3).
