Учреждение «Чериковский районный центр социального обслуживания населения» информирует, что с целью оказания гражданам пожилого возраста, сохранившим полную или частичную способность к самообслуживанию и передвижению, консультационно-информационных, социально-бытовых и социально-посреднических услуг, поддержания активного образа жизни, преодоления чувства одиночества, раскрытия творческого потенциала с апреля 2014 года открыто и функционирует отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста. 

Основные задачи и направления деятельности ОДПдП:

оказание гражданам пожилого возраста психологической, консультативно-информационной и другой социальной помощи;   организация досуга; оказание морально-психологической поддержки  обслуживаемым гражданам; содействие в получении консультативной медицинской помощи специалистов соответствующих организаций здравоохранения;  организация досуга и создание условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни пожилых граждан путем проведения культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, организации кружков и клубов по интересам, в том числе по месту жительства граждан и на возмездных условиях, также за счет привлечения внебюджетных или спонсорских средств и использования труда волонтеров.

В отделении функционируют  клуб «Собеседник», кружки «Здоровье», «Мастерица», «Энергия жизни», «Компьютерный класс», «Вдохновение».

