Материал для ИПГ Чериков, май 2013

Ключевые аспекты Послания Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь 
Беларусь имеет хороший запас прочности в условиях затяжного мирового кризиса. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил 19 апреля 2013 года, обращаясь с Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию.


По словам главы государства, 2013 год является ключевым в нынешней пятилетке. "Если оглянуться назад, то старт пятилетки был непростым. Нас все-таки затронул мировой финансово-экономический кризис. Однако нам удалось в основном стабилизировать ситуацию. Сегодня мы преодолели рубеж в $500 средней заработной платы по стране. Справились с высокой инфляцией, успокоили валютный рынок, обеспечили профицит бюджета и сохранили на безопасном уровне золотовалютные резервы", - отметил Президент.


Александр Григорьевич констатировал, что все успехи Беларуси замечены и отмечены в мире. Так, согласно ежегодному рейтингу ООН, страна вошла в число первых пятидесяти государств мира по индексу человеческого развития, что является самым высоким показателем среди государств СНГ.

"Однако поводов для тревоги меньше не стало. Мир вокруг нас так и не выбрался из затяжного кризиса. Драматические события в Греции, на Кипре - печальное тому подтверждение. Благоприятных прогнозов на будущее практически не слышно. Мировая финансовая и политическая элита в растерянности. Простые способы решения проблем вроде печатания пустых долларов и евро и хитроумных финансовых манипуляций не дают эффекта. А идти на неизбежные фундаментальные реформы не хватает воли и смелости. Кстати, а от нас они все требуют реформ", - заметил белорусский лидер.

Как отметил глава государства, в такие периоды своей истории человечество всегда обращается к базовым экономическим ценностям - способности обеспечить себя товарами первой необходимости: продуктами питания, одеждой и жильем. "И в этом мы имеем хороший запас прочности, хорошие навыки. Потому что Беларусь развивала реальный сектор экономики, а не надувала мыльный финансовый пузырь", - подчеркнул он.

"Дальнейший рост благосостояния каждого человека напрямую зависит не только от оперативных мер, принимаемых властью, но и от правильности выбора стратегии развития страны. А учитывая крайнюю взаимозависимость стран в современном мире, мы должны очень точно понимать происходящие глобальные процессы и наше место в них", - добавил Президент.

Наращивать доходы за счет денежной эмиссии никто не будет. 


Перед правительством и Национальным банком была поставлена задача - растущие доходы населения должны эффективно работать на страну.

Заданий по росту экономики в 2013 году никто не отменял. 

По словам Президента, итоги работы экономики за I квартал текущего года показывают в общем положительные результаты, но только на том фоне, на котором сегодня развивается мировая экономика. Темп роста валового внутреннего продукта составил 103,5%, инвестиций в основной капитал - 112,5%, в том числе в оборудование - почти 122%.

"Сохраняется положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами. Из месяца в месяц растет валютная выручка. Золотовалютные резервы сформированы в размере более двухмесячного импорта. Стабильная ситуация на внутреннем валютном рынке - предложение иностранной валюты превышает спрос на всех его сегментах (с начала года Национальным банком куплено почти $600 млн.), - отметил глава государства. - Ставка рефинансирования Национального банка, хотя еще и остается высокой, но с учетом снижения инфляции уменьшена до 27% годовых. То есть кредитные ресурсы для реального сектора экономики постепенно становятся более доступными".

"И главное, никто не отменял заданий по росту экономики в нынешнем году. И с этими объемами прироста правительство и парламент согласились добровольно. Пожалуйста, займитесь исполнением своих же собственных решений, - сказал Александр Лукашенко. - Запомните: сегодня нет ни малейшего повода расслабляться. Да, кризисные явления у нас вроде бы отступили, и мы последовательно движемся вперед. Но стоит нам хоть в малой степени расслабиться, как жизнь немедленно и жестоко накажет нас за это. Как говорят в народе, ударит по голове и очень сильно. Потому что у основных потребителей наших товаров - Евросоюза и России - рынки просели, ситуация очень сложная".

Президент Беларуси считает необходимым реализовать три национальных проекта для обновления белорусского государства. 
"Мы должны опереться на три мощных национальных проекта, которые позволят обновить государство. Первый проект - это модернизация экономики. Второй - информатизация общества. Третий - поддержка молодежи и ее масштабное привлечение к государственному строительству", - заявил Президент.

По мнению главы государства, у нового времени есть три главных требования: скорость, гибкость и творчество. Это связано со стремительно изменяющимся миром, появлением новых идей и технологий, необходимостью постоянно приспосабливаться к этим изменениям и предлагать что-то новое. "Тот, кто постоянно копирует, тот всегда обречен на отставание. Поэтому любая молодая нация должна, с одной стороны, учиться у окружающего мира, а с другой - всегда помнить о том, что на каком-то этапе надо быть готовым привнести в мир что-то свое. Только творчество может обеспечить прорыв в группу лидеров", - уверен Александр Лукашенко.

Модернизация является объективным требованием жизни, а не маниловщиной. 

"Никакая это не маниловщина и не выдумка Лукашенко, это объективное требование нашей жизни", - сказал глава государства о модернизации белорусских предприятий. "Полагаю, что лучше всего ответить нашим оппонентам на конкретных примерах того, что сделано и что предстоит сделать. Хотя я еще раз хочу подчеркнуть, что модернизация в стране началась давно. Вступление России в ВТО, эта ситуация просто толкает нас быстрее модернизацию завершить".

Александр Лукашенко напомнил, что в сельском хозяйстве модернизация идет две пятилетки, за это время в Программу возрождения села инвестировано $40 млрд., в этом году завершится программа модернизации предприятий деревообработки. "Возьмите энергетику, о которой мы говорили недавно и очень много видели там недостатков. В энергетику за эти годы модернизации вложено $7 млрд. Да, действительно, появилась новая энергетика. О недостатках мы говорили, и министр на этом "потерял" голову. Но я предупреждал всех", - сказал Александр Лукашенко.

В Беларуси необходимо ускорить выход всех сельхозорганизаций на безубыточную работу. 

"Прямо скажу, меня волнуют не столько объемные показатели, сколько качественные характеристики состояния дел в отрасли, - признался Президент. - Мы научились собирать неплохие урожаи, стабильно увеличиваем производство валовой продукции (темп роста в 2012 году - 117,5%), довели экспорт продовольствия почти до $5 млрд. за прошлый год (это 125% к уровню 2011 года)". При этом глава государства выразил озабоченность тем, что до сих пор не удается выйти на безубыточную работу всех хозяйств. 

Важнейшая задача в этом году заключается в том, чтобы обеспечить финансовую устойчивость хозяйств, ускорить их выход на самофинансирование. И в первую очередь сделать все, чтобы не было убыточных организаций. "Это существенно улучшит экономику всей аграрной отрасли, поможет поднять уровень доходов сельчан", - уверен глава государства.

Никаких кулуарных сделок и продажи госактивов за бесценок не будет. 

Беларуси нужна такая приватизация и такие инвесторы, которые обеспечат расширение товарных рынков, создание новых производств и дадут хорошую зарплату. "Нам не нужны те, при которых трудовой коллектив остается с мизерной заработной платой, а все деньги забирает кучка акционеров", - констатировал Президент, отметив, что равняться нужно на совместный проект со швейцарской компанией "Штадлер". Эта компания является одним из ведущих европейских производителей железнодорожного подвижного состава и совместно с "Белкоммунмашем" создала предприятие по производству в Минской области железнодорожного и городского пассажирского электрического транспорта.

"Совсем скоро с этой площадки начнут выходить отличные современные электропоезда и городской электрический транспорт белорусского производства, по качеству не уступающие швейцарскому", - сообщил Александр Лукашенко. Он обратил внимание на то, что, хотя завод еще только строится, уже имеется приличный зарубежный портфель заказов на продукцию. 
Президент Беларуси поручил в течение одного-двух лет создать в каждом районе крупный агрокомбинат, в нем необходимо объединить ряд сельскохозяйственных организаций и перерабатывающих предприятий, чтобы обеспечить завершенный цикл производства и реализации продукции. Примеры эффективной деятельности есть. Это агрокомбинаты "Снов", "Дзержинский", "Ждановичи" и ряд других. По мнению главы государства, для наращивания экспортного потенциала отрасли необходимо в этом году завершить создание продуктовых компаний. При этом такие интегрированные структуры должны быть нацелены на расширение рынков сбыта продукции, как в ближнем, так и в дальнем зарубежье. 

Динамичному развитию аграрного сектора должно послужить технологическое обновление производства, совершенствование методов хозяйствования и структурные изменения.

Поручено продумать вопрос создания национальной ИТ-структуры, которая бы централизованно занималась информатизацией в Беларуси.  

Президент пояснил, что мировой опыт ясно показывает - успешную информатизацию можно провести не разрозненно по отдельным ведомствам, а только централизованно, по единому плану и из единого центра.

Глава государства подчеркнул: "Информатизация должна стать масштабным общенациональным проектом. Она обязана охватить все без исключения сферы нашей жизни - от онлайн-образования и телемедицины до компьютерных систем учета расхода топлива. Информационные технологии, как нервная система, должны связать все воедино - от экономики и образования до управления и безопасности".

Зарплата бюджетников, пенсии и пособия в текущем году будут неоднократно повышены. 

Рост благосостояния народа - одна из главных целей нашей политики, отметил Александр Лукашенко. Доходы граждан продолжают расти. "Мы поддерживали и будем поддерживать людей, находящихся в стесненных жизненных условиях", - подчеркнул Президент. Число малообеспеченных домашних хозяйств снижается как в городе, так и на селе, добавил он.

На текущий год в бюджете заложено неоднократное повышение тарифной ставки первого разряда бюджетников, пенсий и пособий. 

"Но это не должно быть простой индексацией роста цен или "имитацией" роста заработной платы, - предупредил белорусский лидер. - Мной на совещании в марте этого года перед правительством поставлена задача по сокращению разрыва в оплате труда работников в бюджетной сфере и в целом по народному хозяйству. По итогам первого полугодия жду доклада о принятых мерах по исправлению ситуации". 

"Мое требование остается прежним: заработная плата должна быть заработана! - подчеркнул Александр Лукашенко. - Ее рост полностью зависит от нас. Если сумеем модернизировать предприятия и повысить производительность труда, выгодно продать продукцию, то наш труд будет оплачен в больших размерах. Соответственно, вырастут доходы бюджетников и размеры пенсий и пособий".

В Беларуси планируется создать новую систему выявления и продвижения талантливой молодежи. 


В Беларуси нет и не может быть оснований для роста цен. 

"Правительству, Национальному банку и местным органам власти высказано мое жесткое требование - осуществлять ценовое регулирование более эффективно, - сказал глава государства. - Сегодня в Беларуси нет и быть не может оснований для роста цен. Любые факты их повышения сверх прогнозного уровня, особенно на потребительские товары, должны быть предметом немедленного разбирательства".

"Отныне государственная помощь в жилищном строительстве будет не только адресной, но и жестко контролируемой в отношении ее целевого использования, - сказал Президент. - Мы устанавливаем жесткие требования при сдаче в аренду жилья, построенного с государственной поддержкой. Сегодня построил по льготным кредитам жилье, а завтра сдает в аренду и получает от этого доход - так зачем помогали этому человеку, если ему жилье не нужно?"

"Своя квартира, свой дом, своя крыша над головой должна быть у каждой семьи. Именно поэтому в прошлые годы мы даже вопреки законам макроэкономики вкладывали колоссальные средства в строительство жилья", - подчеркнул глава государства. Он отметил, что сотни тысяч семей обзавелись жильем благодаря очень мощной государственной помощи. "Мы строили в среднем около 5 млн.кв.м жилья в год. Причем более половины из них для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. По этим позициям мы опережаем все страны СНГ", - пояснил Александр Лукашенко.

"Прямая государственная поддержка граждан в обеспечении жильем сохраняется сегодня и будет сохранена впредь. Но она становится более адресной, учитывающей реальные финансовые возможности граждан. Оказывать ее будем только тем, кто в ней действительно нуждается". По поручению Президента к апрелю текущего года уточнены списки таких семей, в результате с учета снято 85 тыс. граждан, которые не имели права быть в числе очередников.

Александр Лукашенко сообщил, что с текущего года для состоящих на учете нуждающихся жилье строится по госзаказу. "То есть сначала жилой дом будет построен. Затем уже готовое жилье будет предоставляться гражданам по ценам, сложившимся на дату ввода дома в эксплуатацию, с выдачей льготного кредита".

Также расширяются возможности граждан самостоятельно решать свой жилищный вопрос. "Создаем сектор арендного жилья, увеличиваем долю индивидуального жилищного строительства", - сказал Президент.

В Беларуси в рамках совершенствования управленческой системы планируется сократить 13617 государственных служащих.

"Но сокращение не должно быть бездумным, механическим, обижающим человека. Нельзя допустить потери инициативных, ответственных работников, составляющих основу государственного аппарата. В первую очередь должны уйти те, кто случайно попал в государственный аппарат или просто не видит себя на государственной службе", - заявил Александр Лукашенко. 

Помимо сокращения численности госаппарата необходимо пересмотреть и функции государственных органов, добавил Президент. "В ведомствах заявляют, что много работы, "задыхаются", а как посмотришь, так от половины функций надо было бы уже давно отказываться и "не задыхаться". В итоге и сами себя нагружают, и население, и предприятия страдают. Сразу говорю, все сэкономленные на сокращении государственного аппарата деньги отдадим на повышение зарплат государственным служащим. Человек, который посвящает себя службе государству и лишен иных возможностей зарабатывать, должен быть способен содержать себя и свою семью", - подчеркнул Президент.

Президент требует решить проблемы высоких цен на лекарства и нехватки узких специалистов. 

Выпускники учебных заведений должны работать по полученной специальности. 

"Однажды пришел в вуз, учился за счет государства или даже за личный счет. Если готовишься стать врачом, поезжай и работай врачом. И это касается всех специалистов и специальностей. Прошу министров принять соответствующее решение", - сказал глава государства.

Бюджетная сфера нуждается в оптимизации. 

"Согласитесь, не должен учитель либо медицинский работник чувствовать себя ущербным перед работниками других сфер. При этом - никакого популизма, - добавил глава государства. - Я сказал о медицинских работниках, педагогах. Мог бы сказать и о других. Пока они сами не начнут себя оптимизировать, ни о каких высоких зарплатах речь идти не может".

Александр Лукашенко предложил, например, подтянуть ставку педагога с 18 часов в неделю до 20. "Сделайте шаг навстречу в этом плане, как произошло с государственным аппаратом, где я принял решение о сокращении 25% госслужащих. И народ поймет, если мы за счет этого и других ресурсов поднимем для госслужащих заработную плату", - считает Президент. 

"В самое ближайшее время будет ужесточена ответственность застройщиков при долевом строительстве. Сроки и стоимость строительства, закрепленные в договоре, будут жестко контролироваться и строго соблюдаться", - сказал глава государства. 

Беларусь ждет оптимального предложения инвесторов по реконструкции Национального аэропорта Минск. 

Президент Беларуси предупреждает чиновников о недопущении проявлений коррупции в стране. 

"Скажу вам проще, по-народному, если вы хотите жить в своей стране и не хотите потерять страну, если вы не хотите, чтобы вас в результате народ просто вышвырнул, и меня вместе с вами из этих кресел, давайте по-человечески работать", - сказал Александр Лукашенко. 

Оптимизацию органов местного самоуправления на селе нужно проводить не во вред людям. "Надо оптимизироваться, но не во вред людям, не во вред себе", - сказал Александр Лукашенко, отвечая на вопрос депутата по поводу возможной замены сельских советов депутатов на администрации сельских территорий. Президент при этом отметил: "Все-таки совет там больше подходит, администрация не будет воспринята". Кроме того, он отметил: "В деревне люди, когда их называют депутатами, этим гордятся. Я сам был депутатом сельского совета и районного, поэтому знаю, что это такое. Конечно, не хотелось бы там, на дальнем рубеже, а может быть, и первом, на селе, потерять наших активистов". Президент отметил, что поэтому не нужно торопиться при оптимизации самоуправления. "Сейчас идет проработка многих вопросов, и мы обязательно примем решение вместе с вами", - отметил Александр Лукашенко.

