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Материал для ИПГ Чериков, сентябрь 2010

Последний год пятилетки: выполнение решений третьего Всебелорусского народного собрания (предварительные итоги работы народного хозяйства 
Республики Беларусь в 2006–2010гг.)
Третьим Всебелорусским народным собранием (2–3 марта 2006 г.) была принята Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2006–2010 гг., являющаяся «руководством к действию» для всех органов государственного управления. Параметры, заложенные в этом документе, стали основой для ежегодных прогнозов социально-экономического развития страны, принимаемых бюджетов и приоритетных направлений денежно-кредитной политики.

Главной целью социально-экономического развития страны на 2006–2010 гг. было определено дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения на основе повышения конкурентоспособности экономики, создания государства, удобного для людей. Исходя из этой цели, главными приоритетами социально-экономического развития страны на текущую пятилетку являются: всестороннее гармоничное развитие человека, формирование эффективной системы здравоохранения; инновационный путь развития экономики, энерго- и ресурсосбережение; наращивание экспортного потенциала страны; развитие агропромышленного комплекса и сопряженных отраслей, социальной сферы села; развитие малых и средних городов; жилищное строительство.

В решении поставленных задач 2010 год является определяющим. Он знаменателен не только тем, что завершает выполнение Программы, принятой третьим Всебелорусским народным собранием, но и тем, что закладывает основы развития страны в предстоящей пятилетке. «От того, с какими результатами мы подойдем к концу пятилетки, будет зависеть, как мы будем держать отчет перед белорусским народом за реализацию решений третьего Всебелорусского народного собрания, за результативность принятых нами мер по улучшению качества жизни населения. За все, что было нами обещано», – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко во время отчета Правительства и Национального банка страны по итогам работы экономики республики за первое полугодие 2010г.

Макроэкономическая ситуация в 2010 году характеризуется ускорением экономического роста. За январь–июль темп роста валового внутреннего продукта составил 107%, продукции промышленности – 109,6, сельского хозяйства – 108,4, инвестиций в основной капитал – 105%, экспорта товаров – 123,7%. Уровень инфляции (4,4% за январь–июль) не превышает заданных на этот год пределов (8–10%).

В настоящее время работа Правительства и органов государственного управления всех уровней должна быть направлена на более интенсивное наращивание темпов социально-экономического развития, чтобы по результатам года обеспечить рост валового внутреннего продукта не ниже 111% и выйти на пятилетнее задание – 146–155%.

Определяющий вклад в создание ВВП вносит промышленность. Ожидается, что темп роста промышленного производства за пятилетний период составит 145,5%, что будет соответствовать заданию Программы (143–151%).
За семь месяцев текущего года промышленные предприятия активизировали маркетинговую деятельность. Если в январе–июле 2009 г. соотношение запасов готовой продукции и среднемесячного промышленного производства составляло 88,3%, то в аналогичном периоде текущего года сократилось до 59,1%.

В соответствии с задачами по развитию промышленного комплекса, поставленными в пятилетней программе, в 2006–2010 гг. на ведущих белорусских предприятиях осуществлялись мероприятия по техническому перевооружению и модернизации производства, выпуску новых видов продукции.

В ОАО «Горизонт» и ОАО «Витязь» развернут выпуск LCD-телевизоров 26", 32", мультимедийных телевизоров для приема аналогового и цифрового вещания, цифрового телевизора.

ОАО «Белорусский автомобильный завод» освоено производство карьерных самосвалов высокого технического уровня, в т. ч. «БелАЗ-7555Р» грузоподъемностью 55–60 т с двигателем мощностью 522 кВт, «БелАЗ-75307» грузоподъемностью 220 т с двигателем мощностью 1 716 кВт, «БелАЗ-75310» грузоподъемностью 240 т с двигателем мощностью 1 864 кВт.

В Чериковском районе ООО «Югум» организовано производство пеллет из опилок. 
ОАО «Чериковрайагропромтехснаб» на МТФ «Латыщино» установлена и запущена линия по производству брикета из соломы. Данное производство пока единственное в нашей Республике.
Особую роль в развитии сельскохозяйственного производства и социальной инфраструктуры на селе сыграла реализация Государственной программы возрождения и развития села на 2005–2010 гг. В соответствии с этой Программой за 2005–2009 гг. значительно выросли объемы производства животноводческой и растениеводческой продукции, произошли техническое переоснащение и модернизация производственной сферы села, введены в строй 1 188 агрогородков, в них построено 7 087 жилых домов (квартир) общей площадью 603,7 тыс. кв. м.

С 2004 по 2009 год реконструированы и технически переоснащены 1 104 молочнотоварные фермы, 184 комплекса по выращиванию и откорму свиней и крупного рогатого скота, 60 птицефабрик. По Указу Президента Республики Беларусь от 13 июня 2008 г. № 332 построены и введены в эксплуатацию 118 новых молочнотоварных ферм. В том числе 1 в агрогородке Езеры.

По предварительным оценкам, в текущем году в хозяйствах всех категорий темп роста производства различных видов сельхозпродукции составит: зерна (с учетом кукурузы) – 87% (7,4 млн. т); картофеля – 109,5% (7,8 млн. т); сахарной свеклы – 100,7% (4 млн. т); плодов и ягод – 101% (697 тыс. т); молока – 103,4% (6,8 млн. т); реализации скота и птицы – 107,9% (1 440 тыс. т). Прогнозируется, что по итогам года объем продукции сельского хозяйства увеличится в целом на 5,1%, за 2006–2010 гг. – на 28%.

Развитие реального сектора экономики напрямую зависит от роста объемов инвестиций. На протяжении всего пятилетия темпы роста инвестиций имели только положительную динамику. Даже в 2009 году, когда в большинстве стран темпы роста инвестиций имели отрицательные показатели, в Беларуси инвестиции в основной капитал выросли на 4,7%. Причем доля инвестиций в основной капитал в валовом внутреннем продукте составила 30,3%, что значительно превышает показатели соседних стран (к примеру, в России – 19,2%). В настоящее время темп роста инвестиций в основной капитал по итогам 2010 года оценивается в размере 113%, что меньше годового прогноза (123–125%). Однако благодаря заделам предыдущих лет, программные задания по инвестиционной деятельности в целом за пятилетку будут не только выполнены: расчетный темп составит более 224% при прогнозе 198–215%.
Вместе с тем А.Г. Лукашенко отметил как крайне неудовлетворительную работу государственных органов по привлечению в экономику страны прямых иностранных инвестиций. Чистый приток прямых инвестиций в 2010 году ожидается даже меньше, чем в кризисном 2009-м. Это требует усиленного внимания заинтересованных государственных структур к привлечению в республику иностранного капитала.
Значительная доля инвестиций в основной капитал (25%) направляется на строительство жилья. Обеспечение населения жильем остается одним из главных приоритетов социально-экономического развития страны.
Ежегодно, начиная с 2005 года, наблюдается устойчивая тенденция по увеличению объемов строительства жилья, в том числе и для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Беларусь стабильно занимает лидирующие позиции среди стран СНГ по показателям жилищного строительства.

Программой социально-экономического развития на 2006–2010гг. прогнозировался динамичный рост экспорта товаров и услуг. Предполагалось также, что республика выйдет на положительное сальдо во внешней торговле. Предприятия республики начали активно осваивать рынки Латинской Америки, стран Ближнего Востока, южной и юго-восточной Азии. Активизирована работа: по организации системы сервисного обслуживания эксплуатируемой за рубежом техники белорусского производства и обеспечению этой техники запасными частями; по реализации продукции на внешних рынках на условиях лизинга; по укреплению и развитию собственных товаропроводящих сетей за рубежом; по развитию существующих сборочных производств и созданию новых.

В текущей пятилетке реализован ряд значимых мероприятий, направленных на снижение налоговой нагрузки на предприятия, упрощение налоговой системы, либерализацию экономики республики и повышение ее инвестиционной привлекательности. Например, к настоящему времени упрощен практически весь перечень процедур, которые предприниматель должен пройти от создания частного предприятия до начала своей деятельности. Установлен переход на заявительный принцип государственной регистрации субъектов хозяйствования. Сегодня для регистрации субъекта хозяйствования необходимо всего 3 документа (заявление, копия устава и документ, подтверждающий уплату государственной пошлины), а сама регистрация осуществляется в день подачи этих документов.

Главной целью и стержневым направлением политики Республики Беларусь является последовательное повышение уровня и качества жизни населения, создание государства, удобного для людей. За 2006–2009 гг. темпы роста реальных доходов белорусских граждан составили 153,4% при пятилетнем задании 149–156%. В первом полугодии 2010 г. доходы выросли в реальном исчислении еще на 8%.

Особое внимание в нашей стране уделяется повышению заработной платы как главного, базового источника доходов. За четыре года пятилетки реальная заработная плата в стране увеличилась в 1,4 раза, за шесть месяцев 2010 года – еще на 8,1%. В совокупности это уже дает нижнее значение пятилетнего задания роста реальной заработной платы (152–158%).

В июне 2010 г. средняя начисленная заработная плата достигла 1 235 тыс. руб., или 410 долл. США в эквиваленте.

До конца года Правительством предложено в два этапа повысить заработную плату работникам бюджетной сферы. С 1 сентября она увеличилась для низкооплачиваемых категорий, молодых специалистов, а также врачей, учителей, работников культурно-просветительных учреждений, учреждений социального обеспечения, где уровень зарплаты значительно отстает от других отраслей бюджетной сферы. С 1 ноября планируется повысить тарифную ставку первого разряда всем бюджетникам. В результате будет обеспечено увеличение их среднемесячной зарплаты до 405–410 долл. в эквиваленте.

В числе первостепенных задач – повышение размера пенсий.

В январе–августе 2010 г. среднемесячный размер пенсии по возрасту составил 500 тыс. руб., в том числе в августе – 555 тыс.

Ключевым вопросом, определяющим уровень и качество жизни населения, его социальное самочувствие, является обеспечение продуктивной занятости. Сохранению штата работников, повышению их профессионального потенциала, реконструкции и созданию новых рабочих мест, сокращению безработицы и оказанию содействия нуждающимся в трудоустройстве, повышению их конкурентоспособности на рынке труда в Беларуси уделяется пристальное внимание.

Как в целом по стране, так и по всем областям фактический уровень безработицы уже оказался значительно ниже значений, предусмотренных пятилетним заданием на 2010 год (1,5–2%): Брестская, Витебская и Гомельская области – по – 1%, Могилевская область – 0,9, Минская – 0,8, г. Минск – 0,4%.

Созданию благоприятной ситуации в сфере занятости в значительной степени способствовал инвестиционный процесс, набравший за последние годы в стране значительные обороты. С 2006 года в республике создано 691 тыс. рабочих мест, на которые трудоустроены около 100 тыс. безработных.

За последние годы предприняты значительные меры по усилению государственной социальной поддержки нуждающихся граждан.
Как и предусматривалось третьим Всебелорусским народным собранием, с 1 января 2010 г. размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до трех лет установлен на уровне бюджета прожиточного минимума (БПМ). В августе 2010 г. размер пособия на детей в возрасте до трех лет составил 275 тыс. руб., увеличившись за год на 37%.

Системой государственных детских пособий (до трех и после трех лет) охвачены свыше 440 тыс. детей, что составляет около 25% от их общей численности.
Малообеспеченные семьи с малолетними детьми, у которых среднедушевой доход не достигает БПМ, обеспечиваются бесплатным питанием на детей первых двух лет жизни. А при рождении троих и более детей бесплатное детское питание предоставляется независимо от совокупного дохода семьи. Такие семьи до исполнения детям трех лет имеют также право на бесплатную услугу няни.

При рождении двоих и более детей государство оказывает поддержку в виде единовременной выплаты на приобретение детских вещей первой необходимости в размере 2 БПМ на каждого ребенка.

Для решения жилищных проблем многодетных, а также молодых семей государством, помимо предоставления льготных кредитов, оказывается финансовая поддержка в погашении задолженности по ним.

Целенаправленные меры по повышению доходов населения в сочетании с государственной поддержкой нуждающихся граждан позволили многократно сократить малообеспеченность в стране. По данным официальной статистики, этот показатель снизился в Беларуси с 12,7%  в 2005 году до 5,4% – в 2009-м.

Важным инструментом в повышении качества жизни населения республики является обеспечение и развитие системы государственных социальных стандартов. Эта система позволяет гарантировать жителям страны вне зависимости от места проживания получение комплекса социальных услуг, постепенное расширение их перечня, повышение качества. Особое внимание при этом уделяется поддержанию и расширению сети объектов жилищно-коммунального хозяйства, ремонту и строительству школ, детских садов, медицинских учреждений, их техническому оснащению, развитию транспортного, торгового и бытового обслуживания населения.

За последние годы принят ряд мер по совершенствованию системы сохранения и укрепления здоровья нации, реализуется активная позиция по улучшению сложившейся в стране демографической ситуации. В республике осуществляется массовое техническое переоснащение организаций здравоохранения, включая республиканский, областной и районный уровни. Это позволяет постепенно повышать качество оказываемой медицинской помощи, в том числе путем освоения высокотехнологичных медицинских вмешательств. В медицинскую практику активно внедряются информационные технологии: в настоящее время примерно 45% амбулаторно-поликлинических организаций оснащены автоматизированными информационными системами и локальными сетями. Во всех областях республики на базе областных больниц функционируют кардиохирургические отделения, в которых проводится до 1 000 операций в год, освоены и выполняются диагностические коронарографии, операции по имплантации электрокардиостимуляторов, стентированию артерий, в том числе коронарных, аортокоронарное шунтирование.

С принятием Государственной программы создания безбарьерной среды жизнедеятельности физически ослабленных лиц на 2007–2010 гг. в этом направлении стала осуществляться целенаправленная работа. За прошедшие годы адаптированы к требованиям безбарьерной среды 7,5 тыс. объектов социальной инфраструктуры республиканской и коммунальной форм собственности. Это позволило увеличить удельный вес объектов, приспособленных к доступу инвалидов и других категорий физически ослабленных лиц, в среднем по республике с 19,9% в 2006 году до 35,0% – в 2009-м.

Определенные результаты дает проводимая в стране работа по профилактике пьянства и алкоголизма среди населения, и прежде всего среди детей и молодежи. В 2009 году на 4,2% снизилась смертность от случайных отравлений алкоголем, на 37,9% – число несовершеннолетних, страдающих алкоголизмом, на 7,3% – число детей, наблюдаемых наркологами; на 8,0% – число лиц, поступивших в соматические больницы в состоянии алкогольного опьянения.

Повышение уровня и качества медицинских услуг, наряду с мерами активной социальной политики, способствовало положительной динамике демографических процессов.

Показательно, что Всемирной организацией здравоохранения достижения системы здравоохранения Беларуси оценены как наиболее значительные среди стран СНГ. Важно, чтобы наметившиеся позитивные тенденции, связанные с улучшением здоровья нации, повышением качества и доступности медицинских услуг, приобрели устойчивый характер, создавая необходимые условия для полноценной, активной жизни людей.

Результаты, достигнутые за последние годы в республике в развитии социальной сферы, закладывают основу для выполнения принятых государством на текущую пятилетку социальных обязательств и достижения высоких стандартов и качества жизни жителей Беларуси в последующие годы.

При этом сложность и масштабность задач текущего и перспективного социально-экономического развития страны требуют напряженной плодотворной работы, реализации новых подходов и достижения качественных результатов в труде и финансово-хозяйственной деятельности на всех уровнях.
Подготовка объектов хозяйствования и жилищного фонда 
к осенне-зимнему периоду 2010 - 2011гг. 
Работы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2010-2011 года по области начались после завершения отопительного сезона.

Для бесперебойной работы котельных в отопительном сезоне по состоянию на 25.08.2010 выполнен профилактический ремонт 540 котельных (87,1%), заготовлено 193,14 тыс. куб.м дров (77,3%), 4,89 тыс. т. брикетов топливных (143,7%), 39,1 тыс. куб.м щепы топливной (97,8%).

На балансе предприятий жилищно-коммунального хозяйства области имеется  2627,3км тепловых сетей в однотрубном исчислении. В настоящее время выполнен ремонт 64,69 км тепловых сетей (55,8% задания на год).

При подготовке объектов теплоснабжения к отопительному сезону особое внимание уделено замене тепловых сетей с неудовлетворительными теплотехническими характеристиками и сверхнормативными сроками эксплуатации, ежегодная замена предусматривается в объеме не менее 4,0% от общей протяженности. 


Решения о сроках начала осеннее-зимнего периода принимаются областными, районными и городскими исполнительными комитетами только по согласованию с Минжилкомхозом в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Беларусь от 29 октября 1996г. «Об упорядочении сроков начала и завершения отопительного сезона».


Включение систем отопления объектов производиться в следующей очередности при установлении температур наружного воздуха:


детских дошкольных, школьных, лечебно-профилактических, медицинских, учебных учреждений, учреждений социального обеспечения, музеев – при среднесуточной температуре в течение 5 суток +100 и ниже;


жилищного фонда, общежитий, гостиниц – при среднесуточной температуре в течение 5 суток +8 0С и ниже;


общественных, административных зданий, промышленных предприятий и прочих объектов – по согласованию с энергоснабжающей организацией при условии наличия паспорта готовности и/или акта готовности к работе в осеннее-зимний период указанных объектов к приему тепловой энергии, зарегистрированных в органе Госэнергонадзора, и после включения отопления жилых домов. 


В осеннее-зимний период особую актуальность приобретают вопросы пожарной безопасности.

Нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации теплогенерирующих устройств, по-прежнему, являются основной причиной пожаров в осенне-зимний период (более 73% всех пожаров по данной причине за год приходится на осенне-зимний период).

Чтобы избежать пожаров по данной причине, перед началом отопительного сезона печи, котельные, калориферные установки и отопительные приборы должны быть тщательно проверены и отремонтированы. 

Отопительное оборудование, теплогенерирующие аппараты и их трубопроводы должны быть очищены от горючей пыли, сажи и других отложений; дымоходы должны очищаться перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца для отопительных печей; двух раз в месяц для теплогенерирующих аппаратов непрерывного действия. 

К эксплуатации допускаются теплогенерирующие аппараты только промышленного (заводского) изготовления, выполненные в соответствии с требованиями нормативных документов на них, с исправными и подключенными системами контроля, автоматизации и блокировки, имеющие инструкцию о правилах их эксплуатации.

Многие домовладельцы и квартиросъемщики для обогрева помещений используют различные электронагревательные приборы, нередко кустарного производства. Именно эти электроприборы, особенно с открытыми спиралями, установленные в непосредственной близости от горючих материалов, становятся потенциальными источниками пожаров, а иногда и гибели людей.  

Следует отметить, что обязанность по обеспечению пожарной безопасности в домовладениях, в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пожарной безопасности» несет его хозяин. 

Кодексом об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение законодательства о пожарной безопасности и нормативных документов системы противопожарного нормирования и стандартизации на граждан в виде штрафа до 30 базовых величин.   

СПРАВОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ ПО ВОПРОСАМ, ВОЛНУЮЩИМ ЖИЛЬЦОВ

Порядок расчетов за отопление в отопительный период?

В соответствии с Инструкцией о порядке оплаты населением жилищно-коммунальных услуг при наличии группового прибора учета расхода тепловой энергии на отопление в жилом доме или части жилого дома фактическое количество, потребленное по каждому жилому помещению, определяется путем распределения общего количества тепловой энергии по показаниям группового прибора учета за вычетом ее расхода на отопление встроенных (пристроенных) нежилых помещений жилого дома, а также помещений, занимаемых арендаторами (собственниками), пропорционально общей площади жилых помещений.

При отсутствии в жилом доме группового прибора учета расхода тепловой энергии расчет количества тепловой энергии на отопление жилых помещений производится подрядной организацией или поставщиком услуг исходя из общей площади этих помещений и норматива потребления тепловой энергии на отопление 1 кв. м. общей площади, утверждаемого местными исполнительными и распорядительными органами.

В случае недоборов (переборов) платы с потребителей жилищно-коммунальных услуг за отопление жилых помещений в жилых домах, не оборудованных приборами группового учета, в течение отопительного периода подрядной организацией или поставщиком услуг в мае каждого года производится перерасчет платы по нормативам с учетом фактического потребления тепловой энергии на отопление за отопительный период, утверждаемым местными исполнительными и распорядительными органами.

Порядок снятия показаний прибора учета тепловой энергии? Могут ли жильцы участвовать при снятии показаний?

В соответствии с приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 01.06.2007 №101 после включения отопления эксплуатирующие организации производят в жилых домах еженедельное снятие показаний с приборов учета расхода тепловой энергии, а в домах-эталонах – ежедневное снятие показаний приборов учета. Жильцы имеют право совместно с эксплуатирующей организацией производить снятие данных показаний.     

Какие сроки устранения неисправностей элементов зданий?

В соответствии с Приложением Д ТКП 45-1.04-14-2005, эксплуатирующая организация устраняет неисправности, вызванные протеканием кровли в течение 1 суток, в системе организованного водоотвода: внутреннего водостока – 2 суток, наружного водостока – 5 суток. Протечка стыков стеновых панелей устраняется в течение недели, повреждение балконов и балконных ограждений – 1 суток (с ограждением опасной зоны). Также разбитые стекла и сорванные створки и форточки оконных блоков в течение: в зимнее время – 1 суток, в летнее время – 3 суток. Неисправности, связанные с работой системы вентиляции, устраняются немедленно.   
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