Материал для ИПГ. Чериков, апрель 2012г.
О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан

Самой масштабной составляющей системы социальной защиты, как по кругу охватываемых лиц, так и по объему используемых средств, является система пенсионного обеспечения. Расходы на финансирование пенсионных выплат составляют около 10% ВВП.

В настоящее время в Могилевской области состоит на учете 293 868 пенсионеров (в Чериковском районе – 3 924), из них - пенсионеры по возрасту - 80,5% (в районе – 77,7%). Размер среднемесячной пенсии на апрель 2012г. составил 1 203 604 руб. (в районе – 1 161 242 руб.), пенсии по возрасту – 1 259 419 руб. (в районе 1 224 979 руб). 

В целях повышения уровня пенсионного обеспечения Указом Президента Республики Беларусь от 16.01.2012 № 35 «О повышении пенсий» предусмотрено: с 1 января 2012 года выплата ежемесячной дополнительной целевой доплаты к пенсиям пожилым людям, размер которой, лицам, достигшим 75 лет, составляет 75% минимальной пенсии по возрасту (с февраля 2012 г. - 132 540 рублей); 80 лет и старше – 100% минимальной пенсии по возрасту (176 720 рублей); произвести перерасчеты трудовых пенсий с 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября, исходя из средней заработной платы работников в республике за 4 квартал 2011 года, 1, 2 и 3 кварталы 2012 года соответственно.

Произведенный с 1 февраля перерасчет трудовых пенсий позволил увеличить средний размер пенсий на 28,7 %, по возрасту – на 28,9 %. В связи с увеличением бюджета прожиточного минимума проиндексированы минимальные пенсии, надбавки и повышения, предусмотренные действующим законодательством на 23 %.

18 марта 2012 г. Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 136 «О мерах по совершенствованию пенсионного обеспечения граждан», вступающий в силу с 1 октября 2012 года, которым предусматривается введение прогрессивного порядка увеличения пенсий при более позднем обращении за их назначением.

В целях стимулирования более позднего выхода на пенсию Указом предусмотрено установление возрастающих премий за каждый дополнительный год работы без получения пенсии после приобретения права на пенсию по возрасту на общих основаниях. При этом работник сам принимает решение: обратиться за пенсией раньше, согласившись на относительно невысокий ее размер, или позже, заработав значительно более высокую пенсию.

Так, в соответствии с данным Указом, при продолжении работы без получения пенсии после приобретения права на пенсию по возрасту на общих основаниях, размер пенсии увеличивается: за первый год - на 6 процентов заработка, принимаемого для исчисления пенсии; за два года размер повышения составит 14 процентов (повышение на 8 процентов за второй год работы суммируется с повышением на 6 процентов за первый год); за три года - 24 процента (14 процентов за первых два года плюс 10 процентов за третий год); за четыре года - 36 процентов (24 процента за три года плюс 12 процентов за четвертый); за пятый и каждый последующий год предусматривается повышение размера пенсии на 14 процентов заработка, которые также суммируются с процентами повышения, установленными за предшествующий период (за 5 лет — 50 процентов, за 6 лет — 64 процента и т.д.).

Указом предусмотрено повышение пенсии и за неполный год работы. В данном случае за каждые полные два месяца неполного года работы, размер пенсии увеличивается на 1 процент заработка, принимаемого для исчисления пенсии. Этот размер увеличения пенсии суммируется с размерами увеличения пенсии за каждый полный год работы. 

Следует отметить, что данный Указ не регулирует порядок выплаты пенсий работающим пенсионерам. Выплата пенсий, как и прежде, производится в соответствии со ст. 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», согласно которой пенсии выплачиваются без учета получаемого заработка (дохода) по месту фактического жительства пенсионера по выбору пенсионеров через организации почтовой связи или банки. Если пенсии назначаются при индивидуальном коэффициенте до 1,3 – то в период работы выплачиваются в полном размере. Остальная часть пенсии, назначаемой при коэффициенте свыше 1,3 в период работы (службы) либо занятия предпринимательской деятельностью не выплачивается. Лицам, работающим в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах и других предприятиях сельского хозяйства, пенсии выплачиваются в полном размере. Пенсии по возрасту, назначенные в соответствии с Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь», в период работы не выплачиваются. Пенсии за выслугу лет в период работы, дающей право на эту пенсию, не выплачиваются.
В стране сложилась разветвленная система государственной поддержки семей с детьми, включающая: пособия по беременности, родам и содержанию детей, государственную адресную социальную помощь, обеспечение бесплатным питанием детей первых 2-х лет жизни, социальное обслуживание и др. 

Размеры пособий семьям, воспитывающим детей, зависят от бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ) и перерасчитываются, как правило, ежеквартально в связи с его увеличением.

За период с 2010 в республике принято ряд нормативных документов, позволяющих увеличить размеры государственных пособий семьям, воспитывающим детей: с 01.01.2010 Указом Президента Республики Беларусь от 24.12.2009 № 642 «Об увеличении размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет» ежемесячное пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет увеличено с 80 до 100% БПМ. Размер пособия с 01.02.2012 составляет 706 880 рублей;
с 01.10.2011 в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь «Об увеличении размера государственного пособия в связи с рождением ребенка» от 15.09.2011 года № 416, пособие в связи с рождением ребенка назначается и выплачивается единовременно: при рождении первого ребенка – в размере 10 БПМ, составляет 7 068 800 рублей;при рождении второго и последующих детей – в размере 14 БПМ - 9 896 320 рублей;
с 01.01.2012 год согласно Указу Президента Республики Беларусь «Об усилении социальной поддержки отдельных категорий граждан» от 30.12.2011 № 616 увеличены размеры пособий: на детей старше 3 лет с 30 до 50% БПМ. Полный размер пособия с февраля составляет 353 440 рублей;по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет с 65 до 100% БПМ, размер пособия - 706 880 руб.;на детей в возрасте до 18 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека с 45 до 70% БПМ - 494 820 рублей.
Планом действий Правительства Республики Беларусь по социальной защите населения, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь 18.11.2011 №1555, предусмотрено установить размеры пособий по уходу за ребенком в возрасте до трех лет в процентах от средней заработной платы в республике: на первого ребенка до 35 %, на второго и последующих до 40%. 

Кроме вышеуказанных пособий семьям, при рождении близнецов (двоих и более детей в многоплодных родах), в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.07.2009 № 985 «О единовременной выплате семьям при рождении двоих и более детей на приобретение детских вещей первой необходимости», матери производится единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости на каждого из детей в размере двукратного БПМ. С 01.02.2012 года размер вышеуказанной выплаты составит 1 413 760 рублей на каждого ребенка. 
С 01.01.2012 года - согласно Указу Президента Республики Беларусь «Об усилении социальной поддержки отдельных категорий граждан» от 30.12.2011 № 616, увеличено пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80 лет и нуждающимся в постоянном уходе: при уходе за одним человеком – с 65 до 100% БПМ с февраля составляет 706 880 рублей; при уходе за двумя и более людьми – со 100 до 120% БПМ - 848 260 рублей.
Государственная адресная социальная помощь нацелена на оказание материальной поддержки малообеспеченным гражданам и семьям, которые реально нуждаются в ней и не могут по объективным причинам справиться с проблемами самостоятельно, исключение социального иждивенчества. 

С 1 апреля 2012 г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 19.01.2012 № 41 «О государственной адресной социальной помощи». 
Ежемесячное социальное пособие (предоставляется в случае, если доход гражданина (семьи) за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, ниже бюджета прожиточного минимума). В апреле текущего года БПМ – 706 880 рублей. 

Среднедушевой доход заявителей, ставших безработными вследствие ликвидации предприятия, сокращения численности или штата работников, будет рассчитываться не за 12, а за три месяца, предшествующих месяцу обращения за помощью.

Размер пособия на человека составляет положительную разницу между бюджетом прожиточного минимума и среднедушевым доходом гражданина (семьи). 

Ежемесячное социальное пособие семьям (гражданам) предоставляется с месяца подачи заявления о предоставлении государственной адресной социальной помощи с учетом принимаемых семьей (гражданином) мер по улучшению своего материального положения на период от одного до шести (двенадцати) месяцев. Это пособие будет предоставляться сразу на шесть месяцев неполным семьям, в которых родитель осуществляет уход за ребенком в возрасте до трех лет. 

Ежемесячное социальное пособие смогут получать на протяжении двенадцати месяцев следующие социально уязвимые категории граждан (семей): одинокие инвалиды I и II группы; одинокие нетрудоспособные граждане, достигшие возраста 70 лет; неполные семьи, родители в которых осуществляют уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет. 

Для поддержания доходов малообеспеченного населения на уровне бюджета прожиточного минимума будет производиться пересчет размера назначенного ежемесячного пособия при увеличении БПМ в периоде предоставления пособия, что позволит вносить поправки в величину предоставленной социальной поддержки населению с учетом инфляционных процессов. 

Единовременное социальное пособие предоставляется в случае, если гражданин (семья) находятся в трудной жизненной ситуации и доход за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, ниже 150 % БПМ (1 060 320 рублей). Максимально размер пособия увеличен с 5 до 10 БПМ (7 068 800 рублей). 

Как правило, данный вид пособия предоставляется один раз в течение календарного года. Однако семьям (гражданам), пострадавшим от стихийных бедствий, катастроф, пожаров и иных чрезвычайных событий необратимой силы, данное пособие предоставляется повторно в течение календарного года, если до этого они реализовали свое право на единовременное социальное пособие в связи с иной трудной жизненной ситуацией, нарушающей их нормальную жизнедеятельность.

Социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям в возрасте до 18 лет, не признанным инвалидами, но нуждающимся по медицинским показаниям в таких средствах, а также инвалидам III группы, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства в размере стоимости необходимого средства реабилитации. С 1 апреля 2012 г. предусмотрена оплата нового вида технических средств социальной реабилитации - протез молочной железы.

С 1 апреля 2012г. в систему помощи включено бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни. 
Предоставляется в случае, если доход семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, ниже бюджета прожиточного минимума. При рождении двойни и более – дети обеспечиваются продуктами питания независимо от дохода семьи. Ранее такая норма предусматривалась в случае рождения тройни. 

Введено новое пособие для инвалидов 1 группы и детей-инвалидов, имеющих 4 степень утраты здоровья - возмещение затрат на приобретение подгузников. Оно предоставляется детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы независимо от дохода. Пособие назначается на основании чеков о приобретении подгузников, представленных в орган по труду, занятости и социальной защите, в размере до 3-х БПМ (2 120 640 рублей) не более 2-х раз в течение календарного года.

Государство обеспечивает молодым гражданам специальные юридические и социально-экономические гарантии, реализуя систему мер, направленных на содействие в профессиональной ориентации и трудоустройстве молодежи, в том числе по экономической, организационной, правовой поддержке их предпринимательской деятельности.

Численность молодежи в Могилевской области составляет 259 515 человек (в Чериковском районе – 3 118 человек), из них в городах – 216 423 чел. (в Черикове – 1913 чел.), на селе – 43 092 чел (в Чериковском районе – 1 205 чел.).

В Республике Беларусь гарантируются доступность и бесплатность общего среднего и профессионально-технического образования.
Государство оказывает поддержку молодежи в получении образования, создает и обеспечивает для этого необходимые условия, в том числе путем: финансирования из средств республиканского и (или) местных бюджетов государственных учреждений образования; предоставления возможности выбора учреждений образования, форм получения образования; создания специальных условий для получения образования молодыми гражданами с особенностями психофизического развития; установления мер социальной защиты, включая стипендиальное обеспечение, предоставление отпусков, обеспечение местами в общежитиях или интернатах либо возмещение расходов по найму жилья на время учебы.

Государством ежегодно выделяются значительные бюджетные средства на удешевление питания школьников, освобождение от платы за питание (полностью или частично) нуждающихся семей.

Указом Президента Республики Беларусь от 6 сентября 2011 года №398 «О социальной поддержке обучающихся» обучающимся в дневной форме установлены стипендии в размерах кратных тарифной ставке первого разряда, а учащимся и студентам, достигшим успехов в учебе, научно-исследовательской и творческой деятельности назначаются именные, персональные стипендии и другие денежные выплаты. Кроме того, за особые успехи в учебе, научной и общественной работе возможно установление надбавок к стипендиям. 

Иногородним учащимся на время учебы предоставляются общежития. Учащейся молодежи учреждений образования, на балансе которых отсутствуют общежития, предоставляется возможность проживания в общежитиях других учебных заведений. В случае необеспечения местом для проживания в общежитии оказывается материальная помощь на возмещение расходов по найму жилья. Право на возмещение имеют обучающиеся, состоящие на учете граждан, желающих получить жилое помещение в общежитии, если среднедушевой доход их семьи не превышает 200 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.

Указом Президента Республики Беларусь от 17 декабря 2002г. № 616 предусмотрено предоставление на льготных условиях кредитов для получения первого высшего образования на платной основе в установленном законодательством порядке (в размере до 70% стоимости обучения). 


В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27ноября 2000 г. № 631 выпускникам государственных учреждений образования, получившим среднее специальное, высшее образование и приступившим к работе по распределению не по месту жительства родителей или в районах, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, предоставляются льготные кредиты в течение двух лет после окончания этих учреждений образования на приобретение домашнего имущества (мебель, холодильник, телевизор и др.) и товаров первой необходимости (одежда, обувь, постельное белье, одеяла, подушки, посуда), произведенных в Республике Беларусь. 

Льготные кредиты предоставляются ОАО «АСБ «Беларусбанк» в размере до 15-кратного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного на дату выдачи кредита, сроком до 5 лет с уплатой за пользование ими 25 процентов ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь.
Дополнительную поддержку при получении образования государство оказывает также молодым гражданам из многодетных семей, из числа инвалидов, проживающих в населенных пунктах, расположенных в сельской местности, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также молодежи, достигшей особых успехов в учебе, культуре, искусстве и спорте.

Обеспечение занятости молодежи – одно из приоритетных направлений государственной политики. Молодежь по достижении шестнадцати лет, а также в других случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Республики Беларусь, имеет право на самостоятельную трудовую деятельность. Государство обеспечивает предоставление первого рабочего места и иные гарантии в области содействия занятости в соответствии с законодательством о труде.

На протяжении последних трех лет мониторинг трудоустройства выпускников учреждений профессионально-технического образования областного подчинения свидетельствует, что первое рабочее место в соответствии с полученными специальностями предоставляется 99% выпускникам, право самостоятельного трудоустройства – 1% выпускников. 

В целях защиты трудовых и социально-экономических прав молодежи в разделы «Социальная защита молодежи» коллективных договоров предприятий включаются положения о предоставлении молодежи дополнительных гарантий в области охраны труда, рабочего времени, отпусков и других трудовых и социально-экономических условий в соответствии с законодательством о труде.

26 апреля - День чернобыльской трагедии

26 апреля 1986 года произошел взрыв на Чернобыльской атомной электростанции. Чериковский район вошел в число 21 района республики, которые пострадали от последствий катастрофы и является одним из наиболее пострадавших районов Могилевской области. В районе было отселено 25 населенных пунктов (более 6 тысяч человек), из оборота выведено 9 тысяч 200 гектаров сельхозугодий, ликвидировано 4 хозяйства. В 2011 году на выполнение мероприятий, предусмотренных Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС было освоено 17,025 млрд. рублей.
В области жилищно-коммунального хозяйства освоено 693,3 млн.рублей, в том числе: на реконструкцию очистных сооружений канализации в г. Черикове направлено 510 млн. рублей, на строительство водопроводной сети в дер. Заозерье - 49,7 млн. рублей, реконструкцию водопроводной сети в дер. Устье - 36,0 млн. рублей, водопроводных сетей агрогородка Речица - 39,5 млн. рублей, водопроводной сети в дер. Латыщино - 58,1 млн. рублей. В сельском хозяйстве освоено 4,8 млрд. рублей, в дорожном хозяйстве -1,5 млрд.рублей, на выполнение работ по реабилитации загрязненных территорий и содержанию зон отселения израсходовано 39,3 млн.рублей, на обслуживание пункта захоронения отходов дезактивации «Лысовка» - 2,7 млн.рублей, на строительстве районного Дома культуры освоено 2,5 млрд.рублей.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС» использовано 2,1 млрд.рублей, в том числе на бесплатное питание учащихся школ – 1,9 млрд.рублей; ежегодные выплаты выпускникам высших и средних специальных учебных заведений, направленных на работу на территории радиоактивного загрязнения - 15,9 млн.рублей. 

Для страны, испытывающей острую нехватку собственных топливно-энергетических ресурсов, развитие ядерной энергетики для обеспечения экономической независимости приобретает стратегическое значение. Поэтому вопрос о строительстве в республике собственной атомной станции назрел давно. 

Собственная АЭС позволит Беларуси решить ряд стратегически важных задач: 1. Обеспечить дополнительные гарантии укрепления государственной независимости и экономической самостоятельности Беларуси (возведение атомной электростанции позволит снизить потребность государства в импортных энергоносителях почти на треть). 2. Снизить уровень использования природного газа в качестве энергоресурса (ввод в действие АЭС в Беларуси позволит уйти от однобокой зависимости нашей экономики от поставок российского газа и приведет к замещению порядка 5 млрд. м3 газа в год). 3. Строительство АЭС в Беларуси рассматривается в русле диверсификации поставщиков и видов топлива в топливно-энергетическом балансе страны. 4. Атомная энергетика открывает новые возможности для развития национальной экономики. 5. Строительство АЭС будет способствовать экономическому и социальному развитию региона размещения АЭС. 6. Опыт, приобретенный при строительстве АЭС, в перспективе позволит использовать промышленный и кадровый потенциал страны при возведении объектов ядерной энергетики как в республике, так и за рубежом. 7. Введение в энергобаланс АЭС позволит снизить выбросы парниковых газов в атмосферу. 

Вопрос о развитии в Беларуси ядерной энергетики не является новым. В соответствии с Энергетической программой СССР, принятой в 1983 году, недалеко от Руденска было начато строительство Минской атомной теплоэлектроцентрали. Чернобыльская трагедия привела к закрытию программы ядерной энергетики, а строительство Минской АТЭЦ было переориентировано на строительство Минской ТЭЦ-5 с использованием в качестве топлива природного газа.

Окончательное решение о строительстве Белорусской АЭС было принято 31 января 2008г., Президент Республики Беларусь подписал постановление Совета Безопасности № 1 «О развитии атомной энергетики в Республике Беларусь». 

Принятие Закона «Об использовании атомной энергии» наряду с Законом «О радиационной безопасности», принятым ранее, создало правовую базу для строительства АЭС в Беларуси. 

15 марта 2011 года в Минске Россия и Белоруссия заключили «Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в строительстве на территории Республики Беларусь атомной электростанции». 

Соглашение предусматривает, что строительство белорусской АЭС будет осуществляться «под ключ» российской стороной. Генеральным подрядчиком выступит ЗАО «Атомстройэкспорт», заказчиком - ГУ «Дирекция строительства атомной электростанции» (ГУ «ДСАЭ»). 

Осенью 2011 года в деле строительства белорусской АЭС произошли едва ли не самые главные события. Александр Лукашенко подписал Указ "О размещении и проектировании атомной электростанции в Республике Беларусь" от 15 сентября № 418. 

25 ноября 2011 года в Москве подписано межправительственное соглашение о предоставлении Правительству Беларуси государственного экспортного кредита для строительства атомной электростанции на территории Беларуси в размере до 10 миллиардов долларов с использованием в течение 10 лет и погашением в течение 15 лет. 

В настоящее время построена и сдана в эксплуатацию производственная база, необходимая для обеспечения выполнения работ по строительству объектов, для непосредственно сооружения АЭС, и жилищной инфраструктуры в г.п. Островец Гродненской области. На площадке строительства АЭС выполнен основной объем инженерных изысканий под первый энергоблок и подготовлена база для начала строительных работ.
Об обмене удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС на удостоверения пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий
В соответствии с пунктом 1 Указа Президента Республики Беларусь от 4 августа 2009г.№407 «О некоторых вопросах обмена документов, подтверждающих право граждан на льготы» с 1 января по 31 декабря 2012 года в республике будет проводиться обмен удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (далее – удостоверение участника ликвидации) и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС (далее – удостоверение потерпевшего) на удостоверения пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (далее – удостоверение пострадавшего). 

До завершения обмена, предусмотренного Указом Президента Республики Беларусь от 4 августа 2009 г. №407, право на льготы гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, предоставляется в соответствии с удостоверениями участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Обмену подлежат:

удостоверения участников ликвидации, выданные и перерегистрированные в установленном порядке до 1 января 2012 г;

удостоверения потерпевших, выданные в установленном порядке до 1 января 2012 г.

Обмен удостоверений участников ликвидации на удостоверения пострадавших осуществляется государственными органами (организациями), проводившими перерегистрацию удостоверений участников ликвидации, либо правопреемниками этих государственных органов.

Обмен удостоверений потерпевших на удостоверения пострадавших осуществляется по месту жительства граждан:

районным исполкомом, гражданам имеющим право на получение льгот в соответствии со статьями 21–24 Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 года «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»;

облисполкомами – гражданам (включая детей-инвалидов в возрасте до 18 лет), которым установлен статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и имеющим право на получение льгот в соответствии со статьей 18 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».

Не будет проводиться обмен удостоверений потерпевших, предоставлявших право на льготы в соответствии со статьями 22–25 Закона Республики Беларусь от 22 февраля 1991 года «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС», в которые не были внесены изменения с учетом норм действующего Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 года «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».

С 1 января 2012 года удостоверения потерпевших, в которые не внесены изменения будут считаться недействительными.

Гражданин, чье удостоверение с 1 января 2012 года будет считаться недействительным, вправе обратиться в исполнительный комитет по месту жительства за установлением ему статуса потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и выдачей нового удостоверения.

В обмене удостоверений участников ликвидации либо удостоверений потерпевших на удостоверения пострадавших может быть отказано в случае, если документы, представленные гражданином, не соответствуют требованиям законодательства, в том числе являются подложными, поддельными либо недействительными.

Решение об отказе в обмене удостоверений принимается комиссией по установлению статуса гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, соответствующего государственного органа.

В случае несогласия гражданина с принятым комиссией решением комиссия, по заявлению гражданина, направляет документы для рассмотрения в межведомственную комиссию по установлению статуса гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, созданную при Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.

Для обмена удостоверения участника ликвидации либо удостоверения потерпевшего на удостоверение пострадавшего граждане представляют (лично, через законного представителя либо почтовым отправлением) в государственный орган (организацию), соответствующий исполком:

1. заявление;

2. Оригинал (дубликат) удостоверения участника ликвидации либо удостоверение потерпевшего; 

3. Копию удостоверения инвалида, в котором указана причина инвалидности вследствие увечья или заболевания, связанного с катастрофой на Чернобыльской АЭС, другими радиационными авариями;

4. две цветные фотографии 30х40 мм;

5. паспорт.

Обмен удостоверения потерпевшего и выдача удостоверения пострадавшего осуществляется в кабинете № 6 райисполкома, режим работы с 8.00 до 17.00 ежедневно с понедельника по пятницу, перерыв на обед с 13.00 до 14.00, контактный телефон 31740.

О некоторых вопросах христианских традиций

Пасха – наиболее почитаемый общехристианский праздник. Его название восходит к еврейскому «песах» (проходить мимо, прехождение, избавление). Пасха – время особой и исключительной радости и имеет народное название «праздников Праздник».

Предпраздничные приготовления начинались с Великого или Чистого четверга. В этот день весь дом убирали, красили и расписывали яйца, пекли куличи. 

Праздничная пасхальная служба совершается во всех храмах в ночь с субботы на воскресенье, вся она исполнена торжества и ликования. В этот и последующий дни многократно звучат слова пасхального приветствия: «Христос воскресе! – Воистину воскресе!». По традиции, после окончания богослужения (как впрочем, и в субботу) происходит освящение пасхальной пищи. Христиане за домашним столом в знак радостного единения разговляются (то есть прекращают пост) традиционно освящаемыми продуктами, употребляя их в течение всей недели. Они несут в себе глубокое символическое содержание: красное яйцо означает жизнь, пасхальный кулич - присутствие Божие в мире и в человеческой жизни, творожная пасха - пасхальное веселье, сладость райской жизни, блаженной Вечности.

Но, к сожалению, не все правильно понимают глубину и значимость этого праздника. Для некоторых Пасха ассоциируется с возможностью устроить шумное застолье и сытно поесть. Окончание же поста не дает права пьянству и разгулу. Церковь не запрещает употребления спиртных напитков, но всегда призывает к умеренности и трезвению, и не рассматривает наличие спиртного на праздничном столе как обязательного элемента.

Многие в день празднования Пасхи посещают могилы умерших родственников, но по учению церкви Воскресение Христово – день радости и поэтому плачь и скорбь о близких в этот день не уместна. Поэтому в первый день Пасхи церковь не совершает обряда погребения, а в течение последующей недели - заупокойных служб. Для того чтобы должным образом помянуть усопших близких и разделить с ними духовное торжество, Церковь установила особый день – Радоницу.

Радоница (этимологически восходит к слову «радость») как бы обязывает людей не углубляться в переживания по поводу смерти близких, а, наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь - жизнь вечную, надеясь на воскресение. В этот день в храмах совершаются заупокойные Богослужения (панихиды) пасхальным чином. Церковь предлагает всем христианам посетить храм, заказать панихиду, подать записку «об упокоении», помолиться об усопших. Затем посетить кладбище, чтобы разделить пасхальную радость с близкими людьми, ушедшими в вечность, убрать и украсить цветами их могилы, зажечь свечу или просто помолчать, вспомнить покойного. 

Но, на практике приходится наблюдать ужасающее зрелище: люди забывают и не знают, зачем они пришли на кладбище. К сожалению, в некоторых семьях существует кощунственный обычай сопровождать посещения могил умерших пьяным разгулом, позабыв о главном. 

По христианскому обычаю не нужно есть или пить на кладбище. Обед можно сделать дома, чтобы отблагодарить всех собравшихся родственников. 

Согласно христианским воззрениям кладбище – это священное место, где покоятся тела умерших. Особенно недопустимо лить водку на могильный холм, якобы для умерших, - этим оскорбляется его память. Обыкновение оставлять на могиле рюмку водки, кусок хлеба и сигареты «для усопшего» является грубым пережитком и суеверием. К тому же после таких застолий кладбище становится лакомым местом для желающих «выпить» и «закусить». Считается, что еду лучше отдать нищему или голодному.

К сожалению, анализ сообщений, поступивших в Могилевский областной центр экстренной медицинской помощи в дни празднования Пасхи и Радоницы, за последние 3 года, показал, что в этот период зарегистрировано большее количество пострадавших от ДТП, утоплений, отравления суррогатами алкоголя, материнской и детской смертности в сравнении с рабочими днями. Причиной в подавляющем большинстве является чрезмерное употребление алкоголя, которое приводит к неадекватному поведению: оставляются без присмотра малолетние и грудные дети, делаются заплывы в не оборудованных для плавания водоемах с еще холодной водой и др.
Религиозная традиция – важная часть духовной культуры белорусов. Принимать ее или нет – дело каждого, но знать полезно, и уж никак не следует доводить до абсурда. 

Духовные и культурные ценности представляют собой составляющую часть исторического достояния Беларуси и национального самосознания. Вся система христианских ценностей могут и должны быть стабилизирующими и консолидирующими основами, на которых строится духовно-нравственная жизнь народа.

