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Подвигу народа жить в веках 
(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)

Победу над фашистской Германией человечество отмечает и будет отмечать памятными датами. Но чем дальше уходят в историю военные годы, тем больше усилий требуется для защиты исторической правды от влияния политической конъюнктуры. Уже выросло несколько поколений, которые знают о Второй мировой и Великой Отечественной войнах в лучшем случае по учебникам. 

Разгром фашизма достигнут объединенными усилиями государств антигитлеровской коалиции. Каждая страна внесла свой вклад в победу. Но высокая историческая правда заключается в том, что главную роль в общей антифашистской борьбе и спасении человечества сыграл Советский Союз.

Вторая мировая война начала готовиться, когда еще не была окончена первая. Она не была и не могла быть неожиданной ни для кого из политиков или военных. Вопрос заключался только в том, кто ее начнет первым и когда. В условиях складывающейся уже в тот период глобальной экономики прогнозировалось, что тот, кто владеет нефтью, будет владеть миром. Такова была идея Гитлера. И не только его. Вторая идея – новейшие технологии решают все. Первую задачу пытались решать немецкие военные, вторую – немецкие ученые. Сегодня такой подход для всех ясен, но тогда он возник в таких масштабах впервые в мире
.

Положение СССР к концу 20-х годов прошлого века было по существу безнадежным. Об этом ни тогда, ни после войны говорить было не принято. Признание безнадежности положения означало неизбежное поражение в будущей войне. Но факты таковы. От экономики в результате Первой мировой войны, двух революций и Гражданской войны почти ничего не осталось, старая элита почти полностью уничтожена, новая не создана.

Идет гонка за выживание. Планов передела мира никто не скрывает. В этой гонке самая сложная задача у СССР – задача выживания. Он либо решит ее, либо погибнет. 

Как Советский Союз решал эту сложнейшую геополитическую задачу?

За 15 лет была создана вторая по потенциалу экономика в мире, в то время как Запад прошел такой путь за несколько столетий. Этот исторический факт невозможно оспорить. За две с половиной пятилетки построено более 10 тыс. предприятий, то есть в среднем – по два предприятия в день. Мир признал это «экономическим чудом».

Мировая военная история еще не знала примеров, чтобы в первый же день войны агрессор бросал в сражение такие огромные силы: 70% всех дивизий, 75% орудий и минометов, 90% танков и самолетов.

Самые драматические жестокие события начального периода войны разыгрались на белорусской земле. Против Западного фронта действовали войска самой мощной группировки немецких войск – группы армий «Центр». На всех направлениях своих главных ударов они создали 5–6-кратное превосходство.

В Генеральном штабе Красной Армии предполагалось, что главный удар гитлеровцы наносят на Киевском направлении, а вспомогательный – на Ленинградском. В реальности главный удар вермахт нанес в Беларуси на Московском направлении. Об этом стало известно лишь на пятый день войны, когда личным составом 73-го разведывательного батальона 64-й стрелковой дивизии Западного фронта была захвачена оперативная группа штаба 39-го корпуса вермахта. Изучая полученные документы, Маршал Советского Союза Б.М.Шапошников сделал вывод: в полосе Западного фронта противник наносит главный удар
.

Несмотря на героическое сопротивление, войска прикрытия не смогли сдержать наступление противника: 11 дивизий Западного фронта были окружены между Белостоком и Минском, где продолжали вести упорные бои.

Группа армий «Центр» была нацелена на Москву, на первом этапе ее целью был Минск. К 28 июня Западный фронт, по мнению гитлеровцев, фактически разгромлен. Но дальше для вермахта началось непредвиденное. Наши войска имели приказ стоять насмерть и контратаковать. В конце июня на Юго-Западном фронте наносится контрудар в районе Дубно-Луцк-Броды.

6 июля на нашей белорусской земле наносится контрудар Красной Армии на Сенно-Лепельском направлении. В июле 1941 г. именно в районе Сенно произошло одно из крупнейших танковых сражений Второй мировой войны в ходе нанесения контрудара 20-й армией Западного фронта. 

Ударные группировки немецкой группы армий «Центр» понесли значительные потери. 
В этом же месяце войска 63-го стрелкового корпуса генерал-лейтенанта Леонида Григорьевича Петровского осуществили контрудар на Рогачевско-Жлобинском направлении и освободили города Жлобин и Рогачев. Это были первые освобожденные города в годы Второй мировой войны!

В Беларуси гитлеровцы встретили сопротивление, какого не испытали ни в одной из военных кампаний в Европе. 

Яркими страницами в истории Великой Отечественной войны стали сражения в Минском и Полоцком укрепленных районах, на Бобруйском и Витебском направлениях, а героическая оборона Брестской крепости, города Могилева продолжалась дольше, чем потребовалось нацистской Германии для оккупации многих европейских государств.

Говоря об обороне Могилева, нельзя обойти вниманием ее продолжительность. 23 суток (с 3 по 26 июля 41-го года) держалась белорусская твердыня на Днепре – больше, чем столицы захваченных европейских государств. Как известно, Варшава оборонялась 20 суток, Осло – менее одних суток, Копенгаген – 3 часа, а военное руководство Франции столицу объявило «открытым городом», и поэтому немецкие войска в Париж вошли без боя. Наиболее тяжелые бои развернулись на Буйничском поле, где оборонялся 388-й стрелковый полк под командованием полковника Семена Федоровича Кутепова. 

Оборона Могилевской твердыни имела огромное значение для последующего хода войны. Здесь было остановлено наступление вермахта на главном стратегическом направлении. Маршал Советского Союза Андрей Иванович Еременко написал после войны: «Подвиг могилевчан явился прообразом героической обороны Сталинграда, где пример защитников Могилева был повторен в ином, более крупном масштабе».

Срыв планов молниеносной войны символизировал начало конца гитлеровского рейха. 

Вторая мировая война в целом, Великая Отечественная война – это война моторов. Ценой около 4-х миллионов жизней воинов Красной Армии Советский Союз получил возможность перебазировать на Восток более полутора тысяч заводов и эвакуировать более 10 миллионов человек. Таких примеров не знала история
. 

В случае отвода армии оккупация произошла бы на 30 дней раньше, и в результате был бы полностью потерян военно-промышленный потенциал западных регионов СССР.

Эвакуация промышленности означала возможность будущей победы, спасения Отечества, мира и будущего. 

Уже через месяц войны стало ясно, что блицкриг трещит по швам, к исходу третьего месяца замысел Гитлера закончить войну к 1 октября окончательно рухнул. Но потенциал немецких войск огромен. К ноябрю вермахту на Московском направлении удалось третий раз прорвать стратегическую оборону, окружив более 60% дивизий Красной Армии.

Однако советская система в этих, по существу, безвыходных условиях, продемонстрировала невиданную оперативность, невероятную живучесть и динамизм. Ставка сумела перегруппировать силы, подтянуть резервы и закрыть бреши в обороне. 29 ноября командующий Западным фронтом Георгий Константинович Жуков предложил Сталину начать стратегическое контрнаступление.

Но перейти в наступление в условиях сохраняющегося полного превосходства противника – в личном составе и танках – в 1,5 раза, в артиллерии – в 2 раза – такого примера не знала история войн. Риск был огромен. Сталин, выслушав мнение всех, приказал готовить контрнаступление. Оно завершилось разгромом 38 дивизий вермахта. Враг был отброшен от Москвы на 150 км.

Среди нескольких факторов, лежащих в основе той первой стратегической победы, особо следует назвать волю и решимость Верховного главнокомандующего, поддержавшего предложение Жукова о контрнаступлении, и конечно полководческий гений будущего Маршала Победы, его предвидение, что именно сейчас наступает момент, когда операция достигнет поставленной цели. Это и есть величайший полководческий талант, ибо победный результат наступления под Москвой никак не укладывается и не объясняется только с точки зрения математики, подсчета боевых и оперативных возможностей сторон.

Мы преклоняемся перед подвигом защитников Отечества – героев Великой Отечественной войны и помним, сколь тяжкие испытания пришлось выдержать народам Советского Союза, нашему белорусскому народу в эти годы. 

Свыше миллиона граждан нашей республики сражались на фронтах Великой Отечественной войны, 440 тыс. партизан и подпольщиков вели борьбу на оккупированной  врагом территории. 

Но и потери были беспрецедентны – Белоруссия понесла самый чувствительный урон среди всех республик. Гитлеровцы уничтожили 2 млн. 220 тыс. человек, 380 тыс. угнали в рабство, более 800 тыс. бойцов и командиров  Красной Армии – белорусов – погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Потребовалось более четверти века, чтобы восстановить общую довоенную численность нашего населения. 

За героические подвиги в Великой Отечественной войне звания Героя Советского Союза были удостоены 444 воина-белоруса. Из них 88 – участники подполья и партизанского движения в Белоруссии, 70 человек стали полными кавалерами ордена Славы, четыре белоруса стали дважды Героями Советского Союза (П.Я.Головачев, И.И.Гусаковский, С.Ф.Шутов, И.И.Якубовский)
.

В истории освободительных войн не было столь массового партизанского движения, которое развернулось на нашей земле. А о масштабах всенародной партизанской войны против врага человечества говорит тот факт, что на белорусской земле в боях было уничтожено более полумиллиона оккупантов – солдат и офицеров фашистской армии – больше, чем всеми странами антигитлеровской коалиции на Западе вместе взятыми.

Роль партизанского движения на временно оккупированной территории можно понять только исходя из рассмотренной общей геополитической картины Второй мировой войны. 

Уже в декабре 41-го года во время боев под Москвой героическая деятельность подпольщиков на Минском железнодорожном узле снизила его пропускную способность в 10 раз! 

С первых дней начавшейся войны в Беларуси стали создаваться партизанские отряды и группы сопротивления. Уже 28 июня 41-го в районе деревни Посеничи бойцами Пинского партизанского подразделения под командованием Василия Захаровича Коржа был уничтожен разведдозор 293-й пехотной дивизии вермахта. Партизаны уничтожили два танка и захватили в плен несколько гитлеровцев. Это первый документально подтвержденный факт противодействия партизан немецким войскам в Великой Отечественной войне
.

Народные мстители наносили удары по коммуникациям, вражеским штабам и складам, участвовали в освобождении населенных пунктов. Для противодействия партизанам только в 1942 году с советско-германского фронта были привлечены 24 вражеские дивизии.

Совершенствование системы управления повысило эффективность использования партизанских сил. Так, операция «Рельсовая война» была тесно увязана с летне-осенним 1943 года наступлением Красной Армии в районе «Курской дуги». Было привлечено более 167 партизанских отрядов Беларуси, Орловской и Смоленской областей. С 3 августа по 15 сентября подорвано около 200 тыс. рельсов, на основных дорогах движение было задержано от 3 до 15 суток.

К концу 1943 года партизаны контролировали 108 тыс. км2, что составляло почти 60% оккупированной территории республики, на которой существовали более 20 крупных партизанских зон, в том числе Полоцко-Лепельская, Борисовско-Бегомльская, Сенненско-Оршанская.

По своим масштабам, военным и политическим результатам партизанское движение приобрело стратегическое значение, превратилось в один из крупных факторов разгрома врага, а Беларусь до сих пор называют «партизанской республикой».

И самое главное. Тот исторический факт, что к концу 1943 года под партизанским контролем находилось 60% территории республики, свидетельствует, что во многом благодаря партизанскому движению белорусский народ сохранился в качестве самостоятельного этноса. Ибо политика фашистской Германии в отношении Белоруссии являлась политикой геноцида и выжженной земли. 

В борьбе с общим врагом героизм проявили 100 наций и народностей страны. Героями Советского Союза стали 7998 русских, 2021 украинец, 444 белоруса, 161 татарин, 107 евреев, 96 казахов, 90 грузин, 89 армян, 67 узбеков, 63 мордвина, 45 чувашей, 43 азербайджанца, 38 башкир, 31 осетин, 16 туркменов, 15 литовцев, 15 таджиков, 12 киргизов, 12 латышей, 10 коми, 10 удмуртов, 9 эстонцев, 8 карелов, 8 калмыков, 6 адыгейцев, 6 кабардинцев, 4 абхазца, 2 молдаванина, 2 якута, 1 тувинец и др.

Несомненно, решающим фактором Великой Победы явились духовные слагаемые мощного сопротивления советского народа машине немецкого уничтожения. Первым был советский патриотизм. Накануне войны именно этот величайший патриотизм позволил СССР создать вторую промышленность на планете буквально за 10 лет и стать самой читающей страной в мире. А о моральном духе граждан страны говорит и такой факт. Конкурс на поступление в военные авиационные школы и училища в 30-е годы составлял порядка 100 человек на одно место.  

Что значит сегодня быть достойными подвига поколения Великой Победы? Прежде всего, надежно защищать нашу Родину – Республику Беларусь, ее суверенитет, территориальную целостность, конституционный строй, обеспечивать мир на земле, а значит – защищать геополитические итоги Победы. Главный ее итог – послевоенное мироустройство, обусловленное Ялтинскими и Потсдамскими соглашениями. 

Но если Ялта принесла мир в Европу, то попытка отхода от этих соглашений в 1999 году обрушила бомбы на суверенную Югославию, породила тенденцию легитимизации региональной войны уже в новом веке.

Речь идет о стремлении подменить итоги Второй мировой войны на итоги «холодной» войны. Именно под этим лозунгом велась борьба за «вселенские идеалы» сначала против СССР, а далее – против остальных суверенных независимых стран. В этом ключ к пониманию беспрецедентных слов экс-президента США, произнесенных еще в 2002 году: «Мы знали, что произвольные границы будут стерты. Больше не будет Мюнхена, больше не будет Ялты».

Что это, как не объявление ялтинской системы тождественной гитлеровской агрессии? Очень опасная игра, попытка ревизии духа и смысла Второй мировой войны и победы в ней антигитлеровской коалиции. Ведь это вызов исторической памяти не только народов СССР, но и американского и английского народов. Тысячи американцев и англичан самоотверженно сражались на полях Второй мировой войны. 
Мы помним об их подвиге и отдаем дань уважения мудрости руководителей государств антигитлеровской коалиции Рузвельта, Сталина, Черчилля, которые в условиях почти непримиримых противоречий сумели договориться и объединиться в борьбе с общим врагом.

И сегодня на фоне глобальных противоречий, породивших мировой кризис, не лишне прислушаться к опыту исторического взаимодействия наций, победивших фашизм. 

Но подлинное единство наций в ХХІ веке заключается в признании вселенской равноценности разных опытов, конструктивном соединении исторического наследия всех этнических, конфессиональных и культурных составляющих мира при непременном условии – всемерном уважении суверенитета государств.

В Могилевской области проводится  комплекс мероприятий, приуроченных 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне (далее – ВОВ). 

По состоянию на конец марта текущего  года в области проживало 1784 ветерана Великой Отечественной войны, из них: инвалидов войны - 401; участников войны - 895; награждённых орденами и медалями, блокадников Ленинграда и другие категории -  488 человек.

Лиц пострадавших от последствий войн, в том числе узников - 4 244 человека.

С 1 апреля 2015 года началась выплата единовременной материальной помощи категорированным гражданам. 

За последние годы в Могилевской области проведена значительная работа по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн, подготовке и проведению мероприятий, приуроченных к юбилеям освобождения области и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 

Синтетические наркотики-чума 21 века. Оперативная обстановка в области.

Высокое развитие науки и техники привело к созданию в лабораторных условиях новых синтетических наркотиков, обладающих убойным воздействием и сравнительной дешевизной. Наркотические вещества синтетического происхождения получили название «СОЛИ». Синтетические наркотики, химически синтезированные наркотики создаются специально для того, чтобы оказывать сильное воздействие на разум. Как и другие наркотики, они вызывают зависимость, в том числе и физическую, но главное зло, которое они в себе несут, - это их воздействие на разум. 

Экстази, ЛСД, амфетамины и другие синтетические наркотики разрабатывались в начале века, некоторые из них были синтезированы в фашистской Германии, именно там родился такой наркотик как метадон, когда был дефицит опиума во время второй мировой войны. Синтетические наркотики явились самым отвратительным детищем фашистской психиатрии. 
Среди них самое большое распространение получили «СПАЙСЫ» — один из брендов синтетических курительных смесей, поставляемых в продажу в виде травы с нанесённым химическим веществом. Произведенные искусственным путем, синтетические наркотики медленно разрушаются и выводятся из организма человека. В первую очередь от употребления подобных курительных смесей страдает человеческая психика, воздействие на нее оказывается такое же, как и при применении сильнодействующих наркотических веществ. При воздействии «СОЛИ» происходит разрушение интеллекта потребителя. И если при употреблении натуральных наркотических средств разрушается личность – человек теряет чувство собственного достоинства, перестает следить за собой, выполнять свои социальные роли, то синтетические наркотики делают наркомана слабоумным. Регулярно употребляющие «СОЛИ» не могут сосредоточиться на вопросе, не улавливают суть беседы, становятся невнимательными. В тяжелых случаях пропадает способность читать и запоминать, даже на короткий отрезок времени, различные сведения. Наблюдается нарушение сна, на восстановление которого требуются долгие месяцы лечения. 

В нашей области с ноября 2014 года по январь 2015 года был проведен социологический опрос, направленный на выявление степени распространенности употребления наркотических средств, в том числе и курительных смесей, и отношения к потреблению наркотиков у молодежи. Участие в нем приняли подростки в возрасте от 15 до 18 лет, обучающиеся в средних и средне-специальных учебных заведениях города Могилева и области. Как показывает опрос, курительные смеси не являются для наших детей некой невиданной диковинкой. Каждый восьмой подросток, принявший участие в опросе, сталкивался с предложениями попробовать «СПАЙС». Кроме того, некоторые подростки признались, что употребляли различные наркотические средства. И «лидером» в рейтинге популярности среди всех потребляемых наркотиков стали именно курительные смеси (более половины от всех употреблявших наркотиков).  Стоит отметить, что в 2009 году в аналогичном анкетном опросе, ни один из подростков не признался в курении «спайсов».  

Удручает и тот факт, что далеко не все подростки относят курительные смеси к наркотикам, считая их безвредными для здоровья. Верное представление о том, что же такое курительная смесь есть лишь в среднем у 60% подростков. 
Анализ возможных мотивов употребления наркотических веществ среди несовершеннолетних показывает, что у тех, кто уже сталкивался с воздействием психотропных веществ (в том числе курение, употребление алкоголя), либо имеет круг общения с людьми их употребляющими, главный мотив - «неудовлетворенность жизнью и желание отвлечься от нее», «желание испытать сильные незнакомые ощущения». Не имеющие опыта употребления главным мотивом считают «любопытство» и «под влиянием компании». Подтверждение тому данные опроса: «любопытство» - 78% опрошенных от всех наркопотребителей, «чтобы расслабиться» - 34,8%, «для поднятия настроения» - 34,8%, «под влиянием компании» - 17,4% и др. 
Наркотики чаще всего молодым людям предлагают друзья (это отметили 3,3% опрошенных), знакомые (2,4%), а также незнакомые люди (1,4%). Наиболее популярные места для подобных предложений – улица (наркотики здесь предлагали 4,2% респондентов), дома друзей (1,6%) и личные дома (0,6%), а также дискотеки (0,5%) и др.

Необходимо учитывать также современные тенденции в применении наркотиков – прежде всего, расширение в последние годы круга наркотических и психотропных веществ. Если в 2007 году было зарегистрировано 15 новых, то в 2012 году - уже 73 новых синтетических наркотиков.

Зачастую подростку удается долгое время скрывать факт употребления наркотика, особенно если это касается курительных смесей, иногда похожих на курение табака. Необходимо иметь понятие об основных клинических признаках состояния наркотического опьянения, знание которых позволяет своевременно заподозрить случаи употребления наркотических веществ. 

Установить факт употребления   наркотических средств можно несколькими путями:

· С помощью экспресс-тестов на наркотики (при помощи данных тестов можно определить содержание в организме марихуаны, опиатов, амфетаминов, кокаина, барбитуратов, бензодиазепинов, экстази);
· По косвенным признакам употребления наркотиков и наркотической зависимости.
Предположить употребление наркотиков по косвенным признакам легче людям, которые постоянно встречаются или живут с подозреваемым - такими людьми чаще всего являются родители.  Если человек курит нерегулярно, принимает наркотик относительно редко и в небольших дозах, то узнать об этом очень сложно. При регулярном употреблении всех видов наркотика человек становится более скрытным, теряется интерес к учёбе или работе, меняются привычные увлечения и хобби. Появляются новые друзья, больше поводов «погулять одному», задержки на улице до позднего вечера. Иногда ребенок начинает просить у родителей больше денег, а то и вовсе красть их из кошелька родителей. В окружении подростка появляются новые знакомые, должны настораживать звонки незнакомцев, отвечая на которые он выходит в другую комнату, частые СМС сообщения. Обнаруживаются подозрительные предметы в комнате, школе или лестничной площадке: стеклянные трубочки (иногда, прежде чем зайти домой, подросток оставляет такие трубочки в подъезде, в щитке), мундштуки, пластиковые бутылки с дыркой, яркие маленькие пакеты с порошком, необычные свертки, табачные смеси, необычные пятна, запахи или следы на теле и одежде подростка, смятая фольга. Часто синтетические наркотики продаются через Интернет под видом благовоний, приправ, солей, ароматический смесей, удобрений и пр., в связи с чем молодой потребитель часто посещает подобные сайты.

Также можно застать человека в состоянии наркотического опьянения.

Признаки опьянения курительными смесями:

· зрачок чаще расширен,

· красные глаза,
· бледность кожных покровов,

· потеря контроля над поведением (расторможенность, повышенная двигательная активность) и эмоциями (иногда приступы беспричинного смеха или радости),
· неуклюжие и замедленные движения при отсутствии запаха алкоголя изо рта,
· перепады настроения,

· нарушение координации движений,

· нарушение темпа речи (заторможенность, эффект вытянутой магнитофонной пленки),
· возможны изменения зрительного и слухового восприятия (галлюцинации). Поведение человека соответствует мнимым переживаниям. 

Действие наркотика обычно длится в среднем от 20 минут до 1,5-2 часов. 

  Признаки отравления (передозировки) курительными смесями: тошнота, рвота, головокружение, сильное побледнение кожи, иногда потеря сознания, судорожные явления, галлюцинации, возбуждение, немотивированная агрессия, психотические реакции в виде паранойи, бредовых идей отношения и преследования.

При систематическом употреблении зависимость формируется в течение 2—4 недель, с постепенным наращиванием дозы смеси, иногда до 15-20 доз в сутки. Психологическая зависимость начинает формироваться после начала употребления наркотиков. 
Употребление наркотических веществ зачастую  влечет за собой совершение правонарушений и преступлений. В период времени с 1 января по 26 марта 2015 года органами внутренних дел Могилевской области выявлено 164 (в 2014 г – 184, -20, -1,2%) преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, из них 60 или 36,6% (в 2014 году - 46 или 25,0%) - составляют сбыт наркотических средств. При проведении оперативно-розыскных и специальных комплексных мероприятий из незаконного оборота изъято и уничтожено 10,8 кг (в 2014 году - 0,9 кг) наркотических средств и психотропных веществ, больше всего изъято марихуаны, опиума, курительных смесей. В январе – марте 2015 года из незаконного оборота выявлено и изъято  12 (15 - в 2014 году) крупных партий наркотиков. 
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