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КЛЮЧЕВЫЕ АСПЕКТЫ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ А.Г. ЛУКАШЕНКО БЕЛОРУССКОМУ НАРОДУ И НАЦИОНАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

29 апреля 2015 г. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на совместном заседании Палаты представителей и Совета Республики обратился с ежегодным Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь. Тема Послания – «Мир и развитие». Глава государства подчеркнул, что сегодня перед народом стоит задача сберечь величайшие ценности – мир, порядок и независимость Беларуси. 

1. ЭКОНОМИКА – ОСНОВА РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА А.Г.Лукашенко отметил, что причины возникшей сложной ситуации в экономике очевидны – это санкции против главного партнера Беларуси, падение цен на нефть, девальвация российского рубля, сужение российского рынка. Все это привело к естественному и резкому падению сбыта продукции на рынках ключевых партнеров Беларуси – России, Украины и Казахстана, всем постсоветском пространстве.

«Нет продаж – нет выручки у предприятий. В результате меньше валюты, налогов, денег в бюджете. Отсюда невозможность повышать зарплату, сокращается занятость людей. Эти внешние факторы нам неподвластны. Мы живем в глобальном мире, и у нас открытая экономика, – сказал Глава государства. – Проблемы соседей немедленно становятся нашими собственными. И это объективная сторона кризисных явлений».

Согласно данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, за I квартал текущего года валовой национальный продукт составил  98 % от уровня соответствующего периода прошлого года при годовом задании 100,2–100,7 %, индекс потребительских цен  – 104,9% (не более 112%), производительность труда – 100,3% (101,5–102%). В январе–феврале 2015 г. экспорт товаров и услуг составил 76,4% от объема за январь–февраль 2014 г. (прогноз 96–96,4%), реальные располагаемые денежные доходы населения – 97% (101,1–101,5%).

В Могилёвской области за I квартал текущего года валовой региональный продукт составил 100, 9% от уровня соответствующего периода прошлого года при годовом задании 100,9–101,5%,. Экспорт товаров составил 68,4%, экспорт услуг составил 75,6 %  от объема за январь–февраль  2014 г. (прогноз 109,5-110,1), реальные располагаемые денежные доходы населения – 94,9 % .

В Беларуси до конца года будут приняты важные решения в экономической политике для обеспечения новых факторов роста. «Это предложение нисколько не опровергает и не отвергает то, что сделано, и то, что мы сегодня делаем. Просто к тому, что мы делаем, надо добавить следующее».
Во-первых, эффективное управление экономикой. Президент считает неприемлемым кабинетный стиль управления отраслями экономики.

 «Конкурентоспособность предприятий определяется эффективностью управления ими. Если мы оперативно не усовершенствуем свою систему управления государственными активами и предприятиями, то и дальше будем проигрывать в борьбе за рынки. И этот проигрыш будет только усугубляться», – отметил А.Г.Лукашенко. По его словам, Правительству необходимо внести пакет нормативных документов о разделении функций государства как собственника и как регулятора, а также о системе управления предприятиями с учетом современного мирового опыта.

«Все современные механизмы управления, которые используют наши конкуренты, должны быть внедрены у нас. Сегодня необходима ускоренная информатизация экономики, тем более что мы можем это делать», – отметил А.Г.Лукашенко. По его словам, современные информационные технологии – это не просто отрасль, это один из ключевых рычагов управления экономикой и обществом в целом. 

Второе – совершенствование контроля за экономикой.Для нового экономического рывка нужны инициатива, раскрепощенность, эмоциональный подъем, возможность идти на разумный риск, принимать оперативные решения. В Беларуси в 2016 году введут мораторий на рост количества и ставок налогов.

Третье – снижение инфляции. «Макроэкономическая стабильность – это залог нормального бизнеса. Снижение инфляции для нас – приоритетная задача. Население беспокоит именно рост цен». Основной путь стабилизации цен – сокращение себестоимости продукции и услуг, сокращение затрат с обязательным сохранением достигнутого уровня благосостояния населения. «Значит, предприятиям придется снижать затраты не за счет заработной платы людей, которую мы сегодня на отдельных предприятиях несвоевременно платим», – констатировал Президент. 

А.Г.Лукашенко отметил, что высокая инфляция говорит о неэффективности использования денег. «Они должны давать отдачу. Тогда и процентные ставки будут низкими, и кредиты доступными», – подчеркнул Глава государства.

Президент поручил Правительству и Национальному банку уже в этом году выработать конкретную антиинфляционную программу.С начала 2015 г. инфляция в Беларуси составила 4,9%, в том числе в марте по сравнению с февралем – 0,8%. 

Четвертое – эффективность использования бюджетных средств. Суть проста: не просите больше денег, по-хозяйски используйте то, что есть. Все жалобы на недостаток оборотных средств, инвестиций надо прекратить. Деньги в экономике есть. Но многие предприятия омертвили их в складских запасах, долгостроях, дебиторской задолженности. Вот здесь надо искать финансовые ресурсы!

Президент поручил принять необходимые решения по новому механизму оказания господдержки.«В бюджетном процессе нужно перейти на выделение средств по программно-целевому методу. Как говорят экономисты, бюджетирование, ориентированное на результат», – отметил А.Г.Лукашенко.

По мнению Президента, государственная поддержка должна оказываться только на конкурсной основе, исключительно в ходе реализации госпрограмм, с равным доступом к ресурсам для организаций всех форм собственности. Глава государства считает благоприятными конкурентные условия в белорусской экономике.

Пятое – антимонопольная и конкурентная политика.  «Надо признать, рост цен – это результат недостатка конкуренции. Государство должно развивать добросовестную конкуренцию. К сожалению, наша антимонопольная служба слаба, аморфна. Надо подумать, как нам усилить антимонопольную работу», – заявил А.Г.Лукашенко. 

Шестое – благоприятный бизнес-климат. «Условия открытия, ведения и закрытия бизнеса должны быть просты и понятны. Причем не на бумаге, а на деле.

Правительству вместе с предпринимателями необходимо проследить всю цепочку от открытия до ликвидации бизнеса. Посмотрите с точки зрения здравого смысла и в разы сократите количество документов, отчетов, согласований, статистики на всех уровнях и этапах. Не хочу повторяться, времени нет. Я думаю, вы запомнили, что я сказал.

Особое внимание уделите развитию малого и среднего бизнеса. Это основа процветания любой экономики и стабильности государства», – подчеркнул А.Г.Лукашенко.

Седьмое – развитие финансовых рынков и привлечение капитала. Президент поручил проработать возможность размещения акций ведущих предприятий Беларуси на мировых биржах. «Мы также должны серьезно подумать о том, как сделать Беларусь привлекательной для богатых людей со всего мира. Президент также поручил внести пакет системных предложений по полноценному формированию и эффективному функционированию финансового рынка и его регулятора. 

Восьмое – диверсификация экспорта. Это непростая задача – освоить новые рынки, найти новых партнеров, наладить долгосрочные торговые отношения», – подчеркнул А.Г.Лукашенко.

Нужно менять не только географию экспорта, но и его структуру. «Сейчас значительную часть белорусских поставок составляют сырьевые товары: калийные удобрения, сырая нефть и нефтепродукты, черные металлы, древесина. Обвал хотя бы на одном из этих рынков негативно влияет на всю нашу экономику», – пояснил он. 

В январе–феврале 2015 г. зарегистрированы экспортно-импортные операции со 159 странами мира. Товары поставлялись на рынки 128 государств, импортировалась  продукция  из  141 страны. Из общего объема экспорта республики на долю России приходилось 34%, стран СНГ (без России) – 11%, стран ЕС – 39%, остальных стран – 16%.  Импорт  из  России  составил 57% общего  объема импорта, стран  СНГ  (без  России) – 3%, стран  ЕС  – 19%, остальных стран – 21%. 

В Могилёвской области в январе-феврале 2015 г. зарегистрированы экспортно-импортные операции с 88 странами мира. Товары поставлялись на рынки 57 государств, импортировалась продукция из 78 стран мира. Из общего объема  экспорта Могилёвской области на долю России приходилось 74%, стран СНГ (без России)- 9,6%, стран ЕС – 13,4%, остальных стран-3%. Импорт из России составлял 43,3% общего объема импорта, стран СНГ (без России)-5,4%, стран ЕС- 26,6%, остальных стран -24,7%.По словам А.Г.Лукашенко, в стране требуется изменить подходы к продаже отечественных товаров. «Вначале необходимо искать рынки, а потом производить товар. У нас же делается все наоборот. Каждому руководителю предприятия необходимо понять: маркетинг, реклама, продвижение товара также важны, как производство, качество, цена и себестоимость», – констатировал белорусский лидер. Он признал, что освоение новых рынков, поиск партнеров, налаживание долгосрочных торговых отношений является непростой задачей. По его мнению, снижение продаж в России и Украине необходимо компенсировать расширением поставок в другие страны. При этом нельзя снижать активность продвижения нашей продукции на традиционные рынки. «В той же России надо доходить до каждого региона, использовать любую возможность. Это касается и постсоветского пространства», – уверен Глава государства. 

Он обратил внимание на то, что приток валюты в страну должен стать главной заботой и критерием оценки эффективности работы руководства предприятий. «Нельзя забывать, что экспорт – это основной источник валюты и гарант стабильности белорусского рубля», – подчеркнул Президент.

Девятое – новые подходы к развитию сельского хозяйства и жилищного строительства.

Президент признал, что в республике за последние годы многого добились в подъеме сельского хозяйства. «Полностью обеспечиваем продовольственную безопасность. Значительно нарастили экспортный потенциал отрасли, превратив ее в один из важных источников поступления валюты», – заметил он. Беларусь – третий в мире экспортер животного масла, входит в десятку крупнейших экспортеров молока, находится на лидирующих позициях в мире по поставкам сыров за рубеж. Кроме того, в стране сосредоточено около 16% мировых посевов льна». 

В I квартале 2015 г. в хозяйствах всех категорий производство продукции сельского хозяйства в текущихценахсоставило 18,6 трлн. рублей и увеличилось по сравнению с I кварталом 2014 г. на 5,1%. В сельскохозяйственных организациях объем производства продукции за это время возрос на 6,1%. 


В Могилёвской области в 1 квартале 2015 года темп роста валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 102,4%. В январе-марте сельхозпредприятиями области обеспечен рост объемов выращивания скота и птицы (в живом весе) к уровню аналогичного периода прошлого года  на 2,4%, производства молока на 6,4%, яиц -на 1,3%.

«Беларусь практически полностью обеспечивает себя продовольствием, импорт составляет менее 10% всего объема потребления, а экспортные поставки осуществляются в 50 стран мира. Тем не менее отрасль нуждается в новых, более эффективных методах ее дальнейшего развития», – уверен Глава государства. По его мнению, сейчас главное – работать на принципах самоокупаемости. 

«Предстоит активизировать работу по привлечению частных инвестиций в село. Правительству необходимо стимулировать инвесторов на основе индивидуального подхода к каждому из них при продаже сельскохозяйственных организаций», – сказал белорусский лидер. По его словам, не менее актуальной задачей является внедрение в сельское хозяйство новейших достижений науки и передовой практики. 

Как отметил Президент, в условиях сокращения господдержки важную роль должны сыграть такие механизмы, как конкурентный отбор и окупаемость проектов, равный доступ к кредитам и другим ресурсам, а также ответственность за реализацию и достижение намеченных показателей.

«В жилищном строительстве необходимо дополнить действующий механизм господдержки ипотечным кредитованием, системой строительных сбережений, арендой жилья», – отметил Глава государства. По мнению А.Г.Лукашенко, Национальному банку и белорусскому Правительству следует выработать эффективные кредитно-финансовые инструменты, позволяющие обеспечить доступ к этим программам широкого среднего класса, который формируется в белорусском обществе.

Десятое – повышение правовой культуры в экономике. Президент с сожалением отметил, что в настоящее время бизнес в Беларуси часто строится без должного оформления контрактов, детально прописанных прав, обязанностей и ответственности сторон. «Это особенно характерно при составлении инвестиционных договоров с зарубежными партнерами. Отсюда и взаимные неплатежи между предприятиями, халатность, поставки некачественного оборудования и не в срок, безответственное изменение условий контрактов, повышение цены», – уточнил Президент и добавил, что эти вопросы нужно снимать еще на стадии подготовки документов. 

По мнению А.Г.Лукашенко, малый и средний бизнес должен иметь возможность пользоваться юридическими консультациями «даже по элементарным вопросам». «Тем более если контракты большие и сложные, следует привлекать профессиональные консалтинговые компании. Мы потратим миллион, но сэкономим миллиарды. Решать споры нужно не в госорганах, а в суде», – уверен белорусский лидер. Президент также обратил внимание на необходимость повышения доверия к отечественной судебной системе как гаранту и защитнику прав собственности, в том числе со стороны иностранных инвесторов, которые предпочитают решать вопросы в зарубежных арбитражных судах.А.Г.Лукашенко поручил до конца года внедрить систему мер по повышению правовой культуры в экономике.

2. О СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ В социальной сфере важнейшими задачами являются следующие.Демография и поддержка семей. Президент отметил, что надо закрепить положительные демографические процессы. С 2013 года в стране отмечается прирост населения. «Нам удалось практически сжать «демографические ножницы», сократив почти в 4 раза естественную убыль населения за счет увеличения рождаемости, продолжительности жизни людей и снижения смертности, – сказал А.Г.Лукашенко. –Мы сегодня перевалили за 9,5 млн. человек». При сохранении этой тенденции численность населения страны может возрасти до 10 млн. человек. В республике коэффициент рождаемости вырос с 11,4 на 1 тыс. человек населения в 2010 году до 12,5 в 2014 году. Ожидаемая продолжительность жизни за последние пятнадцать лет увеличилась в среднем на 3,6 года и составила в 2013 году 72,6 года. Численность населения увеличилась с 9 465 тыс.человекна01.01.2012до 9 481 тыс. на 01.01.2015.В Беларуси существенно повышены размеры семейных пособий. Созданы равные условия для всех категорий семей, их поддержка усиливается с рождением каждого последующего ребенка. 
Молодежная политика. «2015 год объявлен Годом молодежи. Это вызвано тем, что в современных условиях повышается роль молодежи в развитии страны. Широкие возможности и энергия молодежи должны быть направлены на благо общества», 

«Молодежные организации, система образования, наука, культура и искусство, трудовые коллективы и органы власти – все должно быть пронизано воспитательными функциями, – сказал он. – Всему нашему обществу надо более широко привлекать молодежь в разные сферы деятельности, развивать ее творческий потенциал».

Государство не оставляет без внимания пожилых людей, которые внесли свой вклад в развитие страны и вышли на заслуженный отдых. Доля граждан, достигших пенсионного возраста, в республике сегодня составляет 22% (2,1 млн. человек), а к 2020 году этот показатель приблизится к 27% при сохранении нынешних тенденций. Как и ранее, рост пенсионных выплат будет зависеть от роста зарплаты в экономике и возможностей государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения. «Обязанность государства – сохранить соотношение пенсий по возрасту и средней заработной платы на уровне не менее 40%, как это принято во всем мире», – подчеркнул А.Г.Лукашенко.

Также важная задача – активный поиск новых решений по жизнеустройству нетрудоспособных граждан. Местные органы власти должны развивать географию таких форм работы, как дома самостоятельного, сезонного проживания, приемные, гостевые, патронатные семьи для пожилых граждан. Задачей всех ветвей государственной власти остается формирование комфортной среды для людей с ограниченными возможностями, создание условий для их полноценной и интересной жизни, вовлечение в общественные дела.
Охрана здоровья, развитие физкультуры и спорта. Президент заметил, что, как показывают мировые рейтинги, по уровню развития здравоохранения Беларусь занимает передовые позиции. Обеспечена максимальная доступность современной медицины для всех слоев населения. 

 «Мы по праву гордимся победами наших спортсменов на Олимпийских играх и других престижных чемпионатах. Хотя вы видите, что происходит в игровых видах спорта. Спорт – это дух нации, и его надо всячески поддерживать на высочайшем уровне», – уверен Глава государства.

Вместе с тем «сегодня нельзя не видеть и серьезных опасностей для здорового образа жизни, с которыми сталкивается современное общество. Такие беды, как наркомания – не наше изобретение, алкоголизм и курение не только наносят вред здоровью людей, но и представляют угрозу генофонду нации. Их необходимо решительно искоренять во имя благополучия нашего народа. Ведь опасность в том, что контингент, потребляющий наркотики, молодеет, в него входят школьники, учащиеся профтехучилищ и студенты вузов. Надо всем – от преподавателей до милиционеров – каленым железом выжигать эту заразу», – подчеркнул А.Г.Лукашенко.

Совершенствование образования. «Ведущую роль в повышении качества человеческого потенциала играет система образования. В орбиту ее деятельности прямо или косвенно включено практически все население страны. Повсеместно созданы условия для получения общего среднего образования. Президент отметил, что на расходы в сфере образования ежегодно выделяются огромные бюджетные средства. «Необходимо, чтобы они расходовались с максимальной пользой. Как показывает практика, сейчас у нас избыток кадров определенных специальностей и в то же время в различных вузах функционирует множество дублирующих факультетов. Нам нужно не количество, а мировой уровень учебных заведений», – заявил Глава государства.

Национальная культура и искусство. «В культуру вложены немалые средства на возрождение и восстановление ряда объектов. Однако мы еще недостаточно используем потенциал нашей культуры в формировании положительного имиджа страны на международной арене. Нам очень нужны высокого уровня литература, живопись, спектакли, кинофильмы, где была бы талантливо показана жизнь нашего молодого суверенного государства. Ведь сегодня так не хватает произведений, формирующих и поддерживающих духовные ценности нашего народа, которые объединяют людей, ограждают их от лжи, аморальности и бескультурья. Мы вкладываем большие деньги в молодые таланты и в творческих людей, имеющих достаточный опыт. Но желаемой отдачи пока нет», – сказал Президент. «Комплексное решение задач в социально-культурной сфере должно быть нацелено на формирование трудолюбивой, образованной, культурной и здоровой нации. Это залог благополучия страны как сегодня, так и в будущем», – сказал Президент.

3. О КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ Одной из важнейших задач является укрепление кадрового состава государственного аппарата. К госслужбе необходимо привлекать лучших профессионалов. Там должны работать те, кто получил современное образование, знает и понимает глобальный мир, обладает опытом работы на зарубежных рынках». 

4. ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ПЛАТФОРМА СТАБИЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВА «Наш Парламент сформировался как зрелый и представительный орган, занимающий свое достойное место в системе власти», – отметил Глава государства. «В то же время общемировые социально-экономические процессы и роль в этих процессах Беларуси ставят перед депутатским корпусом на современном этапе ряд новых задач», – отметил Президент. Во-первых, необходимо постоянно работать над повышением качества подготовки законопроектов и достоверностью прогнозов последствий их принятия.Во-вторых, необходимо более активное взаимодействие парламентариев с государственными органами, общественными объединениями, бизнес-сообществом.В-третьих, у нас накоплен достаточный опыт парламентской дипломатии, который также должен быть максимально использован.В-четвертых, закона о борьбе с коррупцией. «Он подготовлен с учетом результатов его общественного обсуждения. Обновленный Закон «О борьбе с коррупцией» должен заработать в ближайшее время. А.Г.Лукашенко призвал органы власти не отказываться от дискуссий с оппозицией. «Нам конфронтация внутри страны абсолютно не нужна, поэтому надо разговаривать со всеми», – еще раз подчеркнул Президент. Также, по его мнению, в последнее время наметилась положительная тенденция усиления роли конструктивных общественных организаций в формировании гражданского общества Беларуси, становлении демократии, защите прав и свобод граждан. 
Президент особо отметил, что обеспечение устойчивого развития Беларуси – это общая задача.

5. О МНОГОВЕКТОРНОСТИ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ Беларусь занимает последовательную миротворческую позицию. «Нам принципиально важно укреплять у наших партнеров осознание, что предсказуемая и стабильная Беларусь – это ценность для всего мира», – заявил Президент. Беларусь выступает за отмену санкций и ограничений в международном сотрудничестве. По его словам, Беларусь – это надежное звено, связующее Восток и Запад. «Об этом свидетельствует многовекторность внешнеполитического курса Беларуси, направленного на развитие взаимовыгодных отношений с различными странами мира. Стратегическая цель белорусской внешней политики понятна: создание оптимального баланса наших интересов между различными центрами силы, выстраивание равноправного взаимодействия с ведущими игроками на международной арене», – сказал Президент.«Особенно важно, что развитие каждого из векторов внешней политики Беларуси происходит не в ущерб, а в дополнение к отношениям с другими ключевыми партнерами», – добавил Глава государства. Беларусь не потеряет свою независимость в ЕАЭС. Президент считает реальным сближение ЕС и ЕАЭС. «Несмотря на нынешнее обострение геополитической обстановки, считаю, что наша идея интеграции интеграций по-прежнему актуальна и перспективна. В конце концов мы придем к реальному сближению Евросоюза и Евразийского экономического союза, к построению Большой Европы от Атлантики до Тихого океана. Воплощению в жизнь этой идеи способствует председательство Беларуси в ЕАЭС», – подчеркнул Глава государства. «Россия как была, так и остается нашим главным стратегическим партнером. Глава государства заметил, что Беларусь самым тесным образом координирует свою внешнюю политику с Россией. 

 Беларусь имела и будет иметь свою позицию и точку зрения, подчеркнул А.Г.Лукашенко. «Надо понимать: Беларусь – суверенное независимое государство. А.Г.Лукашенко с удовлетворением отметил, что «наша страна вышла на уровень всестороннего стратегического партнерства с Китайской Народной Республикой. Нас связывают многолетние доверительные отношения. В двустороннем сотрудничестве мы перешли от торговли к реализации крупных инвестиционных проектов.

Китайско-Белорусский индустриальный парк станет плацдармом для высокотехнологичных производств. В мае этого года между нашими странами будет открыто прямое авиасообщение.

А.Г.Лукашенко подчеркнул, что в Беларуси заинтересованы в активизации и выведении на новый качественный уровень сотрудничества с Европейским союзом. 

В заключение А.Г.Лукашенко особо подчеркнул, что наряду с нашей открытой, многовекторной, миролюбивой политикой мы не забываем и о своей безопасности. Нужно всегда быть бдительными. И в этих условиях ответственность силового блока, правоохранительных структур по обеспечению стабильности и правопорядка в обществе многократно возрастает. Международная обстановка обязывает нас укреплять обороноспособность Беларуси. . Сохраним единство, покой и согласие в нашем общем доме, другого дома у нас нет и не будет», – заявил белорусский лидер. «Уверен, мы сделаем все, чтобы обеспечить для Беларуси мир, независимость и динамичное развитие!» – подчеркнул Глава государства.                                             

Проблема производственного травматизма и охраны труда

За последние годы в республике создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда.

       В республике введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, направленное на обеспечение социальной защиты потерпевших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. По данным Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия «Белгосстрах», в 2014 году по обязательному страхованию выплачено 716,5 млрд. руб. 

      Вместе с тем, на практике по-прежнему имеются случаи нарушения существующих норм законодательства об охране труда, как со стороны работодателей, так и со стороны работников, которые приводят к трагедии – гибели человека на производстве. Социальные потери такого происшествия оценить невозможно, ибо никто и ничто не вернет матери – сына, ребенку – отца, жене – мужа. 

       В течение 2014 года в Могилевской области, произошло снижение фактов гибели людей на производстве с 22 до 15, а так же производственного травматизма с тяжелым исходом с 96 случаев до 86 в сравнении с 2013 годом.

       За январь-апрель 2015 года  в области зарегистрировано 33 несчастных случая с тяжелыми последствиями, связанными с производством (за аналогичный период 2014 года - 31), в том числе 5 несчастных случаев (5) со смертельным исходом и 28 (26) с тяжелым.

Основной причиной гибели и травмирования работников на производстве явилось отсутствие системного контроля на предприятиях и в организациях за соблюдением работниками правил и норм охраны труда, нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда, невыполнение отдельными руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, личная неосторожность.

       Актуальной для Могилевской области остается и такая причина производственного травматизма, как нахождение потерпевших на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

        Так, в 2014 году в Могилевской области зарегистрировано 10 несчастных случаев с тяжелыми последствиями с работниками, находившимися на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

        За январь-апрель 2015 года уже зарегистрировано 2 (за аналогичный период 2014 года – 2) несчастных случая с тяжелыми последствиями, в которых потерпевшие находились в состоянии алкогольного опьянения: несчастный случай со смертельным исходом, происшедший с работником ЗАО СП «Сопотекс» (г. Могилев) Шнейдеровым В.М. (алкоголь 1,92%0) и несчастный случай с тяжелым исходом, происшедший с работником СПК «Володарский» (Быховский район) Войстровым В.Ф. (алкоголь 0,87 %0).         Следует напомнить, что за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время должны применяться меры материального и дисциплинарного воздействия. Директивой Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» предписано обеспечивать безусловное и немедленное расторжение контрактов с работниками за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы, а с руководителями – за необеспечение должной трудовой дисциплины подчиненных, сокрытие фактов нарушения ими трудовой и исполнительской дисциплины либо за непривлечение виновных лиц к ответственности, установленной законодательством. Кроме того, за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время пунктом 2 статьи 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрены меры административной ответственности в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

       Анализ результатов надзорной деятельности Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда показывает, что в организациях области по – прежнему не в полной мере выполняются требования Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной  постановлением  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175. Продолжают иметь место факты допуска работников к выполнению работ с повышенной опасностью без необходимой стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, а также без элементарного инструктажа по охране труда. В ходе проведенных проверок в январе-апреле 2015 года установлено более 1000 таких фактов.

        В отдельных организациях не в полной мере осуществляется контроль за соблюдением законодательства об охране труда в соответствии с требованиями Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.12.2003 № 159. Во многих организациях области в осуществлении контроля не принимают участие общественные инспектора по охране труда.        Продолжают иметь место случаи допуска к эксплуатации технически неисправного оборудования, создающего угрозу жизни и здоровью работников. Так, в январе-апреле 2015 года была запрещена эксплуатация 378 единиц станков, машин и другого оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работников.
       В ходе проведенных проверок установлено более 1000 фактов допуска работников к выполнению работ без средств индивидуальной защиты. Трудовым кодексом Республики Беларусь предусмотрено, что работник не обеспеченный или неиспользующий средства индивидуальной защиты отстраняется от работы. 

       Вместе с тем, как показывает практика, указанные нарушения  зачастую становятся основными причинами несчастных случаев на производстве. На основании материалов государственных инспекторов труда в январе-апреле 2015 года привлечено к дисциплинарной ответственности 323 (187) должностных лица нанимателя, из них 7 (1) уволено.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления в январе-апреле 2015 года проведено 31 специальное расследование несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, по результатам которых лицами, допустившими нарушения законодательства о труде и об охране труда определено28 должностных лиц организаций. В отношении 3 должностных лиц возбуждены уголовные дела, в том числе 1 – по статье 306 Уголовного кодекса Республики Беларусь (нарушение правил охраны труда) и 2 – по статье 303 (нарушение правил безопасности горных или строительных работ).

Соблюдение правил поведения на воде – норма!

Каждый год с наступлением купального сезона на территории области возрастает число несчастных случаев на воде. В этот период на различных водоемах область теряет до 80% от числа погибших за год и до 95% детей. В последние три года наметилась устойчивая тенденция к снижению числа трагедий на воде в нашей области.(2012 год – 90 человек, в том числе 4 несовершеннолетних; 2013 год - 70/7; 2014 год – 62/3). На территории Могилевской области определено 57 мест ( вЧериковском районе- 3)отдыха у воды с организацией купания и 24 без организации купания. Планируется увеличить число пляжей за счет мест традиционного купания населения. Каждый из купальных сезонов имеет свои особенности: начало и конец, температурный режим, количество пасмурных и ясных дней.


Резкий перепад температур между воздухом и водой опасен для купания. Вода, в отличие от воздуха, имеет свойство  - постепенного прогревания. Резкий вход в воду при большой разнице температуры тела человека и воды, вызывает эффект «холодного душа», когда резко сокращаются мышцы, обжимаются кровеносные сосуды и внутренние органы. При этом возможна потеря сознания.В 2014 году в период с 20 мая по 8 июня во время резкого повышения температуры воздуха утонули 9 человек и 7 человек, погибшие по другим причинам, были обнаружены в воде.

Правило 1-ое: 
Купание следует начинать в солнечную погоду при температуре воды 18-20оС, воздуха 20-25оС. Нельзя входить в воду, нырять в возбужденном, разгоряченном состоянии, после физической нагрузки, общем недомогании, ознобе, переохлаждении, которые представляют серьезную опасность купающимся. 

Теплопроводность воды в четыре раза больше, чем воздуха. Организм человека начинает переохлаждаться, если он длительное время находится в воде.
Необходимо: входить в воду постепенно, выравнивая температуру тела с температурой воды. Сначала выше колена далее выше пояса и присесть, а затем только плыть.

Правило 2-ое: Не умея плавать – нельзя заходить в воду выше пояса. При наличии течения вообще не умеющим плавать нельзя входить в воду, тем более учиться плавать.

Нарушение этого правила, в сочетании с попаданием на яму, обрыв – всегда приводит к трагедии. Это касается и рыбаков, заходящих в воду для более дальнего заброса.

Справочно: В мае 2014 года мужчина обучал 6-летнюю девочку плаванию на реке Днепр при скорости течения 1 метр в секунду. Двигаясь вдоль берега, попал в яму и выпустил ребенка. Поднявшись на поверхность, не смог ее догнать. Ребенок утонул.

Правило 3-е: Не купайтесь натощак и раньше 1,5 - 2 часа после еды.

Отдых у воды, как правило, связан с приемом пищи. В связи с этим изменяется порядок кровообращения. Задача организма в этот момент -  обеспечить  переваривание пищи. В результате, в мышцы рук и ног поступает меньше крови, а с ней - кислорода. Они становятся вялыми, не способными к физическим нагрузкам. Находиться в воде в это время – опасно!

Правило 4-ое:  При заплывах умейте правильно рассчитывать свои силы. Во время купания не доводите себя до озноба. Помните, что длительное пребывание в воде может привести к судорожному сокращению мышц и другим негативным влияниям.

Особенно это актуально в начале купального сезона. Любой человек, даже физически подготовленный, не занимаясь плаванием в течение 8 месяцев, не гарантирован от трагедии на открытом водоеме. Нужно постепенно набирать физическую форму.

Правило 5-ое: Вода не любит паники! Чтобы с Вами не  произошло на воде – не пугайтесь. Выбирайте для купания безопасные, а лучше специально                                        отведенные для этого места.Теоретически, человек, умеющий плавать, а, следовательно – держаться на воде, утонуть не может!

ПОМНИТЕ! Попав на сильное течение, не плывите против него, не тратьте силы, а используйте течение, чтобы приблизиться к берегу.

Оказавшись в водовороте, наберите больше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность. 

При судорогах -  измените, способ плавания с целью уменьшения нагрузки на сведенные мышцы, ускоряя их расслабление, и плавно плывите к берегу. В случае судороги мышц голеностопа - подтяните ногу, а затем пальцы стопы потяните на себя. Возможно, это придется сделать несколько раз. Но Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

Если Вы заплыли далеко или почувствовали усталость – отдохните на воде. Сменив стиль плавания и, отдохнув, возвращайтесь к берегу.

Если Вы попали на участок с водорослями и запутались – не делайте резких движений, а лежа на спине плавными, тихими  движениями,  с помощью рук освободитесь от них, и плывите обратно тем же путем.

Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

В прошедшем году из 62 человек погибших от удушения водой, при купании погибли 34 человека, 28 при падении в воду. 

Основные места трагедий в области – не охраняемые участки рек, водохранилищ, озер. Гибнут люди и в каналах, канавах, ручьях, сажалках, лужах, где глубина порой составляет до 30 см, - это результат падения в воду помимо воли потерпевшего. Как правило, в местах, где некому придти на помощь. Чаще всего это случается с работниками лесхозов, рыбаками, грибниками, людьми, страдающими сердечно-сосудистыми заболеваниями и лицами злоупотребляющими алкоголем. В 2014 году пи переходах через водные преграды погибли 3 человека. Уже имеется случай в 2015 году в Чаусском районе погиб мужчина при переходе по самодельной переправе через реку Ресту. Гибель человека – трагедия. Гибель ребенка – трагедия вдвойне. В последние годы гибель детей от удушения водой сократилась. Но она имеет место. Виной тому чаще всего является недосмотр взрослых: появление детей у водоемов без взрослых; небрежное отношение к правилам поведения на воде; отсутствие на детях индивидуальных средств спасения (жилетов, нарукавников, манишек).Для ребенка гибель на воде – миг. Поэтому, если рядом на вашей даче, дворе есть любая емкость с водой - не оставляйте детей без внимания!

При отдыхе на водоемах ЗАПРЕЩАЕТСЯ: заплывать за знаки ограждения и предупреждающие знаки; купаться и нырять в запрещенных и неизвестных местах; прыгать в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок, плотов, подплывать близко к идущим судам; допускать шалости, связанные с нырянием и захватом конечностей купающихся, взбираться на буи и другие технические сооружения; подавать ложные сигналы бедствия; перемещаться в лодке с места на место при катании; использовать для плавания доски, бревна, надувные матрасы, камеры автомашин и другие вспомогательные средства; загрязнять и засорять водоемы; купаться в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь и отдых на водоеме – вещи не совместимые! В 2014 году на водоемах области при купании погибли 34 человека, из них 25 (75,7%) были в нетрезвом состоянии.

Вода не прощает беспечности, тем более пренебрежения опасностью.

