Изменения в системе адресной социальной помощи
(Указ Президента Республики Беларусь от 14 сентября 2009 г. № 458
«О государственной адресной социальной помощи»)
Социальная поддержка населения является неотъемлемой частью социальной политики белорусского государства. 
В основе активной социальной политики, которая проводится в стране на протяжении последних 10–15 лет, лежит создание условий, при которых трудоспособные граждане могут зарабатывать достойное содержание для себя и своих семей. Это реализуется путем обеспечения максимально высокой занятости населения, поддержания и создания рабочих мест, развития профессионально-трудового потенциала работников, последовательного роста личных доходов граждан, поддержки полезной предпринимательской инициативы.

Одновременно государство оказывает активную помощь тем лицам, которые по объективным причинам – низкие заработки, потеря работы, высокая иждивенческая нагрузка, инвалидность, длительная нетрудоспособность и т.п. – не могут обеспечить приемлемый уровень личного и семейного дохода. 

На поддержание доходов нуждающихся на минимально гарантированном уровне, содействие в решении их трудных жизненных проблем, минимизацию малообеспеченности среди населения направлена система государственной социальной поддержки. 

Эта система включает в себя выплату социальных пособий, оказание натуральной помощи, предоставление отдельных льгот, социальных услуг и др. До недавнего времени преобладающая часть государственной социальной поддержки основывалась на категориальном принципе, т.е. принадлежности лиц или семей к определенной категории (например, ветеран, одинокий гражданин пожилого возраста, инвалид, многодетная семья и т.п.). В последние же годы сделан акцент на развитии адресных видов помощи, для предоставления которых учитываются уровень дохода, нуждаемость семьи, гражданина.

Начиная с 2001 года в Беларуси происходит активный процесс становления и развития государственной адресной социальной помощи. 

Этот вид денежной поддержки оказывается в том случае, если среднедушевой доход семьи ниже гарантированной государством величины, в настоящее время – бюджета прожиточного минимума, который служит одновременно и чертой малообеспеченности, и критерием нуждаемости. 

Размер ежемесячного социального пособия определяется как разница между критерием нуждаемости (бюджетом прожиточного минимума) и конкретной величиной среднедушевого дохода семьи.

Подобный подход, основанный на критерии нуждаемости, используется и при оказании других форм адресной поддержки населения, таких, например, как безналичные жилищные субсидии, пособия на детей старше трех лет, предоставление бесплатного питания детям первых двух лет жизни.

Развитие и совершенствование механизмов предоставления адресной социальной помощи в нашей стране осуществляются по таким основным направлениям, как: повышение доступности помощи для действительно нуждающихся граждан; постепенное увеличение ее размера и значимости для малообеспеченных семей; упрощение процедуры получения; скоординированность и унификация предоставления различных видов государственной социальной поддержки.

На протяжении периода функционирования государственной адресной социальной помощи осуществлен ряд важных изменений.

В целях усиления адресности предоставления социальной помощи нуждающимся гражданам и нивелирования для малообеспеченных слоев населения последствий оптимизации системы социальных льгот 14 декабря 2007 г. принят Указ Президента Республики Беларусь № 638.

Об эффективности указанных мер свидетельствуют рост числа получателей социальной помощи и увеличение охвата адресными социальными пособиями малообеспеченных слоев населения. Если в 2007 году адресными выплатами было охвачено 8,4% малообеспеченных граждан республики, а в 2001-м – только 5,5%, то в 2008 году – почти 50%.

Все это характеризует государственную адресную социальную помощь как важное направление социальной защиты населения и значимый фактор сокращения малообеспеченности граждан. 

За период с 2000 по 2008 год удельный вес малообеспеченного населения в Беларуси сократился с 41,9 до 6,1%.

Новым шагом в развитии системы государственной адресной социальной помощи является принятие Указа Президента Республики Беларусь от 14 сентября 2009 г. № 458 «О государственной адресной социальной помощи».

Новым документом предусмотрен ряд существенных изменений: 1.объединены в единую систему адресной социальной помощи два вида государственной поддержки граждан – государственная адресная социальная помощь и безналичная жилищная субсидия; 2.повышен критерий нуждаемости до 150% бюджета прожиточного минимума при предоставлении малообеспеченным гражданам единовременного социального пособия; 3.увеличен до шести месяцев период назначения ежемесячного социального пособия; 4.повышен до 12 месяцев период, за который исчисляется совокупный доход семьи при определении права на назначение государственной адресной социальной помощи; 5.введен новый вид пособия на оплату технических средств социальной реабилитации.

В результате реализации Указа Президента Республики Беларусь № 458 численность получателей государственной адресной социальной помощи увеличится. Возрастут и бюджетные расходы на этот вид государственной поддержки граждан. По оценке, в 2010 году адресную помощь получат около 308 тыс. человек на общую сумму более 97 млрд. руб. Таким образом, будут обеспечены дополнительные гарантии гражданам, нуждающимся в поддержке государства.

Виды и условия оказания охранных услуг гражданам и юридическим лицам подразделениями Департамента охраны  МВД  Республики Беларусь.

Анализ совершаемых на территории Могилевской области преступлений  свидетельствует о том, что самым распространенным их видом являются кражи, в том числе кражи из квартир. Ежегодно кражи составляют более половины всех совершаемых преступлений.

Большинство краж совершается путем обычного взлома, отжима дверей (в том числе и металлических), либо подбора ключей. Это происходит, в основном, в дневное время, когда хозяева квартиры на работе, в выходные дни, когда многие находятся за городом, на даче, либо во время отпусков, когда граждане выезжают на отдых.  

Практика показывает, что в некоторых случаях квартирные кражи при неожиданном появлении отсутствующих дома хозяев могут перерастать в разбойные нападения.

В то же время, самым простым и надежным из всех существующих способов обеспечения безопасности Вашего жилища и имущества является оборудование квартир, частных жилых домов, коттеджей, дач, гаражей охранной сигнализацией с подключением на пульты централизованного наблюдения подразделений Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь. Ваша квартира может быть под круглосуточным наблюдением милицейских мобильных передвижных нарядов, когда Вас нет дома. Вы можете в любое время вызвать наряд милиции, воспользовавшись тревожной сигнализацией,  если Вам что-то угрожает.

За последние 20 лет подразделениями охраны не допущено ни одной кражи из охраняемых квартир, несмотря на многократные попытки их совершения. Принцип организации охраны прост и надежен: охрана помещений с личным имуществом осуществляется с помощью телефонных линий и приборов, установленных на телефонных станциях и у вас в квартире. 

При этом не имеет значения, какая телефонная линия используется: отдельная или спаренная. Для сдачи квартиры под охрану достаточно воспользоваться электронным ключом (наподобие применяемого в домофонных системах), приложив его к устройству доступа. Каждый ключ имеет универсальный электронный код. 

Сигнал о взятии квартиры под охрану выдает наружный светодиод красного цвета. Снятие квартиры с охраны производится этим же ключом. При этом красный светодиод гаснет.  

Обойти такую сигнализацию невозможно. При любых повреждениях злоумышленниками телефонных линий, либо установленных приборов, взломе двери, открытии ее путем подбора ключа, разбитии окна, проломе стены, на пульт отдела охраны все равно поступит соответствующее сообщение.  

Время реагирования мобильного наряда милиции на такое сообщение – 3-5 минут. Граждане могут обезопасить не только свое имущество, но и себя лично. Защитить себя от насилия возможно при условии установки дома кнопки экстренного вызова наряда милиции. Для подачи сигнала о помощи достаточно ее нажать. Чтобы обезопасить себя от нападения при открытии входной двери квартиры, либо при неожиданном проникновении злоумышленников в квартиру, можно использовать специальные брелки с дистанционным управлением кнопкой тревожной сигнализации, которые необходимо иметь при себе в любое время. Такой брелок можно использовать в пределах квартиры, либо вблизи нее для скрытой подачи сигнала о помощи. 

Возможности, которыми обладают подразделения Департамента охраны, позволяют оборудовать охранной сигнализацией любые объекты и помещения  даже при отсутствии телефонных линий. Для этого используются системы радиоохраны. Радиус их действия -  15 – 20 км. от места установки радиоканальной системы передачи извещений (как правило, она устанавливается на территории отдела охраны).  

Установка охранной сигнализации поможет защитить жилище и имущество в дачный, курортный сезон, когда большинство горожан не находятся по месту жительства. 

Процедура постановки квартиры или помещения с личным имуществом под охрану не требует большого количества времени. Вам достаточно оформить заявление (с указанием фамилии, имени, отчества, домашнего адреса, номера подъезда, этажа, домашнего и рабочего телефона, а также места работы) и позвонить по телефону в одно из подразделений охраны, сообщив свой адрес. К Вам подъедет сотрудник, который примет заявление и ответит на все интересующие  вопросы, касающиеся охраны квартиры и обеспечения личной безопасности. 

Услуги будут оказываться Вам на основе заключенного договора. 

Руководство УВД Могилевского облисполкома, областного управления Департамента охраны настоятельно рекомендует гражданам обеспечить свою личную и имущественную безопасность, воспользовавшись услугами подразделений охраны.


















































































