Материал для ИПГ Чериков, июнь  2014

Духовно-нравственные ценности семьи как основа национальной демографической безопасности Беларуси

Семья, как основной элемент общества, является хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа. 

Поэтому укреплению престижа семьи в республике уделяется огромное внимание.

С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. Это – источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. Благополучие и крепость семьи – вот мерило развития и стабильности страны.

Проблемы кризиса семьи и связанные с ними демографические проблемы находятся в настоящее время в центре внимания мировой общественности, всех международных государственных, социальных и политических институтов.

Недавние исследования американских ученых показывают, что происходит за последние 50 лет с институтом семьи. Эти данные никого из здравомыслящих людей нашей планеты не оставляют равнодушными. Уменьшилось количество людей, находящихся в браке – с 72% до 52%. Увеличилось количество разведенных – с 5% до 20 %, в отдельных странах до 50%. Возросло количество лиц никогда не вступавших в брак – с 14% до 27%. Количество женщин, родивших детей, будучи незамужними – с 5% до 41%.

Ослабевание института семьи приводит к росту спроса на миграцию, увеличению и омоложению преступности. Увеличивается число детей, воспитывающихся вне семьи или в неполной семье. Не подлежит сомнению значение семьи для душевного и духовного развития человека, его становления как полноценной личности во всех культурах и странах. 

Состояние семейных отношений в Беларуси
Государство, понимая необходимость защиты и укрепления семьи от внутренних и внешних вызовов и угроз, принимает необходимые меры.

В 2011 году была принята «Национальная программа демографической безопасности Республики Беларусь на 2011-2015 годы». Программа направлена на стимулирование рождаемости, социально-экономическую поддержку и сохранение института семьи, укрепление здоровья и продолжительности жизни населения, снижение смертности, оптимизацию миграционных процессов и содержит 3 подпрограммы: 1) социальная поддержка рождаемости (правовые гарантии и социальные льготы в первую очередь для молодых семей и семей с двумя и более детьми); 2) укрепление здоровья населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни (комплексное  развитие и совершенствование системы  доступной  и  качественной  медицинской помощи для сохранения и укрепления  здоровья  граждан); 3) внешняя миграция в интересах развития Республики Беларусь (поддержка иностранных семей и специалистов при переезде в Беларусь и в период обустройства).

Одна из основных задач Национальной программы – укрепление духовно-нравственных основ семьи, возрождение и пропаганда семейных ценностей и традиций. 

Традиционный институт семьи переживает сейчас кризис, связанный с содержанием брачно-семейных отношений. Современный социум создал напряженную ситуацию для семьи по ряду причин: усиливается расслоение семей по уровню доходов, разрушается традиционная структура семьи; изменяются взаимоотношения между родителями и детьми. Роль родителей в воспитании детей ослабляется в силу трудовой занятости, перегруженности бытовыми проблемами, потери нравственных ориентиров, а нередко – из-за неумения и нежелания заниматься с детьми. Это приводит к деформации внутрисемейных отношений, разводам, низкой рождаемости, что представляет угрозу обществу как социально-демографического, так и этико-педагогического характера.

Многие молодые люди не спешат создавать семьи или заменяют настоящую семью совместным проживанием, а те, кто все-таки решился – в половине случаев разводятся. Сегодня молодой человек, усвоив приоритетные жизненные ценности западного образца, стремится получить образование, сделать карьеру, путешествовать, просто наслаждаться жизнью. Забота о ком-то другом – супруге, ребенке рассматривается как несвобода, как лишение многих возможностей. Такая жизненная концепция поддерживается и прививается большинством родителей нынешних молодых людей.

Для современной белорусской семьи характерны повышение возраста вступления в брак (в 2013 году средний возраст невесты, впервые вступающей в брак, составил 25 лет, жениха – 27,1, а в  2005 году впервые вступали в брак женщины в возрасте 23,5 лет, мужчины – в 25,7 лет), откладывание рождения детей на более поздние сроки (средний возраст мамы – 28 лет), внебрачные союзы. Вместе с тем, как свидетельствуют результаты социологических исследований, семейное счастье, наличие детей остаются приоритетами в системе ценностей всех поколений, в том числе и молодежи.
Тенденции, которые наблюдаются в последнее время, свидетельствуют об укреплении института семьи в Беларуси. Главный аргумент – рост рождаемости. В прошлом году родилось почти 118 тыс. детей, а это самый высокий показатель за последние 20 лет. Увеличивается и состав белорусских семей – около 50% рожденных детей являются вторыми и последующими. Снижается уровень социального сиротства.

Но такое увеличение пока еще только небольшой шаг вперед, ведь количество умерших значительно превышает число родившихся (отрицательный естественный прирост). Для замещения поколений необходимо, чтобы коэффициент рождаемости на одну женщину детородного возраста составил 2,1 ребенка. В Республике Беларусь и Могилевской области этот показатель в последние 5 лет – 1,3-1,4. 

По статистике, число разводов в Беларуси с 2003 года колеблется в пределах 29-39 тыс. В последние годы их становится меньше, а браков – больше: если в 2012 году было зарегистрировано 76,2 тыс. браков и 39 тыс. разводов, то в 2013 году число браков составило 87,1 тыс., а разводов – 36,1 тыс.

Однако обществу есть о чем бить тревогу. Среди расторгнутых браков наибольший удельный вес более 40% приходится на возраст 25-34 года, то есть на наиболее репродуктивный возраст. В прошлом году около 58% разведенных семейных пар имели несовершеннолетних детей.

Сельские семьи являются более устойчивыми: в минувшем году в городских поселениях на 1000 заключенных брачных союзов пришлось 528 разводов, в сельской местности – 435 разводов.

Большое количество разводов несет определенные социальные риски для развития общества – ухудшение демографической ситуации (меньше рождается детей, становится больше одиноких людей), снижение социальной активности и работоспособности людей, переживающих развод. Особенно тяжело ситуацию развода в семьях переживают дети.

По результатам социологических исследований каждая пятая разведенная женщина и каждый третий разведенный мужчина воспитывались в неполной семье либо без родителей. Получается, несемейное поведение зачастую вытекает из опыта родительской семьи и транслируется во взрослой жизни. Поэтому очень важно пропагандировать идею о том, что иметь крепкую благополучную семью – значит быть состоявшейся личностью. Благополучная, крепкая, сплоченная семья – это личное счастье, это основа стабильности государства, его устойчивости.

По прогнозам демографов в ближайшее время численность женщин репродуктивного возраста будет сокращаться. К 2016 году предполагается уменьшение их числа почти на 65 тыс.

В структуре семей однодетные семьи составляют 65%, поэтому для предотвращения возможного спада рождаемости необходимо стимулирование рождения в семьях именно вторых и последующих детей. А для этого требуются новые комплексные меры поддержки семей, которые характеризовались бы своей новизной, масштабностью, имели долговременный характер. В фокусе таких мер – стимулирование рождения второго ребенка, поддержка многодетных семей.

По поручению Президента была создана специальная рабочая группа под руководством главы Администрации Президента Андрея Владимировича Кобякова. Группой выработаны предложения по введению дополнительных мер поддержки семей в период ухода за ребенком в возрасте до 3 лет, а также по открытию депозита на сумму $10 тыс. при рождении в семье третьего ребенка (с получением их после достижения этим ребенком совершеннолетия). Эти предложения озвучены Президентом Беларуси Александром Лукашенко в Послании к белорусскому народу и Национальному собранию 22 апреля 2014 года.

В соответствии со статьей 62 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье многодетной является семья, в которой на иждивении и воспитании находятся трое и более детей.

Статус многодетной семьи подтверждается выдачей удостоверения многодетной семьи.

Трудовым законодательством предусмотрены различные гарантии семьям, воспитывающим детей, в большей степени они касаются труда женщин (заключение (продление, расторжение) трудовых договоров (контрактов), предоставления трудовых и социальных отпусков, предоставление при определенных условиях дополнительных свободных от работы дней и другие).

Кроме указанных в Трудовом кодексе Республики Беларусь гарантий наниматели могут дополнительно предусмотреть в коллективных договорах (соглашениях, контрактах) трудовые и социальные гарантии, улучшающие положение работников, так называемый «социальный пакет». Нормы «социального пакета» определены в каждом коллективном договоре организаций и применяются в зависимости от их финансовых возможностей.

Свидетельством повышения престижа семьи и укрепления брачно-семейных отношений является увеличение рождения детей у женщин, состоящих в зарегистрированном браке. Так, в 2013 году подавляющее большинство детей рождено в зарегистрированном браке – 83,9%. Число детей, рожденных вне брака, составило 16,1%, в то время как в 2005 году доля таких детей составляла 24,2%.

Семейные традиции – это уважение к наследию предков, по отцовской и материнской линии, сформировавшееся в определенной культурно-исторической, территориальной, природной среде, открытость и уважение к культуре и взглядам других, предание, передача духовного, культурного и социального наследия, передающегося от поколения к поколению, сохраняющееся в семьях. Сохранение преемственности поколений. Это любовь к своему народу, роду, к своим предкам, к родной природе и земле.

Гражданами мы становимся в обществе, а людьми – в семье. Любовь к Родине зарождается в нас от любви к матери и отцу. В семье мы приобщаемся к родному языку, обучаемся правилам поведения, осваиваем культуру быта. Все это имеет не только духовную и моральную общественно-полезную ценность, но и ценность социально-экономическую.

Экономическое возрождение не может состояться без духовно-нравственного возрождения. Ведь от того, насколько человек почувствовал себя человеком, осознал свою сопричастность происходящему, свою ответственность перед народом, от его ценностных ориентаций и приоритетов зависит будущее нашей страны.

Для решения демографической проблемы необходимо учитывать ее духовно-мировоззренческий аспект. Ведь снижение рождаемости во многом обусловлено отходом от культурно-исторических и религиозных традиций.

Для того, чтобы преодолеть негативные явления в духовно-нравственной сфере, необходимо приобщение каждого вступающего в жизнь поколения к традициям и ценностям своего народа. Но такое приобщение не происходит автоматически, спонтанно. Требуются большие и постоянные усилия по их целенаправленному формированию. Если же этих усилий нет или они неэффективны, то рассчитывать на раскрытие в человеке светлого и высокого не приходится.

Только совместными систематическими и целенаправленными усилиями государства и широкой общественности можно переломить негативные тенденции в духовно-нравственной сфере и воспитать духовно развитую, нравственно зрелую, патриотически настроенную личность, органически и неразрывно связанную с культурой своего народа. 

Проблема производственного травматизма и охраны труда

Охрана труда - была и остается важнейшей социально-экономической проблемой, требующей к себе постоянного внимания со стороны государства, работодателей, работников. Неудовлетворительные условия труда, производственный травматизм и профессиональные заболевания несут обществу большие экономические затраты.

Основной и фундаментальный принцип охраны труда - предотвращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. На это должны быть направлены все мероприятия охраны труда. Вовремя предотвратить несчастный случай - главная цель, задача, основной принцип в деле обеспечения охраны труда.

К сожалению, в реальности профилактические и предупреждающие мероприятия зачастую наталкиваются на безразличие работников к своей судьбе, на низкий уровень культуры производственных отношений. 

Хорошо известно, что обеспечение конституционных гарантий работника на свободный труд в безопасных и здоровых условиях на каждом рабочем месте требует огромной повседневной работы, невозможной без достаточного запаса знаний и умений по современным методам организации безопасного труда.

Мониторинг причин несчастных случаев свидетельствует о том, что существенные материальные и моральные потери, вызванные производственным травматизмом и профессиональной заболеваемостью, во многом связаны с так называемым «человеческим фактором»: 

неправильными или недостаточно правильными действиями самих работников, в том числе потерпевших; 

неправильными или недостаточно правильными решениями руководителей по обеспечению безопасности труда и организации трудового процесса.

По оценкам Международной Организации Труда от производственных травм и заболеваний в мире умирает свыше 2,3 млн. работников, 4%  всемирного  валового внутреннего  продукта теряется из-за несчастных случаев и плохих условий труда. 


За последние годы в Республике Беларусь создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда.

Вместе с тем, на практике по-прежнему имеются случаи нарушения существующих норм законодательства об охране труда, как со стороны работодателей, так и со стороны работников, которые приводят к трагедии – гибели человека на производстве. Социальные потери такого происшествия оценить невозможно. 

Поэтому важно осуществлять на всех уровнях государственного управления, непосредственно в организациях анализ состояния условий и охраны труда, на основе которого можно было бы установить результативность принимаемых мер, выявить нуждающиеся в совершенствовании направления работы, а также выработать необходимые для этого мероприятия.

В результате несчастных случаев на производстве в организациях Могилевской области в 2013 году погибло 22 работающих , 96 получили тяжелые травмы. Наиболее травмоопасными отраслями, где больше всего происходит несчастных случаев на производстве со смертельным исходом, являются: строительство, сельское хозяйство, промышленность, транспорт.

           За истекший период 2014 года в области зарегистрировано 8 случаев на производстве со смертельным исходом (за аналогичный период 2013 года – 13) и 32 случая с тяжелым исходом (столько же - за аналогичный период 2013). 

           Основной причиной гибели и травмирования работников на производстве явилось отсутствие системного контроля на предприятиях и в организациях за соблюдением работниками правил и норм охраны труда, нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда, невыполнение отдельными руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, личная неосторожность (!). 

           Актуальной для Могилевской области остается и такая причина производственного травматизма, как нахождение потерпевших на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Анализ результатов надзорной деятельности Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда показывает, что в организациях области по – прежнему не в полной мере выполняются требования Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда. Есть факты допуска работников к выполнению работ с повышенной опасностью без необходимой стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, а также без элементарного инструктажа.
Имеют место случаи допуска к эксплуатации технически неисправного оборудования, создающего угрозу жизни и здоровью работников. 
О летней занятости детей и подростков Чериковского района в 2014 г.

На территории Чериковского района функционирует 23 учреждения образования. Из них 10 учреждений общего среднего образования, 8 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования, 1 учреждение специального образования, социально-педагогический центр, Чериковский межшкольный учебно-производственный комбинат трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся. В учреждениях образования района обучается 1721 несовершеннолетний.

Наступает самая долгожданная пора для школьников, самое продолжительное время отдыха - летние каникулы. Лето для детей - это разрядка, накопившейся за год напряженности, восполнение израсходованных сил, восстановление здоровья. Естественно, у каждого ребенка свои планы на лето, но многие дети останутся дома. Сделать отдых детей более занимательным, насыщенным, полезным для физического и духовного здоровья и предусматривают программы учреждений образования по организации летней занятости детей и подростков.

Для сведения родителей в летний период во всех учреждениях общего среднего образования будут работать игровые площадки с 10.00-12.00, спортивные с 18.00-21.00. Организована работа игровых площадок по месту жительства; всего 12 площадок, из них 4 - в городе, 6 - в агрогородках, 2 - в отдаленных от школы населенных пунктах.

В июне 2014 года   на базе государственных учреждений образования планируется работа 12-ти лагерей с дневным пребыванием, в том числе:

1 лагерь с дневным пребыванием для детей инвалидов на базе ГУ О «ЦКРОиР»; 1 лагерь с круглосуточным пребыванием (профильный палаточный) на базе ГУДО «ЦТКиЭ», в котором за 3 смены (июнь-июль-август) отдохнут 90 школьников.

С 9 июня по 2 июля 2014 года на базе государственного учреждения образования «Езерская средняя школа» планируется работа лагеря труда и отдыха для 30 подростков в возрасте с 14-ти до 18-ти лет . Вид деятельности - прополка посадочных культур в лесопитомнике государственного лесохозяйственного учреждения «Чериковский лесхоз». По договору с районным комитетом общественного объединения «Белорусский республиканский . союз молодежи» и государственным лесохозяйственным учреждением «Чериковский лесхоз» будет организована работа студенческого отряда экологического профиля из числа учащихся государственных учреждений образования «Средняя школа №1 г.Черикова и «Средняя школа № 2г.Черикова» в количестве человек. В летний период 2014г. будет оздоровлено 263 учащихся , в том числе в санатории «Радуга» с 06.07-29.07 -32 ребенка, в сан. «Жемчужина» с 03.08 - 26.08.2014 г.- 100 несовершеннолетних, в сан.. «Нарочанский берег» с 23.07.--15.08.2014г. - 105 обучающихся, в сан. «Лазурный» с 29.07 -21.08.2014г. оздоровятся 26 человек, а также в рамках международного гуманитарного сотрудничества школьники в летний период будут оздоравливаться в дальнем зарубежье. Уважаемые родители! За более подробной информацией по вопросам оздоровления и летнего отдыха детей и подростков обращайтесь по месту учебы ваших детей или в отдел образования, спорта и туризма по тед.3-14-18, 3-14-Г0, 3-11-25

