Материал для ИПГ Чериков, ноябрь  2014

Внешняя политика Республики Беларусь на современном этапе

Республика Беларусь суверенное европейское государство, проводящее самостоятельную миролюбивую политику, активно развивающая сотрудничество с зарубежными государствами во всех частях земного шара. Наше государство вносит существенный вклад в укрепление международной безопасности и стабильности.

На сегодняшний день наша страна поддерживает дипломатические отношения с 173 государствами, в 57 из которых открыты посольства, 2 постоянных представительства при международных организациях, 8 генеральных консульств и одно консульство. За границей функционируют также 12 отделений посольств Республики Беларусь.

Иностранные государства представлены  в нашей стране 43 посольствами, 3 отделениями посольств, 28 консульскими учреждениями (включая почетных консулов); международные организации – 17 представительствами. По совместительству у нас аккредитовано 85 иностранных диппредставительств.

Проведение внешней политики Республики Беларусь проходит в сложных условиях изменяющегося мира. Мир находится в стадии кардинальных геополитических, экономических, общественных изменений. Возникают новые центры силы, возрастает соперничество государств, конкуренция на международной арене. К сожалению, растет число региональных конфликтов, которые подрывают стабильность и безопасность в мире.

В этих непростых условиях  Республике Беларусь удается выстраивать свои отношения с миром, не поступившись своими национальными интересами. Наша страна уверенно отстаивает свои внешнеполитические цели и интересы.

Республика Беларусь является активным участником Содружества Независимых государств. Наше государство рассматривает СНГ в качестве важного интеграционного объединения и выступает за активизацию сотрудничества  входящих в него государств. В городе Минске находится штаб-квартира СНГ.

В 2013 году Беларусь выполняла функции  председательства в Содружестве Независимых государств. В конце 2013 года наступил политический кризис в стране участнице СНГ – Украине. В этих условиях Украина не смогла выполнять обязанности председателя СНГ в 2014 году. Председательство в СНГ в 2014 году выполняет  Республика Беларусь. Решение об этом было принято Советом министров иностранных дел СНГ в Москве 4 апреля 2014 года.

10 октября 2014 года в г. Минске под председательством Председателя Совета глав государств СНГ, Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко состоялось заседание глав государств Содружества Независимых Государств. В заседании приняли  участие главы 10 государств СНГ. Украина была представлена своим послом в Республике Беларусь. 

В сфере безопасности рассмотрены и приняты важные документы:

- Решение о Заявлении глав государств-участников Содружества Независимых Государств о сохранении и укреплении международной системы контроля над наркотиками.

- Решение о Программе сотрудничества государств-участников Содружества Независимых Государств в противодействии незаконной миграции на 2015-2019 годы и др.
2014 год знаменателен подписанием договора  о создании Евразийского экономического союза – новой формы более углубленной интеграции на пространстве СНГ.

Еще в  1995 году президенты Беларуси, Казахстана, России и позже присоединившихся государств – Кыргызстана и Таджикистана – подписали первые соглашения о создании Таможенного союза. На основе этих договоренностей в 2000 году было создано Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС). Членами Евразийского экономического сообщества с момента его образования являются пять государств – Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия и Таджикистан. С мая 2002 г. статус наблюдателей при ЕврAзЭС имеют Украина и Молдова, с января 2003 г. - Армения. Им также обладают Межгосударственный авиационный комитет (МАК), Евразийский банк развития (ЕАБР).

6 октября 2007 году в Душанбе (Таджикистан) Беларусь, Казахстан и Россия подписали соглашение о создании единой таможенной территории –Комиссии Таможенного союза в качестве единого постоянно действующего руководящего органа Таможенного союза.


Евразийский таможенный союз или Таможенный союз Беларуси, Казахстана и России появился на свет 1 января 2010 года. Таможенный союз был запущен в качестве первого шага на пути формирования Евразийского экономического союза. Декларация  президентов Беларуси, Казахстана и России от 18 ноября 2011 года знаменует переход к следующему этапу интеграционного сотрудничества – Единому экономическому пространству, провозглашая намерение создать к  1 января 2015 года Евразийский экономический союз.

Президенты Беларуси, Казахстана и России подписали 29 мая 2014 года договор о создании Евразийского экономического союза. 
10 октября 2014 года в Минске прошло последнее заседание межгосударственного совета Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС) России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС) выполнило важнейшую миссию, обеспечило поступательное развитие евразийской интеграции, а также заложило основы для создания Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана. 10 октября в Минске было заявлено, что Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС) прекращает свое существование, а Евразийский экономический союз (ЕАЭС) станет с 1-го января 2015 года более углубленной формой интеграции. Важно отметить и то, что будет создан Суд ЕАЭС (Евразийского экономического союза), который будет располагаться в городе Минске. Республика Беларусь ратифицировала документы о создании  ЕАЭС, как и другие государства участники.
10 октября 2014 года в г. Минске на заседании Высшего Евразийского экономического совета президент Армении Серж Саргсян подписал договор о вступлении Армении в Евразийский экономический союз. Важным  является и то, что Кыргыстан и Таджикистан претендуют на участие в Евразийском экономическом союзе.  

Наиболее продвинутой и глубокой формой интеграции является Союзное государство, договор о создании которого был подписан 8 декабря 1999 года в г. Москве Президентом РФ и Президентом РБ. 26 января 2000 года договор вступил в силу. 
Республика Беларусь заинтересована в максимальной реализации потенциала стратегического  партнерства с Российской Федерацией. Ключевые внешнеэкономические задачи на российском направлении – наращивание объемов белорусского экспорта, эффективное использование потенциала прямых связей между регионами двух стран, углубление кооперации во всех сферах. Выстраивая взаимовыгодное сотрудничество с Российской Федерацией, Беларусь неукоснительно придерживается принципа сохранения суверенитета и территориальной целостности сторон, ответственного выполнения ими своих обязательств.

Обороты взаимной торговли Беларуси и Украины развивались и росли постепенно. С 2005 года по 2012 год они выросли с 2 млрд. долларов США до 8,4 млрд. долларов США. Причем если до 2007 года сальдо было отрицательным для Беларуси, то с 2008 года оно стало устойчиво положительным, достигнув в 2012 году 3 млрд. долларов США. В 2013 году обороты сократились до 6,8 млрд. долларов США, а сальдо – до 2 млрд. долларов США. Трагические события в Украине 2014 г. негативно повлияли на развитие торгово-экономических отношений между двумя государствами.

8-го октября 2014 года в Республику Беларусь прибыл с официальным визитом Президент Туркменистана Гурбанглы Бердымухамедов. 
Беларусь и Туркменистан договорились расширять двусторонние связи, определив в «дорожной карте» новые взаимовыгодные направления сотрудничества. Беларуси и Туркменистану удалось создать уникальную формулу общения, которая строится на ежегодном обмене визитами лидеров двух государств. Такой подход дал свои результаты товарооборот между двумя странами вырос практически до 0,5 млрд. долларов, Туркменистан занимает 4-е место во внешней торговле Беларуси со странами СНГ после России, Украины и Казахстана.

Европейский союз (ЕС) является вторым по значимости рынком для белорусского экспорта. К сожалению, в 2013 году произошло снижение белорусского экспорта в страны ЕС на 40,2 процента. Белорусский экспорт в 2013 году в ЕС составил 10,5 млрд. долларов. В тоже время возрос импорт из ЕС. С учетом падения белорусского экспорта и значительным ростом  импорта из ЕС, внешнеторговый баланс сложился отрицательно для Беларуси. Внешнеторговое сальдо достигло 20 млн. долларов.

Основными торгово-экономическими партнерами для Беларуси являются Германия, Нидерланды,  Польша, Италия, Чехия, Италия, Литва, Великобритания,  Латвия.

Ключевым направлением сотрудничества с ЕС является привлечение иностранных инвестиций в Республику Беларусь. На долю Евросоюза приходится около половины всех иностранных инвестиций, привлеченных в экономику Республик Беларусь. В 2013 году объем прямых инвестиций из стран ЕС составил 6, 54 млрд. долларов США (в 2012 году 6.48 млрд.).

Китай является одним из наиболее важных торгово-экономических партнеров Беларуси. По итогам 2013 года он занял третье место среди стран вне СНГ по объему товарооборота, девятое по объему нашего экспорта, второе по объему импорта в Беларусь.

О динамике развития белорусско-китайской торговли можно судить по тому факту, что в целом товарооборот возрос в 100 раз. Если в 1992 году он составлял 34 миллиона долларов, то в 2013 году составил около 3,5 миллиардов долларов.

Республика Беларусь придает огромное значение развитию связей со странами Латинской Америки. Важным фактором сближения позиций Беларуси и стран Латинской Америки на международной арене является осознанная необходимость создания многополярного мира. Отношения Беларуси со странами Латинской Америки расширяются, идет активный процесс налаживания и укрепления связей со странами региона.

Республика Беларусь выступает за развитие конструктивных взаимоотношений с США, за расширение полноправного двустороннего сотрудничества по актуальным вопросам глобальной повестки дня (борьба с торговлей людьми, противодействие распространению наркотиков и психотропных веществ, противодействие  киберпреступлениям  и распространению детской порнографии в Интернете, защита ядерных объектов, нераспространение ОМУ) на взаимном учете интересов.

В сентябре этого года состоялся первый за четыре года официальный визит межведомственной делегации США в Беларусь. 9 сентября делегация провела встречу с Анатолием Гурьяновым, заместителем министра иностранных дел республики, состоялись также встречи в Минэкономики, Минобороны, Минобразованияи в Министерства сельского хозяйства.

Важным и плодотворным оказался визит премьер-министра Республики Беларусь в США в сентябре 2014г. Премьер-министр Республики Беларусь Михаил Мясникович в сентябре посетил США, где принял участие в сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В рамках визита Михаил Мясникович побывал на приеме для руководителей делегаций, приехавших на сессию Генеральной Ассамблеи ООН. На приеме Михаил Мясникович провел краткую беседу с президентом США Бараком Обамой. Во время своего визита Михаил Мясникович встретился с руководством компаний Microsoft и IBM, с которыми обсуждались вопросы реализации совместных проектов в нашей стране.

Белорусско-индийские торгово-экономические отношения характеризуются динамичным развитием. Республика Индия является одним из важнейших партнеров Республики Беларусь в азиатском регионе. После отмеченного в 2012 году пика, когда Республика Индия заняла 20-е место среди крупнейших торговых партнеров  Республики Беларусь, а объем двустороннего товарооборота составил 494,6 млн. долларов США, в 2014 году наблюдается возобновление роста двусторонней торговли.

В январе-августе товарооборот составил 274 млн. долларов США. Белорусский экспорт в Индию традиционно доминирует над импортом. Положительное сальдо в пользу Беларуси составляет 20,5 млн. долларов США.

Белорусский экспорт в Индию формируют калийные удобрения, большегрузные автомобили, жгут синтетических нитей, подшипники, передающая и принимающая аппаратура, кожа, другая продукция. Беларусь импортирует из Индии лекарства и фармацевтические субстанции, табачное сырье, чай, пряности, орехи, растительные масла, некоторые химические соединения, хлопчатобумажную пряжу, трансформаторы и другие товары.

Профилактика и предупреждение ВИЧ/СПИД


ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) — возбудитель ВИЧ-инфекции.

ВИЧ-инфекция — неизлечимое, длительно протекающее инфекционное заболевание,

при котором разрушается иммунная (защитная) система человека.

СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) — последняя стадия болезни, которая сопровождается полным угнетением защитных сил организма. Человек становится незащищенным перед лицом любых инфекций, а так же раковых

заболеваний.


Первые случаи данного заболевания в мире стали регистрироваться более 25 лет назад. Многое уже изучено в нем.

Так всем известны следующие 9 фактов, которые необходимо знать каждому:

1. Вызывает заболевание вирус. Он относительно устойчив в окружающей среде. Гибнет при кипячении в течение минуты, в то же время в капле крови сохраняет свою заразительность в течении 7- 14 суток.
2. Источником заболевания является только человек, который становится заразным уже на 3 сутки от момента собственного инфицирования. Опасность заключается в том, что ВИЧ-инфицированный человек длительный период времени чувствует себя здоровым. У него нет проявлений болезни, он ведет обычный образ жизни, но при этом, не зная о своем заболевании может заражать других.
3. Известны жидкости организма, содержащие вирус ВИЧ в заразительной дозе (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко ВИЧ-инфицированной матери)
4.
Изучены пути передачи 

Существует три пути передачи ВИЧ-инфекции: половой; через кровь (парентеральный); от матери ребенку (вертикальный).

1). Передача ВИЧ при половых контактах

При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ-инфекции. Каждый половой контакт без предохранения (без презерватива) с лицом, инфицированным ВИЧ, подвергает неинфицированного партнера опасности заражения.

2). Передача ВИЧ через кровь.

Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является чрезвычайно заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Неповрежденная кожа является хорошим барьером для вируса, однако существует опасность проникновения вируса через слизистые оболочки, например, при попадании крови в глаза или ротовую полость.

Возможно заражение через загрязненное кровью бритвенное лезвие или маникюрные принадлежности, при нанесении тату вне специализированных центров. Чаще всего данный путь реализуется при употреблении в/в наркотических веществ.

3). Передача от матери ребенку (вертикальный путь).
Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передавать вирус своему ребенку: во время беременности (до рождения); в процессе родов; после рождения, при кормлении грудью.

5. Изучено, что при попадании в организм человека, вирус ВИЧ избирательно поражает клетки иммунной системы и постепенно полностью выводит ее из строя.
6. В течение ВИЧ-инфекции выделяют несколько стадий, постепенно переходящих одна в другую. Однако всем необходимо помнить, что ВИЧ-инфекция не имеет какой-то четкой картины, и по внешнему виду человека нельзя сказать, что он инфицирован ВИЧ.

      По мере развития болезни, на фоне гибели защитных сил человек   начинает страдать от любых инфекций.

7. Известно, что диагноз ВИЧ-инфекции можно поставить только после   ряда специальных исследований

Обследование организовано на добровольных началах. Возможно анонимное бесплатное тестирование. Обязательному тестированию подвергаются все  образцы крови, а также образцы органов и тканей перед трансплантацией. Обследоваться на наличие антител к ВИЧ может любой гражданин, забор  крови для данного обследования осуществляется во всех лечебных учреждениях и в отделе профилактики ВИЧ/СПИД.

Обследование на ВИЧ-инфекцию осуществляется с соблюдением тайны

обследования.

8.
Лечение проводится специальными антиретровирусными препаратами,
прием которых позволяет стабилизировать состояние больного, однако
полного излечения болезни не наступает. Для гарантии эффективности
лечения важен главный фактор - желание человека принимать препараты
постоянно, ежедневно без перерыва всю жизнь. Такую приверженность
выдержать сложно.

9. Вакцина против ВИЧ-инфекции не создана
Самая главная  защита от  ВИЧ - Вы сами!
Личные  меры   профилактики:   исключение  беспорядочных  половых  связей, употребления   наркотиков,   нанесения   татуировок,   использования   общих бритвенных, маникюрных и других предметов личной гигиены, использование средств защиты.
