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Актуальные вопросы социально-экономического развития 

Чериковского района

По итогам работы за 1 полугодие из 5 утвержденных на 2014 год параметров прогноза социально-экономического развития района выполнены задания по энергосбережению, номинальной начисленной среднемесячной заработной плате, экспорту товаров без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления.

Промышленные предприятия произвели продукции в фактических ценах  на сумму  23,9 млрд. рублей, что на 13,4% больше, чем в 1 полугодии  2013 года. Объем отгруженной промышленной  продукции превысил объем произведенной продукции на 0,5%.  Запасы готовой продукции на складах промышленных предприятий на 1 июля 2014г. в целом по району составили 3,1% к среднемесячному объему производства. 

Оборот внешней торговли товарами за полугодие составил 226,3 тыс. долларов США, что составило 98,6% к уровню января-июня 2013 года. При этом темп роста экспорта товаров составил 118,1%, импорт сократился на 88,4%. 
Сельскохозяйственными организациями в 1 полугодии произведено  молока 4845 тонн, что составляет 102% к аналогичному периоду 2013 года.  

Продуктивность дойного стада составляет 1636 килограммов, что выше соответствующего периода  прошлого года в целом по району на 32 килограмма. 

Реализовано молока 4305 тонн, что выше уровня прошлого года на 5,2%.

В текущем году сельскохозяйственными организациями района собрано 40 026 тонн зерна в бункерном весе, при доведенном задании 38 500 тонн. Стоит отметить, что по результатам прошлого года в районе было собрано 29 429 тонн зерна. Таким образом, в 2014 году сбор зерна получен больше на 36% к уровню прошлого года. При этом,  районом получен наибольший урожай зерна за последние 35 лет. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 34,3 центнера с гектара (+5,7 ц/га к 2013 г.).

За период уборки 22 экипажа зерноуборочных комбайнов намолотили свыше 1000 тонн зерна.

Наибольший намолот зерна в текущем году получен экипажем комбайна ОАО «Чериковрайагропромтехснаб» в составе Сергеенко Виктора Михайловича и Федоренко Михаила Николаевича, которые на комбайне Джон-Дир намолотили за сезон 1 726 тонн зерна.
Наибольший объем зерна перевез Водитель ПТУП «Агрокомплекс «Светлый» Зычков Михаил Сафронович на автомобиле МАЗ-555142 перевез 3 827 условных тонны зерна водителю ЧПТУП «Агрокомплекс «Светлый», который 

На отвозке отличился водитель ПТУП «Агрокомплекс «Светлый» Зычков Михаил Сафронович, который перевез 3943 тонны зерна. 
На  развитие экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования за январь-июнь 2014 года использовано 55,3 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что составило 105,9% к уровню 1 полугодия 2013 года. Введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 856 кв.м,  в том числе 287 кв.м. введено гражданами, осуществляющими жилищное строительство с государственной поддержкой.
Розничный товарооборот в целом по району за январь-июнь 2014 года составил 140,6 млрд. рублей, что по сравнению с январем-июнем 2013 года в сопоставимых ценах больше на 4,8%. Продажа пищевых продуктов, напитков и табачных изделий увеличилась на 9,6%, непродовольственных товаров сократилась на 4,7%.

Товарооборот общественного питания составил 7,0 млрд.рублей, что на 10,4% больше, чем в январе-июне 2013 года. 
По результатам   хозяйственной деятельности за январь-май 2014 года в целом по району выручка от реализации товаров, работ, услуг составила 166,0 млрд.рублей, прибыль от реализации продукции, товаров, работ, услуг – 1,5 млрд.рублей, чистая прибыль – 4,3 млрд. рублей. 
Рентабельность реализованной продукции составила 3,8%, рентабельность продаж – 3,3%. 

Кредиторская задолженность на 1 июня 2014г. составила 192,6 млрд.рублей, что на 14,1% больше по сравнению с задолженностью на 1 января 2014г., в том числе просроченная - 5,3 млрд.рублей, ее удельный вес в общем объеме составил 2,8% (на 01.01.2014 г. – 3,4%).
Дебиторская задолженность на 1 июня 2014 года составила 24,7 млрд.рублей и увеличилась по сравнению с задолженностью на 1 января 2014г. на 33,5%, в том числе просроченная - 6,4 млрд.рублей, ее удельный вес в общем объеме составил 25,9% (на 01.01.2014 г. – 30,0%). 

Внешняя дебиторская задолженность по состоянию на 1 июня 2014 года отсутствует.

Номинальная  начисленная среднемесячная заработная плата работников отраслей экономики района за январь-июнь 2014 года составила 4324,5 тыс.руб. при задании 4214,7 тыс.руб.

По состоянию на 1 июля 2014г. в службе занятости зарегистрировано 24 безработных. На постоянное место работы за январь-июнь 2014 года трудоустроено 211 человек, 71 - на вновь созданные рабочие места, Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению  составил  0,5% при задании не более 0,9%. 

За январь-июнь 2014 года зарегистрирован 1 не тяжелый несчастный случай (КУП «Чериковская ПМК №280»). (Справочно: причина несчастного случая: несоблюдение машинистом средств малой механизации 5 разряда законодательства об охране труда, техники безопасности, не применение средств индивидуальной защиты при проведении работ по очистке шлангов от засора, несоблюдение правил внутренней трудовой дисциплины). 

Целевой показатель по энергосбережению за январь-июнь составил минус 4,1%, доля местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива района - 48,1%. Экономия  топливно- энергетических ресурсов за январь- июнь  2014 года составила 355 тонн условного топлива. Оплата потребленной электрической энергии и природного газа за январь-июнь 2014 года в целом по району обеспечена на 100%. 

От деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства района в 1 полугодии в консолидированный бюджет поступило 4,1 млрд.рублей или 16,5 % от общих поступлений (в 1 полугодии 2013 года – 3812,4 млн.рублей или 22,2 %).
О выполнении в районе Директивы Президента Республики Беларусь

от11 марта 2004г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»

	В районе проводится работа по  реализации  Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», профилактике производственного травматизма, правонарушений, совершаемых на почве пьянства, предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Совместная реализация организационных и практических мероприятий правоохранительных органов и органов исполнительной власти положительно сказались на состоянии законностии правопорядка в районе.

Снизилось количество зарегистрированных преступлений за 6 месяцев 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года с 64 до 57, или на 10,9%.По итогам июня 2014 года отмечено снижение в целом количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость (с 26 до 24; - 7,7 %), совершенных в общественных местах (с 13 до 9; - 30,8 %), а также преступлений, совершенных в группе лиц (с 11  до 6; -45,4 %). 

Тем не менее, наблюдается рост уровня преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 25 до 27; +7,5 %), удельный вес которых составил 47,3 % (аналогичный период 2013 года – 39%). 

Не допущено убийств, особо тяжких и тяжких преступлений. Вместе с тем, произошел рост причинения тяжких телесных повреждений по ст.147 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК РБ) в сфере семейно-бытовых отношенийс 0 до 2 фактов.

В ходе проведения мероприятий по охране общественного порядка, в рамках проводимых операций и профилактических отработок, с улиц, мест массового отдыха граждан, других общественных мест сотрудниками отдела внутренних дел Чериковского райисполкома, изъято и привлечено к административной ответственности 425 (в 2013 году  – 433) нарушителей, в том числе за совершение мелкого хулиганства – 99 (в 2013 году – 120), за нахождение в общественном месте всостоянии алкогольного опьянения – 319 (в 2013 году – 313). 

В целях стабилизации криминогенной обстановки на территории района за 6 месяцев 2014 года проведены специальные комплексные мероприятия и операции «Розыск», «Надзор», «Нелегал», «Арсенал», «Внимание- возраст!», профилактические мероприятия по профилактике краж всех форм собственности. 

Вместе с тем, отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии (с 1 до 5; +400%), удельного веса этих преступлений (с 1,5 % до 8,7 %).

Из 5 совершенных преступлений несовершеннолетними - 2 факта хулиганства (ст.339 УК РБ) и 3 факта хищения личного имущества граждан (ст.205 УК РБ). Вызывает озабоченность, что три из пяти преступлений данной категории совершены несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения, 3 в общественных местах и 2 в ночное время.

Одной из причин совершения противоправных деяний являлось  уклонение родителей  от воспитания и контроля за детьми в свободное от учебы время, что способствовало  детской безнадзорности (совершение преступлений в вечернее и  ночное время). В связи с этим, проведены мероприятия, направленные на более полное изучение семейно-бытовых и детско-родительских отношений несовершеннолетних, выявление групп подростков асоциального поведения. По результатам  были внесены дополнения либо изменения в планы по коррекции поведения подростков, разработан план организации летней занятости и отдыха  несовершеннолетних, в том числе подучетных категорий.

Систематически проводятся отработки и рейдовые мероприятия по местам массового отдыха молодежи, ночным увеселительным заведениям,  общежитиям и дискотекам, в результате которых сотрудниками РОВД выявлено и поставлено на учет в инспекции по делам несовершеннолетних РОВД 12 подростков (за 6 месяцев 2013года – 9),13семей, находящихся в социально-опасном положении.      

В первом полугодии 2014 года всего в инспекции по делам несовершеннолетнихРОВД на профилактическом учёте состояло 45 несовершеннолетних (поставлено на учёт 12 несовершеннолетних, снято – 14, из которых:  9 – в связи с исправлением и 5 – по достижении совершеннолетия). 

В РОВД поступило 45 сообщений о фактах правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, где воспитываются несовершеннолетние дети. Всего состоит на учете 23 семьи, в которых 51 ребенок находится в социально-опасном положении. Выявлено и привлечено к административной ответственности за совершение различных правонарушений по линии инспекции по делам несовершеннолетних РОВД 39 несовершеннолетних, в 2013 году -35.

В  2014 году сотрудниками РОВД выявлено 26 фактов изготовления, хранения и реализации алкогольной продукции. Изъято из нелегального оборота самогона и самогонной браги 310 литров  (в 2013 году  - 581 литр) и 782 (в 2013 году - 963) литра фальсифицированной алкогольной продукции. К административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено 27  граждан (в 2013 году – 25).  Не допущен рост смертей граждан от отравления суррогатами алкоголя. В 2014 году произошел 1 случай (в 2013 году -1).

В 2014 году участковыми инспекторами РОВД рассмотрено 158 сообщений и заявлений граждан, в том числе о фактах семейно-бытовых конфликтов. К административной ответственности привлечено 66 семейных скандалистов.  На профилактических учетах в РОВД состоят 9 лиц, в том числе злоупотребляющих спиртными напитками и ведущими асоциальный образ жизни.

За 6 месяцев 2014 года на территории Чериковского района количество дорожно-транспортных происшествий (далее-ДТП) увеличилось на 1 случай или на 25% с 4 до 5.Число погибших в результате ДТП людей уменьшилось на 33,3 % с 3 до 2 человек. На 6 человек уменьшилось количество раненых или на 50 % с 12 до 6 человек. 1 ДТП совершено водителем в состоянии алкогольного опьянения.Основной причиной ДТП является нарушение его участниками Правил дорожного движения.

Ежедневно организовывались и проводились отработки автодорог и населенных пунктов, где складывалась наиболее неблагополучная обстановка с безопасностью дорожного движения. Ежемесячно проводился Единый день безопасности дорожного движения.  В ходе проведения данных мероприятий сотрудниками Госавтоинспекции в 2014 году было выявлено 1708 нарушений ПДД (в 2013 году – 1799), из которых за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 40 (в 2013 году – 43), превышение скоростного режима - 555 (в 2013 году – 436), нарушение ПДД пешеходами  - 91 (в 2013 году – 108).

С целью осуществления контроля за техническим состоянием транспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров, детей, опасных грузов проведено 12обследований(6 месяцев 2013 года –12), в организациях и предприятиях города и района, по результатам которых руководителям организаций выдано 11предписаний(6 месяцев 2013 года –11), с указанием мероприятий по предупреждению ДТП. 
За выпуск на линию технически неисправного автотранспорта к административной ответственности привлечено 11 должностных лиц(6 месяцев 2013 года - 11). 

Постоянно осуществлялся контроль за улично-дорожной сетью. На устранения недостатков по содержанию улично-дорожной сети в безопасном состоянии для движения транспорта и пешеходов выдано 19  предписаний, из них 9 – УКПП «Чериковскийжилкоммунхоз», 4 – ДЭУ №77, 5 –филиал коммунального унитарного предприятия по проектированию, ремонту и строительству дорог «Могилевоблдорстрой»ДРСУ 215, 1 - прочим.

Проведен ряд профилактических акций в сельской местности с безвозмездным распространением световозвращающих элементов. За 6 месяцев 2014г. безвозмездно распространено среди населения 136 световозвращающих элементов, оборудовано световозвращающими элементами 6 велосипедов и 2 гужевых повозки. С проезжей части автодорог изъято 84 нетрезвых пешехода. Проведено два заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. 

За 6 месяцев 2014 года на территории района произошло 4 пожара, гибели на пожарах допущено не было. Причиненный пожарами ущерб составил 90 млн. рублей. Причинами пожаров явились: неосторожное обращение с огнем – 3 пожара; нарушение правил пожарной безопасности при устройстве печного отопления – 1 пожар.


Инспекторским составом РОЧСпроведено 574 проверки домовладений семей, воспитывающих детей, 325 проверок домовладений многодетных семей,131 проверка домовладений лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.


За 6 месяцев 2014 года работниками РОЧС проведено 20 практических занятий с работниками организаций района, на которых обучено 274 человека, принято участие в 32 сельских сходах с проведением разъяснительной работы по вопросам безопасности жизнедеятельности. Проведено 44 акции различной направленности: «Безопасность в каждый дом», «Внимание всем!», «Не оставляйте детей одних», «Каникулы без дыма и огня».


 За текущий период 2014 года работниками РОЧС совместно с сельскими исполнительными комитетами, смотровыми комиссиями, заинтересованными службами проведено 1657 проверок противопожарного состояния домовладений граждан. В ходе обследования с гражданами проводились профилактические беседы по соблюдению требований правил пожарной безопасности. Проведено37 проверок  субъектов, 13 субъектов высокой группы риска, 7 субъектов средней группы риска.В ходе проведения рейдовых мероприятий среди населения распространено 840 памяток и листовок.

В 2014 году специалистами учреждения «Чериковский районный центр  социального обслуживания населения» совместно с РОЧС, РОВД, сельскими  исполнительными комитетами  обследована 31 семья СОП; 190 многодетных семей; 2882 домовладения (квартир) граждан на соответствие противопожарным требованиям, из них: участников ВОВ – 25, одиноких граждан пожилого возраста – 367, одиноко проживающих граждан пожилого возраста – 1818, инвалидов 1 и 2 группы – 307 человек и другие. 
По каждому выявленному факту, где не обеспечиваются безопасные условия проживания пожилых граждан, инвалидов, направлены рекомендательные письма в организации, в которых они ранее работали, и (или) детям с просьбой экстренного оказания соответствующей помощи. В 2013 году 98 домовладений (за 6 месяцев 2014 года – 49) приведено в соответствие с нормами пожарной безопасности за счет собственных средств, установлено 474 автономных пожарных извещателя (за 6 месяцев 2013 года – 226).

Комиссией унатарного коммунального предприятия “Чериковский жилкоммунхоз” проведено обследование всех объектов жилищного фонда на предмет технического состояния и приведения в пожаробезопасное состояние подвальных, чердачных, вспомогательных помещений.  Все проверенные помещения закрыты и приведены в пожаробезопасное состояние.Проведены  противопожарные инструктажи с жильцами жилых домов.

Охрана труда является важнейшей социально-экономической проблемой, требующей к себе постоянного внимания со стороны работодателей и объединений работников.

Предприятиями и организациями Чериковского района всех форм собственности разработана и внедрена система управления охраной труда (далее - СУОТ). Всего СУОТ внедрили 67 предприятий и организаций, из них в 2013 году – 4. В районе создана и работает комиссия по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Чериковском райисполкоме.За истекший период 2014 года – 2 заседания комиссии (в 2013 году – 2 заседания).

В районе в 2013 году зарегистрирован 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом в Славгородском лесничестве ГЛХУ «Чериковский лесхоз». За истекший период 2014 года зарегистрирован 1 не тяжелый несчастный случай в КУП «Чериковская ПМК №280». По данным фактам проведены расследования, составлены акты о несчастном случае на производстве. Руководитель и специалисты названных организаций проходили внеплановую проверку знаний по вопросам охраны труда. Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда.

Распоряжениями председателя райисполкома созданы мобильные группы по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда на предприятиях и в организациях района. За 2013 год проведено 128 обследований организаций, из них: организаций агропромышленного комплекса (далее – АПК) – 66, строительных организаций – 47, иных – 15. За истекший период 2014 года проведено 33 обследования организаций, из них организаций АПК – 15, строительных организаций – 10, иных – 8. 

Мониторинг трудовой дисциплины осуществляется ежеквартально. Всего по району 54 работника допустили нарушения трудовой дисциплины (2,2% от общей численности работников обследуемых организаций), из них 6 – служащие и 48 – рабочие, в первом полугодии 2013 года нарушения трудовой дисциплины допустили 80 работников (3,4%).Наиболее распространенными нарушениями трудовой дисциплины, допускаемыми работниками, являются прогулы без уважительных причин и появление на работе в состоянии алкогольного опьянения, а также распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы.За появление на работе в состоянии алкогольного опьянения, а также распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы уволено 3 работника (0,1%), в первом полугодии 2013 года – 10 работников (0,4%).

Пьянство продолжает оказывать деструктивное воздействие практически на все сферы жизнедеятельности граждан.

В отчетном периоде от отравления алкоголем в районе умерли 3 человека, в 2013 году – 1 человек.
На учет к врачу-наркологу поставлено 41 лицо, злоупотребляющее спиртными напитками. Прошли специальную медицинскую комиссию и признаны хроническими алкоголиками 19 лиц. В отношении лиц, систематически злоупотребляющих спиртными напитками и допускающих правонарушения на почве пьянства, в текущем году в лечебно-трудовой профилакторий (далее – ЛТП) осуждено 8 граждан (в 2013 году - 9). Проведено 4 выездных судебных заседания (в 2013 году – 2) по рассмотрению дел о направлении лиц, злоупотребляющих спиртными напитками в ЛТП.
В первом полугодии текущего года проведено два мероприятия «Ярмарка вакансий».Трудоустроено 211 граждан (в т.ч. 128 безработных).

На 01.07.2014 состоит на учете 24 безработных при наличии 115. заявленных нанимателями свободных рабочих мест и вакантных должностей. Коэффициент напряженности на рынке труда  на 01.07.2014 составил 0,2. Рынок труда по-прежнему ориентирован на рабочие профессии (76,7 % от общего числа заявленных вакансий). 

Особое внимание уделяется трудоустройству граждан, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда. С начала года трудоустроено 20 безработных данной категории в счет установленной  брони. 

За январь – июнь 2014 года на созданные рабочие места трудоустроен 71 гражданин (54,6% от годового задания).

В оплачиваемых общественных работах приняло участие 
56 человек (50,9% от годового задания). 

В текущем году в рамках организации временной трудовой занятости молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы времятрудоустроено 85 человек.

За 6 месяцев 2014 года от внешних причин погибло  6 человек (за 2013 год - 21 человек), в том числе в результате утоплений –1 (за 2013 год – 1), самоубийств – 1, который являлся несовершеннолетним (за 2013 год – 8), по причине отравления алкоголем – 3 (за 2013 год – 1).

Анализ обстоятельств смерти гражданина во время купания показывает, что условиями, способствующими трагедии, явились употребление пострадавшим алкоголя, нарушение мер безопасности. 

Во исполнение требований Директивы № 1 и Правил охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, утвержденных постановлением Совета Министров Республик Беларусь  № 1623 от 11 февраля 2009г. службами района приняты соответствующие меры по подготовке мест массового отдыха населения у воды к купальному сезону. 

Принято решение райисполкома от 2 июня 2014г. №11-3 об открытии дополнительного места отдыха населения у воды с указанием порядка оформления соответствующих документов. Всего в районе определено 3 места отдыха с организацией купания. Проведено водолазное обследование дна акваторий, пляжей, очищены береговые зоны, установлены информационные стенды. Территории, отводимые под пляжи и массового отдыха у воды, оборудованы раздевалками и мусорными контейнерами. Акты готовности пляжей согласованы в установленном законом порядке.

В целях обеспечения безопасности граждан в местах массового отдыха и соблюдения правил поведения на водоемах согласно графику, утвержденному заместителем председателя райисполкома, мобильной группой в составе сотрудников РОВД, РОЧС, представителей отделов идеологической работы, культуры и по делам молодежи, образования, спорта и туризма райисполкома, РК ОО «БРСМ», учреждения здравоохранения «Чериковский районный центр гигиены и эпидемиологии», учреждения «Чериковский районный центр социального обслуживания населения» проводятся рейдовые и воспитательно-профилактические мероприятия. 

За купальный сезон составлено 5 протоколов, в том числе на 3 несовершеннолетних  за распитие слабоалкогольного напитка пива  и 2 за нахождение в пьяном виде в общественном месте.

Приобщая население района к здоровому образу жизни, ежегодно проводятся физкультурно-спортивные праздники, фестивали, массовые соревнования: «За здоровый образ жизни», «Мама, папа, я – здоровая семья», «Веселые старты» и др. Ежегодно проводятся соревнования среди трудовых коллективов района в рамках празднования Дня Победы и Дня Независимости. Ежегодно в феврале проводится районное соревнование «Чериковская лыжня» с участием всех трудовых коллективов. Всего среди трудовых коллективов района в прошедшем году проведено 10  соревнований в рамках круглогодичной спартакиады, в них участвовало 27 организаций. 


