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От преодоления последствий аварии на Чернобыльской АЭС 
к динамичному развитию пострадавших районов

Авария на Чернобыльской АЭС, произошедшая 26 апреля 1986 г., стала крупнейшей техногенной катастрофой XX века. Радиоактивному загрязнению подверглась территория Беларуси площадью 48,8 тыс. кв. км (23,5%). Ущерб, нанесенный республике чернобыльской катастрофой в расчете на 30-летний период ее преодоления, оценивается в 235 млрд. долл. США. Последствия чернобыльской катастрофы для Республики Беларусь оказались столь масштабными, что их успешное преодоление было возможно только при условии системного подхода.

С целью координации действий в 1991 году был создан специальный орган государственного управления – Государственный комитет по проблемам последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (Госкомчернобыль). В настоящее время это Департамент по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь.

Сегодня можно говорить о надежно функционирующих системах: наблюдения за состоянием здоровья пострадавших граждан; социальной защиты потерпевшего населения; мероприятий в сельском и лесном хозяйстве; радиационного мониторинга и контроля; «чернобыльских» научных исследований.

К настоящему времени в республике сформировано законодательство, охватывающее все направления деятельности по преодолению последствий чернобыльской катастрофы.

В 1991 году были приняты два основополагающих закона: «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС» и «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС». 16 июля 2009 г. вместо Закона «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС» вступил в силу Закон «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий». 
Два этих акта и сегодня составляют основу «чернобыльского» правового поля. 

Основным административно-финансовым инструментом для претворения в жизнь государственной политики в отношении пострадавшего населения и территорий являются государственные программы по преодолению последствий чернобыльской катастрофы. За 1991–2010 гг. выполнены 4 государственные чернобыльские программы. На их реализацию выделено около 19,4 млрд. долл. США. 

Успешно выполнена Государственная программа по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2006–2010 гг. Одной из главных задач ее была социальная защита пострадавших от катастрофы граждан, а также реализация мероприятий, направленных на сохранение и укрепление их здоровья. 

Под специальным медицинским наблюдением в республике находятся 1,4 млн. человек, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, в том числе 222,8 тыс. детей и подростков. За истекшую пятилетку на оздоровление и лечение, льготы и компенсации, на бесплатное питание школьников направлено около 2 трлн. руб. Это дало ощутимые результаты. Уровень охвата детей из загрязненных радионуклидами районов санаторно-курортным лечением и оздоровлением вырос с 53,8% в 2006 году до 66,8% в 2010-м. За период с 2006 по 2010 год за счет средств республиканского бюджета прошли оздоровление и санаторно-курортное лечение 625 577 детей и 57 607 взрослых. Более 400 млрд. руб. выделено на бесплатное питание почти 130 тыс. учащихся школ, расположенных на пострадавших территориях. С 2010 года бесплатным питанием и оздоровлением обеспечиваются учащиеся (около 3 тыс.), которые посещают школы на потерпевших территориях, а проживают на чистых территориях. Медицинским осмотром в настоящее время охвачено 100% детей и 98–99% взрослых.

В потерпевших районах существенно модернизирована материально-техническая база медицинских учреждений.

Существенно изменилось и качество проживания граждан на пострадавших территориях. За пятилетний период за счет средств госпрограммы построено 63,5 тыс. кв. м жилья, введено 1 194 квартиры, газифицировано 5 807 жилых домов, проложено 310,6 км газопроводных и 107,1 км водопроводных сетей. Объемы газификации более чем в 3 раза превысили показатели предыдущей пятилетки.

Развитие социальной инфраструктуры, материальное стимулирование, предоставление жилья позволили существенно улучшить кадровое обеспечение на загрязненных территориях. Практически удовлетворена потребность в среднем медицинском персонале, работниках школ и дошкольных учреждений. 

За истекшее пятилетие порядка 2,5 трлн. руб. направлено на проведение целевых мероприятий по восстановлению и развитию районов, а также осуществление защитных мероприятий в агропромышленном комплексе.

Реализация мероприятий позволила практически исключить поступление загрязненной радионуклидами продукции в торговую сеть: более чем в 3,5 раза по сравнению с 2006 годом уменьшилось количество населенных пунктов, где зарегистрированы факты получения зараженного молока в личных подсобных хозяйствах. Производство зерна, непригодного для продовольственных целей по содержанию стронция-90, сократилось по сравнению с 2006 годом примерно в 1,5 раза. 

В Гомельской и Могилевской областях завершена переспециализация 57 проблемных хозяйств. 

В Чериковском районе в СПК «Колхоз «Знамя» реконструирована ферма и закуплены нетели черно-пестрой породы. На Краснопольщине в деревнях Яновка и Ленина сельхозпроизводство поменяло специализацию с молочного на мясное.

Для улучшения санитарного состояния населенных пунктов, наведения порядка на землях, с которых отселено население, и снижения радиационной нагрузки на граждан специализированными предприятиями «Радон» и «Полесье» за пятилетие на отселенных и реабилитированных территориях пострадавших районов захоронено около 4 тыс. подворий и капитальных строений, что почти в два раза больше, чем в 2001–2005 гг.
В 2010 году на строительство водопроводных сетей в г.Черикове протяженностью 5,4 км затрачен  1 млрд.рублей. На реабилитацию жилых домов в дер.Зори освоено 1 257,8 млн. рублей. Введены в эксплуатацию 4 жилых дома (10 квартир в двух уровнях), 2 четырехквартирных жилых дома в двух уровнях, 2 одноквартирных жилых дома в двух уровнях,  выполнено благоустройство территории. Денежные средства в сумме  4,5 млрд. рублей направлены на газификацию населенных пунктов, расположенных в зоне радиоактивного загрязнения, построено 44,3 км газопроводов, подключен к сетям природного газа 671 дом жилого фонда из них: в г.Черикове – 86, агрогородках Веремейки – 189, Речица –  99, Езеры – 176, Соколовка – 121. На выполнение комплекса работ по реабилитации загрязненных территорий и содержание зон отселения  израсходовано 23,0 млн. рублей, в том числе на благоустройство гражданского кладбища в дер. Веприн 22,0 млн.рублей, 1 млн. рублей использован на установку и изготовление знаков радиационной опасности. На оплату льгот и компенсаций населению, пострадавшему от катастрофы на Чернобыльской АЭС, было направлено 174,9 млн. рублей, на бесплатное питание учащихся школ, находящихся на территории радиоактивного загрязнения израсходовано  1,5 млрд. рублей. На проведение защитных мероприятий в агропромышленном комплексе затрачено  3,8 млрд. рублей.

В рамках международного сотрудничества в 2006–2010 гг. осуществлен ряд проектов и инициатив чернобыльской направленности на сумму 16 млн. долл. США. По линии сотрудничества с Всемирным банком реализовано 79 контрактов на сумму более 150 млрд. руб.

Например, с 1990 по 2010 год 880 тыс. белорусских детей прошли оздоровление за рубежом. Детей из наиболее пострадавших районов Беларуси приглашали на отдых Австрия, Бельгия, Германия, Испания, Италия, Люксембург и другие страны.

Успешно реализованы задания Программы совместной деятельности по преодолению последствий чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства на 2006–2010 гг. Освоено почти 600 млн. российских рублей. 
В пос. Майский  в рамках реализации совместного проекта Союзного государства Беларуси и России по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, открыт цех по пошиву трикотажного белья.

В 2007 году создано Белорусское отделение Российско-белорусского информационного центра по проблемам последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Благодаря этому на новый уровень вышла информационная работа, соответственно повысилась степень осведомленности населения. 

В результате реализации чернобыльских программ и естественного распада радионуклидов постепенно снижается плотность загрязнения пострадавших районов. С 1992 по 2010 год (включительно) количество населенных пунктов, отнесенных к зонам радиоактивного загрязнения, уменьшилось на 1 111 (с 3 153 до 2 402).

С точки зрения специализации производства, уровня развития экономического потенциала пострадавшие районы условно можно разделить на три группы.
К первой из них возможно отнести районы, в которых доминирует развитая промышленность (Речицкий, Калинковичский, Костюковичский, Лунинецкий и др.). Эти регионы не только стабильно имеют высокую динамику экономического развития, но и существенный удельный вес в областных объемах производства, инвестиций, экспорта.

Ко второй группе районов можно отнести те, которые специализируются на сельскохозяйственном производстве и в которых объемы промышленного производства незначительны (Ветковский, Чериковский, Наровлянский, Краснопольский). Объемы производства сельскохозяйственной продукции наращиваются здесь из года в год.

Чериковский район в 2008 году занял второе место по социально-экономическому развитию среди районов Могилевской области. В агропромышленном комплексе он специализируется на мясомолочном скотоводстве с развитым зерновым хозяйством и возделыванием кормовых культур. Ежегодно в районе производится более 6 тыс. т мяса, порядка 12 тыс. т молока. Сельхозпредприятия Чериковщины не только добиваются высоких экономических показателей, но и бережно относятся к родной земле. Подтверждение тому – неоднократные победы (2007-й, 2009-й, 2010 год) на республиканском смотре-конкурсе «Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов, животноводческих ферм и комплексов».

Третью группу составляют районы смешанного типа, где достаточно активно, в значительных объемах и на паритетной основе развиваются и сельскохозяйственное, и промышленное производство. К таким относятся Быховский, Добрушский, Столинский, Хойникский и другие районы.

Во время посещения чернобыльских территорий в 2009 году Президент страны указал на необходимость перехода в государственной политике от реабилитации к возрождению и динамичному развитию пострадавших районов. 

На решение названной задачи направлена реализация Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011–2015 гг. и на период до 2020 года. С 2011 года страна по существу переходит к новому этапу в решении чернобыльских проблем.

Целями государственной программы определены: дальнейшее снижение риска неблагоприятных последствий для здоровья граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, содействие переходу от реабилитации территорий к их устойчивому социально-экономическому развитию при безусловном обеспечении требований радиационной безопасности.

Программой определены и конкретные задачи в областях социальной и медицинской защиты населения, радиационной защиты, научного и информационного обеспечения, социально-экономического развития пострадавших регионов. В числе приоритетов остаются спецдиспансеризация и оздоровление населения, бесплатное питание для детей в школах, контрмеры в сельском и лесном хозяйстве, радиационный контроль и мониторинг. 

За пятилетку планируется газифицировать более 20 тыс. жилых домов и квартир (в Чериковском районе 368), провести свыше 2 тыс. км газораспределительных (30 км Чериковский район) и водопроводных сетей, построить и реконструировать 42 артезианские скважины, 44 станции обезжелезивания воды. На строительство и ремонт дорог будет направлено 380 млрд. руб. (в Чериковском районе 1,46 млрд. рублей), оздоровительных центров – 147 млрд. руб., объектов образования – 106 млрд. руб. На развитие сельского хозяйства пострадавших районов планируется выделить 288 млрд. руб. (в Чериковском районе 3,5 млрд. руб. в 2011 году)
Для обеспечения социальным жильем граждан, ставших инвалидами вследствие чернобыльской катастрофы и состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, предусматривается построить 61,5 тыс. кв. м жилья, или 1 103 квартиры.

Общий объем финансирования государственной программы в 2011–2015 гг. составляет 6 830 179 млн. руб.

Одним из новых ее направлений являются специальные проекты по развитию пострадавших районов. Они учитывают конкретные проблемы на местах и призваны раскрыть и развить социально-экономический потенциал чернобыльских территорий. Для их реализации будут созданы новые и модернизированы уже существующие производства, внедрены самые современные технологии. В течение десятилетия в пострадавших районах планируется реализовать 76 разноплановых спецпроектов. (В Чериковском районе -  создание предприятия по производству рыб ценных пород).
О некоторых вопросах христианских традиций
В настоящее время конфессиональная политика государства строится на признании того, что религиозные ценности стали важной составляющей как образа жизни, так и образа мыслей многих людей.

Христианство – вторая по времени возникновения и наиболее многочисленная по количеству приверженцев мировая религия. Возникнув в 1 веке нашей эры, оно оказало огромное влияние на историю и культуру народов мира. Христианство не является единой религией, но распадается на ряд самостоятельных направлений, отличающихся особенностями вероучения и культа – католицизм, православие, протестантизм и др. В ходе становления христианской церкви сформировался культ, который включил в себя поклонение иконам, кресту, мощам, молитвы и таинства, посты и праздники. Наиболее развита ритуально-обрядовая практика православия и католицизма. Отличительной чертой всех направлений является поклонение кресту. Его наличие обязательно в местах отправления религиозных служб, в домах верующих, а также для ношения на груди. Нательный крест – это не ювелирное украшение. Как бы красив он ни был, из какого бы драгоценного металла он не был сделан – это, в первую очередь, зримый символ христианской веры. 

Чрезвычайно развит христианский календарь. Практически каждый день посвящен тому или иному святому, событию и т.д. При всей его сложности можно выделить ряд важнейших праздников, которые особо почитаются духовенством и верующими. Учитывая этноконфессиональный состав населения области и приближающиеся праздники Пасхи и Радуницы, хочется более подробно остановиться именно на них.
Справочно: В соответствии с результатами проведенного опроса (Информационно-аналитический центр при Администрации Президента Республики Беларусь, 2010г.) подавляющее большинство населения Республики Беларусь относят себя к различным конфессиям: к православию -72%, католицизму -12%, другим - не более 2%. Только 6% граждан не считают себя приверженцами религиозных конфессий. Среди опрошенного населения республики к православию наибольшее количество граждан отнесли себя в Могилевской области (88,5%). 
Пасха – наиболее почитаемый общехристианский праздник. Именно в нем заключается основной смысл христианской веры - сам Бог стал человеком, умер за людей и, воскреснув, избавил их от власти смерти и греха.

Название праздника восходит к еврейскому «песах» (проходить мимо, прехождение, избавление). Пасха – время особой и исключительной радости и имеет народное название «праздников Праздник». Ей предшествует самый долгий и строгий Великий Пост. Последняя неделя перед Пасхой – Страстная, во время которой вспоминаются Тайная Вечеря, предание на суд, страдания и распятие, погребение Иисуса Христа. Это время покаяния и духовного очищения. 

Предпраздничные приготовления начинались с Великого или Чистого четверга. В этот день весь дом убирали, красили и расписывали яйца, пекли куличи. 

Праздничная пасхальная служба совершается во всех храмах в ночь с субботы на воскресенье, вся она исполнена торжества и ликования. В этот и последующий дни многократно звучат слова пасхального приветствия: «Христос воскресе! – Воистину воскресе!». По традиции, после окончания богослужения (как впрочем, и в субботу) происходит освящение пасхальной пищи. Христиане за домашним столом в знак радостного единения разговляются (то есть прекращают пост) традиционно освящаемыми продуктами, употребляя их в течение всей недели. Они несут в себе глубокое символическое содержание: красное яйцо означает жизнь, пасхальный кулич - присутствие Божие в мире и в человеческой жизни, творожная пасха - пасхальное веселье, сладость райской жизни, блаженной Вечности.

Неделя, следующая за днем Пасхи, называется Светлой Седмицей. В это время было принято творить дела милосердия, навещать и дарить близким людям подарки, посещать больных, отпускать заключенных (но не уголовных преступников), помогать нищим и убогим. 

Согласно евангельскому повествованию, после Воскресения Иисус Христос пребывал на земле сорок дней, являясь апостолам и поучая их тайнам Царствия Божия. Поэтому и празднование Пасхи продолжается в течение сорока дней. Это время величайшей духовной радости. 

Но, к сожалению, не все правильно понимают глубину и значимость этого праздника. Для некоторых Пасха ассоциируется с возможностью устроить шумное застолье и сытно поесть. Окончание же поста не дает права пьянству и разгулу. Церковь не запрещает употребления спиртных напитков, но всегда призывает к умеренности и трезвению, и не рассматривает наличие спиртного на праздничном столе как обязательный элемент.

Приходится наблюдать, как люди устремляются к храму, когда служба уже давно окончена, преследуя только одну цель – освятить пищу, даже не интересуясь смыслом того, что происходит. Делается же это не с целью придать каким-то продуктам статус святыни, а является благословением (разрешением) на их употребление в связи с окончанием Великого поста.

В церкви существует обычай красить яйца в красный цвет, но к нему присоединились народные суеверия – пережитки язычества. Пасхальное яйцо стало рассматриваться как талисман, имеющий магическую силу. Его стали хранить в доме весь год, для сохранения от несчастий: пожаров, грабежей, болезней. В других случаях яйцо служит своего рода игрушкой: употребляется для катания, битков и других развлечений. В древности биться яйцами считалось противным вере и обидным для важности праздника. Священнослужители также сталкиваются с необоснованными суевериями, что нельзя красить на Пасху яйца, если в семье в этот год кто-то умер и т.п. 

Многие в день празднования Пасхи посещают могилы умерших родственников, но по учению церкви Воскресение Христово – день радости и поэтому плачь и скорбь о близких в этот день не уместна. Поэтому в первый день Пасхи церковь не совершает обряда погребения, а в течение последующей недели - заупокойных служб. Для того чтобы должным образом помянуть усопших близких и разделить с ними духовное торжество, Церковь установила особый день – Радоницу.

Радоница (этимологически восходит к слову «радость») как бы обязывает людей не углубляться в переживания по поводу смерти близких, а, наоборот, радоваться их рождению в другую жизнь - жизнь вечную, надеясь на воскресение. В этот день в храмах совершаются заупокойные Богослужения (панихиды) пасхальным чином. Церковь предлагает всем христианам посетить храм, заказать панихиду, подать записку «об упокоении», помолиться об усопших. Затем посетить кладбище, чтобы разделить пасхальную радость с близкими людьми, ушедшими в вечность, убрать и украсить цветами их могилы, зажечь свечу или просто помолчать, вспомнить покойного. 

Но, на практике приходится наблюдать ужасающее зрелище: люди забывают и не знают зачем они пришли на кладбище. К сожалению, в некоторых семьях существует кощунственный обычай сопровождать посещения могил умерших пьяным разгулом, позабыв о главном. Молитва за усопших - это самое большое и необходимое, что мы можем сделать для тех, кто отошел в мир иной. По христианскому обычаю не нужно есть или пить на кладбище. Обед можно сделать дома, чтобы отблагодарить всех родственников, собравшихся для молитвы за ближнего. 

Согласно христианским воззрениям кладбище – это священное место, где покоятся тела умерших. Могила - это место будущего воскресения, и поэтому необходимо соблюдать ее в чистоте и порядке. Особенно недопустимо лить водку на могильный холм, якобы для умерших, - этим оскорбляется его память. Обыкновение оставлять на могиле рюмку водки, кусок хлеба и сигареты «для усопшего» является грубым пережитком и суеверием. К тому же после таких застолий кладбище становится лакомым местом для желающих «выпить» и «закусить». Считается, что еду лучше отдать нищему или голодному.

Религиозная традиция – важная часть духовной культуры белорусов. Принимать ее или нет – дело каждого, но знать полезно, и уж никак не следует доводить до абсурда. 

Ежегодно в Могилевской области в мероприятиях, связанных с Пасхой и Радоницей принимают участие более 230 тысяч граждан. Для обеспечения охраны правопорядка и дорожной безопасности задействуется более 700 сотрудников органов внутренних дел, которые несут службу в местах проведения богослужений, а также на кладбищах и других местах захоронений. Привлекается более 150 единиц служебного автотранспорта.

Вместе с тем в эти дни возрастает количество административных правонарушений, а «традиции» празднования приводят иногда и к трагическим последствиям.

В эти дни также возрастает количество дорожно-транспортных происшествий, как с материальным ущербом, так и с пострадавшими в них людьми. Количество граждан, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения, с каждым годом отнюдь не снижается. А в указанные праздничные дни эта проблема становится наиболее актуальной. Число водителей, задержанных за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии, увеличивается в несколько раз. В 2010 году в рассматриваемый период задержано более 100 таких водителей. А это значит, что предотвращены возможные ДТП, так как вовремя были отстранены «горе-водители» от управления транспортом. Однако все же в отдельных случаях трагедий избежать не удается. 

Также обостряется проблема пешеходного травматизма. Как правило, увеличивается количество пешеходов в нетрезвом состоянии, которые игнорируют правила дорожного движения, не задумываясь о последствиях. 
Таким образом, духовные и культурные ценности, хранимые православной церковью, представляют собой составляющую часть исторического достояния Беларуси и национального самосознания. Вероучение, мораль, вся система христианских ценностей могут и должны быть стабилизирующими и консолидирующими основами, на которых строится духовно-нравственная жизнь народа.
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