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РОЛЬ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ
ЖИЗНИ СТРАНЫ
В соответствии с Конституцией Республики Беларусь Парламент -Национальное собрание Республики Беларусь  является представительным и законодательным органом страны. Его основные задачи - разработка законодательной базы для развития белорусской государственности, обеспечения прав и свобод граждан, экономических преобразований в стране, утверждение республиканского бюджета.
Парламент состоит из двух палат - Палаты представителей и Совета Республики (статья 90).
Палата представителей является выразителем интересов всех граждан Беларуси. Вопросы, отнесенные к ее компетенции, закреплены в статье 97 Конституции нашей страны. Интересы граждан Могилевской области защищают 13 депутатов, избранных в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь.
Совет Республики - палата территориального представительства, осуществляющая наряду с законодательной функцией ряд других полномочий, перечень которых закреплен в статье 98 Основного закона. Деятельность Совета Республики направлена на обеспечение принятия тщательно проработанных законов.
Национальное собрание и другие государственные органы действуют слаженно, тесно взаимодействуют друг с другом, работают в русле единой государственной политики.

Принятие в 1996 году новой редакции Конституции Республики Беларусь создало правовую основу для динамичного развития общества и государства, эффективной работы всех ветвей власти (законодательной, исполнительной и судебной).
Об эффективности  деятельности исполнительной и законодательной ветвей власти свидетельствуют социально-экономические показатели развития страны.
Объем валового внутреннего продукта увеличился в I квартале 2008 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 10,5%, сельскохозяйственной продукции — на 9,4%, розничного товарооборота — на 20,8%. За январь—февраль 2008 г. реальные денежные доходы населения выросли на 12,9%, реальная заработная плата - на 8,6%.
Беларусь, как свидетельствует опубликованный ООН в конце 2007 года ежегодный Доклад о развитии человека, вошла в группу государств, имеющих высокий уровень развития человеческого потенциала, и заняла 64 место в списке из 177 стран. Это лидирующая позиция в Содружестве Независимых Государств.
В текущем году в сфере законодательства об обороне, национальной безопасности, правоохранительной деятельности планируется рассмотреть 7 проектов законов.
Сегодня политическая обстановка в нашей стране стабильна, общество консолидировано. Совершенствуется система противодействия коррупции.
По сравнению с 2006 годом в 2007 году количество коррупционных преступлений сократилось на 8,9%.
Государственная граница Республики Беларусь - надежная преграда транснациональной преступности. Неслучайно основные потоки незаконных мигрантов стали обходить нашу страну стороной.
Усилия Национального собрания направлены на обеспечение мира, развитие торгово-экономического сотрудничества с другими государствами, многостороннее взаимодействие в рамках международных организаций, защиту белорусских граждан не только на территории страны, но и за ее пределами.
В области международных отношений и внешней политики в Республике Беларусь принято свыше 340 законов.
Белорусский Парламент вносит весомый вклад в построение государства, обеспечивающего достойную жизнь граждан страны.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ ГРАЖДАН - КЛЮЧЕВОЕ
НАПРАВЛЕНИЕ ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Решение проблем округа и конкретного избирателя - важнейшее
направление деятельности парламентариев
В поле зрения депутатов постоянно находятся вопросы укрепления материально-технической   базы   школ,   больниц,   детских   садов   и   других
учреждений социально-культурного назначения. В центре внимания депутатского корпуса - решение социально-бытовых проблем населения, прежде всего самых уязвимых категорий - ветеранов, инвалидов, многодетных семей. Парламентарии оказывают содействие в создании системы адресной помощи, обеспечении медикаментами, организации оздоровления и санаторно-курортного лечения школьников, пенсионеров, участников Великой Отечественной войны, осуществляют контроль за своевременным вводом строящихся социально значимых объектов. Народные избранники активно пропагандируют здоровый образ жизни, массовое физкультурное движение и спорт.
Забота о достойном уровне жизни граждан осуществляется не только посредством принятия законов. Одним из важных направлений деятельности парламентариев является работа с гражданами. Она носит многоплановый характер и занимает около трети рабочего времени депутатского корпуса.
Парламентарии оказывают конкретную помощь предприятиям, учреждениям, хозяйствам. Организуются расширенные выездные заседания постоянных комиссий Национального собрания. Основные их цели - на местах ознакомиться с состоянием дел предприятий и регионов в целом, оценить эффективность социальных и экономических преобразований, выработать конкретные рекомендации по совершенствованию правового регулирования деятельности организаций, а также по дальнейшему возрождению и устойчивому развитию районов страны.
Важной составляющей работы парламентариев является взаимодействие с местными органами власти.
Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 12 января 2007 г. № 21 «О повышении роли органов местного управления и самоуправления в решении вопросов жизнеобеспечения населения» 2 апреля 2007 г. при Совете Республики был создан Совет по взаимодействию органов местного самоуправления. Его деятельность направлена на изучение актуальных проблем регионов, их анализ и обобщение, выработку механизмов разрешения.
Именно так работают депутаты в регионах Могилевской области. Вот некоторые примеры их деятельности.
Так, в октябре 2007 года на базе Шкловского района состоялся семинар по изучению вопроса «Меры, предпринимаемые местными Советами депутатов Шкловского района по дальнейшему совершенствованию работы с населением и устранению критических замечаний, высказанных Президентом Республики Беларусь при посещении района». В работе семинара принял участие Новицкий Геннадий Васильевич, председатель Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Национального собрания Республики Беларусь, руководство области.
 Депутаты принимали активное участие и оказывали помощь в решении многих вопросов, связанных с жизнедеятельностью граждан, развитию социально-экономического комплекса регионов области.
СПРАВОЧНО:
На  должном уровне решаются вопросы развития социально-культурной сферы г. Могилева, регионов при содействии депутата Авдеевой Н. П..  На  особом счету -  проблемы  пожилых людей и молодежи. В бюджет 2008 года внесено 3 поправки, касающиеся организации санаторно – курортного лечения лиц, приравненных к инвалидам и участникам войны; увеличения средств для  организации патриотических мероприятий; выделения средств для завершения реконструкции мемориального комплекса в честь 300-летия победы русских войск над шведами  в битве под д. Лесная Славгородского района и других.  Около 80% обращений граждан решено положительно при содействии депутата. 
При содействии депутатов Палаты представителей Попова В. А. , Сакадынца О. С., Коноплева В. Н. оказана помощь гражданам деревень Тишовка, Николаевка, Полыковичи, Дашковка, Вейно Могилевского района в решении проблем с водоснабжением, газификации, ремонта дорог.
При поддержке депутата Коноплева В. Н. свыше 4 млрд. рублей было выделено для проведения капитального ремонта СШ №1 в г. п. Круглое. За последние два года завершено комплектование школ района современной компьютерной техникой (на сумму 152,0 млн. рублей), приобретено 7 автобусов ПАЗ и микроавтобус. Учреждения здравоохранения района пополнились 5 современными стоматологическими установками, 2 персональными компьютерами.
Выделено 300 экземпляров книг для обновления книжного фонда библиотек Круглянского района.
При поддержке депутата оказана помощь в приобретении медицинского оборудования для Шкловской районной поликлиники (4 ед.). 110 компьютеров, 15 принтеров, музыкальный центр, 3 телевизора, игровое и спортивное оборудование, 3 получили школы района.
1700 гражданам Быховского района депутатом Сакадынцем О. С. была оказана помощь в лечении и кодировании от алкогольной зависимости. Более 95% обращений от граждан решено положительно.
При содействии депутата Осмоловской Т. С. 23 студента и преподаватели факультета бизнеса и права БГСХА  ознакомились с работой Конституционного суда. 
Предприятиям Хотимского района была оказана помощь в приобретении компьютерной техники. Депутат Симирский В. Р., также неоднократно являлся инициатором оказания району гуманитарной помощи. 
Благодаря совместной работе депутата Юшкевича А. Н. с избирателями Кричевского района проведен ремонт двух 12 квартирных домов в деревнях Костюшковичи и Красна Буда, решена проблема отопления домов в деревне Ботвиновка,  произведен ремонт дороги в деревне Молятичи. 
По инициативе депутата  Архипова А. М.  для избирателей 71 округа в г. Могилеве с 2003 года работает «общественная приемная», где по настоящее время профессиональными юристами    оказывается бесплатная юридическая помощь. За время существования «приемной» 800 человек обратились по различным вопросам за помощью.
Помощь в продвижении выкупаемой техники:  косилок КПП 3,5 «Птичь» и граблей ГВР- 6 «ПТИЧЬ» на рынок области оказал депутат по Глусскому избирательному округу Кулаковский Ю. А. 

Многим жителям  г. Бобруйска при  содействии депутата Артюшиной Т. А. оказана высококвалифицированная медицинская помощь в клинических больницах г. Минска. Удалось решить задачи завершения строительства терапевтического корпуса городской больницы скорой медицинской помощи, получения рентгеновского оборудования и реконструкции рентгеновского кабинета детской больницы в г. Бобруйске.  

Благодаря усилиям депутата Исачкина В. П.  была организована встреча с министром  здравоохранения РБ Жарко В. И. в УЗ «Могилевская больница №1», кроме этого, данное медицинское учреждение дополнительно было включено в республиканскую программу реконструкции операционных и реанимационных отделений, что позволило получить оборудования на 1,5 млрд. рублей  за счет республиканского бюджета. 
При содействии депутата  Попова В. А. положительно решился вопрос завершения строительства Кличевской СШ №1 и ремонта Осиповичской районной больницы. 
По инициативе депутата Герасимова В. В. были организованы выездные заседания комиссии по экономической политике на БелАЗ и ОАО «Белшина». По итогам работы комиссии было принято решение о кредитовании технического перевооружения  на заводе для выпуска современных цельнометаллокордных сверхкрупногабаритных шин. 

Ежемесячно  депутаты проводят прием граждан по личным вопросам в избирательных округах, участвуют в заседаниях исполкома, сессиях депутатов, семинарах, выступают в трудовых коллективах, по месту жительства граждан, молодежных аудиториях, участвуют в общественно-политических мероприятиях. 
За 2007 год депутатами Палаты представителей принято более 27 тыс. избирателей (в 1 квартале 2008 г. - более 7 тыс. граждан). В течение прошлого года более 3 тыс. граждан побывали на приеме в Палате представителей по различным вопросам, а в I квартале текущего года- 724. Членами Совета Республики в 2007 году принято 1 334 человека. Эти цифры свидетельствуют о том, что парламентарии находятся в курсе социально значимых проблем населения.
В течение 2007 года в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь поступило 4 690 предложений, заявлений и жалоб от граждан, в Совет Республики - 1 869 (что на 14% меньше по сравнению с 2006 годом). Только в 1 квартале 2008 года в Палату представителей обратилось 811 белорусов.
Круг вопросов, обозначенных в заявлениях граждан, в основном касается обеспечения законности и охраны правопорядка (14,9% из общего количества поступивших в Палату представителей обращений во втором полугодии 2007 г.), жилья и жилищно-коммунального хозяйства (8,3%), труда и социальной защиты населения (7,7%).
Число обращений по вопросам здравоохранения во втором полугодии прошлого года уменьшилось почти в 2 раза (52 письма поступило в Палату представителей за указанный период), а по вопросам экологии и охраны окружающей среды  сократилось более чем в 3 раза (18 обращений).
Значительное внимание постоянные комиссии Совета Республики
 уделяли работе с обращениями граждан.
1 027 (55% от общего количества) обращений поступило в комиссию по международным делам и национальной безопасности, свыше 170 -в комиссию по образованию, науке, культуре и гуманитарным вопросам, по законодательству и государственному строительству — 56, демографической безопасности и социальному развитию — около 60, в постоянную комиссию по региональной политике и местному самоуправлению — 23.
По сравнению с 2006 годом в 2007 больше получено писем (129) по вопросам экономических реформ; одновременно отмечается снижение числа поступивших в Совет Республики обращений по проблемам здравоохранения (со 107 до 51) и жилищного хозяйства (со 161 до 94).
СИЛА ЗАКОНОВ - В СЛУЖЕНИИ ЛЮДЯМ
Деятельность Парламента является логическим продолжением работы по формированию законодательной базы в соответствии с принципом «государство для народа».
Первоочередное внимание депутаты Национального собрания уделяют деятельности по рассмотрению республиканского бюджета, который является основным финансовым документом для всех отраслей народного хозяйства.
Расходы республиканского бюджета определены в объеме 40,342 трлн. руб. Основную часть из них составляют расходы на социальную политику (13,881 трлн. руб.). Учитывая то, что 2008 год объявлен Годом здоровья, 1,026 трлн. руб. выделено на ассигнование здравоохранения. Особое внимание уделено вопросам образования. На эти цели в республиканском бюджете предусмотрено 1,278 трлн. руб.
Среди важнейших задач Парламента - укрепление и совершенствование социальной сферы.
Большой общественный резонанс вызвало обсуждение Закона «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан». Работа депутатского корпуса по подготовке этого закона была основана на принципе, сформулированном Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в обращении к белорусскому народу и Национальному собранию 24 апреля 2007 г.: государство обязано помогать тем, кто действительно нуждается в поддержке, остальным нужно создать оптимальные условия для самореализации.
Принятие данного закона позволило кардинально улучшить систему социальных льгот и гарантий, обеспечив адресность государственной социальной поддержки населения. Об этом красноречиво свидетельствуют данные официальной статистики.
В 1 квартале нынешнего года в органы по труду, занятости и соцзащите за назначением адресной социальной помощи обратились 51,7 тыс. заявителей. Решение о назначении помощи принято по 45,3 тыс. обращений (87,6%). 
Необходимую поддержку государства получили 129,1 тыс.  человек на сумму 21,8 млрд. руб. Для сравнения: в целом за минувший год помощь была назначена 59,2 тыс. человек на сумму 5,1 млрд. руб. Ее основными получателями являются многодетные и неполные семьи — 60,7% от общей численности получателей.
Ожидается, что в 2008 году по сравнению с прошлым годом число обратившихся за адресной социальной помощью увеличится в 3-4 раза и составит более 200 тыс. человек. Такой значительный рост обусловлен, прежде всего, изменением критерия нуждаемости.
До 17 декабря 2007 г. на адресную помощь могли претендовать граждане с доходом менее 60% бюджета прожиточного минимума. Однако по решению Президента Республики Беларусь критерий нуждаемости увеличился до 100%  бюджета прожиточного минимума.
Продолжается работа по законодательному обеспечению социальной защищенности малоимущих граждан, материальной поддержки семей, воспитывающих детей.
Принятие проекта новой редакции Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» позволило увеличить размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет с 65 до 80% бюджета прожиточного минимума, учесть интересы семьи при определении права на пособие по уходу за больным ребенком во время его стационарного лечения.
Если в декабре 2007 г. семьи с маленьким ребенком получали по 120,6 тыс. руб., то с 1 января текущего года размер пособия возрос до 148 тыс. руб. Эта мера направлена на усиление государственной поддержки семей в очень ответственный и сложный период воспитания малышей. По состоянию на 01.01.2008 в Беларуси 274,4 тыс. детей в возрасте до 3 лет. Из них 96% охвачены ежемесячными пособиями. Следует отметить, что в соответствии с Президентской программой «Дети Беларуси» пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет с 1 января 2009 г. возрастет до 100% бюджета прожиточного минимума.
Ряд норм новой редакции закона направлен на усиление материальной поддержки отдельных категорий семей.
Закрепляется норма, позволяющая неполной семье, в которой родителю установлена I или II группа инвалидности, назначать пособие на детей старше 3 лет в полном объеме независимо от совокупного дохода на члена семьи. Предусмотрено установить право на надбавку к пособию на детей в возрасте до 1,5 лет в размере 75% разведенным женщинам, если отец уклоняется от уплаты алиментов (по прежнему законодательству эта норма касалась только одиноких матерей, а разведенные женщины получали надбавку 40%).
Защита государством и обществом детства является важнейшей политической, социальной и экономической задачей.
В настоящее время в стране насчитывается около 33 тыс. детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Такая ситуация никого не оставляет равнодушным. Во многом этим и было обусловлено объявление Годом ребенка 2007 года, который стал точкой отсчета для многих новых проектов и программ.
По оценке Главы государства, Год ребенка в Беларуси прошел успешно.

В 2007 году наблюдалась позитивная динамика в увеличении числа усыновляемых белорусами детей: по сравнению с 2006 годом рост составил 20%. Примерно за 10 лет в 2,5-3 раза увеличилось количество усыновляемых в Беларуси детей (около 52% от детей-сирот).
На этом направлении максимально активизирована депутатская деятельность. В частности, принят Закон Республики Беларусь от 27.12.2007 № 303-3 «О гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Закон уточняет порядок возмещения расходов на оплату коммунальных, бытовых и ряда других услуг, связанных с содержанием этих категорий детей в детских домах семейного типа, приемных семьях, а также предусматривает возмещение аналогичных расходов в опекунских семьях.
На совершенствование системы государственной защиты детей направлен Закон Республики Беларусь от 05.01.2008 № 315-3 «О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам государственной защиты детей в неблагополучных семьях».
Закон регламентирует вопросы направления в лечебно-трудовые профилактории родителей, обязанных возмещать государству расходы на содержание детей, а также порядок их трудоустройства после окончания пребывания в ЛТП, усиливает ответственность родителей за уклонение от содержания детей либо от возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей. Кроме того, конкретизированы основания, по которым граждане могут быть лишены родительских прав.
Эффективность принятых мер подтверждает факт снижения уровня социального сиротства в Беларуси: если до 2005 года ежегодно социальными сиротами становились около 5,5 тыс. детей, то сегодня это менее 4,7 тыс. детей.
Парламентарии работают также над совершенствованием социальной защиты других категорий белорусских граждан.
В Беларуси 2 млн. 445,9 тыс. пенсионеров. Среди них более 1,9 млн. получают трудовую пенсию по возрасту, 296 тыс. - пенсию по инвалидности, 149 тыс. - пенсию по утрате кормильца, 52 тыс. - социальную пенсию. В стране насчитывается 582,3 тыс. одиноко проживающих и одиноких пенсионеров, для которых пенсия является единственным источником дохода. С учетом сложившейся ситуации одной из основных задач на современном этапе является рационализация и оптимизация пенсионной системы.
Уровень пенсионного обеспечения в республике выше, чем в других странах СНГ. В конце 2007 года средняя пенсия в Беларуси составляла 152,6 долл. США, в России -134,8, в Украине -148,4.
В условиях роста стоимости жизни работа по повышению уровня материального обеспечения слабозащищенных слоев населения продолжается, поэтому необходимо дальнейшее развитие социального законодательства.
Парламентарии вносят весомый вклад в совершенствование законодательства, направленного на охрану здоровья нации, каждого конкретного человека.
В целях повышения качества медицинской помощи предусмотрена дальнейшая стандартизация медицинских технологий.
В сфере лекарственного обеспечения упор сделан на совершенствование системы контроля качества и поддержку отечественных производителей медицинских препаратов.
В текущем году планируется принятие Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О лекарственных средствах». Доступность лекарственных средств является необходимым условием обеспечения населения современной медицинской помощью. В январе-ноябре 2007 г. объем промышленного производства лекарственных средств в нашей стране увеличился более чем на 14,5%.
Первостепенное внимание будет уделено развитию медико-генетической помощи, профилактических и реабилитационных технологий. К 2010 году широкое развитие получит телемедицина, а все медучреждения будут оснащены оборудованием на европейском уровне.
Мощным фактором оздоровления нации выступают физическая культура и спорт. Значительное внимание уделяется повышению эффективности физического воспитания подрастающего поколения, активизации физкультурно-массовой и оздоровительной работы в трудовых коллективах, повышению качества и доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всего населения. Особенно актуально данное направление в текущем году, который объявлен Годом здоровья.
Здоровье нации в большой мере зависит и от такого фактора, как экология. В сфере законодательства об охране окружающей среды и рациональном использовании природных ресурсов в 2008 году Национальным собранием будет рассмотрено 4 законопроекта.
Например, планируется привести в соответствие с новым законодательством Закон «О радиационной безопасности населения». Это связано и с принятым решением о строительстве в Беларуси атомной станции.
Для будущего любой страны, в том числе и Беларуси, важны государственная поддержка науки и повышение качества образования. Неоценима роль Национального собрания Республики Беларусь и на этом направлении государственной политики.
Обзор Доклада ПРООН о развитии человека за 2007 год показал, что по удельному весу государственных расходов на образование (6% от ВВП) Беларусь остается одним из лидеров на постсоветском пространстве. Аналогичные показатели у Латвии и Эстонии составляют 5,3%, у Литвы -5,2%, у России - 3,6%, у Казахстана - 2,3%. Выше этот показатель только у Украины (6,4%).
По удельному весу государственных расходов на образование Беларусь также опережает такие высокоразвитые страны, как Франция (5,9% от ВВП), США (5,9%), Португалия (5,7%), Австрия (5,5%), Нидерланды (5,4%), Великобритания (5,4%), Канада (5,2%), Ирландия (4,8%), Италия (4,7%), Австралия (4,7%), Германия (4,6%), Испания (4,3%), Япония (3,6%).
Одним из приоритетов государственной политики является обеспечение граждан качественным и недорогим жильем. Сегодня в улучшении жилищных условий нуждается порядка 650 тыс. человек.
В связи с этим одним из основных вопросов весенней сессии-2008 является принятие Закона «Об ипотеке».
В январе-феврале текущего года в Беларуси введено в эксплуатацию 585 тыс. квадратных метров жилья. При этом в сельских населенных пунктах и малых городских поселениях построено 321 тыс. кв. м жилой площади. По сравнению с январем-февралем прошлого года темпы строительства жилья увеличились на 36,9%. В целом в 2008 году в республике предполагается ввести в эксплуатацию 5 млн. 200 тыс. кв. м.
Планируется, что к 2010 году в Беларуси будет строиться ежегодно 5,7-6,2 млн. кв. м жилья.
Прозрачное, целостное и эффективное законодательство в социальной сфере становится действенным условием построения государства для народа.
ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ - ГАРАНТ
УКРЕПЛЕНИЯ АВТОРИТЕТА БЕЛАРУСИ
НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ
Во внешней политике любой страны особое место занимает парламентская дипломатия. Двусторонние и многосторонние (в рамках международных организаций) межпарламентские контакты осуществляются как в соответствии с мероприятиями, предусмотренными Планом международной деятельности и межпарламентского сотрудничества, так и на основании предложений и приглашений, поступающих по линии МИД Республики Беларусь, парламентов иностранных государств и межпарламентских организаций.
В Национальном собрании Республики Беларусь создано 46 рабочих групп и 2 межпарламентские комиссии по сотрудничеству с зарубежными парламентами, а также для контактов с европейскими парламентскими структурами.
За второе полугодие 2007 г. депутаты приняли участие более чем в 90 различных международных мероприятиях и встречах. Нашу страну посетили с визитами парламентские делегации Вьетнама, Ирана, Италии, Китая и Чехии, а также парламентарии Германии, Казахстана, Кыргызстана, Литвы, России. Состоялся рабочий визит парламентской делегации Республики Беларусь в Турцию.
Значительное место в деятельности Парламента занимает работа Совета Республики по развитию договорно-правовой базы международного сотрудничества. В течение последней сессии членами Парламента ратифицировано 12 международных договоров и соглашений.
Один из наиболее важных - межправительственный белорусско-итальянский договор, определяющий меры социальной защиты белорусских
детей при нахождении в Италии на оздоровлении и предусматривающий гарантии их своевременного возвращения на родину.
В соответствии с принципом многовекторности белорусской внешней
политики наши парламентарии установили хорошие отношения с
Парламентской
ассамблеей
Черноморского экономического
сотрудничества (ПАЧЭС). В период парламентской весенней сессии-2008 будет продолжено сотрудничество с такими международными структурами, как Межпарламентская Ассамблея СНГ (МПА СНГ), Межпарламентская Ассамблея Евразийского экономического сообщества (МПА ЕврАзЭС), Парламентская Ассамблея Организации Договора о коллективной безопасности (ПА ОДКБ), Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ), Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ).
В настоящее время Беларусь поддерживает тесные торгово-экономические отношения более чем со 160 странами мира. В 2007 году страна увеличила экспорт продукции машиностроения, сложной техники, продукции сельского хозяйства. В январе—феврале 2008 г. объем внешней торговли достиг 10,7 млрд. долл., что на 65,4% выше уровня аналогичного периода 2007 года.
За январь-февраль 2008 г. белорусский экспорт увеличился по сравнению с январем-февралем 2007-го на 78% (до 5,14 млрд. долл.), импорт - на 55,1% (до 5,5 млрд.). Это стало возможным, в том числе благодаря активной межпарламентской деятельности белорусских депутатов.
Большое значение имеет работа депутатов Палаты представителей и членов Совета Республики по выработке общей позиции парламентов разных стран по ключевым проблемам международной политики. Одним из результатов такой работы стала белорусская инициатива по созданию парламентского измерения Движения неприсоединения, объединяющего около 120 стран.
Данное предложение уже поддержали около 60 государств. Названное межпарламентское измерение поможет сформировать единую позицию по актуальнейшей проблеме современности - построению многополярного мира. Это позволило бы эффективно решать вопросы борьбы с терроризмом, бедностью, голодом, нехваткой воды и др.
Еще одной важной составляющей международной деятельности наших парламентариев является работа по унификации законодательства. Значительные успехи в этом направлении достигнуты, прежде всего, в Межпарламентской ассамблее СНГ и Парламентском собрании Союза Беларуси и России.

В МПА СНГ разработано и принято 220 модельных законов, которые используются при подготовке законопроектов в государствах-участниках. С другой стороны, модельные законы содействуют внедрению одинаковых правовых норм в законодательство разных государств, что, в свою очередь, положительно влияет на упрощение визового режима, решение вопросов собственности и проблем получения медицинских услуг.


В январе 2008 года 
белорусскими загранучреждениями в «новых» странах Шенгена оформлено виз на 20% больше по сравнению с январем 2007 г. Беларусь подписала соглашения об упрощенном порядке получения виз с соседними странами (Латвией, Литвой, Польшей). Для граждан этих стран, а также Эстонии, стоимость однократной белорусской визы установлена на уровне всего 25 евро.
8 апреля 2008 г. в Вильнюсе обсуждалась визовая политика ЕС в отношении Беларуси. Белорусской стороне был представлен на рассмотрение проект соглашения о визовом режиме между Литвой и Беларусью, согласно которому предлагается выдавать белорусам, проживающим в 50-километровой зоне вдоль границы с Литвой, бесплатные визы.
Белорусские парламентарии свободно общаются с коллегами из всех европейских стран. Постоянно ведется парламентский диалог с представителями Германии, Франции, Италии, Швейцарии, Чехии, Словакии, Словении.
Евросоюз является нашим вторым после России внешнеэкономическим партнером.
Основными торговыми партнерами республики среди стран ЕС в январе-феврале 2008 г. являлись: Нидерланды - 10,9% от всего объема товарооборота, Германия- 4,3%, Польша - 3,2%, Великобритания - 3%, Латвия - 2,5%, Литва и Италия - по 1,2%.
Беларусь привлекает инвестиции многих государств - членов ЕС. Так, в 2006 году Германия инвестировала в белорусскую экономику 400 млн. долл., Австрия - 276 млн. долл. В 2007 году объем инвестиций Великобритании в экономику Беларуси составил около 800 млн. долл.
Сегодня Германия, Австрия, Франция, Россия борются за возможность вложить свои инвестиции в строительство АЭС в Республике Беларусь, а инвесторы из США заинтересованы белорусским Парком высоких технологий.
Таким образом, резолюции и заявления Национального собрания Республики Беларусь имеют продолжение в реальной политике. Участвуя в межпарламентских форумах, белорусские парламентарии активно используют международную трибуну для защиты интересов Республики Беларусь, высказывают позицию нашего государства по многим актуальным вопросам современности, доводят до парламентариев других стран объективную информацию о проходящих в Беларуси политических и экономических процессах.
Беларусь подходит к очередным парламентским выборам в состоянии общественно-политической и социально-экономической стабильности, которая стала результатом планомерной и системной работы Главы государства, Парламента и Правительства. Основа проводимой в последние годы государственной политики - ее социальная направленность, стремление учесть интересы каждого гражданина и защитить наиболее уязвимые слои населения: пенсионеров, ветеранов, детей-сирот, многодетные семьи.
Как результат - в республике обеспечиваются ежегодный рост заработной платы, снижение уровня безработицы, консолидация общества.

На международной арене Беларусь уверенно заявляет о себе как суверенное государство с политической системой, отвечающей требованиям мирового сообщества.

В конце сентября т. г. состоятся очередные выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь четвертого созыва. Сделав правильный выбор – мы сохраним в нашей стране ключевые принципы государственной политики – эффективность, последовательность и преемственность, ведь  главная цель выборов – избрание конструктивно мыслящего, активного депутатского корпуса.  
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Облисполкома

О правовых аспектах пребывания и

трудоустройства иностранных граждан

и лиц без гражданства в Республике Беларусь

В настоящее время на уровне Закона Республики Беларусь от 3.06.1993 года «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» определено три режима пребывания иностранцев на территории государства, связанные с:

-  временным пребыванием, - регистрация на срок до 90 суток в году,

- временным проживанием  - на срок до 1 года

- постоянным проживанием - иностранцы,  в установленном порядке получают вид на жительство в Республике Беларусь.

Закон определяет такие категории как «иностранные граждане» и «лица без гражданства». 

Иностранными гражданами в Республике Беларусь признаются лица, не являющиеся гражданами Республики Беларусь и имеющие доказательства своей принадлежности к гражданству другого государства.

В свою очередь, лицами без гражданства в Республике Беларусь признаются лица, не являющиеся гражданами Республики Беларусь и не имеющие доказательств своей принадлежности к гражданству другого государства. Они приравниваются в правах к иностранным гражданам.

Объем прав и обязанностей иностранцев Республике Беларусь зависит от того, постоянно или временно проживают они в республике. Поэтому разделение белорусским законодательством иностранцев на постоянно проживающих и временно пребывающих имеет важное практическое значение.

Временное пребывание. Иностранец, прибывший в Республику Беларусь, обязан в течение трех суток, за исключением выходных дней, государственных праздников и праздничных дней, зарегистрироваться в отделе внутренних дел по месту фактического проживания.

Законодательством конкретизировано, что срок временного пребывания иностранца в Беларуси не может превышать 90 суток в год со дня его въезда в Республику Беларусь. 
Основаниями для оформления временного проживания являются:

- обучение в учреждениях образования Республики Беларусь – на срок учебы, но не более 1 года;

- к супругу (супруге), близким родственникам, которые являются гражданами Республики Беларусь и постоянно проживают в Республике Беларусь, - на срок пребывания, но не более 1 года;

- для занятия трудовой, предпринимательской и иной деятельностью на территории Республики Беларусь в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, - на срок пребывания, но не более 1 года;

- обращение иностранцев с ходатайством о признании их беженцами или предоставлении им убежища в Республике Беларусь либо подача заявления о выдаче разрешения на постоянное проживание, - на срок рассмотрения их ходатайства или заявления;

- если у иностранцев имеется на праве собственности недвижимость в Республике Беларусь, - на срок пребывания, но не более 180 суток в год;

- по иным основаниям, предусмотренным законодательством Республики Беларусь.
Разрешение на постоянное проживание выдается иностранцам, которые:

- являются супругами, близкими родственниками граждан Республики Беларусь, постоянно проживающих в Республике Беларусь;

- заключили брак с иностранцами, постоянно проживающими в РБ;

- признаны беженцами в РБ;

- имеют право на воссоединение семьи;

- прожили на законных основаниях последние семь и более лет;

- являются работниками и специалистами, в которых нуждается Республика Беларусь;

-обладают исключительными способностями и талантом;

-инвестировали не менее 150 тысяч евро в экономику РБ.

Постоянно проживающие иностранцы имеют все социально-экономические права, которыми пользуются граждане Республики Беларусь, включая право на социальное обеспечение. Иностранцы не могут избирать и быть избранными, принимать участие в референдумах, не исполняют воинской обязанности.

Иностранцы, временно пребывающие и временно проживающие в Республике Беларусь, имеют право заниматься трудовой, предпринимательской и иной деятельностью на основании специальных разрешений, выдаваемых в установленном законодательством порядке. 
На территории Могилевской области проживают 13 796 иностранных граждан и лиц без гражданства, что является не самым высоким показателем среди других областей. Вместе  с тем, уровень совершенных преступлений данными лицами является одним из самых высоких в республике – 122, больше (134), только в Гомельской области. Так, в д. Петровичи Бобруйского района в марте текущего года приехала гражданка России Мусатова Е.Г., временное пребывание в установленном порядке не оформила,  с сожителем вела противоправный образ жизни. 1 апреля была избита своим сожителем и от полученных телесных повреждений скончалась. На счету иностранных граждан зарегистрированы разбои, грабежи, но чаще всего имущественные преступления. 
В этой связи органами внутренних дел проводится значительная работа предупредительного  характера. За систематическое нарушение действующего законодательства в текущем году 130 иностранцев выдворено из страны (в 2007г.-81). 142 иностранцам аннулированы разрешения на постоянное жительство в Республике Беларусь. В отношении 19 иностранцев за нарушение ими правил пребывания возбуждены уголовные дела, из них 10 в отношении граждан Российской Федерации, 4-граждан Украины, и по одному в отношении граждан Вьетнама, Грузии, и Узбекистана.

Вместе с тем, Государственная миграционная политика в сфере внешней трудовой миграции направлена на углубление интеграционных процессов на международном рынке труда, совершенствование регулирования экспорта и импорта рабочей силы с учетом государственных интересов. Стабильное развитие экономики нашей области и состояние демографической ситуации предопределяют в ближайшей перспективе актуализацию вопросов, связанных с привлечением иностранной рабочей силы в Республику Беларусь.
         Привлечение иностранной рабочей силы в Республику Беларусь регулируется Декретами Президента Республики Беларусь от 14 июля 2003 года № 17 «О лицензировании отдельных видов деятельности» и Законом «О внешней трудовой миграции». 
Существует такое понятие как «трудящийся-мигрант» – это лицо, которое занималось, занимается или будет заниматься трудовой деятельностью в государстве, гражданином которого оно не является и в котором постоянно не проживает.
Иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие и временно проживающие, имеют право заниматься трудовой, хозяйственной или иной деятельностью на территории Республики Беларусь только при наличии у юридического лица лицензии на осуществление деятельности, связанной с привлечением в Республику Беларусь иностранной рабочей силы. По состоянию на 1 января 2008 года 613 белорусских нанимателей имеют лицензии на привлечение иностранной рабочей силы. На территории области 50 юридических лиц получили такие лицензии, на основании которых трудоустроили 100 иностранных граждан. В большинстве своем привлеченные для трудоустройства иностранцы имеют специальности, по которым не ведется подготовка специалистов в нашей стране, или специалистов специфических направлений (операторы форвардера, спортсмены-инструктора, ювелиры-модельеры, повара национальной кухни). Наиболее массовое использование труда иностранных граждан осуществляется такими предприятиями как ИООО «Карбелтекс», ООО «ВИА», крестьянско-фермерское хозяйство «Оазис» (Белыничский р-н), Пивоваренная компания «Сябар» (г. Бобруйск), хоккейный клуб ОАО «Могилевхимволокно», ЗАО «Футбольный клуб «Днепр», которые на основании полученных в МВД лицензий привлекают иностранную рабочую силу от 5 до 15 человек. География по странам происхождения выглядит следующим образом: Армения- 15 человек, Грузия- 12, Украина-18, Сербия- 9, Латвия-6, Турция- 5, Литва- 4, Польша- 4, Израиль -3, Молдова, Азербайджан по 2  и т.д. В основном, иностранная рабочая сила используется для работы на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности, в спортивных организациях в качестве спортсменов-инструкторов, а также квалифицированных специалистов, вакансии которых невозможно укомплектовать за счет местного рынка труда. 

Для получения лицензии субъект хозяйствования должен предоставить в управление по гражданству и миграции УВД пакет документов, состоящий из заявления, копии учредительных документов и проекта трудового договора. Лицензия выдается Министерством внутренних дел Республики Беларусь. Срок действия лицензии 5 лет. Стоимость лицензии – 8 базовых величин. После чего в управлении по гражданству и миграции УВД облисполкома наниматель на каждого иностранца оформляет специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью, за которое взимается госпошлина в размере 5 базовых величин. Затем данный иностранный граждан в РОВД по месту своего проживания получает разрешение на временное проживание (3 б.в).(3 б.менное проживаниеания получаеит разрешение исполкома на кажджоготьензии на привлечениинаправлении.ности. Беларусь. ации на       
Для более объективного рассмотрения обращений  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о выдаче лицензий на осуществление деятельности, связанной с привлечением иностранной рабочей силы, в УВД создана комиссия с участием заинтересованных служб облисполкома.  Комиссия  принимает  решение о целесообразности выдачи положительного либо отрицательного заключения о возможности привлечения иностранной рабочей силы по заявленным специальностям, с учетом спроса и предложения рабочей силы на региональном рынке труда для наших граждан.

Полученная лицензия является именной и не может быть использована другим юридическим лицом, К сожалению, на практике есть примеры, когда данное правило нарушается. Так, в Чаусском районе СПК «Осиновский» получил лицензию на привлечение иностранцев на строительство и ремонт зернотоков и других сельскохозяйственных объектов, а когда работы были выполнены, в полном объеме с ними в соответствии с заключенными договорами не рассчитались и граждане Армении были бесконтрольно переданы в другие СПК и предприятия района. Такое поведение руководителей является недопустимым, за что предусмотрена административная ответственность.

Что касается привлечения на работу граждан Российской Федерации, то оно осуществляется на безлицензионной основе. С гражданами Российской Федерации предприятию, находящемуся на территории нашей области, достаточно заключить трудовой договор на срок не более 1 года, с его последующей обязательной регистрацией в УГиМ УВД, который и будет являться основанием для оформления в органах внутренних по месту проживания иностранца временного проживания. При необходимости  и желании сторон срок действия договора продлевается.

В соответствии с Договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о равных правах граждан на трудоустройство в 2007 году 98 граждан России смогли трудоустроиться на предприятиях области, за 5 месяцев 2008 года – 46.

Для урегулирования положения иностранных граждан, не имеющих общеустановленных оснований для получения вида на жительство в Республике Беларусь,  а также в целях содействия решению вопросов кадрового обеспечения районов, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС и испытывающих недостаток в трудовых ресурсах, действует принятое в 1995 году Постановление Кабинета Министров Республики Беларусь № 634 «О выдаче разрешения на постоянное проживание иностранным гражданам и лицам без гражданства для работы в населенных пунктах, расположенных в зонах последующего отселения и с правом на отселение».

В соответствии с вышеуказанным постановлением предприятия и организации, расположенные в зоне радиационного контроля, направляют в УГиМ УВД облисполкома заявление-ходатайство установленного образца о возможности трудоустройства иностранного гражданина. На основании данного заявления принимается решение облисполкома о разрешении на трудоустройство, что, одновременно, является основанием для выдачи органами внутренних дел в установленном порядке этим иностранцам разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь.

Подобные разрешения получили более 200 семей, прибывшие из Казахстана, Украины, Молдовы, Армении, Грузии и Узбекистана, которые продолжают работать, в основном, на сельхозпредприятиях, расположенных в зонах радиационного контроля. 

 Обращаем внимание, что иностранные граждане, легализованные таким образом, должны жить и работать только на тех предприятиях области, которые оговорены в решениях облисполкома. Вместе с тем, несмотря на дефицит рабочей силы в данных приграничных с Россией районах и значительного оттока местных жителей для сомнительного трудоустройства в Россию, в текущем году оформлено только 14 человек (семей). В тоже время по причине незнания действующего законодательства и нежелания общаться с сотрудниками подразделений по гражданству и миграции на местах, отдельные руководители принимают на работу иностранцев на тех же основаниях, что и граждан Республики Беларусь. Так, при проверке СПК «Колхоз «Парижская коммуна» Костюковичского района было выявлено, что на протяжении длительного времени принята на работу и проживает гражданка Украины, что является явным нарушением действующих правил. К сожалению, такие факты неединичны, и ряд виновных должностных лиц привлечены к административной ответственности.

В соответствии с законодательством Республики Беларусь иностранцы, временно пребывающие в Республике Беларусь, могут также осуществлять предпринимательскую деятельность (розничную торговлю на рынках), но для этого иностранцу необходимо иметь специальное разрешение на право занятия  предпринимательской деятельностью.


Согласно Правилам торговли на рынках Республики Беларусь для такой категории иностранных граждан торговые места на рынках представляются только при наличии специального разрешения на предпринимательскую деятельность, которое выдается районными отделами внутренних дел. За выдачу специального разрешения взимается плата в размере от 2 до 10 базовых величин, в зависимости от срока их пребывания. 


Однако при проверках торговых мест, проводимых сотрудниками миграционной службы,  систематически выявляются иностранцы, которые торгуют  на рынках без специального разрешения, что свидетельствует о незаинтересованности руководителей рынков в наведении порядка и системности работы в данном направлении. 

Кодексом об административных правонарушениях предусмотрено, что предоставление жилого или иного помещения для проживания, транспортного средства иностранному гражданину или лицу без гражданства, находящемуся в Республике Беларусь, либо использование иностранного гражданина или лица без гражданства для осуществления трудовой, предпринимательской или иной деятельности с нарушением установленного порядка, квалифицируется по части 4 статьи 23.55 КоАП Республики Беларусь. Санкция по этой статье – штраф в размере до 20 базовых величин.

За более полной и подробной информацией по изложенным вопросам  можно обращаться в управление по гражданству и миграции УВД Могилевского облисполкома по адресу: г. Могилев, ул. К.Маркса, д. 25, тел. 29 81 18, каб. 118.





Управление по гражданству и миграции 

   УВД облисполкома
