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Материал для ИПГ Чериков, декабрь 2009
Последовательная работа по выполнению Директивы 
Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата»
Одной из главных составляющих благополучия белорусского общества является целенаправленная  работа государственных органов управления  по эффективному служению людям. Именно на достижение этой цели направлен ряд принятых в последние годы нормативно-правовых актов, призванных обеспечить доступность, простоту, оперативность решения насущных проблем каждого человека.

В их числе: 

Декрет Президента Республики Беларусь от 14 января 2005 г. № 2 «О совершенствовании работы с населением», в соответствии с которым во всех государственных органах и организациях, а также у индивидуальных предпринимателей введена книга замечаний и предложений;

Указ Президента Республики Беларусь от 12 мая 2005 г. № 220 «О некоторых мерах по упрощению порядка совершения нотариальных действий», определяющий порядок работы нотариатов по принципу «одного окна»;

Указ Президента Республики Беларусь от 16 марта 2006 г. № 152 «Об утверждении перечня административных процедур, выполняемых государственными органами и иными государственными организациями по обращениям граждан за выдачей справок или других документов», устанавливающий основные принципы работы с населением при обращении в государственные организации;

Указ Президента Республики Беларусь от 6 сентября 2007 г. № 402 «О внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь по вопросам совершенствования организации работы с гражданами», дополнивший перечень административных процедур, выполняемых государственными органами и организациями по обращениям граждан;

Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц», закрепивший порядок первоочередного рассмотрения обращений непосредственно на местах и личного  приема граждан руководителями региональной вертикали по всей республике.

Общие требования к порядку осуществления административных процедур закреплены в Законе Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур». Работа по приведению действующего законодательства в соответствие с данным Законом позволила не только упростить административные процедуры и сократить  их количество,    но и устранить  излишние административные барьеры.

Особым правовым актом стала Директива     Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2   «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата», направленная на борьбу с проявлениями формализма, волокиты, бумаготворчества, чванства, неуважения к людям, безразличия к их судьбам и потребностям.   

Директива способствовала не только совершенствованию работы государственных органов и организаций с населением, но и оптимизации внутренней деятельности государственного аппарата, сокращению переписки и отчетности, дальнейшему совершенствованию форм, методов и стиля работы государственного аппарата. 

Проводимая в последние годы работа по дебюрократизации и реформированию административных процедур заключается в том, чтобы эти процедуры были максимально простыми, четкими, понятными и доступными для всех, кто обращается в государственные органы и иные организации.

Важным шагом в этом направлении стало принятие Указа Президента Республики Беларусь от 6 сентября 2007 г. № 402 «О внесении изменений и дополнений в некоторые указы Президента Республики Беларусь по вопросам совершенствования организации работы с гражданами». Данный нормативный акт направлен на комплексную корректировку предыдущих указов Главы государства №№ 220, 432 и 152, регламентирующих работу государственных органов и организаций с населением в плане устранения проявлений бюрократизма и иных недостатков в их работе. Внесенные изменения коснулись прежде всего:

· расширения и уточнения понятия «административная процедура». Если ранее термин «административная процедура» охватывал лишь случаи выдачи государственным органом по обращению гражданина справки или другого документа, то с учетом внесенных изменений в определение данного термина включены и иные действия, выполняемые государственным органом (например, назначение пособий, предоставление безналичных жилищных субсидий, оформление льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг и др.). 

· изменения порядка истребования нотариусами и государственными органами документов и (или) сведений, необходимых для совершения нотариальных действий или осуществления административных процедур, за выдачу которых законодательством предусмотрена плата. Учитывая то, что нередко граждане обращались за осуществлением административной процедуры в уполномоченные органы, но в последующем не являлись за получением итоговых справок или документов, для подготовки которых запрашивались сведения из других государственных органов на платной основе, Указом № 402 установлена предоплата за выдачу запрашиваемых документов (сведений);

· дополнения перечня административных процедур, выполняемых государственными органами и организациями по обращениям граждан, новыми административными процедурами, совершаемыми в следующих сферах деятельности: сельское хозяйство; усыновление; опека, попечительство, патронаж; эмансипация; выдача документов в связи с пребыванием иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь; регистрация (прописка) граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства по месту жительства (пребывания) в Республике Беларусь; оборот оружия.

На защиту и обеспечение прав и законных интересов граждан и юридических лиц, надлежащее рассмотрение их обращений государственными органами направлен также Указ Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц».
В Указе, четко определен принцип и порядок первоочередного рассмотрения обращений граждан и юридических лиц непосредственно на местах. Одновременно Указом утвержден перечень государственных органов, иных организаций, ответственных за рассмотрение обращений в отдельных, наиболее важных, сферах жизнедеятельности населения. Граждане и юридические лица проинформированы о списке организаций, которые обязаны рассматривать обращения как в качестве первичной инстанции, так и в порядке обжалования действий местных органов.

Ужесточены меры, направленные на усиление ответственности и контроля за качественным и своевременным рассмотрением обращений. Усилена персональная ответственность руководителей региональной вертикали за работу с обращениями.

Указом определен единый день (среда) личного приема граждан руководителями региональной вертикали по всей республике и регламентируется порядок его организации.
Важным этапом на пути дебюрократизации стало принятие Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. «Об основах административных процедур». Данный правовой акт, позволил не просто стандартизировать процесс осуществления административных процедур, а через установленную жесткую регламентацию последовательно совершаемых уполномоченным должностным лицом действий минимизировать зависимость населения от своеволия этого должностного лица, усилить гарантии реализации прав граждан. 

И что особенно важно, действие данного Закона распространяется не только на граждан, но и на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, в результате чего:

· во-первых, было исключено ведомственное нормотворчество при введении новых административных процедур (различные согласования и т.д.) в отношении субъектов хозяйствования, а также при регламентации основных требований к порядку осуществления таких административных процедур;

· во-вторых, получило законодательное закрепление требование об осуществлении административных процедур в отношении субъектов хозяйствования по принципу «одного окна».

Деятельность государственных органов по созданию необходимых условий для полного и своевременного удовлетворения потребностей граждан при взаимодействии с ними, совершенствования административных процедур.
Работа с обращениями граждан – один из основных критериев оценки деятельности госорганов. В соответствии с действующим законодательством обращения граждан подлежат обязательному рассмотрению не позднее одного месяца со дня их регистрации в государственных органах (организациях), к компетенции которых относится решение изложенных в них вопросов. Обращения, не требующие дополнительного изучения и проверки, рассматриваются не более15 дней со дня их регистрации. Письменные обращения, поступившие в государственные органы или организации и не относящиеся к их компетенции, в пятидневный срок направляются в соответствующие органы с уведомлением об этом граждан. Либо по данным обращениям гражданам в пятнадцатидневный срок дается ответ с разъяснением, в какие государственный орган или организацию необходимо обратиться.
Действенным инструментом в налаживании эффективной взаимосвязи между государством и обществом, в расширении участия граждан в решении государственных дел стала книга замечаний и предложений, введенная во всех государственных организациях Декретом Президента Республики Беларусь от 14 января 2005 г. № 2 «О совершенствовании работы с населением». Редакциями печатных изданий используются и такие формы работы как проведение прямых, горячих линий, горячего телефона, круглых столов, интернет-конференций, конференц-залов, освещение деятельности выездных приемных, рейдов-проверок совместно с заинтересованными службами и др. Критические замечания, высказываемые в ходе рейдов, проводимых органами государственного управления совместно с представителями средств массовой информации, в ходе выездных заседаний, встреч с населением, а также жалобы, поступающие в редакцию в письменном виде или по телефону, своевременно направляются на реагирование руководителям предприятий, организаций и учреждений. Им устанавливаются соответствующие законодательству сроки на устранение выявленных недостатков, а со стороны редакций проверяется их исполнение.

Заявительный принцип «одного окна» – принцип административной процедуры, который предполагает, что для совершения административного действия гражданину необходимо обратиться в государственный орган (организацию), ответственный за ее проведение, с устным либо письменным заявлением, документом, удостоверяющим личность, иными документами, которые отсутствуют в этом органе (организации) и не могут быть получены от других органов (организаций). Все остальные документы (сведения), необходимые для осуществления административного действия, запрашиваются государственным органом (организацией) самостоятельно.

С начала 2009 года в Беларуси в постоянной эксплуатации находится первая очередь программного комплекса «Одно окно» по обращениям граждан. Определен перечень из 184 административных процедур, осуществляемых государственными органами на основе заявительного принципа с использованием ПК «Одно окно». Среди них, в частности, процедуры, касающиеся принятия решения об обмене жилых помещений, их приватизации, об индексации и разделении чеков «Жилье», а также регистрация рождения, заключения и расторжения брака, установления отцовства, материнства, регистрация смерти, смена фамилии, выдача ряда справок и удостоверений.

Общественные приемные и горячие телефонные линии предоставляют возможность для непосредственного общения, прямого диалога граждан с властью. В соответствии с Директивой Президента      Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» в государственных органах внедрен единый порядок организации приема граждан. Так, в рабочие дни он должен начинаться не позднее 8 часов или завершаться не ранее 20 часов, а также осуществляться по субботам и (или) воскресеньям, если это необходимо с учетом количества и специфики обращений. На сайтах государственных органов функционируют «электронные» общественные приемные, обеспечивающие размещение предложений граждан по совершенствованию осуществления административных процедур и работы с обращениями граждан, а также предварительную запись на прием к руководству и начальникам структурных подразделений 

Все вопросы либо разъясняются сразу, либо направляются в местные исполнительные и подчиненные им государственные организации, а также в иные организации с просьбой детально проанализировать сложившуюся ситуацию и внести конкретные предложения по ее разрешению. По результатам их рассмотрения в установленные сроки даются ответы, в том числе о положительном разрешении вопросов, поставленных заявителями. 
На сегодняшний день широко применяется и такая форма работы государственных органов и организаций с обращениями граждан, как выездные приемные, что является одним из направлений дальнейшего совершенствования работы с населением. 
Горячая линия предоставляет гражданам возможность прямого обращения к власти по всем интересующим и волнующим вопросам. Такая форма работы особенно удобна для пенсионеров, инвалидов, которым по состоянию здоровья сложно дойти до офиса общественной приемной. Также по горячим телефонным линиям можно получить предварительную консультацию по всем направлениям деятельности государственного органа, записаться на прием к руководителю и его заместителям.

Руководители государственных органов, иных организаций и уполномоченные ими должностные лица обязаны проводить личный прием граждан по вопросам, относящимся к компетенции должностного лица, осуществляющего личный прием. При устном обращении гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий личность. Однако запрещается требовать от граждан документы, не предусмотренные законодательством об административных процедурах, при их обращении в государственные органы за выдачей справок. Указом Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц» закреплены единые дни для осуществления личного приема соответствующими должностными лицами:

· председателя областного,– в первую среду месяца;

· председателя районного исполнительного комитета – во вторую и четвертую среду месяца;

· председатели сельских исполнительных комитетов– в каждую среду месяца.

График приема населения определяется руководителем соответствующего государственного органа, и он проводится в удобное для граждан время. При необходимости может осуществляться предварительная запись граждан на прием или предварительное консультирование соответствующими работниками государственного органа или организации.
На личный прием можно записаться по телефону или с помощью электронной почты. Как правило, в электронном письме указывается: фамилия, имя, отчество заявителя; контактный телефон; адрес проживания и краткое содержание возникшего вопроса; должностное лицо, к которому осуществляется запись на прием, и конкретная дата приема.

В случае, если характер обращения не позволяет принять окончательное решение по вопросу в ходе личного приема, гражданин излагает его в письменной форме для дальнейшего рассмотрения.

Если решение вопроса, с которым гражданин обратился на личный прием, не относится к компетенции государственного органа (должностного лица), то ему разъясняется, в какой государственный орган (к какому должностному лицу) следует обратиться. 
При повторном обращении гражданина по одному и тому же вопросу при наличии исчерпывающих ответов и материалов проверок по предыдущим обращениям, отсутствии новых доводов или вновь открывшихся обстоятельств в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об обращениях граждан» ему может быть отказано в приеме или рассмотрении обращения. 

При проведении личного приема, согласно Указу Президента Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц», гражданин представляет сведения о результатах предыдущего рассмотрения поднимаемого им вопроса местными исполнительными и распорядительными органами. 

Для улучшения качества обслуживания населения в организациях в общедоступных местах должна размещаться информация о времени и месте личного приема граждан руководителями и иными должностными лицами, а при наличии предварительной записи на прием – о порядке ее осуществления.

Своевременное и объективное рассмотрение обращений граждан и разрешение их в порядке, установленном белорусским законодательством, – основная обязанность государственных служащих в пределах их должностных полномочий. В этой связи они не вправе отказывать населению в личном приеме при обращении по вопросам, относящимся к компетенции данных должностных лиц.

В этой связи принятие и реализация Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» наглядно подтверждает то большое значение, которое придается в нашей стране защите интересов отдельной личности, государства и общества, устранению негативных явлений, связанных с проявлениями бюрократизма во всех сферах жизни.

Неукоснительное выполнение всеми работниками государственного аппарата требований Директивы № 2 является основой долгосрочной государственной политики, позволяющей повысить эффективность государственной власти и обеспечить работу государственных органов в интересах простого человека.
Ответственность за нелегальный ввоз, перемещение, хранение и реализацию на территории Республики Беларусь алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также производство фальсифицированных алкогольных напитков

Общеизвестно, что пьянство причиняет невосполнимый вред здоровью, ведет к росту числа заболеваний, травматизму, деградации личности алкоголика, и нередко приводит к гибели людей. Так, по данным государственной статистики, только за 10 месяцев текущего года на территории Могилевской области зарегистрировано 299 случаев смерти граждан от отравления алкоголем.

Причем, от чрезмерного употребления алкоголя или его суррогатов гибнут люди, в основном, трудоспособного и репродуктивного возраста. Особую тревогу вызывают разрастающиеся масштабы употребления алкогольных напитков и пива молодежью.

По-прежнему в состоянии алкогольного опьянения совершается каждое третье преступление, в том числе - каждое второе убийство и тяжкое телесное повреждение, грабеж или разбойное нападение.

Анализ масштабов распространения пьянства и алкоголизма, смертность населения вследствие злоупотребления алкоголем предопределили необходимость принятия системы мер, направленных на решение этих проблем.

В соответствии с проводимой политикой Президента Республики Беларусь по утверждению трезвого образа жизни и «Государственной программой национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2006 – 2010 годы», утвержденной Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.04.2006 года № 556, органами внутренних дел проводится комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на недопущение алкоголизации населения.

В приграничных с Российской Федерацией районах Могилевской области сотрудниками территориальных ОВД, строевых подразделений милиции совместно с другими заинтересованными ведомствами, с учетом имеющейся информации, проводятся рейдовые мероприятия, направленные на пресечение незаконного перемещения с территории Российской Федерации спирта, непищевой спиртосодержащей продукции и безакцизных алкогольных изделий.

Так, 12 ноября на автодороге вблизи д. Ходоровка Горецкого района в рамках проведения СКМ «Канал» Горецким МРО УКГБ задержан автомобиль «IVEKO» под управлением неработающего жителя г. Орши, который перевозил 1 000 л. спиртосодержащей жидкости в емкостях по 5 л. (200 канистр) без названия и 408 л. водки «Довгань хлебная» без акцизных марок Республики Беларусь на общую сумму около 14 608 000 руб. 

Граждане, занимающиеся незаконной предпринимательской деятельностью, связанной с нелегальным оборотом алкогольной продукции, привлекаются к уголовной ответственности на основании статьи 233 УК Республики Беларусь (незаконная предпринимательская деятельность). В соответствии с частью 3 указанной статьи, лицо, допустившее совершение данного преступления, может быть подвергнуто наказанию в виде лишения свободы на срок от 2 до 7 лет с конфискацией имущества с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

В текущем году на территории Могилевской области было возбуждено 4 таких уголовных дела.

Например, 4 июня т.г. УДФР КГК по Могилевской области по материалам ОБКиЭП Могилевского РОВД возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 233 УК Республики Беларусь в отношении неработающего Могилевчанина, который в период времени с января по май т.г., не имея специального разрешения (лицензии), реализовал 890 литров спиртосодержащей жидкости и получил доход в сумме 9 148 000 рублей.

Кроме этого, на территории Республики Беларусь на основании ст. 250 УК Республики Беларусь (распространение ложной информации о товарах и услугах) предусмотрена ответственность и за незаконное производство фальсифицированных алкогольных напитков. Так, в соответствии с частью 2 указанной статьи, за ее нарушение предусмотрена ответственность в виде ограничения свободы на срок до трех лет или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.      


С целью пресечения фактов нарушения антиалкогольного законодательства на базе оперативно-дежурной службы полка патрульно-постовой службы милиции УВД Могилевского облисполкома функционирует телефон «горячей линии» (8-0222) 295095 и Velcom 1098095, по которому круглосуточно граждане могут сообщить информацию о лицах, занимающихся незаконным ввозом, изготовлением, хранением и реализацией спиртосодержащей жидкости. При поступлении информации от граждан оперативную проверку по ней проводят сотрудники полка патрульно-постовой службы милиции УВД, а также территориальных органов внутренних дел.  

В текущем году по телефону «горячей линии» от граждан поступило  476 сообщений о нарушениях антиалкогольного законодательства. В ходе проверки этой и другой информации граждан всего сотрудниками милиции на территории Могилевской области из незаконного оборота выведено более 76549 литров самогона и самогонной браги, 20720 литров фальсифицированных спиртных напитков, пресечено более 1460 фактов  незаконной реализации алкогольной продукции.

Например, 18 августа т.г. сотрудниками милиции Могилевского РОВД в д. Браково Могилевского района был выявлен факт реализации по месту жительства 0,5 литра самогона гражданином «Г». В ходе осмотра домовладения последнего было обнаружено и изъято более 320 литров самогона и самогонной браги.

Граждане, допустившие нарушения антиалкогольного законодательства, привлекаются судами к административной ответственности на основании Декрета Президента Республики Беларусь № 11-2005 года «О совершенствовании государственного регулирования производства, оборота и рекламы пива, алкогольной, непищевой спиртосодержащей продукции и непищевого этилового спирта». 
В соответствии с п. 2.17 указанного Декрета, производство, переработка, хранение на территории Республики Беларусь, перемещение по ней физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, более 5 литров спиртосодержащей продукции, ее продажа, хранение (не для коммерческих целей) более 5 литров алкогольных напитков, не маркированных в установленном порядке акцизными марками Республики Беларусь, а также перемещение по территории республики более 15 литров алкогольной продукции без документов, подтверждающих легальность их приобретения - 

влекут наложение штрафа в размере от 10 до 100 базовых величин с конфискацией указанной продукции.

Кроме этого, в соответствии с п.2.18. данного нормативного акта, реализация физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, алкогольных напитков, в том числе собственного изготовления, -

влечет наложение штрафа в размере от 5 до 20 базовых величин с конфискацией этих напитков.
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