Материал для ИПГ Чериков, сентябрь 2013г.
Укрепление семьи – главный социальный приоритет государства

Семья – это фундамент общества, основа его стабильности и процветания. Социальное благополучие человека, его духовно-нравственные устои напрямую зависят от семейного воспитания. 

Для улучшения демографической ситуации в стране предусмотрены мероприятия по обеспечению охраны материнства и детства, повышению рождаемости и снижению смертности, укреплению семьи и ее престижа в обществе. В результате внедрения современных технологий уровень младенческой смертности в стране является самым низким показателем среди стран СНГ.

С 2000 года в Республике Беларусь наблюдается стабильное снижение показателя  младенческой смертности. В 2003г. уровень младенческой смертности составил 7,7 случая на 1000 родившихся живыми, а в 2012 г. снизился до 3,3 и является самым низким среди стран СНГ (в 2003 – 7,7; в 2006 – 6,1; в 2008 – 4,5). По Могилевской области показатель младенческой смертности в 2012 г. составил 2,8 на 1000 родившихся (в 2003 – 7,7; в 2006 – 5,5; в 2008 – 3,2).

В течение 2012 года в Могилевской области родилось всего 12695 детей, что на 571 ребенок больше (4,7%), чем за 2011 год. Показатель рождаемости составил 11,7 (в 2003г.-8,7; 2006г. – 9,7; в 2008г. – 10,9; в 2011г.-11,2).
Совершенствуются социально-экономические механизмы поддержки семьи. 

I. Государственные пособия семьям, воспитывающим детей

С 1 января 2013 года вступил в силу Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей».
Право на государственные пособия кроме лиц постоянно проживающих на территории Республики Беларусь имеют временно проживающие в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, при условии, что за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством случаях уплачиваются обязательные страховые взносы на социальное страхование. Круг получателей государственных пособий дополнен лицами, которым в Республике Беларусь предоставлен статус беженца.
Пособия не назначаются на детей, проживающих за пределами Республики Беларусь, а также на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на государственном обеспечении в детских интернатных учреждениях, детских домах семейного типа и приемных семьях.


Действующим Законом предусмотрены следующие виды пособий:пособия по материнству, семейные пособия, пособия по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком. К пособиям по материнству относятся:

- пособие по беременности и родам; - пособие женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности.

К семейным пособиям относятся:- пособие в связи с рождением ребенка;

- пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет; - пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей, определяемых настоящим Законом (далее — пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей); - пособие на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека; - пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

К пособиям по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком относятся:- пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет (ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет); - пособие по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в случае болезни матери либо другого лица, фактически осуществляющего уход за ребенком; - пособие по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в случае его санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации.
1. Пособие женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности назначается и выплачивается только женщинам, ставшим на учет в государственных организациях здравоохранения Республики Беларусь, регулярно посещавшим такие организации здравоохранения и выполнявшим предписания врачей-специалистов в течение всего срока беременности. 

Законодательство закрепило право на вышеуказанное пособие суррогатной матери. Женщине, заключившей с суррогатной матерью договор суррогатного материнства, данное государственное пособие не назначается.

При соблюдении всех вышеуказанных условий данное пособие назначается и выплачивается единовременно в размере 100 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума (далее – БПМ), действующего на дату рождения ребенка.

2. Пособия в связи с рождением ребенка. 
Единовременное пособие в связи с рождением ребенка назначается и выплачивается:- на первого ребенка – 10 БПМ, действующих на дату рождения ребенка.
, действующих на дату рождения ребенка, - на второго и последующих детей – 14 БПМ
Действующим законодательством изменен порядок определения размера пособия. При определении размера пособия в связи с рождением ребенка учитываются дети, в том числе усыновленные (удочеренные), а также воспитываемые в семье пасынки и падчерицы в возрасте до 18 лет.

3. Пособия на детей до 3 лет. 
Размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, определяется из среднемесячной заработной платы работников в республике: - на первого ребенка – 35 процентов среднемесячной заработной платы работников;  - на второго и последующих детей – 40 процентов среднемесячной заработной платы работников.

На ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 45 процентов среднемесячной заработной платы работников.

Если в семье воспитывается 2-е и более детей в возрасте до 3-х лет, пособие по уходу назначается и выплачивается на каждого ребенка.

Лицам, постоянно (преимущественно) проживающим на территории радиоактивного загрязнения (в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение), пособия на детей до 3 лет выплачиваются в полуторном размере (сохранена старая норма).

При определении размера пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет учитываются дети в возрасте до 18 лет, воспитываемые в семье, в том числе усыновленные (удочеренные), пасынки и падчерицы. Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет выплачивается в размере 50% от установленного, если лицо, осуществляющее уход  за ребенком в возрасте до 3 лет работает более половины месячной нормы рабочего времени.

Вышеуказанным Законом отменена норма выплаты пособия в размере 50% при оформлении ребенка в учреждение, обеспечивающее получение дошкольного образования.

4. Пособие на детей старше 3 лет, из отдельных категорий семей (далее – пособие на детей старше 3-х лет).Пособия на детей в возрасте старше 3 лет назначаются семьям, в которых:- воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет; - воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека;

- отец (отчим) или усыновитель (удочеритель) является военно​служащим, проходящим срочную военную службу;

- оба родителя (мать, отец (мачеха, отчим)) в полной семье либо единственный родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы; 

- один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством.

Пособие на детей старше 3 лет назначается на каждого ребенка не зависимо от дохода семьи:- в размере 50 процентов БПМ;

- на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет – в размере 70 процентов БПМ.

Пособие на детей старше 3 лет назначается, если на дату обращения за пособием, а также не менее 6 месяцев в году, предшествовавшем году обращения, трудоспособный отец в полной семье, либо трудоспособный родитель в неполной семье имеет занятость, т.е. работает или занят другими видами деятельности (служит в армии, учится, получает пособие по уходу, пособие по безработице и др.).

Матери в полной семье, в которой отец является военнослужащим, проходящим срочную военную службу, пособие на детей старше 3 лет назначается, если на дату обращения за таким пособием она является занятой.

5. Пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Право на пособия по уходу за ребенком – инвалидом в возрасте до 18 лет имеют трудоспособные не работающие лица, осуществляющие уход за ребенком.

Кроме того, право на пособие наряду с лицами, находящимися в отпуске по уходу за ребенком (в т.ч. мачеха, отчим), дополнительно предоставляется лицам, находящимся в академическом отпуске на период этих отпусков. 

Право на пособие приобрели получающие пенсию не работающие мать (мачеха) или отец (отчим), усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида, являющиеся инвалидами. 

В полной семье, в которой оба родителя не работают и не имеют иных видов занятости, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18-ти лет назначается матери. Отцу в полной семье пособие по уходу за ребенком-инвалидом  в возрасте до 18-ти лет назначается, если мать по объективным причинам не имеет возможности  осуществлять уход за таким ребенком. Объективность таких причин рассматривается комиссией по назначению пособий.

Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается в размере 100 процентов БПМ. Если в семье воспитывается 2-е и более детей-инвалидов в возрасте до 18 лет – пособие по уходу назначается и выплачивается на каждого ребенка-инвалида в размере 100 БПМ.

II. Государственная адресная социальная помощь

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от        19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» семьи (граждане) имеют право на одновременное предоставление различных видов государственной адресной социальной помощи: ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, а также на оплату (полностью или частично) жилищно-коммунальных услуг; социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников; социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации; обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход,  определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (далее – среднедушевой доход), по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). В сентябре                 2013 г. эта сумма составляет 1 026 290 рублей. 

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости. В сентябре 2013 г. эта сумма составляет                 1 539 400 рублей. Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-ти кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия. Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) один раз в течение календарного года.

Обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни в малообеспеченных семьях (если среднедушевой доход семьи не превышает 100 процентов БПМ). Семьям при рождении двойни и более детей такая помощь предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода.


В 1 полугодии 2013 года органами по труду, занятости и социальной защите государственная адресная социальная помощь предоставлена 19,4 тыс. гражданам на общую сумму 30,0 млрд. рублей. 

III. Многодетные семьи В соответствии со статьей 62 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье многодетной является семья, в которой на иждивении и воспитании находятся трое и более детей. 

Семья приобретает статус многодетной при рождении третьего ребенка и при наличии в живых остальных детей в возрасте до 18 лет. 

Статус многодетной семьи подтверждается выдачей удостоверения многодетной семьи, которое выдается местными исполнительными и распорядительными органами, в том числе неполным, имеющим на иждивении и воспитании троих и более детей в возрасте до 18 лет. 

Государственные награды многодетной семье 

Орденом Матери награждаются женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей. Награждение орденом Матери производится при достижении пятым ребенком возраста одного года и при наличии в живых остальных детей этой матери. 

Многодетным матерям, награждаемым орденом Матери, производится единовременная денежная выплата в размере пятикратного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату награждения. 

В области орденом Матери награждено 786 многодетных матерей, в том числе в 2013 году удостоены награды 15 матерей.
1 октября 2013 года 70-летие  освобождения Чериковского района 

 от немецко-фашистских захватчиков.

      Битва за р. Сож, которую вели войска 50-й армии  29 сентября не останавливалась ни днем, ни ночью. 413-Дальневосточная стрелковая дивизия готовилась на рассвете  30 сентября  возобновить  атаки на д.Веприн. Когда сосед 50-й армии – 3-я армия генерала Гарбатова вела бой  за райцентр Краснополье, 413-я стрелковая дивизия  окружила немецкий гарнизон в д.Веприн и приступила к его уничтожению.  В это время 1320-ый стрелковый полк с партизанами из 720-го  отряда  форсировали р.Сож возле д.Мирогощ и повели наступление на Чериков. 1 октября 1943 года г.Чериков был освобожден. Отступив под напором Красной Армии, немецкое командование в  злости  поставило перед собой задачу   стереть  город Чериков с лица земли, претворить его в «зону пустыни». Враги  осмеливались выгнать все население в Германию и только благодаря мужеству и отваге советских воинов  и партизан это не было  осуществлено. На митинге чериковляне поклялись не жалея своих сил, все отдать для победы над ненавистным врагом.
Предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, велосипедистов и возчиков гужевого транспорта в осенне-зимний период

За 8 месяцев текущего года на дорогах области зарегистрировано 352 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 58 человек погибли, 414 получили травмы различной степени тяжести.

С наступлением осенне-зимнего периода особую остроту приобретает вопрос пешеходного травматизма. Это связано, прежде всего, с сокращением светового дня и пренебрежением мер личной безопасности со стороны пешеходов.

Нередко пешеходы уверены, что водитель их видит, и без необходимой осторожности ступают на проезжую часть или просто там находятся. Однако если пешеход не обозначен световозвращающим элементом, то его весьма сложно заметить на темной дороге. Необходимость в обозначении себя фликером в темное время является требованием Правил дорожного движения (далее – ПДД), в связи с этим оно распространяется на каждого.

. В текущем году пешеходы допустили 14 234 нарушения правил дорожного движения, из них 6798 привлечены к административной ответственности за неиспользование в темное время суток световозвращающих элементов.

В области зарегистрирован 121 наезд на пешеходов. Виновниками каждого второго из них явились сами пострадавшие. В результате личной неосторожности, нарушений требований ПДД 13 человек погибли, 45 получили травмы различной степени тяжести. 

Безопасность пешеходов во многом зависит от поведения водителей. Человек за рулем должен прогнозировать дорожную обстановку и быть предельно внимателен. Следует учитывать, что на автодорогах, прилегающих к населенным пунктам, велика вероятность внезапного появления пешеходов на проезжей части. В городской черте водителю необходимо быть предусмотрительным и осторожным. Подъезжая к пешеходным переходам, а также детским садам, школам – заранее снижать скорость движения, быть готовым к полной остановке своего автомобиля.

За 8 месяцев т.г. с участием велосипедистов зарегистрировано 25 ДТП, в которых 7 человек погибли, 18 травмированы. В темное время суток произошло 11 ДТП – 3 человека погибли, 9 – получили травмы.

12 августа в 21-20 в Хотимском районе 20-летний водитель, проезжая на автомашине «Пежо» вблизи деревни Забелышин, при встречном разъезде с автомашиной «МАЗ» не справился с управлением и совершил наезд на двигавшегося в попутном направлении на велосипеде 55-летнего мужчину. В результате ДТП велосипедист получил смертельную травму. Велосипед был оборудован световозвращающим катафотом только спереди, на одежде велосипедиста фликеров вовсе не было. Поэтому своевременно заметить велосипедиста на темной дороге водитель просто не смог.

С участием гужевого транспорта в т.г. зарегистрировано всего 1 ДТП. 

Согласно ПДД и велосипед, и гужевая повозка должны быть оборудованы световозвращающими катафотами. Велосипедистам и возчикам Госавтоинспекция рекомендует использовать жилеты со световозвращающими элементами. За нарушения ПДД водителями и пешеходами предусмотрена административная ответственность. Нарушая правила проезда пешеходного перехода, водителю грозит штраф в размере до 500 тысяч рублей. За данное нарушение правил предусмотрена повторность в течение года (штраф увеличивается до 800 тысяч). За нарушение правил пешеход или иной участник дорожного движения может быть оштрафован на 100 тысяч рублей. Те же действия, совершенные нетрезвым пешеходом или повлекшие создание аварийной обстановки, влекут наложение штрафа в размере до 500 тысяч.
Жизнь без наркотиков – залог здоровья

Наркомания - болезнь, вызванная систематическим употреблением наркотиков и проявляющаяся психической и физической зависимостью от них. Это тяжелое заболевание, которое начинается со случайного (или под влиянием, давлением) приема наркотика с последующим формированием наркотической зависимости. Проблема наркомании уже давно стала всемирной.

Кроме наркотиков серьезную угрозу представляют и отдельные психотропные средства, которые оказывают такое же сильное действие на центральную нервную систему, как и наркотики. Наркоманы подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Наркомания представляет угрозу жизни и здоровью не только для отдельного человека. Она представляет опасность для всего общества.

По данным Министерства здравоохранения Республики Беларусь большинство наркопотребителей – лица в возрасте до 35 лет (84,5%). Из них моложе 15 лет – 2,9%, 15-19 лет – 10,3%, 20-24 лет – 22,4% и 25-34 лет – 48,9%. Удельный вес учащихся средних учебных заведений и студентов вузов в контингенте всех потребителей психоактивных веществ (далее – ПАВ) составляет 14,0%, а среди  нарко(токсико)манов – 6,7%. 

На конец 2012 года в наркологических учреждениях Беларуси было зарегистрировано 14647 потребителей наркотических и ненаркотических психоактивных веществ. При этом наблюдается тенденция ежегодного роста количества наркоманов в среднем на 800 человек. 

В Могилевской области на 1 сентября 2013 года находится под наблюдением 667 потребителей наркотических веществ, в том числе 395 больных наркоманией (диспансерный учет) и 272 человека, употребляющих наркотические вещества с вредными последствиями (профилактический учет). Наибольшее количество зарегистрированных наркопотребителей в г.г. Могилеве, Бобруйске, Осиповичах.

Анализ социально-эпидемиологической информации об учтенных потребителях ПАВ свидетельствует о преобладании в Беларуси инъекционного способа употребления наркотиков. Как и в предыдущие годы, подавляющее большинство учтенных потребителей ПАВ принимали наркотики опийной группы, в основном – экстракционный опий. Наметилась тенденция перехода части наркопотребителей с кустарных опиатов на полусинтетические и синтетические опийные наркотики. Вторыми по распространенности являются каннабиноиды (марихуана, гашиш, синтетические каннабиноиды в курительных смесях). На серьезность проблемы распространения каннабиноидов среди населения указывает значительное (в 4,1 раза) увеличение показателя потребления этих наркотиков за период с 2003 по 2012 год. 

Из общего числа наркопотребителей под наблюдением в области состоит 12,9% женщин. На профилактическом учете состоят 4 несовершеннолетних наркопотребителя в возрасте до 18 лет, что составляет 0,6% от общего числа. Двое из них учащиеся средней школы. В возрасте от 19 до 20 лет – 3,7% наркопотребителей, от 20 до 25 лет – 11,2%, от 25 до 40 лет – 74,7%, старше 40 лет – 9,8%. Имеют высшее образование 7% состоящих под наблюдением, среднее специальное – 40%, среднее – 53%.

В настоящее время синтетические каннабиноиды, являющиеся действующими веществами «Спайс», запрещены в России, США и многих странах Европейского союза. C апреля 2010 года Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь составляющие вещества смесей внесены в «Список 1 особо опасных наркотических средств и психотропных веществ, не используемых в медицинских целях». За последние три года этот список был изменен одиннадцать раз, пополняясь десятками новых видов наркотических синтетических средств, используемых в смесях для наркотизации населения. Между обновлениями перечня проходит около трех месяцев. После очередного запрета появляется новое поколение курительных смесей, формула и компоненты изменяются, тем самым свежие смеси обходят список, сохраняя свою эффектность. 

Органами управления, учреждениями образования области проводится планомерная работа, направленная на укрепление и сохранение физического и духовного здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью, профилактику пагубных зависимостей. 
За 8 месяцев текущего года органами внутренних дел области выявлено 291 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в 2012 году - 280 (+11). Из 291 преступления, совершенного по линии незаконного оборота наркотиков – 86 составляют сбыт наркотических средств или 29,5% от их общего количества: - 2 – склонение к потреблению наркотиков (ст.331 УК); 1 – хищение наркотиков (ст.327 УК); - 286– незаконный оборот наркотиков (ст.328 УК); 2 – подделка рецептов для получения психотропных лекарственных препаратов (ст.380 УК).

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий на территории области из незаконного оборота изъято и уничтожено 5 кг 227 гр. различных видов наркотических средств и психотропных веществ. В связи с тем, что Могилевская область преимущественно является сырьевой базой наркотиков растительного происхождения, большая часть изымаемых наркотиков на ее территории являются наркотики растительного происхождения (4 кг. 775 гр.).За совершение преступлений по линии наркоконтроля в отчетном периоде т.г. к уголовной ответственности привлечено 167 лиц (2012 г. - 149), из которых 23 за сбыт и распространение наркотиков (13,8%).

Изучение возрастной категории показывает, что в наркобизнес в основном вовлечены граждане 18-29 лет – 80 или 47,9% от общего количества, и свыше 30 лет – 82 (49,2%). В истекшем периоде к уголовной ответственности привлечено 5 лиц в возрасте от 14 до 17 лет или 2,9%.

За преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков к уголовной ответственности привлечено 24 женщины, что составляет – 14,4%.

Лечение наркоманий – задача чрезвычайно сложная и успех здесь значительно зависит от желания самого пациента. По всем вопросам диагностики, лечения и профилактики расстройств, связанных с употреблением наркотических веществ, обращайтесь в: - УЗ «Могилевский областной наркологический диспансер» по адресу: г. Могилев, пер. 4-й Мечникова, 17, телефон 8 0222-286366;

- анонимный кабинет  УЗ «Могилевский областной наркологический диспансер» по адресу: г. Могилев, ул. Ленинская, 22, телефон 8 0222-226096;

- филиал «Бобруйский наркологический диспансер» УЗ БЦБ по адресу: г. Бобруйск, ул. Гагарина, 4,  телефон 8 0225-434024;

- наркологические кабинеты в центральных районных больницах.

