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Всебелорусское народное собрание – опыт демократии
Право человека и гражданина на участие в управлении делами государства стало требованием времени. Непосредственное участие белорусских граждан в управлении делами общества и государства обеспечивается Конституцией Республики Беларусь посредством  их участия в выборах, референдумах, обсуждений проектов законов и вопросов республиканского и местного значения.

Одной из важнейших форм народовластия в республике является Всебелорусское народное собрание. Такая форма народовластия органично вписывается в политическую систему белорусского государства, так как главное его политическое предназначение – определение основных направлений и параметров развития государства, выработка плана экономического и социального развития страны на предстоящий пятилетний срок. Данная оправдавшая себя форма управления является гарантией социально-политической стабильности страны.
С одной стороны, она показывает, что белорусскому народу далеко не безразличны вопросы государственного строительства. С другой стороны, активность, с которой белорусские граждане включаются в подготовку и проведение собраний, обсуждение их итогов, доказывает, что данный форум – реально действующий механизм народовластия. Принципиальный учет народного мнения, целенаправленная работа по реализации пожеланий людей, четкое соблюдение данной последовательности позволяют каждому из нас реально ощущать себя гражданином страны в полном смысле этого высокого звания.

Первый всенародный форум состоялся 19–20 октября 1996 г. в Минске. Тогда впервые Президент Республики Беларусь решил на самом высоком уровне посоветоваться с народом по важнейшим проблемам государственного строительства, определиться со стратегией и тактикой развития белорусского общества. Так родилась новая демократичная форма общественной жизни – Всебелорусское народное собрание.

Главным итогом форума стало обсуждение основных положений Программы социально-экономического развития страны и проекта Конституции Республики Беларусь с изменениями и дополнениями, выносимого на республиканский референдум.

Знаковым для Республики Беларусь стало второе Всебелорусское народное собрание (18 мая 2001 г.), прошедшее под лозунгом «За сильную и процветающую Беларусь!». Его участники сконцентрировали особое внимание на дальнейшем социально-экономическом развитии общества. Форум не только рассмотрел проблемы местного и регионального масштаба, но и на общегосударственном уровне пришел к консолидированному мнению о путях развития страны на ближайшую перспективу. Обозначены приоритеты развития: продовольствие, экспорт, жилье, инвестиции и инновации.
Третье Всебелорусское народное собрание (2–3 марта 2006 г.) утвердило основным принципом государственного строительства в очередной пятилетке требование кардинально повысить качество жизни. В выступлении Президента Республики Беларусь на форуме тезис «Государство для народа» определен как новая ступень развития социального государства, действующего на благо народа.
Сегодня Республика Беларусь – стабильное во всех отношениях и динамично развивающееся государство. Следует отметить, что, несмотря на объективные экономические трудности последних лет, с которыми сталкивалась отечественная экономика, государственная власть не отказалась от обязательств, взятых на себя на третьем Всебелорусском народном собрании. 

Политика Республики Беларусь в области обеспечения основных социально-экономических прав и гарантий соответствует высоким международным стандартам. Наша страна является одним из мировых лидеров по доле социальных расходов в структуре ВВП, включая финансирование затрат на повышение заработной платы, пенсий, создание новых рабочих мест и содействие занятости населения, образование и здравоохранение, социальную поддержку многодетных семей, малообеспеченных граждан, инвалидов.

Одно из приоритетных направлений государственной социальной политики – повышение уровня пенсионного обеспечения. Кстати, граждане Беларуси старше трудоспособного возраста составляют чуть более пятой части от всей численности населения страны. Таким образом, следует отметить, что за десятилетие доля людей пенсионного возраста возросла. Так, если по результатам предыдущей переписи населения, которая состоялась в 1999 году, людей старших возрастов было 21,5% в общей численности жителей страны, то по итогам переписи 2009 года – уже 22,5%. А удельный вес населения младше трудоспособного возраста снизился с 21,2 до 15,9% соответственно. В последнее время на выплату пенсий расходуется значительная часть валового внутреннего продукта страны, что является одним из самых высоких показателей среди государств – участников СНГ.

В январе–сентябре2010 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года среднемесячный размер пенсии по возрасту увеличился на 23,6% и составил 505,7 тыс. руб., среднемесячный размер минимальной пенсии по возрасту – на 18,3% и достиг 274,8 тыс. руб. Реальный размер пенсии по возрасту увеличится на 13,3%.

В последнее время расходы на финансирование пенсионных выплат составляют около 10% ВВП. В целом темпы роста пенсий сопоставимы с темпами роста заработной платы в республике, а соотношение средней пенсии по возрасту и средней заработной платы превышает 40%.
Удельный вес лиц, получающих пенсию ниже прожиточного минимума пенсионера, сократился с 13,4% в декабре 2005 г. до 6,2% – в июне 2010 г.

Социальная поддержка семей, воспитывающих детей, объективно выступает одним из ключевых направлений государственной социальной политики. Государственная поддержка семей с детьми в нашей стране осуществляется в различных формах: денежные выплаты на детей в связи с их рождением, содержанием и воспитанием (пособия, пенсии); денежная и натуральная материальная помощь; социальное обслуживание семьи; трудовые, налоговые и иные льготы.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» стабильно пересматриваются размеры этих социальных выплат.

Как и предусматривалось третьим Всебелорусским народным собранием, с 1 января 2010 г. размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до трех лет установлен на уровне бюджета прожиточного минимума.

В августе 2010 г. размер пособия на детей в возрасте до трех лет составил 275 тыс. руб., увеличившись за год на 37%.

Малообеспеченные семьи с малолетними детьми, в которых среднедушевой доход не достигает БПМ, обеспечиваются бесплатным питанием на детей первых двух лет жизни. При рождении троих и более детей бесплатное детское питание предоставляется независимо от совокупного дохода семьи. Данные семьи до  исполнения детям трех лет имеют также право на бесплатную услугу няни.

Государством значительное внимание уделяется также воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для них в стране функционирует широкая сеть детских школ-интернатов, центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, оздоровительных лагерей для детей-инвалидов и детей с особенностями психофизического развития. С целью приближения условий жизни несовершеннолетних детей к условиям жизни биологической семьи внедряется практика их воспитания в приемных семьях, детских деревнях.

В ближайшие годы в стране не должно остаться ни одного детского дома или интерната. Государство все активнее поддерживает альтернативные формы воспитания таких детей – усыновление, приемные семьи, опекунство, детские дома семейного типа.
Особое внимание в республике традиционно уделяется ветеранам войны и труда. Забота государства о ветеранах является свидетельством признания их заслуг перед обществом и направлена на оказание помощи в решении их жизненных проблем. С целью улучшения положения пожилых людей, ветеранов войн, граждан, пострадавших от войн, и усиления их социальной защищенности реализуются государственные программы, направленные на социальную поддержку пожилых людей, ветеранов и лиц, пострадавших от последствий войн.
В республике создана сеть реабилитационных учреждений, осуществляющих мероприятия по медицинской, социальной и профессиональной реабилитации инвалидов. Государство обеспечивает инвалидов техническими средствами социальной реабилитации – от простейших приспособлений для обслуживания и самообслуживания инвалидов в бытовых условиях до автомобилей с ручным управлением.

Одной из приоритетных задач государственной политики выступает социальная защита молодежи – поддержка учащейся молодежи, содействие занятости несовершеннолетних и трудоустройству молодых специалистов, решение жилищной проблемы, социальная помощь молодой семье. В рамках реализации государственной молодежной политики в Республике Беларусь целенаправленно решаются такие важнейшие задачи как строительство жилья для молодых людей, организация трудоустройства и временной занятости молодежи, духовно-нравственное, эстетическое и патриотическое воспитание подрастающего поколения, профилактика правонарушений и преступлений в молодежной среде. Значительную государственную поддержку получают талантливая молодежь, молодые семьи, детские и молодежные общественные объединения.

На государственном уровне поддерживаются граждане, получающие первое высшее образование на платной основе, путем предоставления кредита на льготных условиях (0,5 ставки рефинансирования оплачивается за счет бюджета). В 2009 году воспользовались правом получения льготного кредита 2 388 граждан на сумму 10,3 млрд. руб.
В течение 2009 года осуществлялась государственная поддержка и социальная защита талантливой молодежи. На решение этой задачи направлена деятельность специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 

В Республике Беларусь образованию уделяется самое пристальное внимание, поскольку в современном мире оно в значительной мере становится основой социально-экономического прогресса. Усилия государственной политики в области образования сконцентрированы на повышении его качества, приведении в соответствие с проводимыми в стране преобразованиями, направленными на создание высокотехнологичной, конкурентоспособной экономики. Позитивные изменения коснулись всех звеньев образования, начиная с дошкольного и заканчивая высшим.

В настоящее время именно наука выступает одним из основных ресурсов успешного функционирования любого государства. И сегодня перед Беларусью стоит задача перехода к инновационной экономике на основе повышения востребованности научно-технического потенциала страны.

Таким образом, в Республике Беларусь сложилась собственная модель социально-экономического развития, в центре которой – человек с его потребностями и интересами. В ее основе лежит активная социальная политика государства, направленная на создание условий для наиболее полной реализации личности человека, его гармоничного физического и духовно-нравственного развития, а Всебелорусское народное собрание представляет собой важнейший институт в структуре белорусской  модели демократии. 

О состоянии борьбы с коррупцией в Могилевской области, соблюдение организациями, гражданами требований антикоррупционного законодательства

Коррупция является одной из актуальных глобальных проблем человечества. Полностью изжить ее не удалось ни в одной стране мира. Основная угроза коррупции состоит в подрыве принципов государственного управления, равенства всех перед законом и социальной справедливости. 

Базовым документом, на основе которого организуется антикоррупционная деятельность в нашей стране, является Закон Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», принятый 20 июля 2006 г. 

Законом очерчен круг субъектов коррупционных правонарушений, на законодательном уровне определена система мер борьбы с коррупцией и предупреждения коррупции, а также перечень как правонарушений, создающих условия для коррупции, так и коррупционных правонарушений. Действие данного Закона распространяется на должностных лиц практически всех организаций негосударственной формы собственности. Законом также конкретно определены государственные органы и иные организации, участвующие в борьбе с коррупцией. Таковыми являются: Комитет государственного контроля и его органы; Государственный таможенный комитет и его таможни; Государственный пограничный комитет и его органы пограничной службы; Министерство по налогам и сборам и его инспекции; Министерство финансов и его территориальные органы. Национальный банк Республики Беларусь, другие банки и небанковские кредитно-финансовые организации, а также другие государственные органы и иные организации участвуют в борьбе с коррупцией в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Согласно статье 4 Закона, борьба с коррупцией основывается на принципах: законности, справедливости, равенства перед законом, гласности, неотвратимости ответственности, личной виновной ответственности и гуманизма.

За истекший период 2010 года правоохранительными органами области выявлено и поставлено на учет 353 коррупционных преступления, из которых: хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 104; легализация материальных ценностей, добытых преступным путем – 1; злоупотребление властью и служебными полномочиями – 15; бездействие должностного лица – 2; превышение власти и служебных полномочий – 3; служебный подлог – 126; все формы взяточничества – 96; получение незаконного вознаграждения – 6

В структуре коррупционных преступлений наибольший удельный вес составил служебный подлог – 35%, хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 29%, все формы проявления взяточничества – 27 %, злоупотребления властью и служебными полномочиями – 4%.

По основным видам экономической деятельности за 8 месяцев 2010 года наибольшее количество коррупционных преступлений зарегистрировано в строительстве – 65, промышленности – 61, торговле – 44, сельском хозяйстве – 34, образовании – 17, государственном управлении – 15.

Органами прокуратуры области в текущем году по результатам проведения проверок соблюдения антикоррупционного законодательства возбуждено 5 уголовных дел, внесено 60 представлений, вынесено 48 предписаний, принесено 3 протеста, официально предупреждено 71 лицо, к дисциплинарной ответственности привлечено более 60 лиц, к административной - 22.

Одной из составляющей данной работы является создание в обществе нетерпимости ко всем проявлением коррупции, осуждение поведения коррупционера, как по месту его работы, так и по месту жительства. С этой целью в практику деятельности правоохранительных органов области вводится не только освещение о совершенных коррупционных преступлениях в средствах массовой информации, но и доведение о совершенном коррупционером деянии и назначенном наказании, как по месту его работы, так и по месту жительства.

Об оплате коммунальных и других услуг в системе «Расчёт» единого расчётного информационного пространства

Современная мировая практика организации приема платежей от населения за предоставленные услуги основана на интенсивном развитии информационных технологий, широком внедрении зарубежными банками способов оказания услуг посредством систем удаленного доступа (Интернет, мобильный телефон, банкомат или инфокиоска). С помощью виртуальных денег, не заходя в какое-либо подразделение банка или даже прямо из дома, можно быстро и легко оплатить коммунальные услуги, пополнить баланс сотового телефона, приобрести разнообразные товары в Интернет-магазинах и произвести расчеты за другие виды услуг. Организация приема платежей на основе самообслуживания позволила обеспечить круглосуточное и ежедневное предоставление банковских услуг, решить проблему очередей в банковских учреждениях, и тем самым значительно повысить качество обслуживания населения.

Используя передовой зарубежный опыт, Национальным банком при поддержке Правительства Республики Беларусь создана  единственная на постсоветском пространстве уникальная автоматизированная система расчетов за коммунальные и другие виды услуг - система ”Расчет“ единого расчетного и информационного пространства (далее – ЕРИП). 

Система ”Расчет“ (ЕРИП) значительно упростила существующую ранее организацию приема платежей для всех ее участников: населения (плательщиков услуг), юридических лиц (производителей услуг), банков (расчетных агентов). 
Раньше физические лица оплачивали коммунальные и другие услуги, оказываемые им, только в тех банках, у которых был заключен договор с тем или иным производителем услуг. Искали банкоматы или инфокиоски, принимающие карточки той или иной системы, дополнительно оплачивали комиссию. Нередки были случаи, когда деньги за оплаченные услуги, например за телефон, зачислялись на 2-й или 3-й день, что могло привести к его отключению и дополнительным расходам по подключению. Кроме того, существенным недостатком являлась возможность совершения платежа только по месту   жительства.

Система ”Расчет“ (ЕРИП) позволяет обеспечить обслуживание населения по принципу «одно окно». Это значит, что любой человек может оплатить любой вид услуги в любом учреждении банка,  независимо от своего местоположения в республике и места оказания услуги, без предъявления квитанции на оплату, как наличным денежными средствами, так и с помощью банковской пластиковой карточки. При этом зачисление денежных средств на расчетный счет производителя услуг осуществляется не позднее следующего дня.

Производителю услуг система ЕРИП дала возможность, заключив только один договор на организацию расчетов с Национальным банком, работать со всеми банками-участниками ЕРИП, снизить тарифы за банковские услуги по приему платежей, сократить время поступления денежных средств на расчетные счета, повысить эффективность контроля оплаты услуг. 

Преимущества системы ЕРИП для расчетных агентов (банков) также очевидны - это значительное расширение перечня оказываемых услуг, внедрение современных технологий при обслуживании населения, оптимизация работы и снижение издержек за осуществление расчетов.

Функционирование системы ЕРИП базируется на электронном взаимодействии расчетных агентов и производителей услуг через региональные узлы ЕРИП, созданные на базе структурных подразделений Национального банка.

В настоящее время, кроме социально - значимых видов услуг (квартплата, газ, электроэнергия, вода и др.) через систему ЕРИП можно оплатить за охрану квартир; мобильную связь (МТС); квартирный телефон; Интернет; кабельное телевидение; обслуживание домофонов; содержание детей в детских дошкольных учреждениях; страхование. 

Кроме того, имеется возможность приобретения билетов без необходимости обращения в офисы по продаже: авиабилетов  Национальной авиакомпании ”Белавиа“, а также билетов  на культурно-зрелищные мероприятия, организуемые в городе Минске (хоккей, театральный постановки, концерты, выставки и др.), после предварительного их бронирования в сети Интернет.  Клиенты ОАО ”Белгазпромбанк“  и ОАО ”Технобанк“, ипользующие в расчетах системы электронных денег  Easy Pay  и Webmoney  могут осуществить операцию по пополнению электронного кошелька. 

Физическому лицу для использования системы ”Расчет“ (ЕРИП) никакого специального подключения не требуется. Для того, чтобы воспользоваться системой, необходимо совершить оплату в любом пункте приема платежей, в которых имеется возможность совершения платежей с использованием системы ”Расчет“. 

В кассах банка просто необходимо сказать кассиру, чтобы он провел платеж по системе ЕРИП, и сообщить свой лицевой счет за какой-либо вид услуги. Затем система присвоит физическому лицу персональный номер плательщика, по которому будут осуществляться все дальнейшие платежи, и пропечатает его на квитанции. Если платеж осуществляется не первый раз, то для облегчения и ускорения работы кассира можно сообщить ему записанный ранее свой номер плательщика. Таким образом будет формироваться картотека оплачиваемых конкретным физическим лицом услуг. 

В банкоматах и инфокиосках в разделе оплат ”система ЕРИП“ обычно указывается отдельным пунктом,  в котором следует искать необходимый регион и интересующую услугу. При первой оплате персональный номер плательщика пропечатается на карт-чеке, при совершении повторных платежей свой номер набирать уже не нужно, система автоматически привяжет его к банковской пластиковой карточке. 

Чтобы оплатить услуги через Интернет-банкинг или мобильный-банкинг, необходимо подключиться к данным услугам у своего обслуживающего банка, а также попросить инструкцию по пользованию системой.

Совершить платеж можно, находясь в любом регионе республики, в командировке или на отдыхе, причем не только за свои услуги, а также родственников либо знакомых, введя их номера плательщиков либо лицевые счета. Важно отметить, что при совершении расчетов независимо от места совершения операции комиссия с платежа не удерживается.

В планах развития системы ЕРИП на ближайшую перспективу - подключение высших учебных заведений (в Могилевской области - это Могилевский государственный университет продовольствия, Государственное учреждение высшего профессионального образования "Белорусско-Российский университет", Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия), организация приема платежей за услуги, оказываемые Государственной автомобильной инспекции, Земельным кадастром и Департаментом по гражданству и миграции,  а также заключение договоров на прием налоговых и таможенных платежей, платежей за государственные информационные услуги и услуги всех операторов мобильной связи и страховых организаций.
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