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Актуальные вопросы социально-экономического развития 
Республики Беларусь, Могилевской области

Об экономической ситуации в Республике Беларусь в январе – апреле 2012 г.

Экономический рост в январе – апреле 2012 г. обеспечен в условиях улучшения макроэкономических параметров внешней и внутренней сбалансированности экономики – существенного замедления инфляционных процессов и устойчивого наращивания положительного сальдо внешней торговли.

Международный валютный фонд также улучшил прогноз экономического роста Беларуси в 2012 году, который по оценке фонда сложится в пределах 3 процентов.

В январе – апреле 2012 г. валовой внутренний продукт увеличился в сопоставимых ценах на 2,9 процента (по прогнозу на 2012 год – рост на 5 –5,5 процента ). В формировании ВВП высоким остается удельный вес сферы производства – 46,7 процента, при этом на долю обрабатывающей промышленности приходится треть (33 процента) ВВП. Основной вклад в прирост ВВП внесли промышленность (2,2 процента), торговля (0,8 процента), транспорт и связь (0,6 процента). 

В январе – апреле 2012 г. зафиксировано превышение темпов роста валовой добавленной стоимости над темпами роста валового выпуска в ”обрабатывающей промышленности“, ”сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве“, ”транспорте и связи“ (на 0,4, 0,1 и 0,1 процентного пункта соответственно), что свидетельствует об улучшении качественных показателей развития в данных секциях.
В Могилевской области за январь - апрель 2012 г. объем ВРП увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  в сопоставимых ценах на 1,8 процента.
Промышленность. По сравнению с январем – апрелем 2011 г. индекс промышленного производства составил 107,5 процента (при годовом прогнозе 106 – 107 процентов).

Высокие объемы производства в нефтепереработке, химии и машиностроении стали главным фактором роста в январе – апреле 2012 г. в промышленности.

В Могилевской области за январь-апрель 2012 г. индекс промышленного производства к уровню января-апреля 2011 г. составил 102,6 процента, в том числе по видам экономической деятельности: «Горнодобывающая промышленность» - 126,8 процента, «Обрабатывающая промышленность» – 102,5 процента, «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 102,5 процента. В Чериковском районе индекс промышленного производства к уровню января-апреля 2011 г. составил 102,7 процента. 

В январе – апреле 2012 г. удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции составил 17,4 процента, превысив значения годового прогноза (13,5 – 14,5 процента), по Могилевской области - 13,6 процента.
Об эффективности работы промышленности свидетельствует опережающий рост в январе – марте 2012 г. производительности труда относительно темпов роста объемов промышленного производства (на 3,4 процентного пункта) и реальной заработной платы (на 7,7 процентного пункта).

Продолжают улучшаться финансовые результаты организаций промышленности. Рентабельность продаж в I квартале текущего года превысила прогнозный уровень – 11,3 процента (прогноз - 10 – 11 процентов), в Могилевской области она составила 7,4 процента при 3,7 процента за аналогичный период 2011 год, в Чериковском районе  она составила 1,1 процента при 1,7 процента за аналогичный период 2011 год. 

В сельскохозяйственном производстве в январе – апреле 2012 г. достигнут опережающий по сравнению с годовыми прогнозными значениями темп роста – 105,9 процента (прогноз 104 – 105 процентов). 

Производство продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях увеличилось на 7,5 процента.

В Могилевской области за январь-апрель 2012 г. темп роста продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 108,4 процента к уровню января-апреля 2011 г. при прогнозе на год 104-105 процентов, в том числе в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах – 110,9 процента.  В Чериковском районе производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составило 97,9 процента к уровню января-апреля 2011 г. при прогнозе на год 105,7 процента.
Увеличено производство основных видов продукции животноводства: скота и птицы (в живом весе) – на 3,1 процента, молока – на 5,8 процента. 

По сравнению с январем – апрелем 2011 г. производство молока в хозяйствах всех категорий увеличилось во всех регионах республики.

Привлечение прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) за январь – апрель 2012 г. составило 583 млн. долларов США при прогнозе на 2012 год – 1200 млн. долларов США, по  Могилевской области - 29,6 млн. долларов США, или 28,5 процентов от прогноза на год, по Чериковскому району – 7 тыс. долларов США.
Ввод в эксплуатацию жилья в январе – апреле 2012 г. составил 1 500,9 тыс. кв. метров общей площади (35,7 процента от задания на 2012 год) и увеличился на 3,1 процента к уровню января – апреля прошлого года. В Могилевской области введено 107,7 тыс.кв.метров общей площади жилых домов или 28,3 процента к заданию на год. В  Чериковском районе введено 1,062 тыс.кв.метров общей площади жилых домов или 22,1 процента к заданию на год.
Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, введено в эксплуатацию 899,2 тыс. кв. метров общей площади, или 59,9 процента от общего объема введенного жилья, в Могилевской области - 66,6 тыс. кв. метров или 61,9 процента соответственно.

Во внешней торговле товарами и услугами продолжают укрепляться положительные тенденции.

Темп роста экспорта товаров и услуг в I квартале 2012 г. по данным платежного баланса составил 142,5 процента, существенно опередив темп роста импорта – 103,4 процента.

Ежемесячное наращивание объемов экспорта в I квартале текущего года позволило обеспечить положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами в размере 1 366,3 млн. долларов США, при этом его отношение к ВВП достигло 10,7 процента (при прогнозе 2,3 – 2,7 процента). По сравнению с I кварталом 2011 г. сальдо улучшилось на 3478,6 млн. долларов США за счет обеспечения позитивного баланса, как в торговле товарами (830,2 млн. долларов США), так и услугами (536,1 млн. долларов США).

По данным торгового баланса за январь – март 2012 г. экспорт товаров значительно вырос по сравнению с аналогичным периодом 2011 г. (+3915,2 млн. долларов США). При этом темп роста экспорта составил 149,4 процента.

Импорт вырос незначительно: +313,8 млн. долларов США к уровню прошлого года. Темпы роста импорта продолжают замедляться и за январь – март составили 102,9 процента. 

В январе – марте 2012 г. соотношение экспорта и объема промышленного производства нарастающим итогом составило 63,5 процента (за 2 месяца текущего года – 62,1 процента) при годовом значении прогноза на 2012 год – 65 процентов. 

По Могилевской области за январь-март 2012 г. темп роста объема экспорта товаров составил 122,5 процента к уровню  января-марта 2011 г. при прогнозе на год 110,7 процента, объем экспорта услуг - 113,7 процента к январю-февралю 2011 г. при прогнозе на год 111 процентов. Сальдо внешней торговли товарами сложилось положительное 76,7 млн. долл. США при прогнозе на год 320 млн. долл. США, сальдо внешней торговли услугами - положительное 4,2 млн.долл. США при прогнозе на год 13 млн.долл. США. Сальдо внешней торговли товарами по Чериковскому району сложилось отрицательное – минус 51,2 тыс. долл. США при прогнозе на год минус 0,4 млн. долл. США, сальдо внешней торговли услугами - положительное 25 тыс.долл. США.
Ситуация на потребительском рынке республики сохраняется стабильной. Обеспечивается бесперебойная поставка потребительских товаров отечественных товаропроизводителей.

Розничный товарооборот торговли через все каналы реализации в январе – апреле 2012 г. на 7,5 процента превысил высокий уровень января – апреля 2011 г. (121,2 процента). С ростом к январю – апрелю 2011 г. была обеспечена продажа по большинству основных групп продовольственных и непродовольственных товаров. Увеличился до 74,6 процента удельный вес продаж товаров отечественного производства при сокращении импортных поставок по ряду товаров.

По Могилевской области за январь-апрель 2012 г. розничный товарооборот к уровню января-апреля 2011 г. в сопоставимых ценах составил 115,9 процента. В Чериковском районе розничный товарооборот к уровню января-апреля 2011 г. в сопоставимых ценах составил 126,9 процента.
По сравнению с январем – апрелем 2011 г. улучшилась макроструктура розничного товарооборота торговли – удельный вес пищевых продуктов, напитков и табачных изделий в январе – апреле 2012 г. составил 49,2 процента, непродовольственных товаров – 50,8 процента (в январе – апреле 2011 г. соответственно 52,1 и 47,9 процента).

Покупка населением непродовольственных товаров (темп роста 110,8 процента) в январе – апреле 2012 г. опережала потребление пищевых продуктов, напитков и табачных изделий (соответственно 104,1 процента).

В целях снижения темпов роста потребительских цен в сфере ценового регулирования были приняты следующие меры:

разработан график изменения регулируемых цен (тарифов) на 2012 год;

определен перечень должностных лиц государственных органов (организаций), персонально ответственных за изменение цен (тарифов) на товары (работы, услуги) в 2012 году;

расширен перечень социально значимых товаров (услуг) за счет ассортимента продовольственных товаров, товаров для детей, отдельных непродовольственных товаров повседневного спроса;

снижены размеры предельных торговых надбавок к отпускным ценам на социально значимые продовольственные товары;

установлены предельные максимальные отпускные цены на мясо птицы и яйцо куриное; 

введено с января 2012 г. ежеквартальное выборочное статистическое обследование структуры отпускных и розничных цен на социально значимые потребительские товары.
Финансовые результаты работы организаций за I квартал 2012 г. характеризуются улучшением всех финансовых показателей.

Чистая прибыль организаций от реализации продукции, товаров, работ, услуг за I квартал 2012 г. увеличилась в 4,1 раза при росте выручки от реализации продукции в 2,7 раза и себестоимости реализованной продукции в 2,6 раза соответственно по сравнению с I кварталом 2011 г. В народнохозяйственном комплексе Могилевской области получена чистая прибыль в сумме 912,9 млрд. рублей (рост в 3,3 раза). В народнохозяйственном комплексе Чериковского района получена чистая прибыль в сумме 2,4 млрд. рублей (рост в 1,4 раза). 
Рентабельность продаж за январь – март 2012 г. составила 10 процентов против 6,6 процента за январь – март 2011 г. В Могилевской области она составила 6,7 процента (4 процента за январь-март 2011 г.), рентабельность реализованной продукции, работ, услуг – 8,1 процента (4,8 процента за январь-март 2011 г.). В Чериковском районе она составила 4,3 процента (3,6 процента за январь-март 2011 г.), рентабельность реализованной продукции, работ, услуг – 5,1 процента (4,2 процента за январь-март 2011 г.).
Социальная сфера. В январе – марте 2012 г. в экономике было занято 4 562,9 тыс. человек, что на 2,2 процента меньше чем в январе – марте 2011 г. Уровень безработицы составил 0,7 процента к численности экономически активного населения, по Могилевской области - 0,7 процента при задании на конец года не более 1,5 процента, по Чериковскому району - 0,5 процента при задании на конец года не более 0,6 процента
Реальные располагаемые денежные доходы в I квартале 2012 г. вплотную приблизились к уровню I квартала прошлого года – 98,6 процента. 

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата составила в марте 2012 г. 3 159,6 тыс. рублей, средний размер назначенных пенсий – 1 255,2 тыс. рублей. В Могилевской области номинальная начисленная среднемесячная заработная плата составила 2716,7 тыс. рублей (в марте – 2866,6 тыс.рублей). В Чериковском районе номинальная начисленная среднемесячная заработная плата составила 2310,9 тыс. рублей (в марте – 2427 тыс.рублей).

В текущем году сохраняется тенденция опережающего роста производительности труда над темпами роста реальной заработной платы.

О ситуации на внутреннем валютном и депозитном рынках.

На внутреннем валютном рынке в январе – мае 2012 г. сохранялась стабильная ситуация. 

С 1 января по 29 мая 2012 г. курс национальной валюты укрепился по отношению к доллару США на 130 рублей, или на 1,6 процента, к евро – на 460 рублей, или на 4,3 процента, к российскому рублю – на 2,5 рубля, или на 1 процент. 
Стабилизация ситуации на внутреннем валютном рынке способствовала привлечению валютных вкладов населения в банки. Срочные валютные депозиты физических лиц за январь – 21 день мая 2012 г. увеличились на 666,9 млн. долларов США, или на 16,9 процента и составили на 22 мая 2012 года 4,61 млрд. долларов США. 

Ставка рефинансирования Национального банка в январе – мае 2012 г. была снижена на 11 процентных пунктов и с 16 мая составляет 34 процентов годовых. 
Несмотря на снижение, процентные ставки по депозитам способствуют привлечению рублевых вкладов населения в банки. Срочные рублевые депозиты физических лиц за январь – 21 день мая 2012 г. выросли на 4,2 трлн. рублей (на 45,1 процента) и составили на 22 мая 2012 г. 13,6 трлн. рублей.

По предварительным данным, объем золотовалютных резервов Республики Беларусь на 1 мая 2012 г. составил 7975,2 млн. долларов США. 

Об организации оздоровления населения, летней занятости детей и молодежи в Могилевской области

Об организации санаторно-курортного лечения и оздоровления населения Могилевской области

Санаторно-курортное лечение и оздоровление населения – один из важнейших аспектов социальной политики государства.

Ежегодно за счет средств республиканского бюджета и средств государственного социального страхования в Могилевской области им обеспечиваются более 75 тыс. человек, в том числе 65 тыс. детей (из них около 300 – дети-инвалиды). Приоритетными являются: Президентская программа «Дети Беларуси», подпрограммы «Дети Чернобыля», «Дети-инвалиды» и «Дети-сироты».

Большое внимание уделяется обеспечению санаторно-курортного лечения ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и пенсионеров. Ежегодно около 2,5 тыс. граждан этой категории направляются в санаторно-курортные организации.

На территории Могилевской области расположены 11 санаторно-курортных организаций на 2260 мест, в том числе 9 санаториев на 2018 мест, из них 2 детских - на 360 мест («Радуга» в г. Бобруйске и «Свислочь» Осиповичском районе), 2 студенческих санатория -профилактория на 100 мест (МГУ им. А.А. Кулешова и Белорусско-Российский университет).

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28.08.2006 № 542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения» право на санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) и оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний) с использованием средств государственного социального страхования и республиканского бюджета имеют:

лица, подлежащие обязательному государственному социальному страхованию, за которых в установленном порядке нанимателем уплачиваются обязательные страховые взносы в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты (далее – Фонд);

лица, самостоятельно уплачивающие обязательные страховые взносы на государственное социальное страхование в Фонд;

военнослужащие, лица начальствующего и рядового состава Следственного комитета, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, а также органов финансовых расследований Комитета государственного контроля (далее – органы финансовых расследований);

несовершеннолетние дети.

Данное право реализуется в санаторно-курортных и оздоровительных организациях республики по перечню, утверждаемому правительством Республики Беларусь.

Обеспечение граждан путевками на санаторно-курортное лечение и оздоровление осуществляется в пределах средств государственного социального страхования и республиканского бюджета, выделенных на эти цели в соответствии с законом о республиканском бюджете на очередной финансовый год, а также с учетом количества мест в санаторно-курортных и оздоровительных организациях.

Лица, имеющие право на санаторно-курортное лечение, оплачивают путевки на санаторно-курортное лечение и оздоровление в зависимости от получаемого денежного дохода.

Право на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение или оздоровление имеют:

неработающие ветераны Великой Отечественной войны;

неработающие граждане из числа военнослужащих, уволенных с военной службы (службы) по болезни в связи с признанием их военно-врачебными комиссиями негодными к военной службе с исключением с воинского учета;

неработающие ветераны боевых действий на территории других государств;

неработающие граждане, заболевшие и перенесшие лучевую болезнь, вызванную последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий;

неработающие инвалиды с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны либо с последствиями военных действий;

неработающие инвалиды I и II группы независимо от причины инвалидности;

дети-инвалиды в возрасте до 18 лет.

Путевки выделяются и выдаются по решению комиссий по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения, создаваемых в организациях:

работающим лицам – по месту работы;

военнослужащим, лицам начальствующего и рядового состава Следственного комитета, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля – по месту службы;

лицам, обучающимся в учреждениях профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, учреждениях образования и организациях, реализующих образовательные программы послевузовского образования, в дневной форме получения образования, – по месту учебы;

несовершеннолетним детям – по месту работы (службы, учебы) одного из родителей (лиц, их заменяющих).

Путевки выделяются и выдаются по решению областных представительств Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения по месту жительства граждан:

лицам, самостоятельно уплачивающим согласно законодательству обязательные страховые взносы на государственное социальное страхование в Фонд (включая лиц из их числа, освобожденных от уплаты обязательных страховых взносов и имеющих право на санаторно-курортное лечение или оздоровление в соответствии с Указом), и их несовершеннолетним детям;

неработающим гражданам, имеющим право на санаторно-курортное лечение или оздоровление согласно Указу, детям неработающих граждан, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям-инвалидам в возрасте до 18 лет;

детям, направляемым на санаторно-курортное лечение или оздоровление в составе организованных групп, а также педагогическим работникам, привлекаемым для их сопровождения;

лицам, сопровождающим детей в возрасте от 3 до 6 лет, проживающих на территории радиоактивного загрязнения в зоне последующего отселения, зоне с правом на отселение и зоне проживания с периодическим радиационным контролем.

Для выделения путевки граждане подают письменное заявление в комиссию по месту работы (службы, учебы) либо специалистам представительства Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения по месту жительства с приложением медицинской справки.

За январь-май 2012г. в области воспользовались санаторно-курортным лечением с использованием средств государственного социального страхования и республиканского бюджета около 10 тыс. человек, в том числе 7 тыс. - дети и подростки, 902 - работающие, 802 - ветераны труда, инвалиды и участники войны, 44 - студенты. Кроме того, за пять месяцев 2012 г. получили санаторное лечение 33 ветерана Великой Отечественной войны, из них 17 - за счет бюджета Союзного государства.

Средняя стоимость взрослой путевки на территории Республики Беларусь составила 2,9 млн.рублей, за ее пределами - 6,6 млн. рублей.

Временная трудовая занятость учащихся

Достаточно большое число подростков необходимо отвлечь от влияния «улицы», приобщив к труду, формируя ответственность за порученное дело. 

Учреждениями образования области подаются заявки на определенные виды работ (ремонт мебели, косметический ремонт помещений, пошив мягкого инвентаря, благоустройство пришкольных территорий и др.), которые выполняются школьниками. 

Справочно: в 2012 году запланировано 3,5 млрд. рублей для обеспечения временной трудовой занятости детей в свободное от учебы время (около 2500 учащихся).

Также учебные заведения сотрудничают с предприятиями и учреждениями области. Летом 2012 года более 6500 детей (418 формирований) будут работать по договорам с жилищно-коммунальными хозяйствами, лесхозами и др. Индивидуальной трудовой деятельностью планируется охватить около 2500 учеников. 

Более 22000 учащихся будет вовлечено в общественно-полезную деятельность: работу в ученических сельскохозяйственных бригадах, волонтерских отрядах, школьных лесничествах. 

Справочно: в рамках временной занятости в 2011 году было трудоустроено 4362 человека учащейся молодежи, из них 86% - несовершеннолетние.

Во всех районах (городах) созданы и работают оперативные штабы для координации деятельности студенческих отрядов, которые возглавляют заместители председателей горрайисполкомов.

Справочно: в области уже сформировано 210 студенческих отрядов численностью 4 463 человека, в том числе по профилям: строительный – 63%; экологический – 15%; сервисный – 14%, педагогический – 6%, сельскохозяйственный – 2%.

С целью развития студотрядовского движения и поощрения лучших бойцов объявлен областной конкурс на лучший отряд «Трудовой семестр-2012». 

