ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОБОРОНА – ДЕЛО КАЖДОГО
Оборона страны является общенародной задачей. В связи с этим развивается новое направление в деятельности Вооруженных Сил и некоторых государственных институтов – территориальная оборона. В ноябре 2001 года Указом Президента утверждена Концепция территориальной обороны Республики Беларусь. 
Создание новой системы территориальной обороны на рубеже ХХI века стало необходимо именно потому, что изменились сущность войны и содержание вооруженной борьбы. Современная война – это уже не вооруженное противостояние, о котором мы знаем из учебников по военной истории, литературы и художественных фильмов.

События последних двух десятилетий наглядно демонстрируют нам примеры так называемой войны без правил, когда первоочередными объектами поражения становятся даже не сами вооруженные силы, их личный состав, техника и вооружение, а инфраструктура государства, людские ресурсы, обеспечивающие ее бесперебойное функционирование.

Территориальная оборона же способствует освобождению армии от выполнения несвойственных ей задач, которые придется однозначно решать при введении военного положения и военных действий. Это такие задачи, как охрана и оборона объектов территориальной обороны, борьба с десантно-диверсионными силами противника и незаконными вооруженными формированиями, участие в ликвидации последствий применения противником оружия, участие в выполнении мероприятий по обеспечению поддержания режима военного положения.
Таким образом, территориальные войска не подменяют Вооруженные Силы, а их роль в обеспечении обороноспособности государства вполне можно охарактеризовать формулой – «не вместо, а вместе». Тем более что именно территориальная оборона в наибольшей степени реализует на практике то очевидное положение, что армии выигрывают сражения, войны же выигрываются только народами. Вся наша история – тому наглядное подтверждение. Вполне закономерно, что в Конституции закреплено положение: «Защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь».

Территориальная оборона построена по территориально-зональному принципу: территория Республики Беларусь поделена на зоны территориальной обороны, границы которых совпадают с границами областей и г. Минска. Зоны территориальной обороны состоят из районов территориальной обороны, границы которых совпадают с границами административных районов.
Председатель районного исполнительного комитета в военное время является начальником района территориальной обороны и осуществляет непосредственное руководство территориальной обороной через штаб, а также через членов Совета обороны района. Начальником штаба района территориальной обороны становится военный комиссар района.
Развертывание территориальных войск происходит только в угрожаемый период, как и развертывание всех Вооруженных Сил, осуществляющих необходимые мобилизационные мероприятия в случае реальной военной угрозы. «Территориалы» выполняют боевые задачи на той же местности, где они постоянно проживают. Обеспечение территориальных войск возлагается на районный исполнительный комитет.
Говоря о перспективе, становится совершенно очевидно, что дальнейшее развитие территориальной обороны и ее подготовка должны быть всецело подчинены главному – обеспечению безопасности личности, общества и государства в любое время и в любых условиях. Среди важнейших приоритетов дальнейшего строительства и развития данной системы необходимо выделить то, что важнейшей задачей руководителей всех уровней является совершенствование системы патриотического и духовно-нравственного воспитания населения, в основе которого – привитие чувства личной ответственности за защиту Отечества. Эта задача должна ставиться во главу угла при организации идеологической работы со всеми категориями граждан. Каждый человек должен уметь защищать себя, свою семью, предприятие, на котором трудится, местность, на которой живет, а значит, и государство, гражданином которого он является.

Упреждая вопросы о профессионализации армии в спектре рассматриваемых проблем, необходимо отметить, что комплектование Вооруженных Сил военнослужащими-контрактниками не имеет ничего общего с войсками территориальной обороны. Боец территориальной обороны – это тот, кто по зову сердца готов стать защитником Отечества. Здесь слова «Родина» и «патриот» напрочь лишены формального смысла – каждый воин территориальных войск вправе произнести: «Вот моя Родина, и я ее защищаю». Это и есть патриотизм в самом высоком его понимании.

Здесь не должно быть равнодушных. Тогда не будет места на нашей земле террору и насилию. Тем более что пуля, граната, мина, снаряд или ракета не разделяют людей по политической, религиозной или социальной принадлежности. А значит, в деле территориальной обороны не может быть какой-либо политической подоплеки или разнополюсного социального подхода. Это дело всех и каждого!
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