     По территории Чериковского района имеются 15 мест пересечения воздушных линий электропередач напряжением 10 кВ с реками и озерами.
      Несмотря на проводимую работу по предотвращению несчастных случаев, связанных с поражением людей электрическим током при осуществлении рыбной ловли в охранной зоне воздушных линий электропередачи по Республики продолжают иметь место такие случаи.

      Так, 7 июня 2015 года в 7 часов 36 минут двое братьев, жителей г. Минска, 1985 и 1989 года рождения, осуществляли ловлю рыбы в озере вблизи н.п. Скоморошки Столбцовского района Минской области из надувной резиновой лодки в 20 метрах от берега под проводами ВЛ -110 кВ «Столбцы-Залужье», пересекающей озеро в пролете опор №№59-60. При приближении удочки на недопустимое расстояние к проводам ВЛ-110 кВ произошло поражение электрическим током находившихся в лодке мужчин. Очевидцами произошедшего несчастного случая была вызвана бригада скорой помощи, которая доставила пострадавших в ЦРБ г. Столбцы. В настоящее время потерпевшие находятся в тяжелом состоянии.
      В этот же день около 20 часов 30 минут двое мужчин отправились на рыбалку на реку Щара вблизи деревни Федюки Ляховичского района Брестской области.

Один из мужчин, 1982 года рождения, житель н.п. Русино Барановичского района Брестской области, выбрал место для ловли рыбы на автомобильном мосту, вдоль которого проходит ВЛ-10 кВ. Во время заброса удочки произошло касание удилища с фазным проводом ВЛ-10 кВ, и пострадавший был поражен электрическим током. Очевидцами произошедшего несчастного случая была вызвана бригада скорой помощи, прибывшие на место медицинские работники констатировали смерть пострадавшего. В результате несчастного случая без отца осталось двое несовершеннолетних детей.
         Во избежание несчастных случаев Энергонадзор рекомендует, быть особо внимательными при выборе мест рыбной ловли, и призывает к соблюдению  всех мер безопасности вблизи прохождения воздушных линий электропередач.

Помните, что с рыбалки Вас ждут дома с уловом, а не в машине «Скорой помощи».

Чериковская районная энергоинспекция






















