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Информационное письмо-предписание
 о порядке подготовки и регистрации паспорта готовности потребителей тепловой энергии и владельцев теплоисточников к осенне-зимнему периоду 2015-2016 гг (ТКП 388-2012)
Проверке готовности к ОЗП подлежат потребители тепловой энергии всех форм собственности и подчиненности, включая жилищный фонд, находящийся на их балансе. Требования ТКП не распространяются на ИП и граждан (руководствоваться действующими ТНПА или договорами на теплоснабжение).

Потребители тепловой энергии обязаны провести анализ функционирования в предыдущие периоды систем теплопотребления и тепловых сетей и в срок до 1 мая текущего года издать приказ о создании комиссии по подготовке к ОЗП и разработать планы организационно-технических мероприятий к предстоящему отопительному периоду. Копии планов ОТМ к ОЗП и приказ о создании комиссии  предоставить в инспекцию Энергонадзора. В период подготовки (согласно пункта 4.3.2  настоящего ТКП) потребитель обязан выполнить ряд ремонтных, профилактических и иных мероприятий по подготовке теплового хозяйства для качественного и надежного функционирования теплосистем.
В период подготовки организации, имеющие в своем ведении теплоисточник с установленной мощностью 50 кВт и выше с принудительной циркуляцией теплоносителя, обязаны провести работы на теплоисточниках, тепловых сетях, насосных, ЦТП по профилактике, ремонту и замене оборудования, трубопроводов, систем регулирования и  коммерческого учета тепловой энергии. Создать  необходимый запас материальных ресурсов, укомплектовать ремонтные подразделения необходимыми машинами и механизмами. Провести работы по ремонту внешних и внутренних газо-, водо-, и электрокоммуникаций и источников энергоснабжения. Провести промывки, испытания и наладочные работы на оборудовании теплоисточников, тепловых сетей и ЦТП в соответствии с ТНПА. Провести ревизию запорной, дренажной, воздухоспускной и регулирующей арматуры, выполнить ревизию договоров на поставку энергоносителей с соответствующими организациями, уточнить списки и нагрузки с потребителями и т.д.
Все работы по подготовке теплоисточников к ОЗП должны быть завершены –

-для обеспечения работы систем ГВС – согласно плана-графика отключения,

-для обеспечения работы систем отопления- до 20 сентября

Готовность теплоисточника к ОЗП признается единогласным решением всех членов комиссии и при наличии заключения Госпромнадзора на котельное оборудование единичной мощностью 100 кВт и выше .
Проверка готовности объектов производится комиссией организации. В состав комиссии включается руководитель и должностные лица организации , представитель госэнергонадзора, для не коммунального жилого фонда - представитель районной организации ЖКХ местного РИК .Проверка готовности объектов должна быть проведена не позднее 1 октября текущего года. Готовность потребителя признается единогласным решением всех членов комиссии, и оформляется актом проверки готовности. Оформление акта готовности производится до 20 сентября. Первый экземпляр акта хранится у  руководителя организации потребителя теплоэнергии, второй в Энергонадзоре, По  жилищному фонду не подведомственному жилищно-коммунальному хозяйству (третий экземпляр), представляется в отдел ЖКХ местного РИК. На основании акта готовности до 1 октября регистрируется паспорт готовности в Энергонадзоре. Паспорт готовности подписывается руководителем организации – потребителя тепловой энергии и руководителем территориального структурного подразделения органа Госэнергонадзора. Копия паспорта готовности передается потребителем в энергоснабжающую организацию. 

Регистрация паспортов готовности  производиться в соответствии с графиком регистрации, составленным органом Госэнергонадзора и утвержденным местным исполнительным органом власти.

Не допускается оформление паспорта готовности к работе в ОЗП после 1 октября текущего года .

При невыполнении до 1 октября условий готовности потребителя, установленных пунктом 4.4.7 настоящего ТКП , оформляется акт о невыполнении условий готовности потребителя  и продолжается подготовка объектов  к ОЗП. В случае выполнения условий готовности  после 1 октября оформляется акт готовности. Акт готовности регистрируется в Энергонадзоре . Копия акта готовности передается потребителем в энергоснабжающую организацию. 

За несвоевременную подготовку к ОЗП руководитель организации потребителя тепловой энергии или владелец тепплоисточника несет ответственность в соответствии с действующим законодательством .
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