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Как стать потребителем электрической энергии.
 Вы построили дом, дачу, гараж… для пользования электроэнергией владелец должен получить и выполнить технические условия на электроснабжение, выданные энергоснабжающей организацией  РЭС (районом электрических сетей).
Для индивидуальных домов и других личных сооружений является обязательным выполнение проекта электроснабжения, организацией или лицом, имеющими  лицензию на производство этих работ. Проект электроснабжения подлежит согласованию с энергоснабжающей организацией (РЭС) и с местным органом Госэнергонадзора. Монтаж электроустановок выполняется согласно проекта и технических условий и выполняется организацией имеющими лицензию на производство таких работ. После монтажа электроустановок владелец готовит следующую документацию: 

-технические условия и справку об их выполнении, акты границ балансовой ответственности и эксплуатационнй принадлежности сторон, выданные энергоснабжающей организацией.
-протоколы электрофизических измерений; 
-акты на скрытые работы по монтажу кабелей, проводок, заземляющих устройств и соединений проводов; 
-акт проверки действия выключателей, 
-акт правильности подключения патронов и предохранителей в осветительной сети; 

-другую техническую документацию (при необходимости). 

За тем, подаёт заявление на отпуск электроэнергии и вызов инспектора Госэнергонадзора для осмотра выполненного монтажа установок на соответствие проекту и Правилам устройства электроустановок.
По результатам осмотра и рассмотрения доку​ментации оформляется заключение о возможности подачи напряжения и допуска электроустановок в эксплуатацию.
Энергонадзор предупреждает:

-владелец должен содержать свои электроустановки в исправном состоянии, ему не разрешается без согласования с энергоснабжающей организацией и без допуска Госэнергонадзора подключать дополнительные нагрузки, превышающие величины, указанные в технических условиях и проекте, запрещается работа трёхфазного электрического двигателя в однофазном режиме от сети 220 В;
- инспекция Госэнергонадзора для обеспечения контроля за техническим состоянием и безопасностью электросети в праве производить осмотр и техническое обследование приборов учета, электрооборудования, внутренних электропроводок в индивидуальных жилых домах, квартирах, дачах, в гаражах  и других объектах личного пользования при предъявлении служебного удостоверения в присутствии и с согласия домавладельца.  
Энергонадзор  информирует –районная инспекции Энергонадзора находятся по адресу: г. ЧЕРИКОВ ул. Лепешинского 2А.  тел. 3.19.71.
