               Исследовав несколько российских форумов по курительным смесям, мы обнаружили одно сходство: все потребители отмечают «необычное» действие реагента МН – 25, появившегося в конце октября  2012г. Быстро нарастающая компульсивная потребность в принятии все большего количества вещества с нарастающими побочными явлениями, такими как «ломка», температура, повышенное АД, бессонница, перепады настроения, апатия, агрессивность, тревожность, паранойяльность, повышенная потливость.

                Признаки опьянения  курительными смесями: как правило, человек тревожен, координация движения нарушена, либо двигательная активность хаотична. Возможна также сонливость, заторможенность. Зрачки чаще расширены. Возникают трудности с фокусировкой взгляда. Речь невнятная. Возможна выраженная слабость, бледность кожных покровов, тошнота, рвота. Внимание концентрируется с трудом. Если имеют место галлюцинаторные расстройства, то поведение человека меняется в соответствии с ними. Наблюдаются также рвота, судороги, подъем артериального давления, учащенного сердцебиение, отсутствие реакции на внешние раздражители, коматозное состояние, возможен смертельный исход.

                Медики едины в своем мнении, что курительные миксы оказывают пагубное влияние на организм. Воздействие ароматического дыма смесей несет в себе 3 типа опасности.

1. Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки. Практически все курильщики миксов жалуются на кашель, слезотечение, осиплость горла во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.
2. Реакция центральной нервной системы. Воздействие на нее компонентов дыма миксов зависит от состава смеси. Реакция курильщиков весьма многообразны: эйфория, беспричинный смех или плач, нарушения способности сосредоточится, ориентироваться в пространстве, галлюцинации, полная потеря контроля над собственными действиями. Все эти реакции сами по себе несут угрозу жизни человека. Известны случаи, когда обкурившиеся подростки отправлялись «на прогулку» через окно 8-го этажа, срывали с себя одежду и бегали голышом по морозу.  Систематическое курение миксов приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность. Появляется склонность к депрессиям. Уже доказано, что курительные смеси вызывают наркотическую зависимость.
3. Токсические реакции. Дозировать поступление в организм сильнодействующих веществ с ароматическим дымом невозможно, что может вызвать непредсказуемые эффекты – тошноту, рвоту, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, нарушения сознания вплоть до комы. С такими симптомами в 2012г. госпитализированы  десятки потребителей курительных смесей практически во всех крупных городах России. В большинстве своем это подростки.

Последствия употребления

Медицинские:

- тяжелые нервные расстройства по типу депрессивного синдрома, суицидальных попыток;

- развитие психической и физической зависимости, как и при употреблении других видов наркотических веществ: героина, амфетаминов, марихуаны и др.;

- поражение центральной нервной системы: снижение памяти, внимания, интеллектуальных способностей, нарушения речи, мыслительной деятельности (понимания); координации движений, режима сна, потеря эмоционального контроля (резкие перепады настроения);

- психозы, психические нарушения различной степени тяжести вплоть до полного распада личности;

- снижение иммунитета, импотенция (для мальчиков), нарушение гормонального фона (для девочек);

- риск развития сахарного диабета, рака легких и т.д.;

- поражение сердечно - сосудистой системы;

- отравление от передозировки, смерть.

   Социально – психологические:

- нарушение социальных связей: потеря семьи, друзей;

- потеря работы, учебы, запрет на некоторые виды профессиональной деятельности, ограничения в получении специальности, невозможность управления транспортом, получения разрешения на приобретение оружия;

- связь с криминальными кругами, воровство, риск вовлечения в незаконный оборот наркотиков и привлечение к уголовной ответственности и другие преступления;

- разрушение своей личности: равнодушие к самому себе, своему будущему и близким людям. Ослабление воли, преобладание единственной ценности по имени  «наркотик», потеря смысла жизни, опустошенность, одиночество.
Почему опасные смеси популярны в Беларуси

                 Потребителей курительных смесей привлекает низкая стоимость (0,5 грамма – 80 тыс.бел. руб., 1 грамм – 150 тыс. бел. руб.) и высокий уровень доступности через сеть Интернет.
                 Торговцы смесями утверждают, что:

 - « спайсы» – это ароматические курительные смеси из тщательно подобранных     натуральных трав;

 - курительные миксы часто используют для сеансов ароматерапии, в лечебных целях;

- энтеогены не относятся к наркотикам и отсутствуют в официальном реестре наркотических веществ;

- они не имеют побочных действий и полностью безопасны для здоровья;

- экстракты растений энтеогенов не содержат веществ, способных вызывать привыкание и физическую зависимость;

 - курительные смеси всего лишь создают кратковременный эффект и оставляют после себя приятные и необычные ощущения.
Неудивительно, что многие молодые люди после такой «промывки мозгов» приобретают опасную курительную смесь.

Таким образом, торговцы наркотиками бросают новый вызов всей системе профилактики, лечения и реабилитации. Врачи, психологи, педагоги и воспитатели должны принять этот вызов и сделать все возможное для остановки эпидемии потребления курительных смесей.

