Работа стреловых кранов
вблизи воздушной линии электропередачи
          Выполнение работ стреловыми самоходными кранами на расстоянии ближе 30 м. от подъемной выдвижной части крана в любом ее положении, а также от груза до вертикальной плоскости, образуемой проекцией на землю ближайшего провода воздушной линии электропередачи, находящейся под напряжением, должно осуществляться по наряду-допуску, определяющему безопасные условия работы.

          Порядок организации производства работ вблизи рабочих должен устанавливаться приказами владельца крана и производителя работ.

          Условия безопасности, указываемые в наряде-допуске, должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.1.013. Время действия наряда-допуска определяется организацией, выдавшей наряд.

          Наряд-допуск должен выдаваться крановщику на руки перед началом работы.

          Крановщику запрещается самовольная установка крана для работы вблизи линии электропередачи, о чем делается запись в путевом листе. Работа крана вблизи линий электропередачи должна производиться под непосредственным руководством лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, которое также должно указать крановщику место установки крана, обеспечить выполнение предусмотренных нарядом-допуском условий работы и произвести запись в вахтенном журнале крановщика о разрешении работы.

          При производстве работ в охранной зоне линии электропередачи или в пределах разрывов, установленных Правилами охраны высоковольтных электрических сетей, наряд-допуск может быть выдан только при наличии разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи.
          Работа стреловых самоходных кранов под неотключенными контактными проводами городского транспорта может производиться при соблюдении расстояния между стрелой крана и контактными проводами не менее 1000 мм при установке ограничителя (упора), не позволяющего уменьшить указанное расстояние при подъеме стрелы.

          Корпуса грузоподъемных машин, за исключением машин на гусеничном ходу, должны быть заземлены при помощи комплекта переносного заземления.

Соблюдайте правила электробезопасности!
