Кто имеет право на пенсию за выслугу лет для медицинских работников?
в соответствии со статьей 48 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию за выслугу лет имеют отдельные категории медицинских работников: 

- мужчины - по достижении 55 лет и при наличии специального стажа работы не менее 30 лет;
- женщины - по достижении 50 лет и при наличии специального стажа работы не менее 25 лет. 

В специальный стаж работы, дающей право на пенсию за выслугу лет отдельным категориям медицинских работников, засчитывается работа в учреждениях, организациях и должностях, предусмотренных Перечнем учреждений, организаций и должностей, работа в которых дает право на пенсию за выслугу лет отдельным категориям медицинских и педагогических работников», утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 1.12.1992 г. № 724, выполняемая в течение полного рабочего дня. Под полным рабочим днем понимается выполнение указанной работы на полную ставку (оклад). Данный перечень применяется за периоды работы до 1 января 2009 года. 

с 1 января 2009 года вступил в силу Закон Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании» (далее – Закон), направленный на обеспечение правовых, экономических и организационных основ обязательного государственного пенсионного страхования работников, занятых в особых условиях труда и отдельными видами профессиональной деятельности. 

Страховщиком по профессиональному пенсионному страхованию является Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Фонд). 

В соответствии со ст. 21 Закона застрахованным лицам, работавшим в особых условиях труда до введения профессионального пенсионного страхования, не имеющим права на досрочную профессиональную пенсию, назначение и выплата трудовой пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или трудовой пенсии за выслугу лет осуществляются в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». 

При определении права застрахованного лица на такую трудовую пенсию в качестве недостающего специального стажа, предусмотренного указанным Законом, учитывается соответствующий профессиональный стаж. При этом назначение и выплата трудовой пенсии производятся при согласии застрахованного лица на перечисление пенсионных сбережений, учтенных на профессиональной части его лицевого счета, для компенсации расходов по финансированию трудовой пенсии в период до достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста. 

В соответствии со ст. 5 Закона профессиональному пенсионному страхованию подлежат отдельные категории медицинских работников, работающие в организациях здравоохранения, по Перечню учреждений, организаций и должностей для целей профессионального пенсионного страхования медицинских и педагогических работников, утвержденному Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.10.2008 №1490 (далее – Перечень). Согласно Перечню профессиональному пенсионному страхованию подлежат не все медицинские и педагогические работники, а только их отдельные категории, работающие в организациях здравоохранения. 

В соответствии с Положением о порядке подтверждения и исчисления стажа работы для назначения пенсий периоды работы с особыми условиями труда или занятости отдельными видами профессиональной деятельности после 1 января 2009 года (профессиональный стаж) подтверждаются справкой Фонда о продолжительности периода (периодов) уплаты взносов на профессиональное пенсионное страхование по каждому основанию, дающему право на досрочную профессиональную пенсию в соответствии с законодательством о профессиональном пенсионном страховании. 

Обращаем внимание, что в соответствии со ст. 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсии за выслугу лет в период работы, дающей право на эту пенсию, не выплачиваются. 

Кто может воспользоваться услугами отделения социальной помощи на дому? 
Услугами отделения социальной помощи на дому могут воспользоваться как одинокие нетрудоспособные граждане, которые нуждаются в постоянном обслуживании, так и другие пенсионеры или инвалиды частично или полностью утратившие способность к самообслуживанию, у которых в населенном пункте имеются дети или проживают вместе с ними, но в силу ряда причин на данный момент им необходима посторонняя помощь в решении каких-то вопросов. 

Какие бесплатные и общедоступные социальные услуги оказывают социальные работники отделения социальной помощи на дому? 

 Социальные работники отделения социальной помощи на дому оказывают: 

услуги по организации питания, быта и досуга (покупка и доставка на дом продуктов питания, горячих обедов, промышленных товаров первой необходимости; 

содействие в заготовке овощей на зиму; 

доставка воды; 

помощь в растопке печей, содействие в обеспечении топливом (для проживающих в жилых помещениях без центрального отопления и водоснабжения); 

сдача стеклопосуды, вещей в стирку, химчистку, ремонт; 

содействие в организации ремонта и уборки жилых помещений, мытье оконных стекол и оконных переплетов, протирание подоконников, очистка оконных рам от бумаг и проклейка оконных рам бумагой, мытье плафонов электроосветительных приборов, обметание пыли со стен и потолков; 

внесение платы из средств обслуживаемого лица за пользование жилым помещением и коммунальные услуги; 

содействие в организации предоставления услуг организациями торговли, коммунально-бытового обслуживания, связи и другими организациями, оказывающими услуги населению; 

оказание помощи в написании писем; 

содействие в обеспечении книгами, журналами, газетами; 

содействие в посещении театров, выставок и культурных мероприятий; 

доставка на дом благотворительной и другой помощи); 

дополнительно для граждан с умеренно и значительно сниженной двигательной активностью (2 и 3 группа): вынос мусора, очистка дорожек от снега в зимний период; 

дополнительно для граждан со значительно сниженной двигательной активностью (3 группа): влажная уборка пола; социально-реабилитационные услуги (помощь в получении талонов на прием к врачу; содействие в проведении реабилитационных мероприятий (медицинских, социальных), в том числе для инвалидов на основании индивидуальных программ реабилитации; содействие в обеспечении по заключению врачей лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения; оказание психологической помощи; содействие в госпитализации, при необходимости сопровождение в лечебно-профилактические учреждения; посещение в стационарных учреждениях здравоохранения в целях оказания морально-психологической поддержки; содействие в получении зубопротезной и протезно-ортопедической помощи, а также в обеспечении техническими средствами ухода и реабилитации); консультативно-информационные услуги (помощь в оформлении документов; помощь и содействие в истребовании необходимых документов для получения предусмотренных законодательством льгот, гарантий и их предоставление в соответствующие органы для рассмотрения; предоставление консультаций по вопросам пенсионного обеспечения и предоставления других социальных выплат; содействие в получении юридических консультаций); содействие в организации ритуальных услуг. 

Куда следует обращаться по вопросу принятия на надомное обслуживание? 

 Прием граждан ведется ежедневно, в том числе по телефону, в центре социального обслуживания населения по адресу г.Чериков, ул.Рокоссовского д.3. Там можно получить консультацию по всем вопросам, связанным с оформлением на обслуживание, разъяснение по условиям и порядку обслуживания на дому. При необходимости специалисты выедут на дом и помогут со сбором документов. 

 Кто относится к малообеспеченным гражданам? 

 К малообеспеченным гражданам (семьям) относятся граждане (семьи), имеющие по объективным причинам среднедушевой доход ниже бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату зачисления на социальное обслуживание или подачи заявления на предоставление социальных услуг. На 1 мая 2012 года бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения составляет 743020 рублей. 

Кто относится к нетрудоспособным одиноким и одиноко проживающим гражданам? 

Нетрудоспособный одинокий гражданин - нетрудоспособный гражданин, не имеющий трудоспособных членов семьи, обязанных по закону его содержать. 

Нетрудоспособный одиноко проживающий гражданин - нетрудоспособный гражданин, проживающий отдельно от трудоспособных членов семьи, обязанных по закону его содержать. 

В свою очередь, нетрудоспособным является гражданин, достигший возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях (женщина 55 лет и старше, мужчина 60 лет и старше), инвалид I или II группы, ребенок в возрасте до 18 лет. 

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье членами семьи, обязанными по закону содержать нетрудоспособного гражданина являются трудоспособные дети, родители, супруг (супруга). 

