Чтобы мороз не застал врасплох.

Январь выдался  снежным и морозным. Детишки весело резвятся на горках, лепят снеговиков, взрослые встали на коньки и лыжи, работники ЖКХ с самого утра чистят лестницы и проезжую часть от снега и льда. И у спасателей области значительно прибавилось работы – практически каждый день происходят пожары по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. 

Чем же еще могут быть чреваты  сильные морозы? Прежде всего, обморожениями, причем можно пострадать в считанные минуты.  
Статистика неумолима. По данным на 20.01.2013 года 40 человек в Могилевской области получили обморожения, 8 – от обморожения погибли.


В Осиповичском районе 15.01.2013 на территории собственного домовладения без признаков жизни был обнаружен мужчина 1954г.р. 19 января  от переохлаждения погиб мужчина 1956 г.р., житель д. Касперка Климовичского района. 
Как показывает опыт, чаще и быстрее всего у людей замерзают ноги, руки и лицо, и в большинстве случаев это происходит незаметно. Если у окружающих Вас людей внезапно побелели мочки ушей, кончик носа, подбородок, щеки, важно сразу сообщить им об этом. 

Чувствуете, что немеют руки - разотрите их друг о друга, а когда кровоток восстановится – засуньте их подмышки. Не забудьте снять кольца и часы – это улучшит циркуляцию крови. При обморожении носа, щек, ушей можно, чтобы вызвать прилив крови к лицу, сделать 10-15 глубоких наклонов. Полезно выпить горячего сладкого чая или кофе, съесть несколько таблеток глюкозы или несколько кусочков сахара. 

Профилактика отморожений
Обморожений обычно можно избежать, если руководствоваться здравым рассудком и следующими рекомендациями:

* Носите головной убор и одежду из шерсти и меха, которые оставляют воздушную прослойку между телом и одеждой. Закрывайте части тела, наиболее подверженные отморожению: пальцы рук и ног, уши и нос.

* Употребляйте больше тёплого питья, что способствует лучшей терморегуляции организма. Если горячее питьё нельзя приготовить, пейте побольше обычной воды.

* Чтобы не замерзнуть - надо двигаться.
При обморожении необходимо:

1. Внести пострадавшего в тёплое, сухое помещение.

2. Снять обувь и одежду.

3. Тепло укутать, дать горячее питьё, 1-2 таблетки аспирина.

4. Начать немедленно согревать обмороженные части тела: растиранием чистыми руками, смоченными спиртом, до появления чувствительности; с помощью тёплой ванны в течение 20-30 мин., постепенно повышая температуру воды с 200С до 400С, промыв повреждённые места мылом.

5. Отогретый участок высушить, закрыть стерильной повязкой,  тепло укутать и доставить в больницу.

Недопустимо:

- смазывать поврежденные участки кожи жиром и мазями;

- растирать кожу при обморожении II-IV степени;

- растирать поврежденные участки кожи снегом;

- давать алкоголь.
 Под толщей снега человека может подстерегать коварная опасность- гололедица. Чтобы не стать пациентом травмопункта – нужно ступать на землю всей подошвой, не торопиться, ноги слегка расслабить в коленях. Руки не должны быть заняты тяжелыми сумками. Особую осторожность следует применять на проезжей части.

В момент падения необходимо: присесть, сгруппироваться, напрячь мышцы, коснувшись земли - перекатиться. 

Упав, не торопитесь подняться, сначала осмотрите себя, нет ли травм, попросите прохожих помочь вам. При получении травмы обязательно обратитесь в лечебное заведение по месту жительства, где вам окажут квалифицированную медицинскую помощь. 

И последнее, не оставайтесь равнодушны к чужой беде – увидели упавшего человека - подайте руку, если необходимо - вызовите скорую помощь, заметили у соседа в доме нарушение правил эксплуатации печного отопления – (отсутствие предтопочного листа,  стоящий вплотную к печи шкаф, открытую дверцу и т.д.)  – предупредите его об опасности. Увидели ребенка, одиноко бредущего по улице в сильный мороз - спросите, может,  ему нужна Ваша помощь. 

ПОМНИТЕ! Спасти весь мир сложно, но помочь себе и тому,  кто рядом  с вами, вполне реально и жизненно необходимо.
