ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ

Каждый из нас хорошо знает истину: с огнем шутки плохи, а электроприборы, оставленные включенными в электросеть без присмотра, пожароопасны! Но почему- то  в повседневных делах забываем о безопасности, о том, что дорого можем заплатить за свои ошибки, за свою элементарную недисциплинированность.
Так, 1 декабря  могилевчане, проживающие в жилом доме по ул. Ямницкой, лишились дощатого сарая. Как выяснилось, хозяин сарая, собираясь поработать в помещении, решил его прогреть. «Согревающую» функцию должен был выполнить электрообогреватель. Вот только он вместо нагревательного стал поджигающим. Хозяин сарая, обнаружив пожар, смело вступил в схватку с огнем, однако силы оказались неравны и могилевчанин обратился за помощью к профессионалам. Благодаря оперативной работе  спасателей удалось отстоять от огня жилой дом, расположенный буквально в полуметре от сарая. 


Воскресным утром 3 декабря 64-летняя жительница г. Мстиславля отправилась на рынок за покупками. В ее отсутствие в доме произошел пожар, уничтоживший имущество в одной из комнат. По предварительной версии к произошедшему привело короткое замыкание электрочайника. 

 Часто причиной пожара является неисправная электропроводка. Электрические провода, при перегрузке постепенно нагреваясь, сигнализируют об этом характерным запахом горящей резины. Лишь затем изоляция воспламеняется, горит или тлеет, после чего загораются и расположенные рядом предметы. Иногда гаснет свет или электрические лампы начинают гореть в полнакала.
По предварительным данным именно из-за нарушения правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электропроводки 2 января 2013 года произошла страшная трагедии в г.п. Осиповичи, где на пожаре в одночасье погибли мать с 8-летним ребенком. 

Чтобы избежать огненных ЧС , необходимо выполнять следующие правила  пожарной безопасности:
- перед использованием электроприборов  внимательно изучите инструкцию по их эксплуатации;

- не устанавливайте электрообогреватели на проходе и в тех местах, где на них может что-то упасть;

- не используйте электрообогреватели для сушки белья и обуви;

- не  оставляйте без присмотра обогреватели и электроплиты;

-  к одному источнику питания небезопасно подключать более двух электроприборов.

- не допускайте попадания посторонних предметов на открытые спирали электрокаминов, не сушите на них вещи.

Помните, что допускается эксплуатация только исправных электронагревательных приборов, разрешенных к применению в установленном порядке в соответствии с сопроводительной документацией на них (руководство по эксплуатации, паспорт и другая эксплуатационная документация).

Уважаемые граждане! Возьмите себе за правило, уходя из дома не оставлять электроприборы включенными в сеть даже в режиме ожидания. Хотя бы для того, чтобы было куда возвращаться. Берегите себя и свое имущество!

