ПЕЧНОЕ ОТОПЛЕНИЕ.

Крещенские морозы заставляют граждан потеплее одеваться, а жителей частного сектора пожарче топить печи. И если это делается с нарушением правил пожарной безопасности, то до беды, как говориться, рукой подать. 

Вот и в квартире 76-летнего пенсионера, жителя д. Вейно Могилевского района 4 часа беспрерывно топилась печь, а после мужчина в теплом и натопленном жилье уютно устроился перед экраном телевизора. Вот только спокойно посмотреть телепрограммы не удалось. Запах дыма оповестил о пожаре. Так как самостоятельно справится с чрезвычайной ситуацией мужчина не мог (в силу возраста и того, что он является инвалидом 1-й группы опорно-двигательный аппарат) он принялся стучать в стену соседней квартиры. Быстро подоспела помощь в лице 54-х летнего соседа, который вытащил пострадавшего из дымового капкана. К счастью, мужчина практически не пострадал, чего не скажешь о жилье - огнем уничтожено имущество и перекрытие на площади 12 м.кв.

77-летняя жительница г. Быхова воскресное утро  19 января посвятила топке печи, причем делала это беспрерывно до самого обеда. Что и спровоцировало возникновение пожара. К счастью, мимо как - раз проезжал внук женщины с другом, которые, не медля не секунды, бросились в задымленный дом и вытащили из огненного капкана пенсионерку. Женщина серьезно пострадала: с ожогами верхних дыхательных путей, с отравлением продуктами горения она была госпитализирована. Предполагаемая причина произошедшего - перекал печи. 

10 декабря ближе к вечеру 54-летняя жительница д. Гуслище Могилевского района как обычно протопила печь, а после ушла на работу. По возвращению, вместо теплого уютного жилья ее ожидал дом, наполненный плотной пеленой дыма. Женщина обратилась за помощью в службу МЧС. Прибывшие спасатели укротили стихию, и все же ущерба избежать не удалось - повреждено перекрытие и имущество в доме, закопчены стены и потолок. К произошедшему, по предварительной версии, привело выпадение углей, попавших на диван, вплотную стоящий к печи. 

Вечером 1 января 2013 года в службу МЧС поступило сообщение о пожаре в  деревне Углы Борисовского района. В дыму в одной из комнат спасатели обнаружили четырехлетнего  ребенка. Несмотря на усилия сотрудников МЧС и бригады скорой помощи спасти мальчика не удалось. Как выяснилось, ребенок был оставлен без присмотра. Родители на работе, за ребенком присматривала старшая сестра, которая безответственно ушла с подругами на улицу. Одна из основных версий причины пожара – выпавшие из печи угли.

Уважаемые жители частного сектора! В связи с сильными морозами, в очередной раз напоминаем Вам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления: 

- не перекаливайте печку. Лучше протопить ее несколько раз за день понемногу, чем один раз в сутки – но докрасна.  

-Очистите дымоход от золы и сажи, замажьте все появившиеся в кладке трещины (при высокой температуре глиняный раствор высыпается из швов). 

- Перед дверцей печи должен находиться предтопочный металлический лист размером не менее (50х70 см). 

- Ни при каких обстоятельствах не растапливайте печь бензином, керосином или другими легковоспламеняющимися жидкостями. 

- Золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенное место, расположенное на расстоянии не менее 15 метров от сгораемых строений. - Топку печи нужно прекращать не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну. 

- Ни в коем случае нельзя топить печи с открытыми дверцами, сушить и складировать на печах топливо, одежду и другие горючие материалы и вещества. 

- Не оставляйте печь без присмотра или на попечение детей.

Также при топке  печи необходимо помнить еще об одной опасности –  угарном газе. Появляется он тогда, когда топливо полностью не сгорело, а заслонку уже закрыли. Угарный газ не имеет ни цвета, ни запаха. Не замечая его наличия, человек погибает в течение нескольких минут.
Пусть тепло в Ваших домах будет безопасным!

