К сведению неработающих граждан!
Инспекция МНС по Чериковскому району сообщает, что в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 №3 «О предупреждении социального иждивенчества» предусматривается возможность уменьшения суммы сбора на финансирование государственных расходов на 10 процентов, или 360000 рублей. Для этого плательщику сбора необходимо представить в налоговый орган по месту жительства уведомление о неучастии в финансировании государственных расходов или участии в таком финансировании менее 183 календарных дней в налоговом периоде. 

Форма уведомления утверждена постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 1 июля 2015 г. №16 «О некоторых вопросах, связанных с исчислением и уплатой сбора на финансирование государственных расходов».
С формой уведомления можно ознакомиться на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь www.nalog.gov.by (в рубрике Налогообложение физических лиц/Налоги и сборы, уплачиваемые физическими лицами/сбор на финансирование государственных расходов/постановление МНС Республики Беларусь от 01.07.2015 № 16 О некоторых вопросах, связанных с исчислением и уплатой сбора на финансирование государственных расходов), а также в налоговых органах.
Пунктом 9 Декрета установлен срок представления уведомления плательщиками - с 1 августа 2015 года по 31 мая 2016 года. В этом случае сбор подлежит уплате не позднее 1 июля 2016 года.
Более подробную информацию по данному вопросу можно получить в налоговой инспекции , расположенной по адресу: г. Чериков ул.Болдина ,31, каб.33  или по телефону: 3-18-30
