В текущем году 25-летний юбилей со дня образования отмечает народный ансамбль музыки, песни и танца «Надзея»

В текущем году 25-летний юбилей со дня образования отмечает народный ансамбль музыки, песни и танца «Надзея». Первым руководителем и создателем коллектива стал Михаил Какашинский. С самого начала своего существования «На-дзея» пропагандировала своим творчеством белорусские народные песни и танцы, инструментальную музыку. За свои высокие успехи, профессионализм и мастерство в 1996 году ансамблю было присвоено звание «народный», которое он подтверждает блестящими концертными номерами и сейчас. За время многолетней концертной деятельности менялся состав ансамбля, но неизменной остается творческий потенциал и желание своими выступлениями приносить зрителю радость и позитив.  С 2007 года руководителем коллектива является Александр Козубовский, преподаватель по классу баяна Чериковской ЦДШИ, ученик Михаила Какашинского. С приходом в ансамбль нового руководителя обновился песенный репертуар, а его эстрадные обработки народных песен способствуют их популяризации.

Сейчас в коллективе— 16 человек, в основном это работники культуры и преподаватели школы искусств, которых объединяет любовь к народной песне, славянскому фольклору.

Со дня основания с концертной программой ансамбль принимал участие во многих областных, республиканских смотрах и конкурсах, где неоднократно награждался дипломами различных степеней, а также в фестивалях «Беларусь — мая песня», «Народная прыпеўка», «Дажынкі». Принимали участие в съемке программы  телерадиокомпании «Могилев» «Таленты Прыдняпроўя».

Коллектив принял участие в VII Международном фестивале славянской культуры «Хотмыжская осень», посвященном 300-летию Полтавской битвы, представляя Республику Беларусь и Могилевскую область. На закрытии фестиваля коллектив был награжден дипломом за сохранение культурных традиций славянских народов. Совсем недавно ансамбль принимал участие в международном фестивале самодеятельного художественного творчества 2015 года в  поселке Шумячи Смоленской области Российской Федерации, где был награжден Дипломом второй степени. Также в 2015 году  коллективу выпала честь принять участие в открытии международного форума  славянского творчества, который проводился на базе областной филармонии.
