ГУО «Чериковская детская школа искусств» отметит 50-летний юбилей

В 2016 году ГУО «Чериковская детская школа искусств» отметит 50-летний юбилей. За много лет существования учреждения его закончило 509 выпускников, многие из которых впоследствии связали свою профессиональную деятельность с искусством.  Успехи школы всегда вдохновляли, радовали, и по сей день служат прочной основой для уверенного движения вперед ее воспитанников.

История ГУО «Чериковская детская школа искусств» началась в 1966 году, когда 15 сентября была открыта Чериков-ская музыкальная школа. Первый учебный год начался в уютном помещении, которое находилось на ул. Ленинской, там, где в настоящее время возвышается пятиэтажка. На занятиях девчонки и мальчишки изучали нотную грамоту, учились играть на музыкальных инструментах, с интересом познавали жизненный и творческий путь великих композиторов. Первым директором школы был Иван Поклад. Сначала в учреждении обучение велось по классу баяна и фортепиано, а в числе преподавателей, работающих в первые десятилетия, были Николай Сыман, Михаил Какашинский, Людмила Князева, Леонид Мазнев, Светлана Лукашенко и Людмила Халипская, которая и сейчас продолжает трудиться с полной самоотдачей в школе.

Серьезное изменение структуры школы произошло в 1988 году, когда добавился класс изобразительного искусства на базе Езерского филиала. Творческие профессии этого класса избрали выпускники Николай Целобанов, Вадим Аржевский, Мария Ладесова, Кристина Захаркина, учителем которых была Алла Сакович.

В 2006 году открылся класс хореографии. Одним из первых учителей этого класса стала Людмила Колосова. В 2007 появился хоровой класс. Также в настоящее время при школе действуют классы скрипки, цимбал, баяна, аккордеона, гитары, домры, фортепиано (цифрового фортепиано), блок-флейты, тубы, трубы, мандолины, виолончели, саксофона. Сейчас в структуру школы искусств входят филиалы а/г Веремейки, а/г Речица, а/г Лобановка.

Сегодня в школе работает 20 педагогов и обучается 226 человек. Школа искусств дает возможность развивать творческие способности  всем желающим в возрасте от 5 лет до 31 года.

Ежегодно воспитанники школы становятся победителями и лауреатами многих конкурсов и фестивалей, в том числе и международных. В успехах учащихся в творческой деятельности весом вклад педагогов.

Так, на международном фестивале детского творчества «Золотая пчелка» диплом II степени получила Анна Райтаров-ская (2003 г.) и диплом III степени – Антон Исаев (2006 г.), отмечена дипломами III степени в младшей возрастной группе Юлия Моргунова на II областном конкурсе исполнителей на цимбалах, посвященном памяти Заслуженного работника культуры БССР В. В. Тупицына (2014 г.) и на третьем отборочном этапе VII Республиканского открытого конкурса исполнителей на народных инструментах им. И. И. Жиновича (2015 г.), дипломом III степени была награждена Ирина Геращенко на ХХII региональном фестивале юных музыкантов «Сымон-музыка» (2011 г.), дипломом III степени – Елизавета Тапчевская на областном конкурсе вокальных ансамблей (2013 г.) и т.д.

Наиболее значимыми достижениями школы искусств стало присвоение звания «образцовый» хоровому коллективу «Реченька» (руководитель Галина Максименко), звания «народный» вокальному трио «Элегия» (руководитель Лариса Подвой-ская) и назначение стипендии Антону Исаеву, ставшему в 2007 году стипендиатом специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.

Воспитанники Чериковской детской школы искусств зачастую продолжают получать дальнейшее образование в средних и высших учебных заведениях, таких как УО «Могилев-ский государственный колледж искусств», УО «Белорусская государственная академия музыки» и УО «Белорусский государственный университет культуры и искусств» в Минске и др.

Некоторые выпускники, некогда получившие дополнительное художественное образование в Чериковской школе искусств, сами становятся учителями в этом учреждении. Например, Марина Ярмольчик, Галина Максименко, Лариса Подвойская, Александр Козубов-ский,  Алеся Козубовская, Александра Шахова, Татьяна Молочко, Ирина Гордеева, Полина Парфилова, Ирина Геращенко.

– Для школы искусств 50 лет – солидный отрезок времени, на протяжении которого она неизменно осуществляла и продолжает осуществлять эстетическо-воспитательные функции посредством обучения детей и молодежи различным видам искусства, – говорит директор ГУО «Чериковская детская школа искусств» Елизавета Журавкова.— Кем бы ни стали воспитанники школы искусств, они сохраняют в своих сердцах особый творческий дух, а полученные в ней знания и навыки используют в своей жизни. Учеба в школе не только приобщает к искусству и помогает самореализоваться, но и просто является источником радости. Хочу пожелать нашей школе долгих лет плодотворной работы, много талантливых педагогов и одаренных детей, а также трудолюбия и терпения каждому на пути к своей цели.
