Вы задавали вопрос.
Инспекция Министерства по налогам и сборам по Кричевскому району рассмотрев поступающие вопросы от граждан об осуществлении ремесленной деятельности сообщает следующее:
Деятельность физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность, регулируется нормами Указа Президента Республики Беларусь от 09 октября 2017 года №364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» и главой 40 Налогового кодекса Республики Беларусь.
Перечень видов ремесленной деятельности, предусмотренный подпунктом 1.2 пункта 1 Указа № 364, не является закрытым и включает все виды творчества, осуществляемые с применение ручного труда, за исключением видов деятельности, не относящихся к предпринимательской деятельности, при осуществлении которых уплачивается единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц
При одновременном соблюдении условий, установленных Указом Президента Республики Беларусь от 09 октября 2017 г. №364, к ремесленной деятельности можно отнести:

-деятельность по изготовлению натуральных скрабов для тела, соли, молочка для ванной, которая является аналогичной деятельности по изготовлению мыла;
- ручную вышивку, выполненную в любых техниках, в том числе бисером;

- самостоятельное изготовление без применения полиграфического и типографического оборудования уникальных блокнотов, альбомов для рисования, черчения, гербария, других аналогичных изделий;
- осуществление услуг по переплету предоставленных потребителем страниц независимо от того, в каком виде такие страницы предоставлены, используя в работе, при необходимости, механический резак для бумаги.

В соответствии с нормами Указа № 364 ремесленники вправе реализовывать изготовленные ими товары с применением рекламы в сети Интернет, т.е. размещать в сети Интернет рекламу ( в том числе в социальных сетях путем создания групп и (или) своих страничек; путем размещения (распространения) рекламы на собственных Интернет-сайтах; путем размещения рекламы на иных Интернет-ресурсах, в том числе на зарубежных Интернет- площадках), посредством которой возможна реализация изготавливаемых ими товаров. Реализация ремесленных изделий может также осуществляться путем заключения любого гражданского правого договора между ремесленником и юридическим лицом.
Для ремесленников не требуется получение на изготовленные изделия документов, подтверждающих их безопасность. Требований к наличию иных документов на изготовленные изделия также не установлено.

При продаже своих ремесленных изделий физическое лицо имеет право использовать любой удобный способ расчета.
За более подробной информацией можно обратиться в налоговый орган по месту регистрации либо по телефону 26-113

