ПАМЯТКА ПО УСТАНОВКЕ ПЛАТЕЖНОГО ТЕРМИНАЛА
Порядок установки и использования платежных терминалов предусмотрен в подпункте 2.8 пункта 2 Постановления Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 N 924/16 (ред. от 31.07.2017) "Об использовании кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и о приеме наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр и выпуске в обращение кассового оборудования" (вместе с "Положением о порядке использования кассового оборудования, платежных терминалов, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и приема наличных денежных средств, банковских платежных карточек при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, лотерейной деятельности, проведении электронных интерактивных игр"), согласно которому юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны установить и использовать платежные терминалы, обеспечивающие в том числе прием к оплате банковских платежных карточек международных платежных систем Visa и MasterCard, внутренней платежной системы "БЕЛКАРТ", эмиссию которых осуществляют банки Республики Беларусь:

- в объектах, в которых осуществляется реализация товаров, выполнение работ, оказание услуг обязаны установить платежные терминалы, - в городах областного подчинения и г. Минске - юридические лица с 1 июля 2015 г., индивидуальные предприниматели с 1 января 2016 г., в городах районного подчинения - с 1 января 2016 г., на всей территории Республики Беларусь - с 1 июля 2017 г.;

Следует отметить, что количество используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в объектах и (или) при осуществлении видов деятельности платежных терминалов должно соответствовать количеству единиц кассового оборудования.

Нарушение порядка использования кассового оборудования, автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов и (или) платежных терминалов при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг, а равно отсутствие таких оборудования и (или) терминалов при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг в соответствии с частью 1 статьи 12.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влекут административную ответственность в виде наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.

