Список избранных  депутатов 

Речицкого  сельского  Совета депутатов 28 созыва
КИРЕЕНКО ОКСАНА АЛЕКСАНДРОВНА, 27 мая 1989 года рождения, художественный руководитель Речицкого сельского Центра культуры ГУК «Централизованная клубная система Чериковского района», проживает в агрогородке Речица, беспартийная, по Холоблинскому избирательному округу № 1.

ФЕДОРЕНКО ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ, 21 марта 1960 года, мастер Речицкого участка УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», проживает в агрогородке Речица, беспартийный, по Речицкому избирательному округу № 2.
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 81, число избирателей, принявших участие в голосовании - 76, число голосов поданных за кандидата 38, число голосов поданных против всех кандидатов – 3, число недействительных бюллетеней – 0.


КЕБИКОВА ОЛЬГА ВИКТОРОВНА, 20 ноября 1982 года рождения,  главный специалист отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чериковского райисполкома, проживает в агрогородке Речица, беспартийная, по Речицкому избирательному округу № 3. 

Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 87, число избирателей, принявших участие в голосовании - 86, число голосов поданных за кандидата 61, число голосов поданных против всех кандидатов – 11, число недействительных бюллетеней – 0.

СУЩИНСКАЯ НАТАЛЬЯ ВАЛЕРЬЯНОВНА, 20 августа 1964 года рождения, директор ГУО  «Речицкая средняя школа», проживает в агрогородке Речица, беспартийная, по Речицкому избирательному округу № 4.

Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 73, число избирателей, принявших участие в голосовании - 72, число голосов поданных за кандидата 57, число голосов поданных против всех кандидатов – 5, число недействительных бюллетеней – 0.


МАРТЫНЕНКО ГАЛИНА ДМИТРИЕВНА, 9 апреля 1966 года рождения, почтальон Речицкого отделения почтовой связи Чериковского районного узла почтовой связи Могилевского филиала РУП «Белпочта», проживает в агрогородке Речица, беспартийная, по Устянскому избирательному округу № 5. 

Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 78, число избирателей, принявших участие в голосовании - 76, число голосов поданных за кандидата 52, число голосов поданных против всех кандидатов – 12, число недействительных бюллетеней – 0.
ГРИГОРЬЕВА ЛАРИСА ВИКТОРОВНА, 14 декабря 1969 года рождения, фельдшер Зорского фельдшерско-акушерского пункта УЗ «Чериковская центральная районная больница», проживает в дер.Зори, беспартийная, по Зорскому избирательному округу № 6. 

Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 41, число избирателей, принявших участие в голосовании - 40, число голосов поданных за кандидата 26, число голосов поданных против всех кандидатов – 1, число недействительных бюллетеней – 0.

 ЯКИМЕНКО ОЛЕСЯ ВАДИМОВНА, 23 мая 1976 года рождения, приемный родитель отдела образования, спорта и туризма райисполкома, проживает в дер.Зори, беспартийная, по Зорскому избирательному округу № 7.
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 100, число избирателей, принявших участие в голосовании - 100, число голосов поданных за кандидата 65, число голосов поданных против всех кандидатов – 0, число недействительных бюллетеней – 0.
ЗУЕВА НАДЕЖДА ВАСИЛЬЕВНА, 27 августа 1963 года рождения, председатель Речицкого сельисполкома, проживает в агрогородке Речица, беспартийная, по Вымочскому избирательному округу № 8. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 67, число избирателей, принявших участие в голосовании - 62, число голосов поданных за кандидата 48, число голосов поданных против всех кандидатов – 0, число недействительных бюллетеней – 0.

БЫКОВ ВАСИЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 13 марта 1962 года рождения, учитель ГУО «Речицкая средняя школа», проживает в дер.Богдановка, беспартийный, по Богдановскому избирательному округу № 9.

МАНЕТОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ, 14ноября 1979 года рождения, директор ОАО «Чериковрайагропромтехснаб», проживает в г.Черикове, ул.Калинина, д.14, кв.22, беспартийный, по Латыщинскому избирательному округу № 10:
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 63, число избирателей, принявших участие в голосовании - 63, число голосов поданных за кандидата 40, число голосов поданных против всех кандидатов – 1, число недействительных бюллетеней – 0.

ИВАНОВА НАТАЛЬЯ АЛЕКСЕЕВНА, 20 февраля 1970 года рождения, учитель трудового обучения ГУО «Средняя школа № 2 г.Черикова», проживает в дер.Глинь, беспартийная, по Глинскому избирательному округу № 11.
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 89, число избирателей, принявших участие в голосовании - 85, число голосов поданных за кандидата 53, число голосов поданных против всех кандидатов – 0, число недействительных бюллетеней – 0.
Речицкая сельская избирательная комиссия

