Безопасность в быту
Нередки случаи, когда люди получают травмы, ожоги при неправильном обращении с легковоспламеняющимися, горючими жидкостями и взрывчатыми веществами. Это происходит при разжигании костров, заправке транспортных средств, неправильном хранении взрывчатых веществ и просто баловстве с ними. В результате пролива жидкости на одежду, от зажженной спички, сигареты вспыхивает одежда, пострадавший начинает метаться, бегать, чего ни в коем случае делать нельзя и получает серьезные ожоги. 
В одной из деревень Шкловского района в результате пожара, произошедшего в одном из гаражей, был травмирован 20-ти летний парень. К произошедшему привели следующие обстоятельства: вечером он зашел в гараж, чтобы перелить бензин из одной канистры в другую; закурил, а не потушенную спичку бросил на пол. Мгновенно в гараже вспыхнуло пламя. На подростке загорелась одежда. Он выбежал на улицу и принялся тушить одежду. Итог печален: парень с серьезными ожогами был госпитализирован.
Для того чтобы предотвратить подобные ситуации, необходимо, во-первых, соблюдать осторожность при обращении с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, соблюдать правила пожарной безопасности при проведении огневых работ, при хранении ЛВЖ, ГЖ и взрывчатых веществ, во-вторых, необходимо знать как вести себя, если на тебе или на твоем товарище загорелась одежда.
Следует четко знать, что горящая на человеке одежда при его вертикальном положении ведет к распространению пламени на лицо, загоранию волос и поражению органов дыхания.

Если на тебе загорелась одежда:

- нельзя бежать, это лишь усилит горение;

- надо быстро сбросить воспламенившуюся одежду, а если это не удалось, следует упасть и кататься по полу (земле), сбивая пламя.

Если на другом человеке загорелась одежда:

- нельзя давать ему бегать, пламя разгорится еще сильнее;

- надо помочь ему быстро скинуть воспламенившуюся одежду и залить ее водой;

- если это не удалось, необходимо повалить пострадавшего на пол (землю) и любым способом сбить пламя, залить водой, засыпать землей, накинуть плотную ткань (брезент, одеяло, пальто) и плотно прижать ее к горящей одежде. При этом голову пострадавшего оставить открытой во избежание отравления продуктами горения. Когда огонь будет потушен – вызвать «скорую».
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