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ЕДИ, Чериков,  март, 2017г.
ОБРАЗОВАНИЕ – ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА. ОРГАНИЗАЦИЯ ШЕСТОГО ШКОЛЬНОГО ДНЯ.

О ВСТУПИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2017 ГОДА

По словам белорусского лидера, ”система образования должна вырабатывать у людей способность адаптироваться к изменяющимся условиям. Надо научить учиться“.

Система образования Республики Беларусь

В Республике Беларусь сложилась целостная и сбалансированная система образования, позволяющая каждому гражданину страны реализовать свое право на образование для того, чтобы быть успешным и востребованным в обществе. 
В нашей стране функционируют более 8 тыс. учреждений образования (далее – УО), в которых трудятся около 430 тыс. работников. Беларусь по праву считают государством, где реализуется принцип непрерывности образования (”образование через всю жизнь“). 

Национальная система образования включает: дошкольное образование ;общее среднее образование; специальное образование (для детей с особенностями психофизического развития); профессионально-техническое и среднее специальное образование; высшее образование; послевузовское образование (аспирантура и докторантура); дополнительное образование взрослых; дополнительное образование детей и молодежи.

В соответствии с мировыми тенденциями на уровне высшего образования подготовка специалистов ведется на двух ступенях. Подготовку специалистов в стране обеспечивают 42 государственных и 9 частных вузов (34 университета, 9 академий, 8 институтов) по 15 профилям образования, включающим около 380 специальностей на I ступени и более 300 – в магистратуре. 

Система высшего образования Могилевской области представлена 5 государственными учреждениями образования: Белорусско-Российский университет, Могилевский государственный университет продовольствия, Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова, Белорусская государственная орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия, Могилевский институт МВД Республики Беларусь и  3 филиалами: 1 частный - Белорусский институт правоведения и 2 государственных – Белорусская государственная академия музыки и Белорусский государственный экономический университет.  В государственных учреждениях высшего образования (далее – УВО) обучаются более 290,8 тыс. студентов и 10,6 тыс. магистрантов. Общий студенческий контингент превышает 310 тыс. человек. В Могилевской области контингент студентов по всем формам обучения составляет 29,1 тыс. человек.
Сегодня в Беларуси 330 студентов на 10 тыс. населения, что соответствует уровню европейских стран На 1 января 2016 г. численность лиц, осваивающих содержание аспирантуры (адъюнктуры), составляла 4 931 человек; численность докторантов – 351 человек.

В Могилевской области в 2016/2017 учебном году продолжили свое функционирование 494 учреждения, реализующих программу дошкольного образования (43,5 тыс. воспитанников), 360 – общего среднего (108,8 тыс. учащихся), 35 – специального (1,6 тыс. обучающихся), 25 – профессионально-технического, 21 – среднего специального,  42 – дополнительного образования детей и молодежи.Кроме этого, свою деятельность осуществляют детский дом,                       24 социально-педагогических центра, областной институт развития образования, государственное учреждение дополнительного образования «Областной центр творчества», государственное учреждение «Могилевский областной центр физического воспитания учащихся и студентов».

В системе дополнительного образования детей и молодежи функционируют 297 учреждений, в которых занимаются 388,36 тысяч детей (каждый третий учащийся системы общего среднего образования). В 2016 году более половины школьников Могилевской области (55,2%) занимались в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи. Более десяти лет это самый высокий показатель среди других областей и г.Минска. 

Объемы финансирования сферы образования Республики Беларусь соизмеримы с государственными расходами на образование в большинстве развитых стран мира и превышают расходы России и Казахстана. В 2016 году расходы консолидированного бюджета на образование составили 4 593,7 млн. рублей, или 4,87% от ВВП, с учетом внебюджетных средств – 5 142,9 млн. рублей, или 5,45% от ВВП (2015 год – 5,35% от ВВП). В 2016 году на финансирование отрасли «Образование» в Могилевской области направлено 30,8% расходов консолидированного бюджета области, что выше уровня 2015 года на 1,3%. 

Справочно. По данным 2014 года государственные расходы на образование во Франции составили 5,5% от ВВП, в Нидерландах – 5,4%, в Германии – 4,3%, 
в Австрии – 5,0%. В 2015 году государственные расходы на образование в России составили 3,8% от ВВП, в Казахстане – 3,3%, в Азербайджане – 3,0%.
Основные направления развития системы образования Республики Беларусь определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы и Государственной программой ”Образование и молодежная политика“ на 2016–2020 годы.

Социальные гарантии, которые предоставляет гражданам национальная система образования

Граждане Республики Беларусь имеют право:

– получить в государственных учреждениях образования (далее – ГУО) бесплатное дошкольное, общее среднее, профессионально-техническое, специальное, дополнительное образование, а на конкурсной основе – бесплатное среднее специальное, высшее и послевузовское образование (если человек получает его впервые);

– получить второе образование по иной специальности, повысить квалификацию, пройти переподготовку.
В рамках образовательного процесса предусмотрены многочисленные социальные гарантии.

К примеру, плата за учебники в Беларуси невысокая. При этом для отдельных категорий детей предусмотрено бесплатное пользование учебниками и учебными пособиями (детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, инвалидов с детства; лиц, осваивающих содержание образовательной программы дошкольного образования и страдающих онкологическими заболеваниями или больных туберкулезом и других категорий). 

Для обучающихся из многодетных семей плата за пользование учебниками и учебными пособиями снижается на 50%. Электронные версии учебников находятся в свободном доступе в сети Интернет (http://uchebniki.by/).

Хорошо успевающим студентам выплачивается стипендия. Выпускникам, обучавшимся за счет средств бюджета, гарантируется предоставление первого рабочего места в соответствии с законодательством о труде путем распределения.

Государством обеспечиваются социальные гарантии работникам, направляемым нанимателем на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку (сохранение средней заработной платы по месту работы на период обучения, оплата проезда к месту учебы, командировочных, суточных, проживание и др.). 
Поддержка одаренных учащихся и студентов О качестве белорусского образования свидетельствуют успешные выступления белорусских учащихся и студентов на международных олимпиадах и турнирах. В 2016 году на международных предметных олимпиадах школьниками завоевано 42 медали (всего было 46 участников), в том числе 5 золотых, 17 серебряных, 20 бронзовых медалей (2015 год – 37 медалей, в том числе 1 золотая, 15 серебряных и 21 бронзовая медаль).На состоявшейся в апреле 2016 г. в Румынии XXIII международной конференции юных ученых по физике, математике, информатике и экологии наши учащиеся завоевали 2 золотые медали, 1 серебряную и 3 бронзовых медали, а также получили специальный приз за лучшую презентацию доклада.На состоявшемся в июне 2016 г. в России XIX Международном турнире юных физиков команда Республики Беларусь завоевала бронзовые медали. На VIII международном турнире юных математиков в июле 2016 г. в России наша команда завоевала серебряные медали.

Важнейшим элементом системы государственной поддержки одаренных учащихся и студентов является специальный фонд Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. За 20 лет существования фонда были вынесены решения о присуждении более 33 тыс. поощрений учащимся и студентам, добившимся наивысших результатов на республиканских и международных интеллектуальных состязаниях. В 2016 году совет фонда принял решение о поощрении 
2 178 человек (1 972 учащихся, студентов, курсантов, 206 педагогических работников) и 4-х научных, интеллектуальных и творческих объединений учащихся и студентов на общую сумму 610 338 рублей. 

В 2016 году 115 учащихся и 20 педагогов Могилевской области  удостоены поощрений специальным фондом Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся; 24 – ежегодных специальных премий облисполкома в социальной сфере в размере 50 базовых величин; 74 победителя заключительного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам и 76 педагогов, тренеров команд, их подготовивших, – ежегодных премий облисполкома.

Ежегодно практически каждый второй школьник в Могилевской области принимает участие в этапах республиканской олимпиады по учебным предметам. За 20 лет представителями области завоевано 30 медалей различного достоинства на международных предметных олимпиадах, что повышает престиж не только области, но и национальной системы образования. Последние пять лет Могилевская область среди лидеров в командном зачете по итогам олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». В 2016 году три из шести участниц олимпиады награждены дипломами I и II степени. По итогам республиканских олимпиад по учебным предметам участниками команд области в 2016 году получено 74 диплома, в 2015 году – 75. Это четвертое место в общекомандном зачете среди областей республики.

Должное внимание в области уделяется исследовательской деятельности школьников. Этому способствует участие в конкурсах работ исследовательского характера. На протяжении трех лет команда области стабильно улучшает результаты участия в конкурсе исследовательских работ. Так, в 2016 году на республиканском уровне представителями Могилевщины завоевано 16 дипломов (2015 год – 14 дипломов, 2014 год –10).

Совершенствование организации образовательного процесса (новые учебные программы, создание современных учебников)В Беларуси поэтапно по всем учебным предметам вводятся обновленные учебные программы, учитывающие межпредметные связи и имеющие практическую (практикоориентированную) направленность. 

Профильное обучение в организовано в 160 (55%) учреждениях образования Могилевской области. Всего профильным обучением охвачено 50% учащихся Х классов и 44% – XI классов. Функционируют 34 класса педагогической направленности. Для выпускников профильных классов педагогического направления при поступлении на педагогические специальности с 2017 года вводятся льготы: зачисление на дневную бюджетную форму получения высшего педагогического образования будет осуществляться по результатам собеседования.В последние годы процент поступления выпускников в учреждения высшего образования стабилен и составляет 56-58%.

В 2016 году 27% выпускников средней школы Могилевской области имели средний балл аттестата более 8,5, что выше показателя 2010 года на 11%. Аттестаты особого образца с награждением золотой или серебряной медалью получили 311 выпускников XI классов, свидетельства об общем базовом образовании с отличием – 396 выпускников IX классов. Представителями области достигнуто 32 максимальных результата (100 баллов) на централизованном тестировании, наибольшее количество за все время: 9 – по обществоведению, по 5 – по русскому и иностранным языкам, по 4 – по белорусскому языку и физике, 3 – по истории Беларуси, по 1 – по биологии и математике.

Организация шестого школьного дня

Посещение учащимися мероприятий шестого школьного дня осуществляется на добровольной основе. Как правило, в субботний день в учреждениях образования заняты от 40% до 80% обучающихся. Наиболее активны в различных мероприятиях учащиеся V–IX классов, учащиеся X–XI классов отдают предпочтение факультативным занятиям, спортивным секциям, мероприятиям профориентационного характера.

В шестой школьный день могут проводиться итоговые мероприятия предметных недель, научно-практические конференции, интеллектуальные конкурсы, фестивали и иные образовательные и культурные мероприятия для учащихся, а также экскурсии и туристические походы в соответствии с перечнем рекомендуемых Министерством образования для посещения обучающимися экскурсионных объектов и туристических маршрутов.

В шестой школьный день в Могилевской области организована работа факультативных занятий воспитательной направленности для      2 375 учащихся, функционируют клубы юных друзей милиции, юных инспекторов движения, юных спасателей-пожарных, отряды милосердия, волонтерские отряды для 9 782 учащихся. Функционируют объединения по интересам, преимущественно туристско-экскурсионного, спортивного и художественного профилей, для 17 031 учащегося. Кроме того организованы физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия с учащимися, общеклассные, общешкольные спортивные соревнования, состязания. Также на базе 42 учреждений дополнительного образования детей и молодежи области организовано более 4 тысяч объединений по интересам, из них 1469 функционируют в шестой школьный день. В работу объединений в субботний день вовлечены около 20 тысяч учащихся.

Каждое учреждение образования с учетом интересов участников образовательного процесса, потенциала социокультурной сферы имеет свою систему организации шестого школьного дня и может самостоятельно определять мероприятия, регулировать расписание факультативных, стимулирующих и поддерживающих занятий, объединений по интересам, проведение консультаций учителей-предметников в этот день.

Вступительная кампания 2017 года

По предварительным данным, в 2017 году выпуск девятиклассников составит 87,3 тыс. человек (в 2016 году – 90,7 тыс. человек), выпуск одиннадцатиклассников – 57,8 тыс. человек (в 2016 году – 57,4  тыс. человек).
В 2017 году прием для получения профессионально-технического образования будет осуществляться в соответствии с Правилами приема, утвержденными постановлением Правительства Республики Беларусь от 14.07.2011 № 953, нормы которых являются стабильными на протяжении последних лет.

Прием на уровень среднего специального образования в 2017 году будет осуществляться в соответствии с Правилами приема, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 07.02.2006 № 80 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 09.01.2017 № 4). 

Главные новшества для абитуриентов, выпускников IX классов:

четко установлен порядок формирования конкурса на основе суммы среднего балла документа об образовании и результатов вступительных испытаний по специальности (при их наличии);

при поступлении по конкурсу среднего балла свидетельства об образовании учитывается отметка только по профильному предмету (не ниже 4-х).

Прием на уровень высшего образования будут осуществлять 
42 государственных и 9 частных вузов. В УВО на дневную бюджетную форму обучения планируется принять 22,3 тыс. человек (2016 год – 22,5 тыс. человек), на заочную бюджетную форму – 4,9 тыс. человек (2016 год – 5,3 тыс. человек). 

В 2017 году будет предусмотрен расширенный набор в вузы на дневную бюджетную форму обучения по специальностям, связанным с развитием энергетики, биотехнологий, робототехники, автоматизации, физики, математики, астрономии, космических технологий, 3D-технологий, нанотехнологий, фармацевтики, экологии и иными перспективными направлениями. Прием на платной основе для получения образования в дневной форме планируется на уровне 16,4 тыс. человек (2016 год – 17,4 тыс. человек), в заочной форме – 18,1 тыс. человек (2016 год – 19,8 тыс. человек). Контрольные цифры приема в учреждения высшего образования на 2017 год в разрезе специальностей и форм получения образования будут утверждены и доведены до общественности до 1 апреля 2017 г. Указом Президента Республики Беларусь от 09.01.2017 № 4 внесены изменения и дополнения в Правила приема лиц для получения высшего образования I ступени, утвержденные Указом Президента Республики Беларусь от 07.02.2006 № 80 (далее – Правила приема).

Основные особенности приемной кампании в вузы 2017 года:

введение нормы, разрешающей сдачу четвертого вступительного испытания в форме ЦТ. По желанию абитуриента предоставляется право дополнительно сдать одно вступительное испытание в форме ЦТ. При этом норма зачисления по результатам трех вступительных испытаний (государственному языку (на выбор) и двум профильным вступительным испытаниям) сохранена. В общий конкурсный балл абитуриента, как и прежде, включен средний балл документа об образовании;

действие сертификатов ЦТ в течение двух лет. Полученные в 2017 году оригиналы сертификатов ЦТ можно будет использовать в следующем году;

зачисление выпускников учреждений среднего специального образования, поступающих для получения высшего образования в сокращенный срок, по результатам двух профильных вступительных испытаний и среднего балла документа об образовании (без сдачи ЦТ по языку);
введение трех резервных дней для участия в ЦТ (для абитуриентов, по уважительной причине не прошедших ЦТ в основные дни).

Право поступления без вступительных испытаний на определенные специальности имеют победители олимпиад, конкурсов, чемпионатов (учебных, творческих, спортивных), обладатели аттестата об общем среднем образовании с награждением золотой, серебряной медалью, ”красного“ диплома о среднем специальном, профессионально-техническом образовании, лауреаты специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся. 
Без вступительных испытаний на педагогические специальности, перечень которых устанавливается Министерством образования, зачисляются выпускники, прошедшие обучение в профильных классах педагогической направленности, при наличии в документе об образовании отметок не ниже 7 (семи) баллов по всем учебным предметам и отметок не ниже 8 (восьми) баллов по профильным учебным предметам. При этом абитуриентам необходимо иметь рекомендации педагогического совета учреждения образования, которое они закончили, и пройти собеседование, а также обязательно работать по распределению не менее пяти лет.

В части проведения в 2017 году ЦТ планируется организовать: 

· регистрацию абитуриентов – со 2 мая по 1 июня;

· основной этап ЦТ – с 12 июня по 2 июля;

· регистрацию абитуриентов на резервные дни – с 30 июня по 3 июля;

· резервные дни – 6, 8,10 июля;

· время работы пунктов регистрации – с 9.00 до 19.00 (в субботние воскресные и праздничные дни – с 9.00 до 18.00).

Постановления Министерства образования ”О проведении централизованного тестирования по учебным предметам в 2017 году“ и  
”О сроках вступительной кампании в УВО в 2017 году“ будут утверждены не позднее 1 апреля 2017 г. 

Ежегодно на сайте Министерства образования работает рубрика ”Абитуриенту“. В целях оказания помощи абитуриентам, родителям и общественности в получении информации по приему в Министерстве образования будет организована работа телефонной ”горячей линии“. Во время вступительной кампании на сайтах УО размещается информация о ходе приема документов, которая обновляется ежедневно не реже одного раза в 3 часа работы приемной комиссии (12.00, 15.00, 18.00). 

Распределение (направление на работу) выпускников государственных учреждений

Процедура распределения выпускников (определения места работы) осуществляется как в целях социальной защиты выпускников, так и для удовлетворения потребности отраслей экономики и социальной сферы в специалистах, рабочих, служащих.

Справочно: Вопросы распределения (направления на работу) выпускников государственных учреждений образования находятся в компетенции учреждений образования. 

Распределению подлежат выпускники, получившие высшее образование за счет бюджетных средств, а также высшее образование I ступени, не менее половины срока обучения которых финансировалось за счет бюджетных средств и осуществлялось в дневной форме получения образования, за исключением лиц, на момент распределения обучающихся в вечерней или заочной форме и работающих по получаемой специальности, а также обучавшихся на условиях целевой подготовки. ”Целевики“ направляются на работу в соответствии с заключенными договорами о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего). В 2016 году практически всем студентам было предоставлено первое рабочее место (свыше 95%).
В 2017 году количество студентов выпускных курсов государственных вузов, которые обучаются на I ступени высшего образования (специалисты) за счет средств республиканского бюджета, составляет примерно 32,9 тыс. человек. Из них 25,0 тыс. выпускников дневной формы получения образования будет подлежать распределению (в 2016 году – 19,6 тыс.). 
По окончании обучения в УО выпускникам, получившим свидетельство о направлении на работу, предоставляются гарантии и компенсации: трудоустройство в соответствии с полученной специальностью и присвоенной квалификацией; отдых продолжительностью 31 календарный день, а выпускникам, направленным для работы в качестве педагогических работников, – 45 календарных дней; компенсации в связи с переездом на работу в другую местность в соответствии с законодательством о труде; денежная помощь, размер, источники финансирования и порядок выплаты которой определяются Правительством Республики Беларусь, и др.

Справочно. Молодым специалистам, молодым рабочим (служащим) областные, Минский городской Советы депутатов, наниматели в соответствии с законодательством могут устанавливать денежную помощь, выделять средства с целью компенсации затрат на наем жилых помещений. Выпускники, которым предоставлено место работы путем распределения, обязаны отработать на данном рабочем месте установленные сроки – 
как правило, от 2 до 5 лет (для ”целевиков“). Предусмотрено возмещение средств, затраченных государством, в случае нарушения условий договора о подготовке специалиста. 

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2016 ГОД

По итогам 2016 года объем валового регионального продукта (далее – ВРП) составил 6,8 млрд. рублей, или 97,4% к уровню 2015 года при задании 100,4%. При этом его удельный вес в валовом внутреннем продукте республики увеличился с 7,1% в 2015 году до 7,3% в анализируемом периоде.

Темп производительности труда по ВРП составил 99,5% при годовом задании 101,6%. Соотношение индексов производительности труда и реальной заработной платы сложилось на уровне 1,05 (по республике 1,03). В 2016 году в области сложилась устойчивая динамика роста объемов промышленного производства – с 97,1% за январь-апрель до 101,2% по итогам года. Это позволило обеспечить положительный в клад в формирование ВРП за январь-декабрь 2016 г. в размере 0,3%. Кроме того, на протяжении 2016 года в области выполнялся норматив запасов готовой продукции по кругу организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам государственного управления – на 1 января 2017 г. соотношение запасов и объемов производства составило 20,3% при нормативе 30%. 

Рост объемов производства обеспечен и в сельскохозяйственной отрасли – за январь-декабрь 2016 г. объем производства продукции во всех категориях хозяйств составил 105,7%. (+0,8% в ВРП). За 2016 год в сельскохозяйственных организациях области в сравнении с 2015 годом возросли объемы выращивания и реализации птицы на 1,7 процента и 2,6 процента соответственно, производство зерновых и зернобобовых на 0,2 процента, сахарной свеклы в 2,6 раза. 

Средний удой молока от коровы составил 4 105 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота (далее – КРС) 
506 граммов («плюс» 9 граммов). По состоянию на 1 января 2017 г. в сравнении с аналогичной датой 2016 года возросла численность поголовья свиней на 0,5 процента.  За январь-декабрь объем СМР (без монтажа оборудования) в целом по области снизился на 210,4 млн. рублей, или на 24,5% в сопоставимых ценах. Влияние секции «Строительство» на темп роста ВРП за январь-декабрь составило «минус» 2,4%. 

Отрицательный вклад торговли в ВРП в отчетном периоде составил «минус» 0,5%. Объем розничного товарооборота в сравнении с январем-декабрем 2015 г. сократился на 5,4 п.п. и составил 94,6%, оптового – на 2,8 п.п. и составил 97,2%. Вместе с тем, за декабрь 2016 года объемы оптового товарооборота удалось прирастить на 0,4 п.п. (январь-ноябрь 96,8%).  

За январь-декабрь 2016 г. в области организовано 1409 ярмарок, товарооборот которых составил 6,7 млн. рублей (что на 305 ярмарок и на 2,5 млн. рублей больше по сравнению с 2015 годом); проведено 1566 выставок-продаж с товарооборотом 9,8 млн. рублей (плюс 77 и 8,67 млн. рублей соответственно); 7755 распродаж с товарооборотом 42,0 млн. рублей (плюс 1024 и 20,4 млн. рублей). 
Внешнеэкономическая деятельность региона в 2016 году основывалась на принципе многовекторности, о чем свидетельствуют торговые связи со 119 странами мира. Экспортные поставки осуществлялись в 106 стран, в том числе на новые рынки 13-ти стран (Албанию, Боливию, Гану, Гватемалу, Камерун, Кению, Кувейт, Ливан, Мозамбик, Оман, Танзанию, Черногорию, Эфиопию). При этом основными экспортными позициями выступали: шины, мебель и плита ДСП, лифты, цемент, тара пластмассовая, синтетические волокна и нити, мясомолочная продукция.

Выполнено задание по темпу роста экспорта товаров (без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, а также нефти и нефтепродуктов)  фактически 110,7% при задании 105,3%. За 2016 год увеличены объемы экспорта товаров в Австрию (на 72%), Бангладеш (в 19 раз), Грецию (в 36 раз), Замбию (в 2 раза), Израиль (в 3 раза), Канаду (в 7 раз), Объединенные Арабские Эмираты (почти в 3 раза) и др.

За январь-декабрь 2016 года в экономику области привлечено 241,7 млн. долларов иностранных инвестиций (в январе-декабре 2015 года – 202,8 млн. долларов), из них прямых – 167,0 млн. долларов (январь-декабрь 2015 года – 171,3 млн. долларов). 

При этом объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) за январь-декабрь 2016 года составил 29,2 млн. долларов (при задании 80 млн. долларов). За 2016 год заключено 18 инвестиционных договоров на сумму 63,3 млн. рублей, в то время как в 2015 году – 10 договоров на сумму 36,09 млн. рублей. По состоянию на 1 января 2017 г. завершена реализация 109 инвестиционных проектов, по которым освоено 603,3 млн. рублей, или на 35,3 % больше первоначально заявленного объема инвестиций. В стадии реализации находится 60 инвестиционных договоров, освоено 764,9 млн. рублей (100,8% к заявленному объему).

В 2016 году на территории Могилевской области введено в эксплуатацию 322,5 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, или 100,8 процентов к заданию года (320 тыс.кв.метров). С государственной поддержкой построено 78,1 тыс.кв.метров, или 102,7 процента к заданию года (76,0 тыс.кв.метров), в индивидуальном жилищном строительстве – 110,1 тыс.кв.метров, или 34,1 процента от общего ввода жилья в 2016 г. За счет собственных средств граждан и организаций введено в эксплуатацию 226,0 тыс.кв.метров жилья. В юго-восточном регионе Могилевской области введено в эксплуатацию 35,4 тыс.кв.метров, или 107,3 процента к заданию года (33,0 тыс.кв.метров).

В 2016 году принимались меры по стабилизации финансового состояния организаций области, в результате чего область вышла на положительный финансовый результат с суммой прибыли за январь-декабрь 2016 года 19,2 млн. рублей, тогда как за 2015 год сумма убытков  составляла 148,5 млн. рублей. 

За 2016 год 680 организаций области, или более 83% от общего количества организаций, сработали без убытков. С убытками сработали 136 организаций или 16,7 процента от общего количества организаций области и их количество с начала 2016 года сократилось на 62 субъекта хозяйствования.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области за 2016 год составила 612,3 рубля, в декабре - 666,0 рублей. Темп ее роста  к соответствующим периодам 2015 года составил: номинальной - 105,6% и 108,1%, реальной  - 94,5% и 97,7%  соответственно. 

ПРОФИЛАКТИКА ПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ИХ НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ
Органами внутренних дел Могилевской области во взаимодействии со всеми заинтересованными субъектами профилактики на постоянной основе проводятся организационные и практические мероприятия по недопущению наркотизации населения, в том числе молодежи.  Наметилась устойчивая тенденция снижения количества передозировок наркотиками, в том числе среди несовершеннолетних (2014 год – 22, 2015 год – 11, 2016 год – 4). При этом факты передозировок, повлекших смерть несовершеннолетних, в прошедшем году допущены не были.

Более чем на 40% снизилось количество наркопреступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии. Почти в 3 раза уменьшилась масса изъятых курительных смесей, содержащих в своем составе психотропные вещества, распространение которых на территории области было одним из проблемных вопросов в 2014 году. Вместе с тем, по-прежнему волнует проблема вовлечения в среду наркомании новых потребителей. Из года в год в сети наркомании попадают все новые и новые жертвы, и самое страшное, что уязвимой частью населения становится молодежь. 
Большой популярностью среди молодежи пользуются различные виды курительных смесей, которые содержат в себе сильнодействующие психотропные вещества и вызывают наркотическую зависимость буквально после первого раза их употребления. Нередко употребление курительных смесей приводит к тяжелым последствиям, т.е. передозировке наркотиками. В этом случае люди попадают в больницу с отравлением или умирают. Следует отметить, что легальных, т.е. не запрещенных наркотиков, в том числе курительных смесей, на территории Республики Беларусь НЕТ! В нашей стране ВСЕ они ЗАПРЕЩЕНЫ!
При обнаружении наркотических средств необходимо обращаться в органы внутренних дел. Лицо, добровольно сдавшее наркотическое средство, либо психотропное вещество, освобождается от уголовной ответственности.

Последствия потребления наркотиков. 
У лиц, потребляющих наркотики со временем появляется синдром зависимости – главный признак всех наркологических заболеваний, составной частью которого является влечение к наркотику. Далее происходит глубокая перестройка обменных процессов в организме и для его нормального функционирования требуется постоянное стимулирование наркотическими средствами или психотропными веществами. 
При потреблении наркотиков возникают психические нарушения, которые перестраивают всю жизнь человека. Это и опустошение психики, снижение интересов, развитие слабоумия. Со временем разрушается центральная нервная система человека и, как следствие, происходит деградация личности. У лиц, потребляющих наркотики, отмечается высокий суицидальный риск (примерно в 20 раз больше, чем у здоровых людей). Кроме этого, длительный прием наркотиков приводит к повреждению внутренних органов человека. Нарушается работа почек, печени, сердца.

Продолжительность жизни Негативным последствием употребления наркотиков является преждевременная смертность. Наиболее частые причины смерти наркоманов это передозировки, несчастные случаи, самоубийства, насилие, травмы, хронические отравления организма, СПИД.
Риск преждевременной смерти у мужчин увеличивается в 5 раз, для женщин – в 11 раз. Причем смертность наступает в основном в молодом возрасте (средний возраст умерших – 36 лет).Также, в последнее время среди молодежи стало популярно потребление такого вещества как насвай, основным компонентом которого, являются махорка или табак. И хотя данное вещество не относится к числу наркотиков, его употребление наносит значительный вред организму. Это отражается на психическом развитии – снижается восприятие и ухудшается память, дети становятся неуравновешенными. По данным онкологов, 80% случаев рака языка, губ и других органов полости рта, а также гортани, связаны с потреблением насвая. Употребление насвая быстро переходит в привычку, становится нормой и в данном случае велика вероятность того, что в ближайшем будущем человек, употребляющий насвай, попробует наркотики.

Ответственность, наступающая за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ С 1 января 2015 года вступил в силу Декрет № 6 от 28 декабря 2014 года «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков». Данный нормативный акт ввел усиление ответственности за отдельные преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. По некоторым преступлениям возраст привлечения к уголовной ответственности снижен с 16 до 14 лет. Предусмотрена уголовная ответственность за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков сроком до 25 лет лишения свободы.

Ответственность, предусмотренная уголовным кодексом Республики Беларусь

1. За потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов предусмотрен арест или ограничение свободы на срок до 2 лет;

2. Незаконное хранение наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов наказывается лишением свободы на срок до 5 лет;
3. За незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусмотрено лишение свободы на срок до 25 лет с конфискацией имущества.

Основным сырьем для изготовления наркотических средств растительного происхождения («марихауна», «опий») в Могилевской области являются наркосодержащие растения мака и конопли. В связи с чем, с целью выявления посевов таких растений, правоохранительными органами ежегодно проводится специальная программа «Мак». Только в прошлом году было выявлено более 1800 фактов незаконных посевов на общей площади более 22 гектар.
Следует отметить, что за незаконный посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком  до 15 лет.

Ответственность, предусмотренная кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях 1. За посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ, запрещенных к возделыванию растений или грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 20-ти базовых величин. 2. За незаконные действия с некурительными табачными изделиями (насвай), предназначенными для сосания или жевания, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 45-ти базовых величин.
ЛЕД. ПОДТОПЛЕНИЯ. ПАЛЫ ТРАВЫ  Тонкий лед. Наступившая весна радует теплой погодой. Однако любителей подледной рыбалки  совсем не пугает то, что с каждым днем лед на водоемах становится все тоньше. Пренебрежение элементарными правилами безопасности, может привести к нежелательным последствиям, а порой к трагедии. В Могилевской области жертвами «ледяной» воды стали 3  человека. 
Особую тревогу вызывают дети, с наступлением каникул у которых появится масса свободного времени. К сожалению не все их игры безопасны. Пример: 23 февраля 2009 года  в районе автомобильного моста через реку Днепр по пр-ту Шмидта в г. Могилеве, под лед провалились двое мальчишек, учащихся 4 –го класса одной из средних школ г. Могилева. Не послушав наставлений родителей, друзья отправились на реку. Лед у берега уже был тонким и сначала один мальчик провалился под лед. Второй, пытаясь ему помочь, тоже ушел под воду. Итог трагичен: оба мальчика погибли. 

Подтопления. Чтобы избежать нежелательных последствий, жителям наиболее подтапливаемых зон следует основательно подготовиться к паводковой ситуации. 
В случае обнаружения подтопления, немедленно обращайтесь в комиссию по ЧС городских (районных) исполнительных комитетов или в коммунальную службу для оказания Вам необходимой помощи. Не оставайтесь равнодушны к своим престарелым соседям, родственникам, нуждающимся в Вашей поддержке, позаботьтесь о них и о безопасности их имущества. 

 Палы травы Теплая сухая погода становится для граждан знаком для начала наведения порядка на приусадебных участках. Вот только не всегда это наведение безопасно. Горят дома, строения, а иногда стихия забирает и жизни. За 2016 год в Могилевской области произошло 272 пожара сухой растительности на общей площади 177 га, 30 пожаров леса на площади 16,7 га, 6 пожаров торфа, площадь возгорания которых  превысила 3  га. 
Весной 2016 года по причине выжигания сухой растительности в жилом фонде произошло 5 пожаров, в результате которых повреждено 2 жилых дома, 6 надворных построек. Погиб 1 человек и 1 травмирован. Пример: 5 апреля ближе к вечеру, сжигая мусор на своем приусадебном участке, 76-летний житель д. Каничи Костюковичского района поскользнулся и упал в костер. С термическими ожогами 7 % тела он был госпитализирован.  Чтобы не оказаться в числе погорельцев, прежде чем поднести горящую спичку к траве, знайте, согласно статье 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях, за  выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов, виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. Также разведение костров в запрещённых местах влечёт предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. 
Допускается контролируемое разведение костров для сжигания мусора и  отходов. Для этого необходимы следующие условия: безветренная погода, емкость с водой объемом не менее 10 литров, штыковая лопата, очищенная от верхнего слоя почвы площадка (шириной не менее 0,25 м.), расстояние от которой должно быть не менее 10 метров до строений, 25 метров до  лесного массива и 30 метров до скирд сена и соломы.  Мангал или гриль устанавливают как минимум на расстоянии 4 метров от дома. Берегите себя, своих близких, жилье и природу! 
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ. ЗАЩИТА ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ 
На протяжении последнего десятилетия во всем мире увеличилось количество стихийных бедствий, которые причиняют все более серьезный ущерб населению и юридическим лицам. Такие природные явления не обходят стороной и Республику Беларусь. Как восстановить дом и домашнее имущество после стихийного бедствия?  Без страхового полиса – только за свои деньги. Сегодня владельцы индивидуальных жилых домов имеют возможность застраховать свое жилье в обязательном и добровольном порядке. Главное отличие обязательного страхования от добровольного –  это то, что в обязательном порядке на страхование принимается только жилой дом и примыкающие к нему постройки. Страховая сумма по обязательному страхованию строений составляет лишь 50 процентов от их стоимости.  Это значит, что при наступлении страхового случая ущерб будет возмещен только наполовину. Отдельно стоящие хозяйственные постройки (сараи, бани, гаражи, заборы, беседки) обязательному страхованию не подлежат и могут быть застрахованы только в добровольном порядке. 

Как действовать застрахованному лицу при наступлении того или иного события? При наступлении какого-либо события страхователь                                (выгодоприобретатель, ответственное лицо, уполномоченное лицо)  должен незамедлительно заявить в соответствующие компетентные органы (аварийную службу, жилищно-эксплуатационную организацию, государственную пожарную службу, внутренних дел и т.п.) и в течение 3-х рабочих дней сообщить в страховую компанию или ее представителю о причиненном ущербе, а также сохранить до составления акта осмотра  специалистом страховой компании поврежденное имущество в том виде, в котором оно оказалось после происшедшего события.    С приходом весны граждане всех возрастов активно начинают использовать в качестве средства передвижения велосипеды. Использование данного вида транспорта сопряжено с определенными рисками для здоровья и имущества (как своего, так и третьих лиц). С недавних пор Белгосстрах предлагает новый вид страхования, не имеющий аналогов на страховом рынке республики, это добровольное страхование безопасности велосипедистов. Страхование действует в пределах территории РБ и включает в себя страхование велосипеда, лиц, управляющих велосипедами, и ответственности этих лиц за вред, причиненный жизни, здоровью, имуществу потерпевших при управлении велосипедом. Страховым случаем является:  утрата велосипеда в результате хищения; причинение вреда жизни или здоровью велосипедиста в результате несчастного случая, повлекшее тяжкие телесные повреждения, установление инвалидности либо смерть; причинение вреда жизни, здоровью, имуществу потерпевших (третьих лиц) при управлении велосипедом. Страхование – это спокойствие и уверенность в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества.
