Эксплуатация электрооборудования

Многие домовладельцы и квартиросъёмщики спасаются от холода при помощи различных электронагревательных приборов, часто кустарного производства. Именно они, становятся потенциальными источниками пожаров, а иногда и виновниками гибели людей. 

Так, 59-летний житель д. Любоничи Кировского района, для того, чтобы не беспокоить престарелую мать частыми посиделками с друзьями, оборудовал под жилье баню. А так как печь в бане была неисправна, для обогрева помещения использовал самодельный электрический обогреватель. 7 января вечером его навестили друзья, а уже около 6 часов утра 8 января соседка, обнаружив горение бани, вызвала спасателей. К сожалению, слишком поздно. Мужчина погиб. Предварительная причина произошедшего – короткое замыкание электрообогревателя. 

В связи с произошедшей трагедией, в очередной раз напоминаем Вам, что: При эксплуатации электрооборудования запрещается:

- применять для защиты электросетей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту не заводского (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки»);

- эксплуатировать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;

- применять для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы «кустарного» изготовления;

- пользоваться поврежденными (неисправными) розетками, выключателями, аппаратами защиты и другим электрооборудованием;

- оставлять без присмотра включенные электроприборы;

- применять абажуры из бумаги, материи и других горючих материалов;

- оклеивать и окрашивать электрические провода;

- устанавливать нагревательные приборы на сгораемые основания без подставок. 
