                                                 Электробезопасность 

     при осуществлении рыбной ловли вблизи воздушных линий электропередач.
Но территории Чериковского района имеется 15 мест пересечения воздушных линий электропередач с реками и озерами. С наступлением теплых весенних дней десятки любителей рыбной ловли потянулись к рекам и  при удачной рыбалке  порой забывают об элементарных правилах  электробезопасности при осуществлении рыбной ловли находясь под линиями электропередач и часто становятся жертвами по личной халатности. 
Уже в течении апреля, мая месяца в Республике произошло ряд несчастных случаев с населением при осуществлении  рыбной ловли вблизи воздушных линий электропередач:

- 14.04.2018г работниками Долголесского лесничества Гомельского лесхоза в районе д. Рудня- Маримовичи на берегу мелиоративного канала в месте пересечения с ВЛ-110кВ в пролете опор был обнаружен мужчина пожилого возраста без признаков жизни. При уточнении обстоятельств произошедшего было установлено, что на берегу мелиоративного канала в месте пересечения с ВЛ-110кВ лежит сильно деформированное и оплавленное удилище, вокруг обгоревшая сухая трава. На проводах  ВЛ видны четкие следы оплавления на одной из фаз.
-09.05.2018г несчастный случай произошел с жителем г. Молодечно получившим электротравму  около н.п Замостье вблизи р. З.Березина в месте пересечения воздушной линии.  По результатом осмотра места происшествия , а также со слов представителей следственного комитета и свидетелей происшедшего было установлено, что в пролете опор ВЛ-35кВ пострадавший произвел касание удилищем проводов. В результате чего им была получена электротравма. Пострадавший был доставлен свидетелями произошедшего в больницу н.п Березинское, где была констатирована биологическая смерть пострадавшего.
09.05.2018г в г. Минске по ул. Радиальная в гаражном кооперативе попал под напряжение человек, о чем было сообщение диспетчеру ЦДС РУП «Минскэнерго». При прибытии на место происшедшего работниками РУП «Минскэнерго» по результатам осмотра места происшествия обнаружены следы перекрытия в пролете опор на проводе одной из фаз КВЛ-110кВ, также обнаружены следы перекрытия на металлическом гараже. Дальнейшим расследованием было установлено, что владелец гаража  углепластиковым удилищем длиной приблизительно-7метров, приблизился на недопустимое расстояние к одной из фаз КВЛ-110кВ и попал под напряжение. Пострадавший был доставлен в учреждение здравоохранения «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи» в сознании. На территории гаражного кооператива и вблизи его водоемы отсутствуют.
20.05.2018г несчастный случай с рыбаком произошел в Дрогичинском районе Брестской области  вблизи н.п Новоселки. Со слов очевидцев было установлено, что компания рыбаков в составе  которой был пострадавший осуществляла рыбную ловлю на обводном канале Днепро-Бугского рыбхоза. Уже в сумерках окончив рыбную ловлю пострадавший не складывая удилище, направился к автомобилю. Проходя в пролете  опор ВЛ-10кВ споткнулся об искусственную насыпь, приблизился удилищем  на недопустимое расстояние к проводу ВЛ-10кВ в результате чего попал под напряжение и был смертельно поражен электрическим током
Воздушные линии электропередачи могут проходить по береговой зоне, пересекать различные водоемы и реки. Поэтому надо быть внимательными и осторожными  при ловле рыбы удочками, спиннингами, чтобы во время ловли не зацепить удочкой или леской электрические провода. Нельзя проходить с разложенной удочкой под проводами  линий электропередач.

При поражении человека электрическим током умейте оказать пострадавшему первую помощь, заключающуюся в первую очередь в быстром освобождении его от действия электрического тока и проведения реанимационных действий. При необходимости- срочно вызвать врача. При оказании первой помощи дорога каждая секунда. Чем больше времени человек находится под действием тока, тем меньше шансов на его спасение.

Личная бдительность и соблюдение элементарных правил гарантирует Вашу безопасность.
 Начальник   Чериковской районной энергоинспекции 

 филиала «Энергонадзор» РУП «Могилевэнерго».                                 Н.В Леонов
