Граждане, вырубившие елочку в зоне отселения, т.е. на территории свыше 15ku/км2, рискуют многим.
Каждое время года по-своему хорошо и любимо людям. Не исключением является и зима со своим пушистым снегом, бодрящими морозами, а главное праздниками: Рождеством и Новым Годом, где взрослые и дети дарят и получают подарки, мечтают о волшебстве, строят свои планы на лучшее будущее. 

    В связи с предстоящим Рождеством и Новым Годом Администрацией зон отчуждения  и отселения поставлена задача: в квартирах граждан и       общественных местах (в клубах, конторах, школах, детсадах,  торговых точках) не должно быть елочек, вывезенных из зон отселения. Выполняя это требование, работниками лесхоза, совместно  со специалистами Администрации зон отчуждения и отселения, сотрудниками экологической инспекции и милиции разработаны мероприятия и графики проведения рейдов по охране леса, предотвращению незаконных рубок деревьев хвойных пород.
    Хотелось бы предупредить руководителей предприятий, организаций хозяйств района, что заготовка новогодних елей производится по разрешению лесничеств в зоне с плотностью загрязнения почв радиоцезием  до 5ku/км2, а граждане могу приобрести елочку на городском рынке или на территориях баз Веремеевского, Езерского, Лименского, Чериковского лесничеств, которые будут заниматься их продажей для населения.
Граждане, вырубившие елочку в зоне отселения, т.е. на территории свыше 15ku/км2, рискуют многим. Во-первых, они умышленно несут в дом своим детям и внукам радионуклиды. Во-вторых, при задержании на них составляются сразу два административных протокола: за нарушение требований лесного законодательства и за несоблюдение Закона Республики Беларусь «О правовом режиме территорий,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС». 
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