Информация
о состоянии производственного травматизма, соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Чериковского района за январь-сентябрь 2016 года.
Как показал анализ производственного травматизма, проведенный Кричевским межрайонным отделом Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда (далее – Отдел), за январь-сентябрь 2016 года в организациях, а также на предприятиях малого бизнеса Чериковского района несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.
В организациях осуществляющих производственную деятельность на территории Чериковского района за январь-сентябрь 2016 года государственными инспекторами труда Отдела проведено 28 проверок по соблюдению законодательства о труде и об охране труда. По результатам проведенных проверок было выдано 13 требований (предписаний) на устранение 419 нарушений законодательства о труде и об охране труда. За неисполнение должностных обязанностей по соблюдению трудового законодательства, созданию здоровых и безопасных условий труда, привлечено к административной ответственности в виде штрафа 40 должностных лиц, а также 14 нанимателей.  Запрещена эксплуатация 26 единиц оборудования, не отвечающего требованиям безопасной эксплуатации и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих. По требованию государственных инспекторов труда привлечено к дисциплинарной ответственности 23 должностных лица. 
За январь-сентябрь 2016 года в Отдел поступило всего 5 обращений граждан (в 2015 –  5), из которых устных обращений – 1 (в 2015 – 1), письменных - 4 (в 2015 – 4). Из общего числа поступивших обращений по сравнению с аналогичным периодом 2015 года количество устных и письменных обращений осталось на прежнем уровне.

В ходе проведения проверок (плановых и внеплановых), а также рассмотрения обращений граждан наиболее часто встречаемыми нарушениями законодательства о труде являются: порядок приема на работу (часть 4 статьи 25 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК)); оплата труда, в том числе несвоевременная выплата заработной платы (часть 1 статьи 73 ТК), сумм, причитающихся при увольнении с работы (часть 1 статьи 77 ТК) и среднего заработка за время трудового отпуска работника (статья 176 ТК); нарушения порядка привлечения к дисциплинарной ответственности (статья 199 ТК); нарушения порядка предоставления трудовых отпусков (статья 169 ТК, часть 1 статьи 168, часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК). 
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