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Справка об итогах исполнения бюджета
Чериковского района за 1 квартал 2018 года.
Доходы бюджета района за I квартал 2018 год составили 5 766,2 тыс. рублей, расходы профинансированы на 5 972,1 тыс. рублей, дефицит сложился в сумме 205,9 тыс. рублей.Дефицит образовался в связи с направлением на расходы остатков средств, образовавшихся на начало финансового года.

По Чериковскому району за I квартал 2018 год поступило в бюджет всех уровней 3 313,7 тыс. рублей, что на 1 322,0 тыс. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года, темп роста составил 166,4%. 

В республиканский бюджет поступило 285,1 тыс. рублей, в областной бюджет – 156,0 тыс. рублей, в районный бюджет – 2 872,6 тыс. рублей. 

В реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен 104,7%) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступления в целом по району больше на 1 228,3 тыс. рублей, в том числе:

по республиканскому бюджету – меньше на 39,2 тыс. рублей;

по областному – увеличение на 23,1 тыс. рублей;

по районному – увеличение на 1 244,4 тыс. рублей.

В районный бюджет за I квартал 2018 год поступило 2 872,6 тыс. рублей, что на 1 317,5 тыс. рублей, больше, чем за аналогичный период прошлого года, темп роста в действующих условиях к уровню прошлого года составил 184,7%, в реальном выражении поступило на 1 244,4 тыс. рублей больше и темп роста составил 176,4%. 

В доходах консолидированного бюджета района налоговые доходы составляют 2 357,6 тыс. рублей (156,2% плана отчетного периода и 40,9% годового плана), неналоговые доходы – 515,0 тыс. рублей (132,5% плана отчетного периода и 49,2% годового плана), безвозмездные поступления – 2 893,6 тыс. рублей (99,9% плана отчетного периода и 18,9% годового плана %). 

Удельный вес собственных доходов увеличился на 17,6 процентных пункта (по бюджету 32,2%, фактически 49,8%).

Из областного бюджета получена дотация в сумме 2 633,8 тыс. рублей или 100,0% плана отчетного периода и 19,6% годового плана. Удельный вес дотации в общем объеме доходов бюджета составил 45,7%,что ниже уровня I квартала 2017 года на 5,5 процентных пункта (2017г-51,2%).
Уровень дотационности бюджета 44,1%, что ниже на 19,5 процентных пункта утвержденного бюджета на текущий год (1 квартал 2017г - 38,9%).
Основная доля собственных доходов бюджета района сформирована за счет налоговых поступлений (2 357,6 тыс.рублей, удельный вес в собственных доходах – 82,1 %). По сравнению с аналогичным периодом 2017 года налоговые поступления возросли на 1 177,2 тыс.рублей или на 99,7 процентных пункта в действующих условиях.

В то же время произошло существенное снижение поступлений с по сравнению с 2017 годом по
По налогу на прибыль допущено снижение на 60,1 тыс.рублей, данное снижение связанно:

- с предоставлением ООО «Энергия века» в рамках камерального контроля 13.02.2018г уточненных налоговых деклараций (расчетов) по налогу на прибыль и налогу при упрощённой системе налогообложения за 3 квартал 2017 года, по результатам которых в лицевой карточке ООО «Энергия века» по налогу на прибыль образовалась переплата в сумме 90,8 тыс.рублей., а по налогу при упрощенной системе не доплата в сумме 21,5 тыс.рублей. По заявлению плательщика был произведен зачет с переплаты по налогу на прибыль в уплату налога при упрощенной системе налогообложения в сумме 21,5 тыс. рублей., что отрицательно сказалось на динамике поступления налога на прибыль;

-согласно данным налоговой декларации (расчету) по налогу на прибыль за IV квартал 2017 года налог на прибыль снизился на 42,7 тыс. рублей, по заявлению плательщика данная сумма была зачтена в счет уплаты части прибыли унитарных предприятий. Снижение налога на прибыль по «Чериковскому жилкоммунхозу» связанно с возвратом в бюджет суммы перефинансирования;

-КУП «Чериковская ПМК №280 снижение в сумме 11,1 тыс.рублей, по результатам 2017 года допущен убыток;

-Чериковское райпо снижение в сумме 3,5 тыс.рублей в результате уплаты 2/3 части прибыли в декабре 2017г в сумме 20,0 тыс.рублей;


В 2016 году был введен налог для физических лиц, которые не участвовали  в финансировании государственных расходов или их участие составляет менее 183 календарных дней в налоговом периоде - сбор на финансирование государственных расходов, поступления по которому за текущий период 2018 года отражены в бюджете с отрицательным сальдо, в связи с отменой налога и произведенными возвратами лицам, уплатившим данный налоговый сбор в  2016–2017 годах  - 8,6 тыс.рублей. 
компенсация затрат государства – 84,5 тыс.рублей (доля в собственных доходах бюджета – 2,9 %), темп роста в действующих условиях  - 98,1%;

поступления по доходам от приватизации (продажи) жилых помещений государственного жилищного фонда – 34,8 тыс. рублей (доля в собственных доходах  бюджета – 1,2%), темп роста в действующих условиях -  96,4%, снижение 3,0 тыс. рублей, что связано с  завершением процедуры приватизации государственного жилого фонда и прекращением поступлений обязательных первоначальных взносов в размере 10 % от стоимости жилого помещения;
поступления по штрафам – 19,3 тыс.рублей (доля в собственных доходах бюджета – 0,7 %), темп роста в действующих условиях – 47,6%;

 поступления от сдачи в аренду зданий и реализации имущества коммунальной собственности составили 4,0 тыс. рублей, в том числе от сдачи в аренду имущества 4,0 тыс.рублей, темп роста в действующих условиях -  97,7 %.
Доходы от сдачи в аренду и продажи земельных участков составили 3,0 тыс.рублей, что составило 0,1 % от поступивших доходов: в том числе от арендной платы за земли сельскохозяйственного и несельскохозяйственного назначения 1,2 тыс.рублей, плата за право заключения договоров аренды земельных участков 1,8 тыс.рублей.

Доходная часть бюджетов сельских Советов выполнена на 83,6% (план отчетного периода– 86,2 тыс. рублей, исполнено 72,1 тыс. рублей). Расходная часть бюджетов сельских Советов выполнена на 97,5% (утверждено с учетом изменений на 1 квартал 2018 год – 92,7 тыс. рублей, исполнено 90,4 тыс. рублей).

От бюджетообразующих предприятий района за I квартал 2018 год поступило в бюджет всех уровней 896,3 тыс. рублей, что на 162,6 тыс. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года, темп роста в действующих условиях составил 122,2%.

Удельный вес бюджетообразующих предприятий в доходах бюджета всех уровней составил 27,0%:

ГЛХУ «Чериковский лесхоз»



13,7 %;

Чериковское райпо





4,3 %;

УКПП «Чериковский жилкоммунхоз»


3,9 %;

ПТУП «Агрокомплекс «Светлый»


2,1 %;

филиал КУП Могилевоблдорстрой-ДРСУ №215
1,0 %.

Чериковский  филиал «Автопарк № 20»

0,8 %;

ООО
 «Энергия Века»




0,7% 

КУП «Чериковская ПМК № 280»


0,6 %;
За счет увеличения ставок до 2,5 раз за январь - март 2018 год дополнительно получено 264,2 тыс. рублей или 9,2 % к собственным доходам бюджета района.

По решениям местных органов управления и самоуправления за январь-март 2018 год предоставлено индивидуальных льгот в виде полного (частичного) освобождения от уплаты:

юридическим лицам в части арендной платы, получаемой от сдачи в аренду имущества коммунальной собственности на сумму 0,7 тыс. рублей (УКП «Бытуслуги»);

Проводилась работа по привлечению неналоговых доходов. От размещения в депозиты временно свободных средств районного бюджета получено 101,33 тыс. рублей или 3,5% к собственным доходам бюджета района.

Задолженность по налогам, сборам (пошлинам) перед бюджетами всех уровней по состоянию на 1 апреля 2018 г. составила 5,3 тыс. рублей, в том числе:


-ООО «Завод безалкогольных напитков «Живая вода» в сумме               3,3 тыс. рублей, образовалась по текущим платежам по земельному налогу; 


-КФХ «Иванова В.И» в сумме 2,0 тыс. рублей по текущим платежам по земельному налогу.

Задолженность юридических и физических лиц в районный бюджет по неналоговым доходам составила 202,0 тыс. рублей (+2,0 тыс. рублей к 1 января 2018 года). Из них:

задолженность по содержанию граждан, находящихся на государственном обеспечении, составляет 194,4 тыс. рублей(+0,9 тыс. рублей к 1 января 2018 года). 
задолженность арендаторов перед арендодателями по возмещению коммунальных услуг в сумме 4,4 тыс. рублей. 
-задолженность по арендной плате от сдачи в аренду водных объектов для целей рыбоводства сумме 1,8 тыс. рублей. 

-задолженность по доходам от приватизации (продажи) жилых помещений государственного жилищного фонда составляет 1,4 тыс. рублей. 

Бюджет района по расходам за 1 квартал 2018 года выполнен на 99,3% (утверждено с учетом изменений –  6 013,9 тыс. рублей, исполнено 5 972,1 тыс. рублей). 
Бюджет района в отчетном периоде сохранил социальную направленность:

- на отрасли социальной сферы  направлено 4 206,4 тыс. рублей, что составляет 70,4% от всех расходов бюджета или меньше на 5,6 процентных пункта утвержденного бюджета;

- на отрасли местного хозяйства – 1 160,2 тыс. рублей или 19,4% от всех расходов бюджета или больше на 7,5 процентных пункта утвержденного бюджета.
На финансирование образования израсходовано 2 188,1 тыс. рублей или 26,2% к годовым назначениям. В удельном весе расходов района данная отрасль занимает наибольший удельный вес (36,6%). На развитие здравоохранения  направлено 1 067,2 тыс. рублей или 27,3% к годовым назначениям. На  финансирование культуры направлено  296,9 тыс. рублей или 29,7% к годовым назначениям. На развитие физической культуры и спорта направлено  76,7 тыс. рублей или 27,5% к годовым назначениям. На социальную политику направлено 577,4 тыс. рублей или 26,5% к годовым назначениям.
Жилищно-коммунальное хозяйство  района профинансировано на сумму 933,7 тыс. рублей или 46,1 % к годовым назначениям.

На субсидирование расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению выделено из районного бюджета 1 470,8 тыс. рублей, профинансировано 930,3 тыс. рублей или 63,2 % к годовым назначениям, в том числе 880,7 тыс. рублей по обслуживаемому жилфонду или 69,9 % от годовых назначений и 49,6 тыс. рублей по ведомственному жилфонду или 23,5% от годовых назначений.
На льготы по оплате за жилищно-коммунальные услуги выделено  из бюджета 23,3 тыс. рублей, исполнено 3,4 тыс. рублей или 14,6% к годовым назначениям.
На капитальный ремонт жилфонда предусмотрено в бюджете на 2018 год 500,0 тыс. рублей, на текущий ремонт – 33,3 тыс. рублей.
На расходы по благоустройству населенных пунктов района выделено 460,7 тыс. рублей, освоено 147,3 тыс. рублей или 32,0% к годовым назначениям, в том числе по сельским Советам выделено – 124,3 тыс. рублей, исполнено за отчетный период – 21,8 тыс. рублей. Из на:

-расходы по содержанию и ремонту объектов благоустройства выделено 96,1 тыс. рублей, освоено 20,2 тыс. рублей или 21,0 % к годовым назначениям, в том числе по сельским Советам выделено из бюджета – 50,0 тыс. рублей;
-расходы на уличное освещение населенных пунктов выделено 162,1 тыс. рублей, освоено 51,6 тыс. рублей или 31,8 % к годовым назначениям, в том числе по сельским Советам выделено – 64,3 тыс. рублей, освоено 21,8 тыс. рублей;

-расходы по содержанию и ремонту улично-дорожной сети населенных пунктов  выделено 109,2 тыс. рублей, освоено 75,5 тыс. рублей или 69,1 % к годовым назначениям;
Для возмещения разницы в ценах и части торговой надбавки филиалу «Чериковский райтопсбыт» выделено 68,9 тыс. рублей, направлено в отчетном периоде 15,0 тыс. рублей или 21,8 % к годовым назначениям, на содержание автотранспорта в бюджете района предусмотрено 236,5 тыс. рублей, направлено – 63,0 тыс. рублей или 26,6 % к годовым назначениям.
За отчетный период увеличилась доля первоочередных расходов бюджета по сравнению с утвержденным бюджетом на 2,3 процентных пункта и составила 89,4% от всех расходов (5 338,0 тыс. рублей), из которых направлено на:
заработную плату с начислениями – 2 958,4 тыс. рублей (55,4% от всех расходов);
оплату коммунальных услуг – 1 034,7 тыс. рублей (19,4%);
оплату за продукты питания – 76,4 тыс. рублей (1,4%);

лекарственные средства и изделия медицинского назначения – 45,2 тыс. рублей (0,8%);
трансферты населению (текущие и капитальные) – 200,6 тыс. рублей (3,8%);

финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему в обслуживаемом и необслуживаемом  жилищном фонде – 930,3 тыс. рублей (17,4%).

По состоянию на 1 апреля 2018 года дебиторская задолженность бюджетных организаций составила 25,1 тыс. рублей, что составляет 0,4% от суммы расходов. По сравнению с задолженностью на начало года произошло увеличение на 6,8 тыс. рублей. Наибольший удельный вес составляет задолженность по коммунальным услугам – 6,6 тыс. рублей (26,2%).
Кредиторская задолженность бюджетных организаций на 1 апреля 2018 года составила 42,0 тыс. рублей, 0,7% от суммы расходов. Задолженность носит текущий характер. Наибольшую долю  в общей сумме задолженности составляет отдел образования, спорта и туризма – 20,1 тыс. рублей (47,9%) (продукты питания – 9,9 тыс. рублей; оплата коммунальных услуг – 7,4 тыс. рублей).
Финансирование расходов бюджета района производилось с учетом мероприятий по жесткой экономии бюджетных средств, финансированию в приоритетном порядке первоочередных и неотложных расходов бюджета, расходов за потребленные энергоресурсы. 

По состоянию на 1 апреля 2018г. по сравнению с началом года задолженность по бюджетным ссудам (займам), выданным из районного бюджета уменьшилась на 0,4 тыс. рублей и составила 55,5 тыс. рублей, просроченная задолженность увеличилась на 4,0 тыс. рублей и составила 31,3 тыс. рублей. 

Общая задолженность по исполненным гарантиям райисполкома снизилась на 0,001 тыс. рублей и составила 124,1 тыс. рублей, просроченная снизилась на 0,001 тыс. рублей и составила 124,1 тыс. рублей. 

За 1 квартал 2018 года погашено основного долга по исполненным гарантиям райисполкома 0,001 тыс. рублей, в том числе: КСУП «Прогресс» – 0,001 тыс. рублей.

В Экономическом суде Могилевской области находятся на исполнении 2 исполнительных производства по 2 организациям на сумму 162,9 тыс. рублей – взыскание просроченной задолженности по гарантийным платежам. 

На сумму просроченной задолженности по бюджетным ссудам, займам и гарантиям финансовым отделом райисполкома ко всем счетам предприятий предъявлены платежные требования. На 1 апреля 2018 г. возвращено в бюджет 0,05 тыс. рублей, в том числе взыскано банком по платежным требованиям – 0,05 тыс. рублей (основного долга по исполненным гарантиям – 0,001 тыс. рублей; пени, штрафы по ссудам (займам) – 0,05 тыс. рублей).
Бюджетными организациями проводится определенная работа по сокращению расходов, приняты программы по экономии бюджетных средств и привлечению внебюджетных доходов.

За 1 квартал 2018 года  по бюджетным организациям района согласно задания, доведенного райисполкомом, привлечено дополнительно средств в сумме 127,5 тыс. рублей. 
По учреждениям образования доходы от внебюджетной деятельности составили – 49,2 тыс. рублей, или 2,2% от бюджетного финансирования, оказано платных услуг на 5,6 тыс. рублей.  Перечислено в районный бюджет родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях в размере 33,8 тыс. рублей.

На заработную плату с начислениями по учреждениям образования  направлено 1,5 тыс. рублей, или 3,1% от полученных доходов, на горюче-смазочные материалы, запчасти, проезд по платным дорогам, услуги по обслуживанию электронной карты – 1,6 тыс. рублей, перечисление налогов – 1,5 тыс. рублей,  приобретение строительных материалов, хозяйственных товаров – 1,5 тыс. рублей, произведен текущий ремонт на сумму 1,6 тыс. рублей.
По учреждениям культуры доходы от внебюджетной деятельности составили 19,2 тыс. рублей или 6,5% от бюджетных расходов отчетного периода, в том числе платные услуги составили 12,8 тыс. рублей. 
Направлено внебюджетных средств на заработную плату, начисления – 6,3 тыс. рублей, что составляет 32,8% от полученных доходов по внебюджетной деятельности. Перечислено родительской платы в бюджет  в сумме 5,7 тыс. рублей,  перечислено за цирковую программу, концерты, видеосеансы – 2,5 тыс.  рублей, за техническое обслуживание кассовых аппаратов – 0,8 тыс. рублей.
Обеспечено снижение потребления тепло-энергоресурсов по сравнению с соответствующим периодом 2017 года в сопоставимых условиях в количестве 3,0 тонны условного топлива, экономия составила 1,3 тыс. рублей. 

Получено доходов по учреждениям здравоохранения от внебюджетной деятельности в сумме 38,9 тыс. рублей или 3,6% от бюджетных расходов отчетного периода, оказано платных услуг в сумме 26,3 тыс. рублей. 
Направлено внебюджетных средств на заработную плату, начисления в сумме 12,3 тыс. рублей или 31,6%, приобретение медикаментов – 5,9 тыс. рублей, расходы на зубопротезирование составили 1,1 тыс.  рублей,  приобретение  расходных материалов – 2,6 тыс. рублей, уплачены налоги – 4,1 тыс. рублей.
По учреждениям физической культуры и спорта доходы от внебюджетной деятельности составили 6,0 тыс. рублей или 7,8% от бюджетных расходов отчетного периода, в том числе платные услуги населению составили 5,2 тыс. рублей. Из них направлено на оплату услуг транспорта  в сумме 2,1 тыс. рублей, оплату за билеты сторонним организациям – 2,5 тыс. рублей.
По учреждению «Чериковский районный центр  социального обслуживания населения» получено доходов от внебюджетной деятельности в сумме 11,0 тыс. рублей или 7,1% от бюджетных расходов отчетного периода, в том числе оказано платных услуг – 0,9 тыс. рублей. На повышение заработной платы работникам за счет внебюджетных источников направлено 6,3 тыс. рублей, или 57,8% от полученных доходов, приобретение канцелярских принадлежностей и расходных материалов для отделения дневного пребывания инвалидов – 1,8 тыс. рублей.
По прочим бюджетным учреждениям (ВСУ «Чериковская районная ветеринарная станция») получено доходов от внебюджетных деятельности в сумме 3,2 тыс. рублей или 4,8% от бюджетных расходов отчетного периода, в том числе платные услуги населению составили 1,7 тыс. рублей. Не выполнено задание  1 квартала 2018 года на 36,0% или 1,8 тыс. рублей. Направлено на приобретение бензина, запчастей – 0,6 тыс. рублей, оплату налогов – 0,6 тыс.  рублей.
Начальник финансового отдела
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