КСУП «Прогресс» (директор Грабенец Нина Семеновна), где урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 31,9 ц/га, что на 0,4 ц/га выше к уровню 2015 года, где получено самое высокое среди сельскохозяйственных организаций производство зерна, зерновых и зернобобовых культур с 1 баллогектара уборочной площади и составила 116,8 кг, заготовлено кормов первым классом 61,1 процента от общего количества заготовленных кормов при среднерайонном показателе 43,5 процента.

Чериковское УКП «Бытуслуги» (директор Куликова Светлана Алексеевна), где темп роста производства промышленной продукции составил 104,2 процента, выручки на одного среднесписочного работника 112,8 процента,  рентабельность продаж составила 0,2 процента. Обеспечены высокий уровень обслуживания населения, совершенствование форм и методов обслуживания. 

Чериковский УЭС  (начальник Федосов Сергей Олегович), где темп роста услуг связи в сопоставимых ценах составил 101,4 процента, рентабельность продаж составила 14,8 процента. Обеспечены высокий уровень обслуживания населения, совершенствование форм и методов обслуживания. 

КУП «Чериковская ПМК № 280» (начальник Демьянков Александр Анатольевич), достигшее наивысших показателей по выполнению доведенных заданий. Предприятием выполнен собственных силами объем подрядных работ в размере 2468,0 рублей, что составило 135,9 процента к уровню 2015 года, темп роста выручки от реализации продукции (работ, услуг) – 154,8 процента, себестоимость реализованной продукции – 135,7 процента, чистая прибыль – 11,4 процента к уровню 2015 года.  

УЗ «Чериковская ЦРБ» (главный врач Лукьянова Татьяна Петровна), где целевой показатель по энергосбережению составил минус 4,5 процента, при задании минус 4,0 процента,  доведенное задание по внебюджетной деятельности выполнено на 113,9 процента. Коллектив УЗ «Чериковская ЦРБ» занял первое место в областном смотре-конкурсе 2016 года среди районов с численностью менее 20 тыс. человек «За высокие показатели качества и культуры медицинского обслуживания населения».
Общество с дополнительной ответственностью «НадинПродукт» (директор Алексеева Надежда Григорьевна), где выручка от реализации товаров (работ, услуг) увеличилась на 2,7 процента. В течение года обеспечены своевременные  расчеты по платежам в бюджет, фонд социальной защиты населения, потребляемую электроэнергию, положительный финансовый результат по итогам финансово-хозяйственной деятельности, участие в решении социально-экономических задач района.

