ЛЕТО БЛИЗИТСЯ К ЗАВЕРШЕНИЮ…
Лето близится к завершению, и приходит время созревания яблок. В 2018 году ожидается большой урожай яблок. На территории радиоактивного загрязнения Чериковского района, где установлен контрольно-пропускной режим, в настоящее время находится 13 отселенных населенных пунктов с оставшимися яблоневыми садами. Администрация зон отчуждения и отселения напоминает, что пребывание на территории радиоактивного загрязнения, на которой установлен контрольно-пропускной режим, либо осуществление на такой территории деятельности без разрешения уполномоченного органа влечет за собой административную ответственность по ст. 16.3 «Нарушение требований правового режима территорий радиоактивного загрязнения» Кодекса об административных правонарушениях.
Уважаемые сограждане, помните, что помимо материального ущерба для семейного бюджета, сбор яблок на территории радиоактивного загрязнения является угрозой вашему здоровью и здоровью других людей.

Администрацией зон отчуждения и отселения при выдаче пропусков гражданам для посещения, коллективам на право проведения работ в зонах отселения, в обязательном порядке проводятся инструктажи по радиационной и пожарной безопасности, а также проводится контроль за соблюдением данных требований по месту выполнения работ.

Следует помнить, что установившаяся в августе сухая погода резко усиливает опасность быстрого распространения огня. При объявлении запрета на посещение лесов, доступ граждан на отселенные территории будет ограничен путем прекращения выдачи пропусков.
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