ОБРАЩЕНИЕ
районного собрания  уполномоченных Чериковского района по избранию участников пятого Всебелорусского народного собрания
к жителям района
Мы, полноправные представители Чериковского района, основываясь на конституционных принципах народовластия, осознавая свою ответственность за настоящее и будущее нашей страны, 
 признаем, что результатом реализации Программы социально-экономического развития  на 2011-2015 годы,  стало сохранение социальной стабильности и качества жизни населения,

 поддерживаем курс развития страны,  главной целью которого является  повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности экономики, активизации рыночных институтов и инновационного развития, государственную политику, в основе которой лежит забота о человеке,  повышение его благосостояния и качества жизни.

2016 год знаменует собой начало нового пятилетнего развития Белорусского государства. Он должен стать переломным в преодолении негативных тенденций по всем направлениям жизнедеятельности.  Современная действительность требует инициативной, слаженной работы на общий результат каждого из нас.

Считаем необходимым для дальнейшего развития Чериковского района продолжить работу по улучшению жилищных условий населения, организации новых рабочих мест, трудоустройству граждан, обеспечению гарантированной и стабильной заработной платы, поддержке семьи, материнства и детства, сохранению и укреплению здоровья каждого человека.

Высокая технологическая и производственная дисциплина станет залогом высокоэффективного производства, что поспособствует активному процессу оздоровления предприятий, привлечению инвестиций.

Считаем, что в основе работы по подготовке квалифицированных кадров в соответствии с современными  требованиями динамично развивающейся экономики должен быть принцип преемственности поколений, поддержка трудовых семейных династий. Для профориентации молодежи  необходимо консолидировать учреждения образования и трудовые коллективы,  в основу положив лучшие традиции.

Главная задача органов местной исполнительной  и распорядительной власти,  всех руководителей, специалистов и работников массовых профессий, представителей творческой интеллигенции, актива общественных организаций и объединений, каждого из нас – осуществлять целенаправленную и ответственную работу по социально-экономическому развитию района.

Мы гордимся,  что живем в мирной, спокойной, благополучной, красивой стране  и сделаем все зависящее, чтобы подрастающее поколение, наши дети, внуки и правнуки, могли жить свободно и достойно. 
Уверены, что пятое Всебелорусское народное собрание, определяя новые рубежи, еще раз подтвердит  в своих решениях правильность выбранного курса развития страны, и мы вместе своим добросовестным, ответственным  трудом будем крепить могущество родной Беларуси.
