Почему подростки начинают употреблять алкоголь?

Подростковое пристрастие к спиртному всегда обусловлено социальной средой, так как здоровый ребенок испытывает к алкоголю естественное отвращение. К первой рюмке и последующей зависимости могут привести:

· утвердившийся в конкретной подростковой среде стереотип поведения, связанный с обязательным распитием алкоголя – молодой человек хочет быть принятым сверстниками и следует существующим в компании правилам;

· эмоциональные срывы и гормональная перестройка – на формирующуюся личность обрушивается сразу множество проблем, многие из детей не выдерживают напряжения и убегают от действительности, употребляя психоактивные вещества;

· несформированные жизненные ценности – если у подростка нет четкого представления о допустимых границах поведения, то он будет самостоятельно их искать, испытывая себя на прочность;

· недостаток родительского внимания, чувство одиночества и покинутости близкими – если мать и отец занимаются только своей жизнью и не поддерживают ребенка морально, то он стремится получить любовь и понимание в подростковой среде, где распитие спиртного является нормой.
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Как спиртное влияет на здоровье подростков?
Для того чтобы стать зависимым, подростку достаточно пить спиртные напитки раз в две недели в течение пары месяцев. Это объясняется тем, что в растущем организме спирт всасывается очень быстро. Выводится почками и легкими не более 7 процентов алкоголя, остальное окисляется и разрушает печень, желудок, почки, легкие и другие органы и системы. У зависимых развиваются анемия, гастрит, эндокринные и сердечно-сосудистые заболевания.

Пьющие молодые люди, которые не решаются на лечение алкоголизма, постоянно находятся под воздействием яда. Чем младше подросток, тем губительнее действие, которое оказывает на него спиртное. Нередки случаи и смерти детей от алкогольной зависимости. Очень страдает от регулярного употребления развивающийся головной мозг: подростки стремительно деградируют, у них ухудшается память, страдает интеллект. Они не интересуются ничем, кроме выпивки.
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Подростковая алкогольная зависимость очень плохо поддается лечению. Многие молодые люди и вовсе не признают проблемы и отказываются находиться в наркологических клиниках. Работать с подростками должны только грамотные опытные специалисты. На первом этапе проводится детоксикация – очищение организма от продуктов распада алкоголя. Эта процедура улучшает самочувствие и снимает абстинентный синдром.

