«Кризисная» комната – шаг к безопасности.
В целях оказания помощи лицам, проживающим на территории Чериковского района, находящимся в кризисном состоянии, при котором объективно нарушается их нормальная жизнедеятельность и существует реальная угроза их жизни и здоровью, создана «кризисная» комната, в которую заселяются граждане по направлению органов внутренних дел, образования, здравоохранения, а также обратившиеся непосредственно вучреждение «Чериковский районный центр социального обслуживания населения» по адресу:
г. Чериков, ул.Рокоссовского, д.3 или по телефонам:
По вопросам размещения в «кризисную» комнату обращаться по телефонам:

	Рабочее время

· 7-11-22 специалисты
· 7-12-54 психолог 
	Вне рабочее время 
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8 (029) 1465199 (велком)

	телефон «горячей линии»    +375-2243-7-86-53



	Режим работы: понедельник- пятница (8.00 - 13.00, 14.00 - 17.00)


Если беда случилась с Вами в вечернее или ночное время, в выходной день, просим обращаться за помощью в РОВД по телефону – 102.Сотрудники милиции  обеспечат подвоз в «кризисную комнату.
Порядок и условия предоставления
услуги временного приюта «Кризисная» комната
В «кризисную» комнату могут быть помещены граждане, находящиеся в кризисной ситуации: жертвы торговли людьми; лица, пострадавшие от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий; лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Услуга предоставляется на безвозмездной основе.
Режим работы «кризисной» комнаты – круглосуточный. Круглосуточный доступ в «кризисную» комнату и информирование о режиме ее работы обеспечивается в порядке, установленном директором Центра.

С гражданином заключается договор на оказание услуги временного приюта по установленной законодательством форме.

Для заключения договора гражданин представляет следующие документы: документ, удостоверяющий личность; документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами.

Договор оказания услуги временного приюта может быть заключен без предоставления гражданином  документа, удостоверяющего личность, документа установленного образца о праве на льготы по направлению управления по труду, занятости и социальной защите, отдела внутренних дел, отдела по образованию, спорта и туризма райисполкома, учреждения здравоохранения «Чериковская районная центральная больница», иных государственных органов и организаций.

Срок пребывания в «кризисной» комнате граждан определяется в договоре, и может быть продлен с учетом обстоятельств конкретной жизненной ситуации. 

Лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прибывшим в район при распределении по первому рабочему месту, услуги временного приюта оказываются на кратковременный период решения вопроса о предоставлении места проживания. 

Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности определяются по принципу самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем.

В период круглосуточного пребывания в «кризисной» комнате питание граждан при необходимости осуществляется из средств местного бюджета, средств, полученных от приносящей доходы деятельности, безвозмездной (спонсорской) помощи,  других источников, не запрещенных законодательством.

При необходимости гражданам оказываются иные социальные услуги, предоставляемые Центром, в порядке, установленном законодательством (консультационно-информационные, социально-посреднические, социально-психологические и др.).
Номера телефонов для пострадавших 

от домашнего насилия:

Кризисный центр для женщин при ЧСПУО
 «SOS-детская деревня г.Могилев»
8 (0222) 64-80-89
«Горячая» линия по вопросам насилия в семье

8 (044) 7-607-603

Чериковский РОВД – дежурная часть  

102, 8 (02243) 7-33-88
УЗ «Чериковская центральная районная больница»: 


103, «Горячая» линия -  8 (02243) 7-91-37

ГУО «Социально-педагогический центр» 

телефон «Доверие»  8 (02243) 7-32-82
(понедельник-пятница с 15.00 до 19.00)
Виды домашнего насилия
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Физическое – прямое или косвенное воздействие на жертву с целью причинения физического вреда, выражающееся в нанесении увечий, тяжких телесных повреждений, побоях, пинках, шлепках, толчках, пощечинах, бросании объектов и т.п.

Психологическое (эмоциональное) – нанесение вреда психологическому здоровью человека, проявляющееся в оскорблениях, запугивании, угрозах, шантаже, контроле и т.п.


Сексуальное – насильственные действия, при которых человека силой, угрозой или обманом принуждают вопреки его желанию в какой-либо форме сексуальных отношений, нужд.
          Экономическое – материальное давл
ение, которое может проявляться в запрете работать или обучаться, лишении финансовой поддержки, полном контроле над расходами.

Очень часто данные виды насилия могут носить комплексный характер!

Цикл семейного насилия

1. Нарастание напряжения. Возрастает недовольство в отношениях и нарушается общение между членами семьи.

2. Насильственный инцидент. Происходит вспышка жестокости вербального, эмоционального или физического характера. Сопровождается яростью, спорами, обвинениями, угрозами, запугиванием.

3. Примирение. Обидчик приносит извинения, объясняет причину жестокости, перекладывает вину на пострадавшую (-его), иногда отрицает произошедшее или убеждает пострадавшую (-его) в преувеличении событий.

4. «Медовый месяц». Насильственный инцидент забыт, обидчик прощен. Фаза называется «медовый месяц», потому что качество отношений между партнерами на этой стадии возвращается к первоначальному.

После «медового месяца» отношения возвращаются на первую стадию.
Признаки насилия в семье:
· партнер часто впадает в неконтролируемую ярость по поводу и без;
· супруг страдает чрезмерной подозрительностью, в частности постоянно подозревает в измене;
·  партнер подвержен перепадам настроения, от которого зависит совместная повседневная жизнь;
· запрещены любые социальные взаимодействия без его участия;
· партнер внушает страх;
·  угрожает убийством, в случае если вы покинете его
АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ЗА НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ В БЕЛАРУСИ
(на основании закона Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»)
НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ– умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы, и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.

СТРАДАНИЯ– это, в первую очередь, физическая боль или психическая травма, которые носят глубокий характер, причиняют потерпевшей мучения и особые переживания (КоАП РБ, статья 9.1).
Причиной ФИЗИЧЕСКИХ СТРАДАНИЙ выступают:

- причинение продолжительной (многократной или длительной) физической боли, вызванной: поркой, щипанием, сечением, вырыванием волос, множественными небольшими повреждениями тупыми или колюще-режущими предметами, электрическим, термическим или химическим воздействием;

- действия агрессора, причиняющие страдания потерпевшей путем длительного лишения ее пищи, питья или тепла, либо помещения или оставления потерпевшей во вредных для здоровья условиях.

ПСИХИЧЕСКИЕ СТРАДАНИЯ – глубокое переживание потерпевшей чувства униженности, оскорбленности, страха и иных подобных чувств в результате угроз, унижения чести и достоинства потерпевшей или ее близких; иного информационного воздействия на психику потерпевшей. 

Психологическое насилие не причиняет видимого физического вреда потерпевшей, но воздействует на ее психику. В результате психологического насилия парализуется воля потерпевшей, что влечет за собой изменения в определенных актах ее поведения.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ АГРЕССОРА
1. Агрессор привлекается первый раз
- причинение телесных повреждений (ст.9.1 КоАП);

- оскорбление (ст.9.3 КоАП);

- мелкое хулиганство (ст.17.1 КоАП).

2. ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ БЕСЕДА (параллельно со штрафом и/или арестом) – устное разъяснение агрессору общественной опасности подготовки и совершения правонарушений, правовых последствий, наступающих в результате совершения правонарушений, а также убеждение агрессора в недопустимости их совершения.

3. Привлекается повторно в течение года (после первого раза)
- по ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП;

- любое административное правонарушение в состоянии опьянения или под действием наркотиков.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ – письменное разъяснение агрессору о недопустимости подготовки или совершения правонарушений в целях предупреждения повторности совершения им правонарушений.
4. В течение года после объявленияагрессору 

официального предупреждения


- по ст.ст.9.1, 9.3, 17.1, КоАП;

- любое административное правонарушение в состоянии опьянения или под воздействием наркотиков.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ УЧЕТ – наблюдение за поведением агрессора в целях предупреждения с его стороны подготовки или совершения правонарушений и оказания на него профилактического воздействия. С агрессором проводятся беседы, лекции и т.п., и не реже раза в месяц к нему совершается визит милиции. Профилактический учет не осуществляется в отношении  иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь, а также следующих транзитом.
5. Если агрессору:
- вынесено официальное предупреждение;

- в отношении него осуществляется профилактический учет

- причинение телесных повреждений (ст.9.1 КоАП);

- оскорбление (ст.9.3 КоАП);

-  мелкое хулиганство (ст.17.1 КоАП).

ЗАЩИТНОЕ ПРЕДПИСАНИЕ – установление агрессору, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий. Защитное предписание выносится агрессору в письменной форме руководителем органов внутренних дел или его заместителем на срок от 3-хдо 30-ти суток. Защитным предписанием агрессору, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

- предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшей от насилия в семье, если она находится в месте, неизвестном агрессору;

- посещать места нахождения пострадавшей, если она временно находится вне совместного места жительства или места пребывания с агрессором;

- общаться с пострадавшей, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетней пострадавшей от насилия в семье, обязывает агрессора, временно покинуть общее с пострадавшей жилое помещение и запрещает распоряжаться общей собственностью.
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АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ ЖЕРТВЫВ СЛУЧАЕ НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ


ПЛАН ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 1
Если вы живете вместе с человеком, который применяет насилие:

· Постарайтесь не изолировать себя от своего социального окружения, поддерживайте тесные отношения со своими друзьями (подругами), родственниками, соседями и т.п.;

· Обратите внимание на то, в каких случаях ваш супруг проявляет насилие с тем, чтобы предупредить такие ситуации заранее и обезопасить себя и детей;

· Определите для себя такое место в доме, которое будет далеко от мест, где есть предметы, которые можно использовать в качестве оружия (например, кухня), и одновременно будет близким к выходу из квартиры (дома); в ситуации, если к вам применят насилие, либо прячьтесь в таком месте, либо покиньте квартиру;

· Выучите наизусть телефоны милиции, кризисных комнат для женщин, соседей, друзей, к которым  можете обратиться, будучи в опасности;

· Подумайте, каким образом вы можете связаться с милицией; не забывайте, что в милицию вы сможете позвонить бесплатно;

· Расскажите друзьям и соседям, которым вы доверяете, о вашей ситуации;  договоритесь о знаках, по которым они смогут понять, что вы в опасности; договоритесь с ними, что надо будет сделать, если вы подадите такой знак;

· Отрепетируйте поведение в момент опасности со своими детьми; уговорите их, что в ситуациях применения насилия они не должны вмешиваться; отработайте специальные слова, которые в момент опасности будут означать, что дети должны позвать кого-то на помощь либо покинуть квартиру (дом);

· Убедите своих детей, что насилие ни в каком случае не может быть оправданным, никогда не думайте, что вы либо ваши дети являются причиной насилия;

· Потренируйтесь с детьми, как быстро покинуть квартиру (дом);

· Старайтесь хранить предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия (нож и т.п.) в закрытых либо трудно доступных местах;

· Старайтесь не пользоваться вещами, которые можно использовать для удушения, т.е. шаль, шарф, толстые цепочки;

· Под любым предлогом, который не вызовет подозрение, выходите из квартиры (дома); таким образом вы приучите супруга к тому, что вы не постонянно находитесь в квартире (доме);

· Регулярно общайтесь по телефону со своим консультантом или сотрудниками кризисной комнаты, чтобы обмениваться мнениями по своей ситуации;

· Всегда носите с собой мобильный телефон либо телефонную карту при его отсутствии.
                        
ПЛАН ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 2
Если вы готовитесь оставить человека,
который применяет к вам насилие:
Отдайте на хранение все документы, которые доказывают, что к вам применялось  физическое насилие (фотографии, справки и т.д.), человеку, которому доверяете (друзья, соседи, адвокат и т.п.);

· Определитесь, где вы можете получить помощь, расскажите там о том, что делает ваш супруг и не забывайте, что вы не должны стыдиться ситуации, в которую вы попали;

· Если вы ранены, немедленно обратитесь к врачу, попросите врача оформить соответсвующую справку;

· Определитесь с местом, где может быть оказана помощь вашим детям. Это может быть кризисная комната, ваши друзья либо соседи; научите детей тому, что в первую очередь они должны думать о своей безопасности;

· Записывайте все случаи насилия по отношению к вам в дневник;

· Не ждите кризисной ситуации, еще до этого проконсультируйтесь со специалистом из консультационного центра либо кризисной комнаты о своих правах;

· Спланируйте, как и на каком общественном транспорте вы доберетесь до места, где будете чувствовать себя в безопасности, либо всегда имейте при себе деньги на такси;

· Храните необходимые номера телефонов и документов в легкодоступном месте на случай, если придется срочно покинуть дом;

· Обязательно храните в безопасном месте сумку с одеждой, лекарствами, несколькими любимыми игрушками детей и другими вещами, которые вам обязательно понадобятся в случае кризиса;

· Старайтесь всегда иметь при себе некую сумму денег на непредвиденный случай либо надежных людей (друзей, родственников), храните отложенные вами деньги у себя;

· Спланируйте свои действия на тот случай, если дети либо кто-то другой расскажет супругу, что вы собираетесь от него уйти.

ПЛАН ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 3
    После того, как связь с человеком, применившим насилие, прервана:
· Ни в коем случае не оставайтесь с этим человеком наедине, например, просите водителя такси подождать до тех пор, пока вы войдете в дом;

· Если этот человек встречает вас на улице и угрожает, не стесняйтесь просить помощи у прохожих на улице, например “этот человек мне угрожает, позвоните, пожалуйста, в милицию” либо “этот человек пристает ко мне, у кого-нибудь из вас есть телефон?”

· Убедитесь, что в вашем доме надежная дверь.

ПЛАН ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ 4
      Если вы находитесь под защитой закона и живете в прежнем доме:
· Руководствуясь советами милиции усильте безопасность вашего дома; по этому вопросу вы можете получить консультацию в милиции;

· Договоритесь с другими жителями дома и поменяйте замок в доме и в своей квартире;

· Сообщите в ближайшее отделение милиции о своей ситуации, прислушайтесь к их советам;

· Сообщите о своей ситуации своим друзьям, соседям, работодателю, школе, где учатся дети;

· Если человек, применявший ранее насилие, не соблюдает правила, немедленно сообщайте в милицию;

· Попросите соседей звонить в милицию в случаях опасности;

· Если есть такая возможность, старайтесь ходить на работу не в одно и тоже время. Тоже правило постарайтесь применять ко времени своего возвращения домой; лучше ходить на работу и возвращаться домой в часы “пик”.
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