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       МАГIЛЁЎСКI АБЛАСНЫ                                                            МОГИЛЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ    

                     ВЫКАНАЎЧЫ КАМІТЭТ                                                             ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
       ЧЭРЫКАЎСКІ РАЁННЫ                                                        ЧЕРИКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ
                ВЫКАНАЎЧЫ КАМІТЭТ
                ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

         РАШЭННЕ                                                   РЕШЕНИЕ

15 июля 2016г. № 16-14
                      г.Чэрыкаў 





                г.Чериков
Об определении мест для проведения 
в уведомительном порядке массовых 

мероприятий (собраний вне помещений, 

митингов, пикетирования), организуемых кандидатами в депутаты Палаты представителей Национального собрания  Республики Беларусь шестого созыва, их доверенными лицами 

В соответствии со статьями 24, 45 и 451 Избирательного кодекса Республики Беларусь и по согласованию с окружной избирательной комиссией  Кричевского избирательного округа № 83 по выборам депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва Чериковский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:  
1. Определить для проведения в уведомительном порядке массовых мероприятий (собраний вне помещений, митингов, пикетирования), организуемых кандидатами в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва, их доверенными лицами, места – открытые площадки: 

в г.Черикове – городского рынка, перед зданиями: районного Дома культуры, гастронома № 7 «Родны Кут» по ул.Дмитриевой, магазина  «Подарки» по ул.Дмитриевой Чериковского районного потребительского общества, торгового объекта «Светлана» индивидуального предпринимателя Гаспадаревой С.Н. по ул.Болдина; 
в сельских населенных пунктах – перед зданиями: Веремейского  сельского Центра культуры, Майского сельского клуба, Речицкого сельского исполнительного комитета, отделения почтовой связи агрогородка Лобановка Чериковского районного узла почтовой связи Могилевского филиала РУП «Белпочта», Гроновского сельского Дома культуры-библиотеки, Удожского сельского клуба-библиотеки, Мирогощанской, Вербежской сельских библиотек-клубов-филиалов, магазинов деревень Лобча, Долгое, Ржавец, Глинь, Турье, агрогородков Соколовка, Езеры, магазина «Родны Кут» в агрогородке Веремейки Чериковского районного потребительского общества, Домов социальных услуг в деревнях Латыщино, Холоблин, Еловка, Васьковка, Баков, Полипень, Рогалино, Гижня, Белица, Боровая, Головчицы, Пильня, поселках Бельгийский, Корма. 
2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на
отделы идеологической работы, культуры и по делам молодежи, организационно-кадровой работы Чериковского районного исполнительного комитета, председателей сельских исполнительных комитетов.

Председатель районного 

исполнительного комитета                                            М.М.Космачев
Управляющий делами районного

исполнительного комитета                                            Т.В.Медведева
