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Материал для ИПГ, Чериков, ноябрь 2017г.
РАЗВИТИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ И СТИМУЛИРОВАНИЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ
Устойчивое социально-экономическое развитие страны во многом зависит от уровня активности малого и среднего предпринимательства (далее - МСП). Данный сектор экономики является достаточно мобильным и может сгладить негативные процессы в сфере занятости населения, обеспечить социальную адаптацию высвобождающихся с крупных предприятий работников, а также сформировать новые рыночные ниши и точки экономического роста. В Республике Беларусь любой желающий может свободно заниматься предпринимательской деятельностью с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, а по некоторым видам, которые до недавнего времени были предпринимательской деятельностью, и без регистрации.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 1 июля 2010 года "О поддержке малого и среднего предпринимательства" МСП в нашей стране включает: субъекты малого предпринимательства,  
индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Республике Беларусь; микроорганизации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год до 15 человек включительно; 
малые организации - зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 16 до 100 человек включительно; субъекты среднего предпринимательства; зарегистрированные в Республике Беларусь коммерческие организации со средней численностью работников за календарный год от 101 до 250 человек включительно. Сектор малого предпринимательства обеспечивает занятость населения и сосредоточен в сферах услуг населению. Таким образом, имеет место отраслевая концентрация малых предприятий. Структура организаций малого и среднего бизнеса Могилевской области состоит из: сферы производства – 33,6% (в том числе сельское, лесное и рыбное  хозяйство – 6,3%, промышленность – 18,2%, строительство – 9,1%);сферы услуг – 66,4% (в том числе торговля – 33,0%). В сфере индивидуального предпринимательства складывается аналогичная ситуация (в сфере услуг заняты около 85% индивидуальных предпринимателей). В индивидуальном предпринимательстве Могилевской области: сфера производства составляет 14,0% (в том числе сельское, лесное и рыбное  хозяйство – 1,5%, промышленность – 4,8%, строительство – 7,7%);сфера услуг – 86,0% (в том числе торговля – 41,9%). 

По данным МНС, количество микро-, малых и средних организаций на 1 сентября 2017 г. составило 111,6 тыс. единиц. На 1 сентября 2017 г. в республике осуществляли деятельность 234,5 тыс. индивидуальных предпринимателей. В Могилевской области по данным МНС, количество микро-, малых и средних организаций на 1 октября 2017 г. составило 8512, индивидуальных предпринимателей - 22441. За 9 месяцев 2017 года в Чериковском районе зарегистрировано 18 индивидуальных предпринимателей и 2 коммерческие организации (в т.ч. 1 изменение местонахождения). По состоянию на 1 июля 2017г. в районе насчитывается 58 коммерческих организации и 178 индивидуальных предпринимателей. 

Индивидуальные предприниматели не только работают сами, но и создают новые рабочие места. Численность привлекаемых индивидуальными предпринимателями наемных лиц составила за 2016 год - 46,9 тыс. человек (увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 15,2%, или на 6,2 тыс. человек). В Могилевской области – 5,5 тыс. человек (численность увеличилась по отношению к 2015 году на 0,6 тыс. человек). 
По данным МНС, доля платежей от субъектов малого и среднего предпринимательства (без ИП) в общей сумме поступлений, контролируемых налоговыми органами, составила за январь - август 2017 г. - 29,8% от общих поступлений, или 4 371,7 млн. руб. (в Могилевской области за январь – сентябрь 2017 г. – 28,3% от общих поступлений, или 215,2  млн. руб.)
Доля платежей от индивидуальных предпринимателей в общей сумме поступлений, контролируемых налоговыми органами, составила: за январь - август 2017 г. - 2,2% от общих поступлений, или 317 млн. руб. (в Могилевской области за январь - сентябрь 2017 г. - 4,2% от общих поступлений, или 32,2 млн. руб.). В Чериковском районе за 9 месяцев 2017 года субъектами предпринимательства сформировано 17,1 % в бюджет
В целях развития малого бизнеса создана упрощенная система налогообложения (далее - УСН), для которой установлены одни из самых низких ставок на территории Евразийского экономического союза. УСН привлекательна простотой исчисления, возможностью не вести бухгалтерский учет, низкими налоговыми ставками (с 2013 года ставка налога при УСН равна 5% для организаций, не уплачивающих НДС, и 3% - для плательщиков НДС). Для индивидуальных предпринимателей также действует специальный режим налогообложения в виде уплаты единого налога в фиксированной сумме. Сельхозпроизводителям Республики Беларусь предоставлена возможность применения льготного режима налогообложения в виде уплаты единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции по ставке 1%.  Предусмотрены специальные режимы налогообложения для лиц, занимающихся ремесленной деятельностью, оказанием услуг в сфере агроэкотуризма. При их применении не требуется регистрации физического лица в качестве субъекта предпринимательства, не предусмотрено ведение налогового учета, порядок уплаты налогов (сборов) понятен и прост.

Серьезные налоговые стимулы предусмотрены для развития производств и рынка услуг в сельской местности, малых и средних городах. Так, субъекты хозяйствования в течение семи календарных лет со дня их создания освобождаются от исчисления и уплаты основных налогов (налог на прибыль, подоходный налог от реализации товаров (работ, услуг) собственного производства, налог на недвижимость). Активизация процессов развития малого бизнеса в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг на территории средних, малых городских поселений, сельской местности. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим на территории сельской местности розничную торговлю, общественное питание, бытовые услуги населению и на территории малых городских поселений общественное питание, бытовые услуги населению, на пять лет (с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г.) предоставлены: пониженные ставки по налогу на прибыль (для юридических лиц) и по подоходному налогу с физических лиц (для индивидуальных предпринимателей) в размере 6%; для индивидуальных предпринимателей-плательщиков единого налога ставку в размере 1 базовой величины в месяц; освобождение оборотов от НДС; освобождение от налога на недвижимость, земельного налога, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, и используемые под размещение торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания.

К настоящему времени расширен перечень видов деятельности (на 12 позиций) с уплатой только единого налога без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. Такая возможность вводится, к примеру, в отношении: ремонта часов, обуви;  сборки мебели;  производства одежды и обуви из материалов заказчика; штукатурных, малярных, стекольных работ, работ по устройству покрытий пола и облицовке стен, по оклеиванию стен обоями, по кладке (ремонту) печей и каминов; оказания услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения; парикмахерских и косметических услуг и др. Предусмотрены дополнительные условия для развития ремесленной деятельности: расширение перечня видов ремесленной деятельности; конкретизация материалов, которые могут использоваться для изготовления ремесленной продукции; расширение способов реализации ремесленной продукции; упрощение деятельности по передаче знаний и навыков (предоставлено право обучать ремесленной деятельности одновременно трех учеников). В Могилевской области численность ремесленников составляла: в 2010 году — 584 человека;  в 2015 году - 1836;  в 2016 году - 2594. К нововведениям в сфере агроэкотуризма относятся: возможность привлечения субъектами агроэкотуризма граждан для работы в их агроэкоусадьбах по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам; предоставление субъектам агроэкотуризма возможности возведения на территории их агроэкоусадеб гостевых домиков; расширение перечня услуг, предоставляемых субъектами агроэкотуризма; исключение нормы, ограничивающей ведение деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма на территории курортных зон.

В республике действует сеть субъектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. На 1 сентября 2017 г. в стране действовали 94 центра поддержки бизнеса и 23 инкубатора (в Брестской области — 9 центров, 2 инкубатора; Витебской — 6 центров, 2 инкубатора; Гомельской - 8 центров, 2 инкубатора; Гродненской — 21 центр; Минской — 13 центров, 4 инкубатора; Могилевской — 10 центров, 5 инкубаторов; г.Минске — 27 центров, 8 инкубаторов). Деятельность центров направлена на оказание субъектам предпринимательства, гражданам, желающим начать свое дело, информационных и консультационных услуг по организации и ведению предпринимательской деятельности, содействия в получении финансовых и материально-технических ресурсов, участии в выставках, ярмарках, налаживанию деловых контактов, продвижению производимой ими продукции на внутренний и внешние рынки, подготовке и обеспечению указанных субъектов квалифицированными кадрами, проведению маркетинговых исследований и др. 
Государственная финансовая поддержка оказывается субъектам малого предпринимательства путем предоставления: Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей (далее - БФФПП): финансовых средств на возвратной возмездной или безвозмездной основе (займы); имущества на условиях финансовой аренды (лизинга). БФФПП в 2016 году профинансировано свыше 40 проектов субъектов малого предпринимательства. Общий объем оказанной БФФПП государственной финансовой поддержки составил 2 992,1 тыс. руб., в том числе за счет средств республиканского бюджета - 2 292,1 тыс. руб., за счет собственных средств БФФПП- 700 тыс. руб. Финансовая поддержка оказывалась путем предоставления данным субъектам займов и имущества на условиях финансовой аренды (лизинга).

В Могилевской области в 2016 году из средств областного бюджета государственная финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства оказана на общую сумму 21 тыс. руб. (субсидии предоставлены 4 субъектам малого предпринимательства). В январе-октябре 2017 г. государственная финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства оказана на общую сумму 415,3 тыс. руб. (субсидии предоставлены 3 субъектам малого предпринимательства, льготные кредиты - 2). банками Республики Беларусь - льготных кредитов (в том числе микрокредитов) за счет средств местных бюджетов, предусмотренных программами государственной поддержки МСП и размещенных во вклады (депозиты) этих банков. В нашей стране планомерно проводятся реформы в целях динамичного и устойчивого развития предпринимательского сектора экономики

ПРОБЛЕМА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА 

И ОХРАНЫ ТРУДА В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обеспечение охраны труда остается одним из приоритетных направлений государственной внутренней политики. За последние годы в республике создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда. В январе-сентябре 2017 года в Могилевской области по оперативным данным зарегистрирован 61 несчастный случай на производстве с тяжелыми последствиями (в аналогичном периоде 2016 года – 56), из них 11  (12) несчастных случаев со смертельным исходом и 50 (44) несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам.  По итогам 9 месяцев 2017 года наиболее травмоопасными отраслями стали промышленность, сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство и малое предпринимательство. Согласно оперативным данным Департамента государственной инспекции труда коэффициент частоты по несчастным случаям со смертельным исходом в расчете на 100 тысяч работающих по области в январе-сентябре 2017 году по сравнению с аналогичным периодом 2016 года снизился с 2,9 до 2,7. По результатам анализа производственного травматизма с тяжелыми последствиями также установлено, что наиболее травмоопасными профессиями в январе-сентябре 2017 года были: водитель автомобиля (8 пострадавших), подсобный рабочий (4 пострадавших), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (4 пострадавших), слесарь-ремонтник (3 пострадавших). Несчастных случаев с лицами моложе 18 лет в январе-сентябре 2017 году зарегистрировано не было.

Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда  (21 %); допуск потерпевшего к работе без обучения, инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда (15,3 %); нарушение требований по охране труда другими работниками (6,7 %); неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест (5,7 %); нарушение технологического процесса (3,8 %); привлечение потерпевшего к работе не по специальности (3,8 %); эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, оснастки, инструмента, транспортных средств (3,8 %); невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда (3,8 %); неприменение потерпевшим выданных ему средств индивидуальной защиты (2,9 %); нахождение потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ (2,9 %); личная неосторожность потерпевшего (2,9 %); непроведение предварительного медицинского осмотра (1,9 %); нарушение требований по охране труда потерпевшим, являющимся должностным лицом (1,9 %); необеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты (1,9 %) и другие причины (21,7 %).

Одной из причин производственного травматизма по-прежнему остается нахождение потерпевших на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. Так, в январе-сентябре 2017 года в Могилевской области 1 смертельно и 4 тяжело травмированных работников находились в состоянии алкогольного опьянения. Данные несчастные случаи указывают на необходимость обеспечения постоянного контроля за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований инструкций по охране труда, пропаганды безопасности труда, постоянного информирования работников о недопустимости нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. Работодателям предписано обеспечивать системный контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью, путем проведения освидетельствования и (или) медицинских осмотров, а также безусловное привлечение работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. За данное нарушение пунктом 2 статьи 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена также административная ответственность в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления в январе-сентябре 2017 года проведено 48 специальных расследований несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями. С учетом материалов специальных расследований управлением Следственного комитета Республики Беларусь по Могилевской области в отношении 21 должностного лица возбуждены уголовные дела, в том числе 15 – по статье 306 Уголовного кодекса Республики Беларусь (нарушение правил охраны труда), 6 – по статье 303 (нарушение правил безопасности горных или строительных работ). За нарушение требований законодательства об охране труда также применяется дисциплинарная и административная ответственность.

В Чериковском районе проводится определенная работа по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, соответствующих требованиям законодательства об охране труда, нормативным правовым и техническим нормативным правовым актам по охране труда. За период январь-сентябрь 2017года в  организациях района несчастных случаев на производстве  не зарегистрировано. Осуществлено 143 обследования организаций района: 68 обследований организаций агропромышленного комплекса, 39 − объектов строительных организаций, 36 − организаций малого предпринимательства, выявлено 1 514 нарушений требований охраны труда, отслеживалось устранение выявляемых нарушений. Проведено 7 заседаний комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Чериковском районном исполнительном комитете, 6 месячников безопасности  труда (при производстве лесосечных работ и работ по деревообработке; при проведении массовых весенне-полевых работ; при выполнении работ на строительных объектах и строительных площадках района, в организациях без ведомственной подчиненности, при проведении массовых уборочных работ, в организациях жилищно-коммунального хозяйства), при проведении которых разрабатывались мероприятий по улучшению условий и охраны труда. При подведении итогов месячников  проводился анализ выполнения мероприятий. Проведено  5 заседаний комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда, на которых проверку знаний прошли 26 человек. 

СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И В БЫТУ, КАК СРЕДСТВО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ
С 1 января 2004 года в Республике Беларусь введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, проведение которого поручено Белгосстраху. Данный вид страхования призван обеспечивать страховой защитой экономические интересы работников и членов их семей при наступлении несчастных случаев на производстве. Работнику, пострадавшему в результате производственного травматизма, не нужно опасаться возможного сокрытия нанимателем факта несчастного случая на производстве. Стоит работнику (при невыполнении этой обязанности нанимателем) обратиться с соответствующим заявлением в представительство Белгосстраха, и будет дан ход всестороннему рассмотрению несчастного случая. В зависимости от последствий несчастного случая на производстве или профессионального заболевания потерпевшему могут быть назначены страховые выплаты. В случае смерти застрахованного, наступившей в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, могут быть назначены  единовременная и ежемесячные страховые выплаты.
В настоящее время филиалом по Могилевской области страховые выплаты производятся 4 054 получателям  страхового возмещения. Сумма произведенных выплат за счет средств соответствующего обязательного страхования за 9 месяцев текущего года  составила  9,3 млн. рублей. Телесные повреждения различной степени тяжести люди получают круглый год, но самым травмоопасным периодом является именно зима. Ежегодно в Республике Беларусь травмируются более 750 тысяч человек, из них около 150 тысяч или 20% – это дети в возрасте до 18 лет. При этом, в период с ноября по апрель за получением страхового возмещения  в Белгосстрах обращается порядка 10 000 застрахованных. Договор добровольного страхования от несчастных случаев и заболеваний обеспечивает серьезную материальную поддержку гражданину при получении травмы (его семье) и защищает 24 часа в сутки. Страховыми случаями признается травма, временное расстройство сроком от 6 дней, впервые выявленное заболевание, приведшее к хирургическому вмешательству, установлению инвалидности либо смерти независимо от того в каком месте и в какое время суток они получены. Страхование – это приобретение спокойствия и уверенности в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества или здоровья.

МЕСЯЧНИК «БЕЛАЯ ТРОСТЬ». ЧТО НАДО ЗНАТЬ ЗРЯЧИМ ПРИ ВЗАИМНЫХ КОНТАКТАХ СО СЛЕПЫМИ

Ежегодно в Республике Беларусь проходит месячник «Белая трость», который призван привлечь внимание широкой общественности, органов государственной власти к необходимости решения социальных проблем инвалидов по зрению, защиты их прав и интересов, повышения качества жизни незрячих и слабовидящих людей. Цикл мероприятий, организованных в рамках месячника, предусматривает проведение мероприятий по всей области, направленных на формирование гуманного отношения и уважения к лицам с нарушениями зрения и консолидацию действий государственных и общественных организаций, дает возможность не только более продуктивно решать насущные проблемы инвалидов по зрению, но и изменять представления людей о том, как живет в современном мире незрячий человек и каких успехов он может добиться. 

Среди прошедших мероприятий: часы толерантности, акции, семинары-тренинги, шахматно-шашечные турниры, концертные программы, демонстрация тематических роликов и фильмов с аудиодескрипцией, разъяснительные беседы с работниками различных сфер деятельности по правилам общения с людьми с ограниченными возможностями.В нашей стране месячник «Белая трость» проводится с 1987 года. Временные рамки месячника обозначены двумя датами: 15 октября – Международный день белой трости и 13 ноября – Всемирный день слепых. 

Предупреждение гибели и травматизма детей.
Ежегодно в результате несчастных случаев в Беларуси погибает более 10 тысяч человек. В особой зоне риска – дети. Проблема стоит остро, ноябрьская трагедия тому подтверждение. 


Чрезвычайная ситуация произошла 1 ноября около 16:30. Двое детей – 2008 и 2007 года рождения – играли на территории частного участка, расположенного по ул. Загородное шоссе в Могилеве. Причем, играли в недостроенном доме, работы в котором уже давно были приостановлены хозяином. В какой-то момент рухнула плита перекрытия. Один ребенок – Максим- погиб на месте, второй- Денис, в тяжелейшем состоянии доставлен в больницу. 
Как выяснилось, в этот день ребята отправились в гости к другу Артему. Поиграли в доме, вышли во двор. Там и родилась идея обследовать близлежащую заброшенную стройку. Артем пробовал отговорить друзей, ведь ему мама неоднократно говорила, что это опасно. Но те предостережение проигнорировали. А взрослых, которые могли бы их остановить, рядом не оказалось...

Здание, в котором произошло обрушение железобетонной плиты, представляет собой объект незаконченного строительства, к которому собственником не ограничен (исключен) свободный доступ посторонних лиц. 

Игры – любимые занятия детей. Однако нужно помнить, что игры бывают разные: подвижные, спокойные и опасные. К последним относятся игры в заброшенных домах, на чердаках, стройках, железнодорожных переездах, карьерах и пирсах, вблизи трассы. Эти места представляют наибольшую опасность для жизни и здоровья. Чтобы с Вашими детьми не случилось беды, постарайтесь организовать им безопасный досуг. Постоянно отслеживайте местонахождение ребенка. Поговорите, предостерегите, убедите, тем самым Вы оградите их от беды.   


При выявлении Вами фактов нарушений, связанных с безопасностью жизнедеятельности (аварийные деревья, открытые без ограждений колодцы и ямы, аварийные элементы конструкций зданий или сооружений и т.д.), просим Вас информировать руководителей Ваших организаций, или сообщать информацию по телефону 101 для дальнейшего информирования КЧС при (гор)райисполкоме о выявленных нарушениях с целью незамедлительного принятия мер по их устранению.

Республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!».


За 10 месяцев текущего года в нашей области произошло 568 пожаров, унесшие жизни 47 человек. Большинство трагедий произошло по причине неосторожного обращения с огнем, как правило, при курении.  93% из числа погибших на момент возгорания находились в состоянии алкогольного опьянения. В таком состоянии люди теряют контроль над своими действиями и поступками. И в итоге ставят под угрозу не только собственную жизнь, но и безопасность близких и соседей. 

Для привлечения внимания к проблеме пожаров и гибели людей из-за неосторожного обращения при курении спасатели с 14 ноября по 1 декабря проводят акцию "Не прожигай свою жизнь!". Помимо работников МЧС, в акции принимают участие активисты Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных, а также представители других организаций. Мероприятия традиционно проходит в четыре этапа, во время проведения которых спасатели встречаются с людьми в организациях и на предприятиях, в пунктах общественного питания, санаториях и учреждениях здравоохранения. С работниками поговорят о пожарной безопасности, расскажут о проблеме неосторожного курения и даже будут менять сигареты на более полезные предметы от спасателей. Не останется без внимания и молодежь - акция также в высших и средних специальных учебных заведениях. Специально для молодежи спасатели подготовят интерактивные мероприятия в формате открытых диалогов, фестивалей, тематических конкурсов и даже дискотек. На финальном этапе – с 29 ноября по 1 декабря – работники МЧС проведут яркие мероприятия в местах массового пребывания людей. На игровых площадках, организованных спасателями, дети и взрослые смогут не только интересно, но и с пользой провести время. 

Уважаемые граждане, будьте внимательны в вопросах собственной безопасности и проявите заботу к тем, кто находится рядом – соседям, родственникам, знакомым! Возможно, ваше неравнодушие спасет чью-то жизнь. 

Берегите себя и своих близких! 

