Рейдовая работа по обследованию систем теплоснабжения, работоспособности приборов учета тепловой энергии, 
систем теплорегулирования,   
. 
Согласно разработанному и утвержденному графику по обследованию систем теплоснабжения, работоспособности приборов узлов учета тепловой энергии, систем теплорегулирования в отопительный период в районе проводится обследование потребителей тепловой энергии, запитанных от теплоисточников УКПП «Чериковский жилкоммунхоз». Как показывает практика, эти рейды оказались действенными мерами для снижения потерь тепла, по выявлению фактов нарушения договорных обязательств потребителями тепловой энергии.

В ноябре- первой декаде декабря 2016г было проведено 6 рейдов,  в ходе которых выявлены факты нарушения «Правил пользования тепловой энергии», ТКП411-2012 «Правила учета тепловой энергии и теплоносителя» . В основном это использование неисправных приборов учета тепла, нарушение схем подключения приборов. Имеют место и утечка теплоносителя через не плотности в запорной арматуре. 
Недостатки выявлены в ГУДО «Глинский УПК ясли-сад-средняя школа», объекте отдела идеологической работы и по делам молодежи в Районном доме культуры, ОАО «Чериковский райагропромтехснаб», ГЛХУ «Чериковский лесхоз» и др. Комиссией составлено 4 акта о выявленных нарушениях ППТЭ на 50,15 Гкал общей суммой 15 тысяч 904 рубля. Теплоэнергия- товар недешевый
 По составленным актам организациям произведен перерасчет по проектным нагрузкам или предъявлены требования о возмещении нанесенного ущерба энергоснабжающей организации. Лица ,ответственные за тепловое хозяйство организаций,  несут ответственность согласно статьи 20.10 Административного кодекса Республики Беларусь.

С вводом в действие в 2013 году  ТПК411-2012(02230) «Правила учета тепловой энергии и теплоносителя» изменились некоторые пункты правил, на которые до сих пор серьезного внимания должностные лица, назначенные приказами по предприятиям ответственными за организацию эксплуатации теплового хозяйство, не обращали. Это эксплуатация прибора учета при работе с ошибкой или эксплуатация неисправного прибора учета. Изменились требования к самим приборам учета тепловой энергии, изменены правила допуска комплекта приборов к работе как вновь устанавливаемого, так и после ремонта или после очередной государственной поверки. Конкретно прописана ответственность за срыв пломб энергоснабжающей организации - ответственность несет владелец прибора. Изменены сроки уведомления о неисправности приборов и сама методика организации учета и тд. Поэтому, лицам ответственным за тепловое хозяйство организаций. следует подробнее ознакомиться с данным документом, чтобы качественно организовать работу по учету тепловой энергии, эксплуатации теплоустановок и вспомнить свои обязанности, так как рейды по обследованию теплового хозяйства будут проводиться весь сезон.
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