«Безопасность – в каждый дом!»

В этом году по области уже произошло 30 пожаров, погибло 2 человека. И основа печальной статистики — не военные действия, стихийные явления, а человеческая беспечность и халатность в отношении вопросов безопасности».

Причины чрезвычайных ситуаций банальны: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования, детская шалость. С целью предупреждения пожаров и гибели людей в республике объявлена специальная республиканская акция «Безопасность – в каждый дом!», которая пройдет в регионе с 21 января по 28 февраля и будет состоять из пяти этапов.

С 21 января по1 февраля пройдет первый этап акции. В рамках данного этапа спасатели проведут профилактическую работу с гражданами на открытых площадках сельских советов, а также на базах опорных пунктов общественного правопорядка.

Второй этап с 1 по 9 февраля профилактические беседы, демонстрация видеофильмов, викторины по ОБЖ, пройдут в отделениях дневного пребывания на базе территориальных центров социального обслуживания населения. Приоритет будет отдан обучению людей правильным действиям в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

Третий этап с 12 по 20 февраля эстафету безопасности подхватят вузы, ссузы, лицеи, колледжи. 
Четвертый этап с 21 по 27 февраля акции пройдет в санаториях, на предприятиях, в организациях. Представители МЧС, а также активисты БМООСП, работники учреждений культуры проведут лекции, тематические конкурсы и викторины, демонстрацию фильмов и роликов по тематике ОБЖ, концертные программы.

Финальный этап проекта запланирован на 28 февраля. Всех желающих будут ждать на открытых площадках — в крупных торговых и развлекательных центрах, рынках. Спасатели организуют конкурсы и викторины на лучшие знания основ безопасного проведения, будут обучать правильному поведению малышей и взрослых.

