Сбор даров леса
 Наступил сезон  заготовки лесных ягод. Побаловать себя дарами леса естественное стремление человека. Однако учитывая особенности проживания на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, необходимо помнить, что лес, где загрязнение почвы цезием-137 превышает допустимые уровни, таит в себе скрытую опасность. В соответствии с Законом Республики Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС» загрязненными считаются территории с плотностью загрязнения почв цезием-137   1ku/км2 и более. Все леса в районе практически превышают данный уровень загрязнения почв. 
При заготовке даров леса необходимо знать, что при одинаковой плотности загрязнения почв накапливаемость цезия-137 в ягодах  больше во влажных условиях, чем в сухих. Собранные дары леса перед употреблением необходимо обязательно очистить от прилипших частиц лесной подстилки, мха, почвы, несколько раз промыть в проточной воде и обязательно проверить на содержание радионуклидов в лабораториях РайЦГЭ или лесхоза. 
Из лесных ягод наибольшей способностью накапливать радиоцезий обладают: 

- сильнонакапливающие – клюква, брусника, черника, голубика;

- средненакапливающие – земляника, рябина;

- слабонакапливающие – ежевика, калина, малина.
Уважаемые земляки, ещё раз напоминаю, что на территориях зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, любая деятельность регламентируется правовым режимом, установленным Законом Республики Беларусь              «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС».


Нарушение установленных требований правового режима согласно Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влечёт за собой принятие административных мер. Статьей 16.3 «Нарушение требований режима радиационной безопасности в местностях, подвергшихся радиоактивному загрязнению» КоАП РБ предусмотрено наложение штрафа судами на граждан от десяти до тридцати базовых величин. 
Идя в лес, необходимо обращать внимание на установленные знаки радиационной опасности (аншлаги) и не собирать дары леса там, где их сбор запрещен.   
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