Сообщение о времени и месте проведения заседаний сельских исполнительных комитетов по вопросу образования территориальных избирательных комиссий по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва

Заседание Сормовского сельского исполнительного комитета по вопросу образования Сормовской сельской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва состоится 23 ноября 2017г. в 10.00 по адресу: г.Чериков, ул.Щербитова,9.

Заседание Вепринского сельского исполнительного комитета по вопросу образования Вепринской сельской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва состоится 23 ноября 2017г. в 14.00 по адресу: агрогородок Майский, ул.Лесная,15.

Заседание Речицкого сельского исполнительного комитета по вопросу образования Речицкой сельской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва состоится 23 ноября 2017г. в 14.00 по адресу: агрогородок Речица, ул.Школьная,24.

Заседание Езерского сельского исполнительного комитета по вопросу образования Езерской сельской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва состоится 23 ноября 2017г. в 10.00 по адресу: агрогородок Езеры, ул.Приозерная,2.


Заседание Веремейского сельского исполнительного комитета по вопросу образования Веремейской сельской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов в местные Советы депутатов Республики Беларусь 28 созыва состоится 23 ноября 2017г. в 15.00 по адресу: агрогородок Веремейки, ул.Гузнякова,14.
