Сообщение о заседании Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов

Первое заседание Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов состоится 23 ноября 2017г. В 9.00 в зале заседаний Чериковского районного исполнительного комитета (г.Чериков, ул. Болдина, 31, 1 этаж).

Объявление

23 ноября 2017 г. состоялось заседание Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

На повестке дня рассмотрены вопросы:

1. Об избрании председателя, заместителя председателя, секретаря комиссии.

2.  Об утверждении режима работы комиссии.

3. Об образовании избирательных округов по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

В соответствии с решением районной избирательной комиссии: 

председателем Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов избрана Медведева Татьяна Викторовна;

заместителем председателя Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов избран Лопасин Николай Васильевич;


секретарем Чериковской районной избирательной комиссии по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов избрана Суденкова Лариса Андреевна.

Утвержден график работы комиссии для приема избирателей:

понедельник – пятница: 10.00 – 19.00

перерыв: 14.00. – 15.00

суббота: 10.00 – 14.00.

Образованы избирательные округа по выборам депутатов Чериковского районного Совета депутатов  двадцать восьмого созыва,  присвоена им нумерация от 1 до 26.

