   Требования правового режима отселенных территорий по проведению Радуницы       

  После аварии на Чернобыльской АЭС значительная часть территории нашего района отошла к зонам отселения с невозможностью на ней проживания. 25 деревень были стерты с лица земли, а люди переселены в другие населенные пункты. Однако душевная потребность посетить места бывшего проживания неизмеримо велика.  Поэтому, несмотря на уровень загрязнения территорий радионуклидами, на Радуницу переселенцы посетят места захоронения родных и близких. 

     В обычные дни для посещения кладбища на отселенных территориях необходим специальный пропуск, информацию на получение которого можно получить по телефону 3-12-86. В связи с проведением православными верующими Дня поминовения усопших «Радуница» 10 мая 2016 года, с 07 по 10 мая проезд на кладбища разрешен без пропуска.

    Следует помнить, что основное количество радионуклидов находится в верхнем слое почвы, лесной подстилке и коре деревьев. Для вашего же блага нежелательно гулять по лесу, заходить в строения, так как есть угроза их разрушения.

     Гражданам, планирующим посетить указанные территории, рекомендуется соблюдать общественный порядок, а так же правила пожарной и радиационной безопасности: 

     - при следовании на транспортном средстве двигаться только по разрешенному маршруту не нарушая скоростной режим, без остановок, приняв все меры по исключению попадания пыли в салон;

     - при уборке могил мусор удалять в установленные за пределами кладбищ места, его сжигание ЗАПРЕЩЕНО; 
     - соблюдать меры пожарной безопасности при курении;
     - не размещать продукты питания непосредственно на землю и защитить их от возможного попадания пыли;

     - избегать сидения на земле, длительного нахождения  в низких местах и лесных массивах;

     - перед посадкой в транспортное средство очистить от грязи и пыли обувь, верхнюю одежду, промыть открытые участки тела привезенной с собой водой;

     - автотранспортное средство после выезда из зоны отселения почистить и вымыть, а одежду постирать отдельно.

     Здоровье – главнее всего. Об этом нужно помнить всегда.        

    Нарушение установленных требований правового режима отселенных территорий влечет за собой принятие административных мер.
