Услуги репетиторства легально!

Инспекция МНС Республики Беларусь по Кричевскому району напоминает, что к репетиторству относятся консультативные услуги по отдельным учебным предметам (предметам), учебным дисциплинам (дисциплинам), образовательным областям, темам, в том числе помощь в подготовке к централизованному тестированию.

Для занятия репетиторством гражданам не требуется регистрироваться в качестве ИП. 

Такие физические лица до начала осуществления деятельности, подают в налоговый орган по месту жительства заявление, а также уведомление с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять, периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности.

При первом обращении в налоговую инспекцию необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт).

На основании представленного уведомления налоговым органом исчисляется единый налог, который подлежит уплате в бюджет за каждый месяц, в котором физическое лицо планирует заниматься репетиторством.

Единый налог уплачивается в бюджет один раз в месяц, накануне осуществления деятельности. За те месяцы, в течение которых деятельность осуществляться не будет, единый налог не уплачивается. 

Ставка единого налога при оказании услуг репетитора в г.Черикове установлена в размере 20 рублей за месяц.

По вопросам исчисления и уплаты единого налога жителям г.Черикова следует обращаться в отдел по работе с плательщиками по Чериковскому району инспекции МНС РБ по Кричевскому району, расположенному по адресу г.Чериков, ул.Болдина, д.31, каб. № 34, тел. 79374, 79227.
