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 Основными задачами отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц Чериковского райисполкома являются:
обеспечение организации работы по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц в структурных подразделениях Чериковского райисполкома, сельских исполнительных комитетах (далее – сельисполкомы), организациях районной коммунальной собственности;
осуществление контроля за соблюдением законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, в том числе в сфере административных процедур, осуществляемых по заявлениям граждан, и работой по заявительному принципу «одного окна» в структурных подразделениях Чериковского райисполкома, сельисполкомах, организациях районной коммунальной собственности;
 организация приема граждан в Чериковском райисполкоме и его структурных подразделениях;

организация выездных приемов граждан председателем Чериковского райисполкома, его заместителями, управляющим делами Чериковского райисполкома (далее – руководство Чериковского райисполкома) в сельсоветах, трудовых коллективах, по месту жительства;

оказание содействия в проведении «прямых телефонных линий» руководством Чериковского райисполкома с населением Чериковского района;
проведение анализа поступающих обращений граждан и юридических лиц с целью выявления и устранения порождающих их причин;
  оказание методической и практической помощи структурным подразделениям Чериковского райисполкома, организациям Чериковского района и сельисполкомам в работе с обращениями граждан и юридических лиц, в том числе в сфере административных процедур, осуществляемых по заявлениям граждан, в работе по заявительному принципу одного окна,  по организации делопроизводства и контроля за исполнением документов. Изучение и распространение опыта работы по указанным направлениям;

обеспечение ведения книги замечаний и предложений Чериковского райисполкома и анализ внесенных в нее записей;
организация делопроизводства в аппарате Чериковского райисполкома, обеспечение соответствия исходящей корреспонденции Чериковского райисполкома требованиям, установленным к оформлению и составлению документов;

организация оперативного контроля за исполнением структурными подразделениями Чериковского райисполкома, сельисполкомами, организациями районной коммунальной собственности документов и поручений вышестоящих органов государственного управления, решений Чериковского райисполкома и распоряжений председателя Чериковского райисполкома по существу и в установленные сроки.
