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ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ. РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ И УКРЕПЛЕНИЕ ПОЗИТИВНОГО ИМИДЖА БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на прошедшем 11 июля 2017 г. совещании по приоритетам внешней политики Беларуси особо отметил: ”Нам надо активнее продвигать и защищать свои национальные интересы. И не ради каких-то амбиций, а ради того, чтобы укрепить наше суверенное и независимое государство“. При этом А.Г.Лукашенко подчеркнул, что ”эффективное взаимодействие Беларуси с внешним миром – поле деятельности не только Министерства иностранных дел. Это задача всех: Президента, Парламента, Правительства, министерств и ведомств, местной исполнительной власти, хозяйствующих субъектов. Причем по всем направлениям: политическому, экономическому, гуманитарному, в сферах безопасности, культуры, образования, спорта“.

Внешняя политика белорусского государства
Руководствуясь провозглашенным Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко курсом на многовекторность внешней политики, наша страна придерживается единых подходов к развитию отношений со всеми зарубежными партнерами как на Востоке, так и на Западе. Беларусь выстраивает международный диалог на основе принципов добрососедства, миролюбия, равенства и взаимного уважения, невмешательства во внутренние дела других государств.

Наша страна представлена во всех важнейших регионах планеты. Сеть загранучреждений Республики Беларусь создана в 57 государствах 
(а с учетом аккредитации послов по совместительству – в 109).  Белорусское государство является участником порядка 
4 тыс. международных договоров, соглашений, меморандумов и заявлений.
Основным стратегическим союзником Республики Беларусь была и остается Российская Федерация. Институциональная основа белорусско-российского взаимодействия – Союзное государство. Справочно. За 2018 год объем взаимного товарооборота Беларуси с Россией составил $35,6 млрд., увеличившись к уровню 2017 года на 9,4%. Экспорт Беларуси в Россию достиг $12,9 млрд.  За 2018 год объем взаимного товарооборота Могилевской области с Россией составил $2 млрд. Экспорт в Россию достиг $1,3 млрд. За 2018 год объем взаимного товарооборота Чериковского района с Россией составил $743,8 тыс. Экспорт в Россию достиг $303,1 тыс. 
Беларусь является активным участником Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) с момента начала его функционирования 1 января 2015 г.  Справочно.  В 2018 году белорусский экспорт в страны ЕАЭС (без России) составил $941,5 млн. и вырос на 25,5%. Экспорт Могилевской области в страны ЕАЭС (без России) составил $89,4 млн. и вырос на 23,8%.
Центральное место в повестке Содружества Независимых Государств (далее – СНГ) традиционно занимают экономические вопросы. Продолжается работа по снятию ограничений во взаимной торговле, продвижению согласованных позиций стран Содружества на внешнем контуре. Приоритетные направления деятельности Беларуси в рамках СНГ – продолжение реализации Решения Совета глав государств об адаптации Содружества к современным реалиям, устранение барьеров в рамках реализации Договора о зоне свободной торговли, экспертная проработка проекта Соглашения о свободной торговле услугами. 

Сбалансированная и миролюбивая внешнеполитическая линия Беларуси обусловила качественное изменение восприятия нашей страны в Европейском союзе. В 2016 – 2017 годах ЕС отменил большинство санкций в отношении нашей страны. В Беларуси полноценно заработали Европейский банк реконструкции и развития и Европейский инвестиционный банк. Отменены квоты на импорт белорусского текстиля в Евросоюз. В 2016 году возобновлены переговоры с ЕС о вступлении Беларуси во Всемирную торговую организацию. В два раза (до €28 млн.) увеличена ежегодная финансовая помощь ЕС для нашей страны.

Справочно. Евросоюз является вторым по значимости рынком как для Беларуси, так и для Могилевской области. В 2018 году взаимный товарооборот области  со странами Евросоюза составил $732,5 млн., увеличившись на 30,7% к уровню 2017 года. Экспорт в ЕС достиг $407,8 млн. Доля ЕС в экспорте области – 19,8%.
В 2017 году Беларусь достойно реализовала ответственную миссию – свое первое председательство в региональной европейской организации за пределами постсоветского пространства – Центрально-Европейской Инициативе. 
В рамках другой инициативы – ”Восточное партнерство“ – Беларусь привлекает средства ЕС под проекты обустройства границ, защиты окружающей среды, энергоэффективности, таможенного сотрудничества, развития малого и среднего бизнеса, цифровой экономики, транспорта и т.д.
На финальной стадии находятся переговоры с ЕС по проектам соглашений об упрощении визовых процедур и о реадмиссии. Беларусь и ЕС практически согласовали текст приоритетов партнерства – ”дорожной карты“ взаимоотношений до 2020 года в четырех сферах: государственное управление, экономика и рыночные возможности, транспорт, энергоэффективность и борьба с изменениями климата, контакты между людьми. Однако с сентября 2018 г. переговоры замедлились из-за неконструктивной позиции Литвы в отношении БелАЭС.

Отмечается поступательный прогресс в отношениях Беларуси с Соединенными Штатами Америки. Справочно. В 2018 году торговый оборот Беларуси с США достиг $711,6 млн., Могилевской области - $11,1 млн. За прошлый год из США в Могилевскую область поступило инвестиций на сумму $260,8 тыс.
Минск последовательно укрепляет и расширяет дальнюю внешнеполитическую ”дугу“ союзников и партнеров в Азиатском, Ближневосточном, Африканском и Латиноамериканском регионах. Основные направления развития отношений – активизация политического и экономического взаимодействия с традиционными партнерами (Китай, Вьетнам, Индия, ОАЭ, Сирия, Египет), налаживание диалога, активный выход и закрепление на рынках государств, имеющих значительный потенциал для взаимовыгодного сотрудничества.

Расширяется партнерство с влиятельными региональными организациями – Шанхайской организацией сотрудничества (далее – ШОС), Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии, Лигой арабских государств, Организацией исламского сотрудничества и другими. В 2018 году Беларусь получила статус наблюдателя в Тихоокеанском альянсе. 

В 2016 году между Беларусью и Китаем установлен наивысший уровень отношений – доверительного всестороннего стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества.

Наше государство неизменно выступает с трибуны ООН, других знаковых площадок с крупными внешнеполитическими инициативами, актуальными для многих государств и народов мира. Одна из известных инициатив Беларуси связана с проблематикой борьбы с торговлей людьми. 

В 2011 году Глава белорусского государства сформулировал в концептуальном плане идею ”интеграции интеграций“ между ЕАЭС и ЕС, а в 2015 году, выступая на саммите ООН, предложил ее воплотить в качестве ключевого принципа сотрудничества, ориентированного на совместный поиск оптимальных путей объединяющего роста и устойчивого развития, а также на скоординированное противодействие глобальным угрозам и вызовам.

С 1992 года Республика Беларусь – полноправный член Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (далее – ОБСЕ). Статус Минска как одного из важных политических ”перекрестков“ Европы подтвердила впервые прошедшая в июле 2017 г. в Беларуси 26-я ежегодная сессия Парламентской ассамблеи ОБСЕ. 
Белорусы без визы могут въехать в 44 государства мира и еще в ряде стран – получить визу по прибытии. 

”Экономическая дипломатия“ 
По итогам 2018 года наша страна вошла в группу стран с высоким уровнем человеческого развития. Согласно Докладу Программы развития Организации Объединенных Наций (далее – ПРООН) среди 186 стран мира Беларусь по индексу человеческого развития переместилась с 50-го места в 2015 году на 47-е в 2018 году.

Марка ”Сделано в Беларуси“ широко известна за пределами нашей страны. Сегодня в 38 странах действует 241 собственный и отраслевой субъект товаропроводящей сети с белорусским уставным капиталом или его долей (без учета сборочных производств), в том числе в России – 127 организаций, в странах СНГ и Грузии – 54 субъекта ТПС.

Справочно. По итогам 2018 года белорусский экспорт товаров составил $33,7 млрд. и по сравнению с 2017 годом увеличился на 15,3%, или на $4,5 млрд. Основными торговыми партнерами Республики Беларусь являются Россия, Украина, Китай, Великобритания, Германия, Польша, Нидерланды, Литва, Турция, Италия. В 2018 году по сравнению с 2017 годом Беларусь экспортировала товары в 20 новых стран (Андорра, Лаос, Экваториальная Гвинея и др.).
По итогам 2018 года экспорт товаров Могилевской области составил $2 млрд. и по сравнению с 2017 годом увеличился на 0,3%, или на $6,3 млн. Основными торговыми партнерами Могилевской области являются Россия, Украина, Польша, Казахстан, Германия, Литва, Латвия, Нидерланды, Китай, Италия, Чешская Республика, Болгария, Молдова, Турция, Испания. В 2018 году по сравнению с 2017 годом область экспортировала товары в 12 новых стран (Саудовская Аравия, Алжир, Сирия, Непал и др.).
По итогам 2018 года экспорт товаров Чериковского района  составил $2172,7 тыс. и по сравнению с 2017 годом увеличился в 2,2 раза.  Основными торговыми партнерами Чериковского района являются Россия, Украина, Бельгия, Германия, Дания, Литва, Нидерланды, Франция, Швеция. С 2018 года в числе торговых партнеров района  такие страны как  Испания и Италия. 
Могилевская область крупный промышленный регион Беларуси. К примеру, наша область производит 100% объем в стране автомобильных шин и лифтов. Промышленный комплекс является основой развития экономики области, обеспечения ее экономической безопасности.

ОАО «Могилевлифтмаш» - ведущий производитель лифтового оборудования в странах СНГ, настоящий бренд области. Лифты с маркой «Могилевлифтмаш» насчитывают более 180 базовых моделей: пассажирские, грузовые, больничные, представительские – что практически полностью обеспечивает требования и ожидания потребителей. Модельный ряд включает изделия от 100 кг до 6300 кг, со скоростью движения до 2 м в секунду. 
Холдинг «Могилевская молочная компания «Бабушкина крынка» является крупнейшим в Беларуси производителем молочной продукции. На сегодняшний день производственные мощности предприятия позволяют перерабатывать до 45000 тонн молока в месяц. Всего компания производит более 150 наименований продукции, которые реализуются под брендами "Бабушкина крынка", "Веселые внучата",  "Eco Greco" и "Свежие новости"  как на территории Республики Беларусь, так и за ее пределами.  
Беларусь входит в число лидеров среди мировых экспортеров грузовых автомобилей, тракторов, дорожно-строительной и коммунальной техники. Доля производства карьерных самосвалов ”БЕЛАЗ“ на мировом рынке достигает 30%. 
Почти каждый десятый трактор в мире произведен в Республике Беларусь. 
Нашу страну знают также и по продукции машиностроения нового поколения, к числу которой относятся, например, железнодорожные подвижные составы, выпускаемые совместно со швейцарской компанией STADLER, а также белорусско-китайские легковые автомобили GEELY. Потребители отмечают высокое качество, надежность и современный дизайн бытовой техники ATLANT. 
По итогам опроса 150 различных компаний-потребителей металлопродукции ОАО ”Белорусский металлургический завод“, расположенных в Европе, Северной и Южной Америке, Азии, Африке, Ближнем Востоке и СНГ, индекс потребительской лояльности клиентов (NPS) к БМЗ составил в 2018 году 81,4%.

Республика Беларусь входит в пятерку ведущих стран-экспортеров молочной продукции в мире и в десятку стран-экспортеров по мясной продукции. По итогам 2018 года география экспорта сельскохозяйственной продукции и продуктов питания компаний ”Санта Бремор“, ”Коммунарка“, ”Савушкин продукт“, ”Бабушкина крынка“ и многих других предприятий насчитывала 95 государств. Доля мясо-молочной продукции составляет более 60%.

Образование
Согласно данным Индекса человеческого развития – 2018 ПРООН, Республика Беларусь заняла 11-е место. В целом по уровню образования Беларусь занимает 29-е место, входя в группу 30 наиболее развитых стран мира среди 189 государств.
В 2018 году на международных предметных олимпиадах Республику Беларусь представляли 58 учащихся, которые завоевали 50 медалей: 5 золотых, 19 серебряных, 26 бронзовых.

С 2015 года Беларусь входит в Единое пространство высшего образования и является участником Болонского процесса. 

В 2018/2019 учебном году в учреждениях образования Республики Беларусь обучается 23,7 тыс. иностранных граждан из 108 стран мира. 
Наука

В мировом рейтинге ”хороших стран“ – 2018 Беларусь заняла 28-е место по показателю ”наука и технологии“ среди 153 государств (по общему показателю – 54-е место).
В рейтинге Глобального индекса инноваций – 2018 Беларусь заняла 86-е место из 126, что на 2 позиции выше 2017 года. 

Сегодня НАН Беларуси осуществляет научно-техническое сотрудничество с организациями и учеными из 101 государства (в 1990-х годах – с 28 странами). Белорусская сторона представлена в известных международных научных программах.

Здравоохранение

Количество иностранных граждан, обратившихся за оказанием медицинской помощи и получивших медицинские услуги в организациях здравоохранения системы Министерства здравоохранения, составляет около 160 тыс. человек в год. За 2018 год белорусский экспорт медицинских услуг, оказываемых юридическими лицами государственной и негосударственной формы собственности, составил $43,1 млн. (темп роста – 114,9%).

По количеству органных трансплантаций на 1 млн. населения Беларусь является лидером на постсоветском пространстве и опережает многие европейские страны.
Справочно. В 2018 году в республике было выполнено 480 трансплантаций органов. 
Согласно рейтингу эффективности национальных систем здравоохранения – 2018 американского агентства Bloomberg Республика Беларусь находится на 49-й позиции из 56 развитых стран. Для сравнения: Бразилия занимает 51-е место, Россия – 53-е, Азербайджан и США – 54-е.
Наша страна входит в 50 лучших стран мира по ведению беременности и организации родов. В международном рейтинге стран, комфортных для материнства, Беларусь занимает 25-ю позицию из 179.
IT-отрасль
В 2005 году в Республике Беларусь был создан Парк высоких технологий (далее – ПВТ) с целью формирования благоприятных условий для разработки в нашей стране программного обеспечения, информационно-коммуникационных технологий.

21 декабря 2017 г. был подписан Декрет Президента Республики Беларусь № 8 ”О развитии цифровой экономики“, который создает беспрецедентные условия для развития IT-отрасли. Беларусь стала первой в мире страной, узаконившей на национальном уровне смарт-контракты (”умный контракт“ – компьютерный алгоритм, предназначенный для заключения и поддержания коммерческих контрактов в технологии блокчейн).
По состоянию на 1 января 2019 г. в ПВТ осуществляли деятельность 454 резидента. По результатам 2018 года в ПВТ принято 268 резидентов. 

Беларусь является европейским центром создания компьютерных игр. Минской студией Game Stream (центр разработки Wargaming) была создана знаменитая игра ”Мир танков“, ставшая обладателем четырех ”оскаров“ игровой индустрии Golden Joystick Award.

Белорусские компании одними из первых в Европе начали разработку мобильных приложений и стали лидерами в этой области. Так, компания Apalon вошла в 2014 году в десятку лучших разработчиков приложений для iOS в мире. Многие приложения, созданные в Беларуси, традиционно возглавляют рейтинги самых популярных приложений на App Store и Google Play.

Новыми направлениями деятельности белорусских программистов являются биотехнология, медицина, микроэлектроника, нанотехнологии, оптоэлектроника.

Спорт

За четвертьвековой период суверенного развития Беларуси наши спортсмены приняли участие в семи зимних и шести летних Олимпийских играх. По итогам летних Олимпиад в копилке Республики Беларусь 78 медалей (12 золотых, 27 серебряных, 39 бронзовых). На зимних Олимпийских играх завоевано 18 медалей (в том числе 8 золотых, 5 серебряных, 5 бронзовых). В 2018 году белорусскими спортсменами на чемпионатах, Кубках, первенствах мира и Европы завоевано 680 медалей (в 2017 году – 647 медалей), в том числе 227 золотых, 216 серебряных и 237 бронзовых; из них в олимпийских видах спорта – 253 (в 2017 году – 249).


С 21 по 30 июня 2019 г. Республика Беларусь примет II Европейские игры – международные комплексные спортивные соревнования среди спортсменов европейского континента, которые проводятся раз в четыре года под руководством Европейских олимпийских комитетов. Будут разыграны 199 комплектов медалей в 23 спортивных дисциплинах по 15 видам спорта. От Могилевской области кандидатами на участие во II Европейских играх 2019 года в Минске являются 38 спортсменов от области по 14 видам. 
Туризм
В 2018 году экспорт туристических услуг в Республике Беларусь составил $224,7 млн. (темп роста 111,1% к 2017 году, плановое задание выполнено на 108%). Удельный вес туристических услуг стран СНГ в общем объеме экспорта туристических услуг за 2018 год составил 65,3%, стран вне СНГ – 34,7%.

По данным Государственного пограничного комитета, в 2018 году нашу страну посетили 4,8 млн. иностранных граждан (в 2017 году – 4,3 млн. человек). 
****

Глава государства А.Г.Лукашенко 18 января 2019 г. на встрече в преддверии 100-летия белорусской дипломатической службы с участием министров иностранных дел, в разное время возглавлявших МИД Беларуси, заявил: ”Беларусь начинает играть все большую роль на международной арене. Расширен круг зарубежных партнеров, союзников, открыты перспективные рынки (конечно, не совсем так, как хотелось бы по скорости, но тем не менее). Белорусская дипломатия вышла на качественно новый уровень. На минской переговорной площадке обсуждаются сложнейшие региональные и глобальные проблемы. В этой ситуации я не вижу оснований как-то менять внешнеполитический курс“. 
”Мы должны защитить свой суверенитет и независимость. Мы хотим быть в любом союзе, но жить в своей собственной квартире. У нас эта квартира есть, – особо отметил Президент Республики Беларусь. – Беларусь не выбирает соседей и готова со всеми строить добрые, теплые, взаимовыгодные отношения“. 

ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ТРАВМАТИЗМА

И ОХРАНЫ ТРУДА В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

В 2018 году по оперативным данным Департамента государственной инспекции труда в Могилевской области зарегистрировано 299 несчастных случаев на производстве (в 2017 году - 221), в том числе 129 (87) с тяжелыми последствиями, при этом выросло как число несчастных случаев со смертельным исходом с 13 до 21, так и число несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам, с 74 до 108. В Чериковском районе  в 2018 году зарегистрировано 2  несчастных случая на производстве, в том числе 1 с тяжелыми последствиями.
По итогам 2018 года наиболее травмоопасными отраслями стали легкая и нефтеперерабатывающая промышленности, лесное и сельское хозяйство, строительство, транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство и малое предпринимательство.

В 2018 году 32,6 % несчастных случаев с тяжелыми последствиями произошли в результате воздействия на потерпевших движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей и т.п., 14,3 % - в результате падения потерпевших с высоты, 14,3 % - в результате падения потерпевших во время передвижения, 10,2 % - в результате падения, обрушения конструкций зданий и сооружений, обвала предметов, материалов, грунта и тому подобное, 6,1 % - в результате дорожно-транспортного происшествия на транспорте организации, др.

По результатам анализа производственного травматизма с тяжелыми последствиями также установлено, что наиболее травмоопасной профессией в 2018 году, как и в 2017 году, явилась профессия «водитель автомобиля» (8 пострадавших), наряду с такими профессиями, как «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» - 6 пострадавших и «животновод» - 4 пострадавших.

Чаще других в 2018 году травмировались работники в возрасте от 51 до 70 лет - 36,7 % от общего числа пострадавших от несчастных случаев с тяжелыми последствиями, от 18 до 30 лет - 22,1 %, от 41 до 50 лет - 21,4%. Наименее травмоопасным возрастом явился возраст от 31 до 40 лет -18,3 %. Кроме того, зарегистрировано 2 несчастных случая, приведших к тяжелым производственным травмам, с лицами моложе 18 лет.

Не утратила своей актуальности проблема производственного травматизма и в истекшем периоде 2019 года. Так, за январь-март 2019 года в организациях области зарегистрировано 26 несчастных случаев с тяжелыми последствиями (в аналогичном периоде 2018 года - 33), в том числе 3 (5) несчастных случая со смертельным исходом и 23 (28), приведших к тяжелым производственным травмам.

Одной из основных причин производственного травматизма по-прежнему остается нарушение потерпевшими и другими работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, трудовой, производственной и исполнительской дисциплины. Чаще всего это выражается в несоблюдении элементарных требований безопасности, предусмотренных инструкциями по охране труда, неприменении выданных средств индивидуальной защиты и т.д.

Кроме того, нарушение потерпевшими инструкций по охране труда, трудовой и исполнительской дисциплины нередко было связано с нахождением на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. Так, в 2018 году в Могилевской области 2 смертельно и 5 тяжело травмированных работников находились в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году 1 из тяжелотрамированных был в состоянии алкогольного опьянения. Данные несчастные случаи указывают на необходимость усиления контроля за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований инструкций по охране труда, пропаганды безопасности труда, постоянного информирования работников о недопустимости нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. Кроме того, необходимо напомнить, что в соответствии с требованием Директивы № 1 работодателям предписано обеспечивать систематический контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью, путем проведения освидетельствования и (или) медицинских осмотров, а также безусловное привлечение работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. За данное нарушение пунктом 2 статьи 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена также административная ответственность в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

В 2018 году в организациях Могилевской области такая причина производственного травматизма с тяжелыми последствиями, как непроведение (некачественное проведение) работникам обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда составила 17,7 % от общего числа причин, привлечение потерпевшего к работе не по специальности (профессии) - 3,4 %.

Следует отметить, что согласно требованиям Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда инструктажи должны проводиться индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов труда или с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование и в пределах общего рабочего места, и завершаться проверкой знаний и приобретенных навыков.

Вместе с тем, в ряде случаев проведение инструктажей сводится к формальным подписям в журналах регистрации инструктажей.

Кроме того, результаты надзорной деятельности, специальных расследований несчастных случаев на производстве, проведенных Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, показывают, что нанимателями Могилевской области редко назначается проведение внепланового инструктажа при нарушении нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов и локальных нормативных правовых актов по охране труда, что предусмотрено пунктом 56 Инструкции № 175.

Также наниматели редко применяют такой действенный инструмент управления персоналом в вопросах охраны труда, обеспечения трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, как назначение внеочередной проверки знаний по вопросам охраны труда.

Следует отметить, что в случае не прохождения работником повторной проверки знаний по вопросам охраны труда (работник показал неудовлетворительные знания) наниматель имеет законные основания рассмотреть вопрос о дальнейшей работе по профессии (занимаемой должности) такого работника в соответствии с законодательством и в случае несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, препятствующей продолжению данной работы, может расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, а также срочный трудовой договор, до истечения срока его действия.

Обязанность нанимателя по обеспечению контроля за соблюдением законодательства об охране труда регламентирована статьей 226 Трудового кодекса Республики Беларусь. 

О РАДИАЦИОННО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ В РАЙОНАХ 
МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ И ПРИНИМАЕМЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕЙ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА ЧАЭС
В настоящий момент в Могилевской области радиоактивному загрязнению территории подвержены 14 районов.  В состав наиболее загрязненных районов Республики Беларусь входят 5 районов Могилевской области – Быховский, Костюковичский, Краснопольский, Славгородский, Чериковский (всего в республике выделен 21 наиболее загрязненный радионуклидами район).
По состоянию на 1 января 2019 года на территории Могилевской области в зоне радиоактивного загрязнения расположен 691 населенный пункт с численностью проживающих 103,0 тыс. человек, в том числе в Чериковском районе – 81 населенный пункт (14,0 тыс. человек);

В связи с катастрофой на ЧАЭС в Могилевской области было упразднено 21 сельскохозяйственное предприятие, выведено из сельскохозяйственного оборота более 46,5 тыс. га сельскохозяйственных земель. С 1998 г. до настоящего времени в области проведены мероприятия по переводу 2 548 га из разряда земель отчуждения в сельскохозяйственный оборот, 216 га земель – в ограниченное пользование сельскохозяйственных земель.

В результате природных процессов фиксации в почве радионуклидов и проведения защитных мероприятий в рамках Государственных программ по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС отмечается дальнейшее снижение величины перехода радионуклидов в сельскохозяйственную продукцию. Зерно, картофель и овощи, производимые сельскохозяйственными предприятиями области и в личных подсобных хозяйствах, соответствуют требованиям санитарно-гигиенических нормативов по содержанию цезия-137 и стронция-90.

Молоко с превышением норматива  по содержанию цезия-137 согласно РДУ-99 с 2006 года в общественном секторе не регистрируется. В личных подсобных хозяйствах в 2017-2018 годах молоко с превышением норматива по содержанию цезия-137 в ЛПХ не зарегистрировано.

Система контрмер и жесткого радиационного контроля качества мяса в общественном секторе производства обеспечивают соответствие качества свинины и говядины требованиям радиационной безопасности – содержание цезия-137 не превышает 200 Бк/кг.

Основным фактором, формирующим дозу внутреннего облучения за счет продуктов питания, на настоящий момент является неконтролируемое употребление в пищу дикорастущих грибов, ягод и мяса дичи.

Площадь территории лесного фонда Могилевской области, загрязнённая цезием-137, составляет 388,5 тыс. га (31,6% от общей площади лесного фонда Могилевского ГПЛХО). 10 лесхозов по степени тяжести радиоактивного загрязнения ранжированы по убыванию в следующем порядке – Краснопольский, Чериковский, Быховский, Костюковичский, Чаусский, Белыничский, Климовичский, Могилевский, Кличевский, Горецкий.

В области реализуется Государственная программа по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на 2011-2015 годы и на период до 2020 года. Ежегодно в соответствии с Законом о республиканском бюджете на очередной финансовый год на реализацию мероприятий Госпрограммы предусматривается направление субвенций из республиканского бюджета в консолидированный бюджет Могилевской области. В 2018 году на реализацию мероприятий Госпрограммы израсходовано 48 627,6 тыс. рублей, в том числе субвенций из республиканского бюджета – 47 558,3 тыс. рублей, средств местного бюджета – 1 069,3 тыс. рублей. 

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В ОБЛАСТИ. 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВЫЖИГАНИЯ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ

За 3 месяца 2019 года в области произошло 197 пожаров, погибло 34 человека, 31 – травмирован, в том числе 3 ребенка. 

Основными причинами возникновения  возгораний стали:

- неосторожное обращение с огнём – 70 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования – 49 пожаров;

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 33 пожара;

-детская шалость с огнем -  2 пожара.

I. Горячим и трагичным выдался март. Произошло 80 пожаров, погибло 17 человек. 

Основная причина огненных ЧС – неосторожное обращение с огнем, как правило, при курении. Не затушенная сигарета, в отличие от сопутствующих курению болезней, убивает мгновенно. Причем не только виновника, но и его близких, родных. Найдете силы завязать с этой пагубной привычкой. Если не получается, то курите безопасно: в специально отведенных местах. В частном доме – это улица, в квартирах - балконы, но в обоих случаях окурки нужно гасить до последней искры и в пепельнице. И ни в коем случае нельзя курить в постели. 

II. По данным на 8 апреля на территории области из-за сжигания травы и мусора произошло 27 пожаров в частном жилом секторе. Последствия трагичны: погибло 2 человека (в Горецком и Хотимском районах), пострадало 3 человека (в Могилевском, Мстиславском и Чаусском  районах).  Уничтожен 1 нежилой дом и 20 хозяйственных строений, повреждено 14 домов и 25 хозяйственных строений. 
Правила безопасного сжигания мусора: Чтобы не оказаться в числе погорельцев, жечь нужно безопасно. Для этого необходимы следующие условия: безветренная погода, емкость с водой объемом не менее 10 литров, очищенная от верхнего слоя почвы площадка, расстояние от которой должно быть не менее 10 метров до строений, 20 метров до  лесного массива и 30 метров до скирд сена и соломы.  Мангал или гриль безопасно устанавливать на расстоянии как минимум 4 метров от дома. После сжигания мусора, отходов на площадках и приготовления пищи, горящие материалы потушите до полного прекращения тления.

Согласно статье 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях, за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов, виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. Разведение костров в запрещённых местах влечёт предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин (ст.15.58 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях). За уничтожение либо повреждение торфяников, лесных массивов предусмотрена уголовная ответственность. 

III. 28 апреля православные отметят один из главных праздников – Светлое Христово Воскресение (Пасху). По традиции в этот день проходят торжественные религиозные мероприятия, в которых участвует большое количество людей. Верующие собираются в храмах, а также посещают кладбища. С целью обеспечения пожарной безопасности в местах проведения пасхальных богослужений будет организовано дежурство работников МЧС.
 


Каждый прихожанин обязан соблюдать правила пожарной безопасности, чтобы не допустить загорания в церкви.
При посещении кладбищ соблюдайте правила пожарной безопасности:

-не бросайте горящие спички и окурки;

-не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;

-мусор не сжигайте, а выбрасывайте в специальные контейнеры; 

-не оставляйте на освещенной солнцем поляне бутылки или осколки стекла.

