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Материал для ИПГ Чериков, июнь 2016
ДЕНОМИНАЦИЯ БЕЛОРУССКОГО РУБЛЯ: ЦЕЛИ И МЕХАНИЗМ ПРОВЕДЕНИЯ

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 ноября 2015 г. № 450 «О проведении деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь» (далее – Указ № 450) с 1 июля 2016 г. в Беларуси будет проведена деноминация официальной денежной единицы республики – белорусского рубля. Решение о деноминации белорусского рубля принято в целях: дальнейшего совершенствования денежного обращения;  упрощения учета и расчетов в стране; поддержания оптимального купюрного строения денежной массы; значительного сокращения государственных расходов на обслуживание наличного денежного обращения в Республике Беларусь. 

Масштаб укрупнения национальной денежной единицы (10 000:1) выбран на основе анализа статистических данных с учетом экономической ситуации в Республике Беларусь, а также в соответствии с уже имевшимися в Национальном банке денежными знаками образца 2009 года.

Процесс деноминации носит технический характер и не оказывает влияния на покупательную способность белорусского рубля, курс национальной валюты по отношению к иностранным валютам, а также на фактически сложившийся уровень инфляции.
Деноминация будет проведена путем замены находящихся в обращении банкнот образца 2000 года на банкноты и монеты образца 2009 года в соотношении 10 000 белорусских рублей в денежных знаках образца 2000 года к 1 белорусскому рублю в денежных знаках образца 2009 года. С учетом выбранного масштаба укрупнения белорусского рубля самый низкий номинал банкноты, действующий в настоящее время, – 100 рублей – будет заменен на самый низкий номинал нового денежного ряда – 1 копейку. 

Всего с 1 июля 2016 г. в обращение будут выпущены: семь номиналов банкнот – 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 рублей; восемь номиналов монет – 1, 2, 5, 10, 20 и 50 копеек, а также 1 и 2 рубля.

Важным является решение об использовании в обращении монет. В настоящее время находящиеся в обращении банкноты низких номиналов исполняют роль циркуляционных монет. 
Справочно. Циркуляционная, курсовая или оборотная монета – стандартная (т.е. не особой чеканки) монета, чей номинал выражен в базовой денежной единице страны.

Как следствие, такие банкноты быстро изнашиваются. В связи с этим Национальный банк тратил немалые средства на изготовление таких банкнот. Введение монет в обращение позволит сэкономить государственные денежные средства, поскольку «жизнь» монет многократно превышает сроки физического износа бумажных банкнот.

C 1 июля по 31 декабря 2016 г. включительно банкноты образца 2000 года, а также банкноты и монеты образца 2009 года будут находиться в параллельном обращении и являться обязательными к приему при осуществлении всех видов платежей всеми субъектами хозяйствования без ограничений в соотношении 10 000 белорусских рублей в денежных знаках образца 2000 года к 1 белорусскому рублю в денежных знаках образца 2009 года. 
На протяжении следующих пяти лет – с 1 января 2017 г. по 31 декабря 2021 г. включительно – будет производиться обмен банкнот образца 2000 года в любой сумме без ограничений и без взимания комиссионных вознаграждений. При этом обменять старые денежные знаки на новые можно будет: 

с 1 января 2017 г. по 31 декабря 2019 г. включительно – в Национальном банке, банках и небанковских кредитно-финансовых организациях Республики Беларусь; 

с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2021 г. включительно – в Национальном банке Республики Беларусь. 

С 1 января 2022 г. банкноты образца 2000 года будут считаться недействительными. 

О пересчете цен (тарифов), активов, балансов

Цены на товары и услуги с 1 июля 2016 г. будут пересчитаны с учетом выбранного масштаба деноминации – 10 000:1 (если до деноминации какой-либо товар стоил, к примеру, 100 000 рублей, то после деноминации его цена составит 10 рублей). Следовательно, проведение деноминации не окажет влияния на покупательную способность белорусского рубля, поскольку соотношение денежной массы в обращении и цен на товары и услуги остается неизменным.

При этом в соответствии с подпунктом 2.4 Указа № 450 с 1 июля по 31 декабря 2016 г. изготовители, продавцы, поставщики, исполнители и их представители при предоставлении потребителям информации о предлагаемых товарах (работах, услугах) обязаны указывать цены (тарифы) в денежных знаках образца 2000 года и денежных знаках образца 2009 года.

По аналогичному принципу (в соотношении 10 000:1) при проведении деноминации будут пересчитаны зарплаты, пенсии, стипендии, остатки денежных средств на банковских счетах, балансы предприятий и учреждений и т.д. Начиная с 1 июля 2016 г. начисление заработной платы, пенсий, пособий и других видов выплат будет производиться в деноминированных денежных единицах (рублях и копейках).
В соответствии с нормами Инструкции о порядке пересчета остатков ежедневных балансов Национального банка Республики Беларусь, банков и небанковских кредитно-финансовых организаций Республики Беларусь в связи с деноминацией официальной денежной единицы Республики Беларусь в конце дня 30 июня 2016 г. банки произведут пересчет остатков, в том числе по счетам клиентов, к которым выданы банковские платежные карточки, в соотношении 10 000:1. Соответственно, если 30 июня 2016 г. остаток по счету, открытому в банке, составлял 1 000 000 белорусских рублей (цифровой код белорусского рубля «974»), то после пересчета 1 июля 2016 г. остаток составит 100 белорусских рублей (цифровой код валюты «933»). 

С 1 июля 2016 г. все операции по счетам клиентов будут отражаться в официальной денежной единице Республики Беларусь, имеющей буквенный код валюты «BYN» или цифровой код валюты «933». 

Задолженность по кредиту и процентам за пользование им, размер ежемесячных платежей, сумма вклада в белорусских рублях с 1 июля 2016 г. будут пересчитаны с учетом выбранного масштаба деноминации – 10 000:1. Заключения дополнительных соглашений к кредитным договорам и договорам банковского вклада (депозита) не потребуется.
С 1 июля 2016 г. остаток по счету клиента в белорусских рублях, к которому выдана банковская платежная карточка, будет выражен в деноминированной сумме. Операции, проведенные клиентом с использованием банковской платежной карточки до 1 июля 2016 г. и отраженные по счету клиента начиная с 1 июля 2016 г., а также операции, совершенные с использованием банковских платежных карточек с 1 июля 2016 г., будут отражаться по счету клиента в белорусских рублях в деноминированных суммах.

В случае если выдача справки о доходах, исчисленных и удержанных суммах подоходного налога с физических лиц за 2016 год будет осуществляться после 1 июля 2016 г., то доходы физического лица следует указывать с учетом деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь независимо от того, за какой месяц 2016 года они начислены.
В налоговых декларациях (расчетах) по налогам, сборам за налоговые (отчетные) периоды с января по июнь 2016 г. включительно, срок представления которых установлен после 1 июля 2016 г., показатели будут отражаться в белорусских рублях в денежных знаках образца 2000 года (т.е. в неденоминированных денежных единицах).

Банки с 1 июля по 31 декабря 2016 г. будут указывать курсы валют в денежных знаках образца 2000 года и образца 2009 года на своих сайтах в Интернете, на стендах обменных пунктов (касс), которые должны находиться в доступных для обозрения физических лиц местах. При этом на специальном электронном табло банки будут указывать курсы валют только в денежных знаках образца 2009 года.

С 1 июля 2016 г. значения официальных курсов белорусского рубля (буквенный код валюты «BYN») по отношению к иностранным валютам будут устанавливаться с точностью до четырех знаков после запятой без ограничения количества знаков в целой части.

Все операции поступлений и выдач наличных денег в кассах субъектов хозяйствования в период параллельного обращения денежных знаков образца 2000 года и денежных знаков образца 2009 года должны отражаться в новой нарицательной (номинальной) стоимости независимо от того, какого образца денежные знаки (старого или нового) поступают в кассы субъектов хозяйствования.
Задача банковской системы состоит в том, чтобы в течение полугода (с 1 июля по 31 декабря 2016 г.) обеспечить планомерную замену банкнот образца 2000 года на новые денежные знаки.

Согласно постановлению Правления Национального банка Республики Беларусь от 17 ноября 2015 г. № 676 «О выпуске в обращение денежных знаков образца 2009 года и изъятии из обращения денежных знаков образца 2000 года», с 1 октября 2016 г. банки обязаны выдавать клиентам только денежные знаки образца 2009 г., т.е. в течение трех месяцев (с 1 июля по 30 сентября 2016 г.) банки должны перейти на выдачу клиентам денежных знаков образца 2009 года. 

Кроме того, начиная с 1 июля 2016 г. проведение банковских операций, включая валютно-обменные, должно осуществляться с использованием денежных знаков образца 2009 года наряду с денежными знаками образца 2000 года.

С 1 июля 2016 г. отдельные банкоматы банков должны быть загружены банкнотами нового образца. Банки должны проинформировать население о месторасположении таких банкоматов, размещая информацию на стендах, сайтах и др. При этом до полного перевода всех банкоматов на работу с банкнотами образца 2009 года указанная информация своевременно должна корректироваться. 
В чеке, выдаваемом физическому лицу при совершении валютно-обменной операции, сумма белорусских рублей, обменный курс покупки и продажи иностранной валюты за белорусские рубли, а также сумма вознаграждения за услуги банка должны указываться в денежных знаках образца 2009 года. При этом вышеназванная информация по усмотрению банка может быть отражена в чеке в денежных знаках образца 2000 года (в поле для справочной или рекламной информации).

Кассовое оборудование может работать только в одном из режимов: в режиме «рубли» или в режиме «рубли.копейки». Следовательно, чек будет пробиваться только в одном режиме. Таким образом, с 1 июля 2016 г. в организациях торговли (сервиса) кассовое оборудование может работать как в старом, так и в новом режимах.

Перевод кассового оборудования на работу в новом масштабе цен возможно проводить только по мере готовности кассового оборудования (используемого в нем программного обеспечения) к работе в деноминированных денежных единицах. Если кассовое оборудование не будет переведено на работу в новом масштабе цен, то оно будет работать по-старому.

Общая концепция дизайна новых банкнот соответствует девизу «Мая краіна – Беларусь». Каждая банкнота посвящена одной из областей Беларуси и г.Минску. Соответствие области номиналу банкнот определено в алфавитном порядке. Изображение банкноты номиналом 5 рублей посвящено Брестской области, 10 рублей – Витебской области, 20 рублей – Гомельской области, 50 рублей – Гродненской области, 100 рублей – Минской области, 200 рублей – Могилевской области, 500 рублей – г.Минску. В дизайне новых банкнот сохранена преемственность относительно банкнотного ряда образца 2000 года в части использования изображений памятников архитектуры и градостроительства.
Банкноты и монеты образца 2009 года обладают необходимыми элементами защиты от подделки. 
Разработчики денежных знаков ставили перед собой важную социальную задачу – максимально использовать все имеющиеся средства для того, чтобы граждане могли достаточно просто, без использования специального оборудования отличить подлинную банкноту от поддельной и тем самым обезопасить себя от их случайного приема. 

Справочно.К визуальным признакам подлинности банкнот образца 2009 года относятся: водяной знак, защитная нить, метка для людей с ослабленным зрением, совмещающееся изображение, скрытое изображение, цветопеременная краска.
Проблема производственного травматизма и охраны труда

Обеспечение охраны труда остается одним из приоритетных направлений государственной внутренней политики. За последние годы в республике создана и функционирует государственная система управления охраной труда, сформировано национальное законодательство в этой сфере, создана система экономической заинтересованности нанимателей в улучшении условий и охраны труда.

В республике введено обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, направленное на обеспечение социальной защиты потерпевших вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. По данным Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия «Белгосстрах», в 2015 году по обязательному страхованию от несчастных случаев выплачено 894,3 млрд. руб. 

Вместе с тем на практике по-прежнему имеются случаи нарушения существующих норм законодательства об охране труда, как со стороны работодателей, так и со стороны работников, которые приводят к трагедии – гибели человека на производстве. Социальные потери такого происшествия оценить невозможно, ибо никто и ничто не вернет матери – сына, ребенку – отца, жене – мужа. 

В течение 2015 года в Могилевской области, произошло снижение фактов гибели людей на производстве с 15 до 14, а так же травматизма, приведшего к тяжелым производственным травмам, с 86 случаев до 79 в сравнении с 2014 годом. В Чериковском районе в 2015 году произошло 2 несчастных случая, не относящихся к категории тяжелых (ОАО «Экспериментальная база «Чериков, ОАО «Чериковрайагротехснаб» ( в 2014 году-1).

За январь-май  2016 года  в области зарегистрировано 26 несчастных случаев с тяжелыми последствиями, связанными с производством (за аналогичный период 2015 года - 48), в том числе 4 несчастных случая (8) со смертельным исходом и 22 (40), приведших к тяжелым производственным травмам. В Чериковском районе несчастных случаев не зарегистрировано.
Основными причинами гибели и травмирования работников на производстве явилось отсутствие системного контроля на предприятиях и в организациях за соблюдением работниками правил и норм охраны труда, нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда, невыполнение отдельными руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, недостатки в обучении и инструктировании потерпевшего по охране труда, нарушение требований безопасности другими работниками. 

Одной из причин производственного травматизма по-прежнему остается нахождение потерпевших на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

Так, в 2015 году в Могилевской области зарегистрировано 4 несчастных случая с тяжелыми последствиями с работниками, находившимися на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.

За январь-май 2016 года таких случаев зарегистрировано 2 (в январе-мае 2015 года – 2) - это несчастные случаи, приведшие к тяжелым производственным травмам, происшедшие с работниками ОАО «Лента» (алкоголь 0,92%) и Могилевского государственного коммунального специализированного атопредприятия  (алкоголь 0,61 %).
Данные несчастные случаи указывают на необходимость обеспечения постоянного контроля за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований инструкций по охране труда, пропаганды безопасности труда, постоянного информирования работников о недопустимости нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время.

Кроме того, в соответствии с требованием Директивы № 1 работодателям предписано обеспечивать системный контроль физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью путем проведения освидетельствования и (или) медицинских осмотров, а также безусловное привлечение работников организаций к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения за нахождение в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте или в рабочее время. За данное нарушение пунктом 2 статьи 17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена также административная ответственность в виде штрафа в размере от одной до десяти базовых величин.

Немаловажное значение для предупреждения производственного травматизма имеет своевременное и качественное проведение работникам обязательных медицинских осмотров (предварительных (при поступлении на работу), периодических и внеочередных) в соответствии с Инструкцией о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010  № 47, а также предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств и предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров или освидетельствований на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения отдельных категорий работников.

Со стороны руководителей организаций должны быть приняты меры по обеспечению безопасной эксплуатации зданий и сооружений, находящихся на балансе, возглавляемых ими субъектов хозяйствования. В этих целях необходимо с установленной периодичность следить за техническим состоянием зданий  и сооружений, своевременно их обслуживать, проводить обследования и вести соответствующую техническую документацию.

Практика показывает, что нарушения указанных требований зачастую становятся основными причинами несчастных случаев на производстве.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления в 2015 году проведено 118 специальных расследований несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, по результатам которых лицами, допустившими нарушения законодательства о труде и об охране труда определено 77 должностных лиц организаций. В отношении 13 должностных лиц возбуждены уголовные дела, в том числе 7 – по статье 306 Уголовного кодекса Республики Беларусь (нарушение правил охраны труда), 6 – по статье 303 (нарушение правил безопасности горных или строительных работ). За нарушение требований законодательства об охране труда также применяется дисциплинарная и административная ответственность.

ДО ОКОНЧАНИЯ ПРИВАТИЗАЦИИ ЖИЛЬЯ ОСТАЛСЯ ОДИН МЕСЯЦ!
30 июня 2016 года в Республике Беларусь последний день для подачи гражданами документов на приватизацию жилых помещений государственного жилищного фонда.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О приватизации государственного жилищного фонда в Республике Беларусь» приватизация жилья осуществлялась в течение 24 лет, в связи с чем абсолютное большинство нанимателей государственных жилых помещений уже приняли для себя решения относительно статуса занимаемых квартир. Не приватизированные жилые помещения после указанного срока, будут переведены в разряд коммерческих жилых помещений, и проживающие в них граждане кроме коммунальных услуг, будут оплачивать также арендную плату, с применением понижающих коэффициентов, устанавливаемых облисполкомами и Минским горисполкомом. Так, например, двухкомнатная квартира общей площадью 50 кв.м. в   г. Могилеве обойдется в месяц 168 000 рублей, оплата за аналогичные по площади жилые помещения в Дрибине и Краснополье будет равна 42 000 руб. в месяц.

Обращаем внимание, что жилые помещения коммерческого использования, жилые помещения социального пользования, жилые помещения в общежитиях и специальные жилые помещения не подлежат приватизации.
В настоящее время в республике по состоянию на 01.01.2016 (с учетом проведенной инвентаризации жилых помещений государственного жилищного фонда) имеется 179 868 жилых помещений, предоставленных гражданам по договорам найма жилых помещений государственного жилищного фонда, то есть подлежащих приватизации. Около 93% жилищного фонда находится в собственности граждан. Порядок и условия приватизации жилых помещений установлены главой 23 Жилищного кодекса Республики Беларусь от 28 августа 2012 г. (далее - ЖК).
В соответствии со статьей 136 ЖК для приобретения в собственность занимаемого жилого помещения государственного жилищного фонда наниматель этого жилого помещения, совершеннолетие члены его семьи подают заявление о приватизации в местный исполнительный и распорядительный орган, организацию, в хозяйственном ведении или оперативном управлении которых находится жилое помещение (далее – организация). В заявлении указывается сумма вносимых каждым участником приватизации чеков «Жилье» (при их наличии), и размер денежных доплат после зачета чеков «Жилье». К заявлению прилагаются документы, определенные пунктом 1.1.9 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200. Решение по заявлению о приватизации жилья должно быть принято организацией не позднее чем в месячный срок с даты подачи заявления, а при заключении гражданином договора на оказание услуг по проведению независимой оценки рыночной стоимости жилого помещения – не позднее двух месяцев.

После того, как организацией будет принято решение о приватизации квартиры гражданин и члены его семьи, участвующие в приватизации, должны обратиться в нотариальную контору для удостоверения договора приватизации у нотариуса, после нотариального удостоверения договора приватизации собственнику квартиры следует обратиться в организацию по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним для получения технического паспорта на квартиру и регистрационного удостоверения. Справочно: Срок действия решения принимаемого при осуществлении административной процедуры «приватизация жилья» равен одному году. Если в течение этого срока договор купли-продажи не будет удостоверен в нотариальном порядке, то решение о приватизации жилого помещения утрачивает силу. Отказ в приватизации занимаемых жилых помещений может быть обжалован в судебном порядке.
В соответствии со статьей 140 ЖК отдельные категории граждан (с учетом жилищной квоты, либо нереализованного нрава на ее начисление) имеют право на приватизацию занимаемых жилых помещений на льготных условиях (ветераны Великой Отечественной войны, иные граждане из числа категорий, определенных Законом Республики Беларусь «О ветеранах»; инвалиды с детства; граждане, принимавшие в 1986 - 1987 годах участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и другие, установленные частью первой пункта 1 настоящей статьи.

В случае несогласия гражданина с оценочной стоимостью приватизируемого жилого помещения, он вправе до принятия решения о приватизации жилого помещения, а также в период его действия, если договор купли-продажи этого помещения нотариально не удостоверен, обратиться за проведением независимой оценки рыночной стоимости приватизируемого жилого помещения в одну из организаций, указанных в подпункте 1.5 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 13 октября 2006 г. № 615 «Об оценочной деятельности в Республике Беларусь». При заключении гражданином договора на оказание услуг по проведению независимой оценки рыночной стоимости до принятия решения о приватизации жилого помещения он обязан в течение пяти дней со дня заключения данного договора представить в исполком, или уполномоченное им лицо копию договора на оказание услуг по проведению независимой оценки рыночной стоимости.

В случае приватизации жилого помещения по рыночной стоимости стоимость жилого помещения уменьшается на сумму затрат гражданина на оплату услуг по проведению независимой оценки рыночной стоимости, а также на выполнение работ по технической инвентаризации (проверке характеристик) жилого помещения и (или) изготовлению технического паспорта (ведомости технических характеристик) на него (в случае необходимости выполнения указанных работ при проведении такой оценки), подтвержденных документально. Оплата стоимости приватизируемых жилых помещений может производиться в рассрочку до сорока лет при условии внесения первоначального взноса в размере не менее десяти процентов остаточной стоимости этих жилых помещений, подлежащей оплате. На вышеуказанные ежемесячные взносы проценты не начисляются. Местным исполнительным и распорядительным органам поручено обеспечить прием документов для принятия решения о приватизации жилых помещений государственного жилищного фонда в будние и в выходные дни до 20:00 часов, а в последнюю неделю месяца (с 27 по 30 июня включительно) - с 6:00 до 24:00 часов. Приватизация жилых помещений - это не обязанность, а право граждан, возможность стать собственником жилого помещения. 
