Информация о принятых решениях на заседании окружной избирательной комиссии 8 июля 2016 г.
8 июля 2016 г. на заседании окружной избирательной комиссии Кричевского избирательного округа № 83 по выборам депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва зарегистрированы инициативные  группы граждан по сбору подписей избирателей в поддержку предполагаемых кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва:

-  Сугакова Геннадия Петровича,1990 года рождения, геолога Государственного предприятия «НИИ Белгипротопгаз», проживающего в г. Кричеве, беспартийного;

- Строцкого Юрия Александровича,  1979 года рождения, мастера смены открытого акционерного общества «Кричевцементношифер», филиала «Кричевцемент», проживающего в г. Кричеве, беспартийного;
- Шматовой Людмилы Андреевны,  1971 года рождения, главного государственного санитарного врача Чериковского района, главного врача учреждения здравоохранения «Чериковский районный центр гигиены и эпидемиологии», проживающей в г. Черикове, беспартийной;

- Марочковой Татьяны Борисовны,  1966 года рождения, председателя Кричевского районного Совета депутатов, проживающей в г. Кричеве, члена Коммунистической партии Беларуси;

- Шамбаловой Татьяны Петровны, 1986 года рождения, временно неработающей,  проживающей в Могилевском районе, дер.Сеньково, беспартийной.
Руководствуясь статьей 65 Избирательного кодекса Республики Беларусь, отказано в регистрации инициативной группы граждан по выдвижению Ушакова Владимира Федоровича  кандидатом в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики  Беларусь.
Также, согласованы перечни  мест для размещения агитационных печатных материалов; перечни мест для проведения в уведомительном порядке массовых мероприятий (собраний вне помещений, митингов, пикетирования),  помещений для проведения встреч кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва, их доверенных лиц с избирателями, а также для предвыборных собраний, организуемых избирателями до                10 сентября 2016 г. по Кричевскому избирательному округу № 83
Председатель  комиссии                                                           Е.В.Зданович
Ткаченко, 20 261

