О СБОРЕ ГРИБОВ
В июле 2018 года прошли длительные и обильные дожди с грозами и ливнями, стоит жаркая погода с теплыми ночами. И после длительного засушливого периода начался активный рост грибов.
Жителям нашего района следует помнить и знать о том, что после катастрофы территория Чериковского района подверглась загрязнению радиоактивными осадками, и сбор грибов рекомендуется проводить в лесах с плотностью загрязнения почвы по цезию-137 до 2 Ku/км2 с обязательным радиометрическим контролем. 
Радиометрический контроль можно осуществить в следующих организациях: 
- УЗ «Чериковский районный центр гигиены и эпидемиологии» (г. Чериков, ул. Кучерявого, 7, 7-07-60);

- ГЛХУ «Чериковский лесхоз» (г. Чериков, ул. Калинина, 20, тел. 6-90-95).
Информацию о плотности загрязнения территорий можно получить в ГЛХУ «Чериковский лесхоз» (г. Чериков, ул. Калинина, 20, тел. 6-90-95) и в Администрации зон отчуждения и отселения МЧС Республики Беларусь (г. Чериков, ул. Болдина, 31, тел. 7-92-06). Также, по данным ГЛХУ «Чериковский лесхоз», на территории, где установлен контрольно-пропускной режим, по прежнему содержание радионуклидов в грибах превышает допустимые нормы в 3-4 раза.
Администрация зон отчуждения и отселения предлагает населению нашего района задуматься, стоит ли рисковать своим здоровьем, употребляя в пищу грибы, собранные на загрязненной территории, тем более, что сбор грибов в запрещенных местах влечет за собой административную ответственность в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.
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