Список избранных депутатов Чериковского районного Совета депутатов 28 созыва

Борохова Ирина Валерьевна,  20 сентября 1975 года рождения, директор производственно-торгового унитарного предприятия «Агрокомплекс «Светлый», проживает в агрогородке Веремейки Чериковского района, беспартийная, по Веремейскому избирательному округу № 22. 
Галавнев Игорь Александрович, 7 октября 1971 года рождения, плотник коммунального дочернего строительного унитарного предприятия «Чериковская ПМК № 280», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Краснопольскому избирательному округу № 5. 
Гарцуева Жанна Николаевна, 6 февраля 1972 года рождения, приемщик-кассир Чериковского унитарного коммунального предприятия «Бытуслуги»,  проживает в городе Черикове, беспартийная, по Первомайскому избирательному округу № 9. 
Глухова Олеся Борисовна, 13 августа 1990 года рождения, главный редактор учреждения «Редакция районной газеты «Веснік Чэрыкаўшчыны», проживает в городе Черикове, беспартийная, по Калининскому избирательному округу № 8. 
Еростенко Владимир Иванович, 28 июля 1975 года рождения, станочник ГЛХУ «Чериковский лесхоз», проживает в деревне Гронов Чериковского района, беспартийный, по Майскому избирательному округу № 17. 
Клиш Ирина Анатольевна, 2 января 1979 года рождения, старший фельдшер отделения скорой медицинской помощи учреждения здравоохранения «Чериковская центральная районная больница», проживает в г. Черикове, беспартийная, по Сормовскому избирательному округу № 15. 
Козич Владимир Евгеньевич, 16 октября 1964 года рождения, начальник Чериковского района электрических сетей РУП «Могилевэнерго» филиала «Климовичские электрические сети», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Зорскому избирательному округу № 25. 
Кузнецова Наталья Васильевна, 3 октября 1968 года рождения, заведующий государственным учреждением дошкольного образования «Ясли-сад № 6 г.Черикова», проживает в городе Черикове, беспартийная, по Рокоссовскому избирательному округу № 12. 
Макаров Михаил Леонидович, 11 декабря 1964 года рождения, заместитель директора унитарного коммунального производственного предприятия «Чериковский жилкоммунхоз», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Речицкому избирательному округу № 26. 
Маслаков Сергей Геннадьевич, 24 апреля 1975 года рождения, директор общества с дополнительной ответственностью «ЭлектроСтройОпт», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Володарскому избирательному округу № 1. 
Мордыко Сергей Евгеньевич, 8 декабря 1984 года рождения, мастер по учету газа Чериковского района газоснабжения филиала «Славгородское производственное управление» РУП «Могилевоблгаз», проживает в г.Черикове, беспартийный, по Дмитриевскому избирательному округу № 2. 

Немкевич Сергей Анатольевич, 27 апреля 1980 года рождения, директор ГЛХУ «Чериковский лесхоз», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Лобановскому избирательному округу № 18.
Новикова Анжела Михайловна, 26 августа 1973 года рождения, заместитель председателя Чериковского райисполкома, проживает в             г. Черикове, беспартийная, по Тимирязевскому избирательному округу № 16. 
Осмоловская Лариса Владимировна, 26 марта 1968 года рождения, начальник отдела образования, спорта и туризма Чериковского райисполкома, проживает в г. Черикове, беспартийная, по Рокоссовскому избирательному округу № 14. 
Пашкевич Олег Тадеушевич, 3 декабря 1972 года рождения, начальник Чериковского районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения Могилевское областное управление МЧС Республики Беларусь», проживает в г. Черикове, беспартийный, по Интернациональному избирательному округу № 4. 
Посканной Николай Васильевич, 14 сентября 1961 года рождения, тракторист-машинист производственно-торгового унитарного предприятия «Агрокомплекс «Светлый», проживает в агрогородке Лобановка Чериковского района, беспартийный, по Веремейскому избирательному округу № 24. 

Похожалов Денис Викторович, 11 ноября 1978 года рождения, лесничий Чериковского лесничества ГЛХУ «Чериковский лесхоз», проживает в городе Черикове, беспартийный, по Заровьевскому избирательному округу № 3. 
Райков Александр Григорьевич, 9 июня 1973 года рождения, заместитель начальника отдела по идеологической работе и кадровому обеспечению отдела внутренних дел Чериковского райисполкома, проживает в городе Черикове, беспартийный, по Набережному избирательному округу № 10.
Рижкова Зоя Васильевна, 10 января 1964 года рождения, председатель Езерского сельского исполнительного комитета, проживает в агрогородке Езеры Чериковского района, беспартийная, по Езерскому избирательному округу № 19. 
Савкин Дмитрий Геннадьевич, 23 октября 1994 года рождения, главный агроном коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Прогресс», проживает в агрогородке Соколовка Чериковского района, беспартийный, по Соколовскому избирательному округу № 20. 
Старостина Наталья Викторовна, 3 августа 1975 года рождения, директор учреждения «Чериковский районный центр социального обслуживания населения», проживает в городе Черикове, беспартийная, по Рокоссовскому избирательному округу № 13. 
Степаненко Ирина Вячеславовна, 3 декабря 1974 года рождения, воспитатель детского дома семейного типа отдела образования, спорта и туризма Чериковского райисполкома, проживает в городе Черикове, беспартийная, по Рокоссовскому избирательному округу № 11. 
Чернышев Александр Владимирович, 29 сентября 1983 года рождения, начальник расчетно-кассового центра № 21 в г.Чериков филиала открытого акционерного общества «Белагропромбанк» - Могилевское областное управление, проживает в г. Черикове, беспартийный, по Калининскому избирательному округу № 7. 
Чехлов Леонид Николаевич, 30 марта 1962 года рождения, руководитель фермерского хозяйства «Юдовка», проживает в деревне Норки Чериковского района, беспартийный, по Веремейскому избирательному округу № 23. 
Шараев Александр Николаевич, 2 февраля 1994 года рождения, исполняющий обязанности первого секретаря районного комитета Чериковской районной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», проживает в городе Черикове, беспартийный, по Комсомольскому округу № 6. 
Шматова Людмила Андреевна, 14 июня 1971 года рождения, главный государственный санитарный врач Чериковского района, главный врач учреждения здравоохранения «Чериковский районный центр гигиены и эпидемиологии», проживает в   г. Черикове, беспартийная, по Лобчанскому избирательному округу № 21. 
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