УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении общественного обсуждения в форме информирования  физических и юридических лиц и анализа общественного мнения проекта: «20-квартирный жилой дом по ул. Рокоссовского в г.Черикове» (Жилой дом с благоустройством. Распределительная инженерная и транспортная инфраструктура. Внутриплощадочная инженерная инфраструктура)
Наименование проекта: «20-квартирный жилой дом по ул. Рокоссовского в г.Черикове» (Жилой дом с благоустройством. Распределительная инженерная и транспортная инфраструктура. Внутриплощадочная инженерная инфраструктура)
Проектируемые территории: «20-квартирный жилой дом по ул. Рокоссовского в г.Черикове» (Жилой дом с благоустройством. Распределительная инженерная и транспортная инфраструктура. Внутриплощадочная инженерная инфраструктура) планируется разместить по ул. Рокоссовского в районе жилого дома №71 и государственного учреждения образования «Начальная школа г.Черикова»
Общественные обсуждения ««20-квартирный жилой дом по ул. Рокоссовского в г.Черикове» (Жилой дом с благоустройством. Распределительная инженерная и транспортная инфраструктура. Внутриплощадочная инженерная инфраструктура) будут проводиться с 10.06.2019 по 05.07.2019 (25 дней).
Проведение экспозиции будет проводиться в отделе архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чериковского райисполкома (к.22) по адресу: ул. Болдина,31 г.Черикове 10.06.2019 по 25.06.2019 с 08-00 до 17-00 (кроме выходных и праздничных дней). 

Презентации проекта будет проводиться в отделе архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чериковского райисполкома (к.22) по адресу: ул. Болдина,31 г.Черикове 10.06.2019 по 12.06.2019 с 08-00 до 17-00.
Для ознакомления с графическими материалами во время проведения обсуждений можно обратиться в отдел архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чериковского райисполкома по адресу: ул. Болдина,31 г.Черикове, к.22 с 8-00 до 17-00 (кроме субботы и воскресенья).
Цель проекта – обеспечение жителей г.Черикова  объектами жилищного строительства.

Согласно генерального плана г. Черикова на указанной территории  предусмотрено первоочередное размещение объектов многоквартирного жилищного  назначения.

Замечания и (или) предложения по проекту от участников общественного обсуждения направлять в срок с 10.06.2019 по 05.07.2019, по адресу: 213533 г.Чериков, ул. Болдина,  31, отдел архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чериковского райисполкома, e-mail: otdel.gkx21@yandex.by.

Контактное лицо – главный специалист  отдел архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чериковского районного исполнительного комитета Левшунов Сергей Сергеевич,  контактный тел. (802243) 7 92 16, тел./факс (802243) 7 92 16 (на автомате), e-mail: otdel.gkx21@yandex.by.
Замечания и (или) предложения участников общественного обсуждения, поступившие в ходе проведения обсуждения в письменной или электронной форме, будут рассмотрены и обобщены на архитектурно-градостроительном совете Могилевского облисполкома.

