Список избранных депутатов 
Сормовского сельского Совета депутатов 28 созыва избраны:
МОРОЗОВ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ, 6 июня 1978 года рождения, главный государственный инспектор управления сельского хозяйства и проводольствя Чериковского райисполкома, проживает в дер.Горки Чериковского района, беспартийный, по Горковскому избирательному округу №1. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 37, число избирателей принявших участие в голосовании - 36, число голосов поданных за кандидата - 32, число голосов, поданных против всех кандидатов - 0, число недействительных бюллетеней - 0.
ИСАЕВА ЕЛЕНА ИВАНОВНА, кладовщик Чериковского филиала автопарк №20 ОАО «Могилевоблавтотранс», проживает в дер.Мирогощь Чериковского района, беспартийная, по Мирогощанскому избирательному округу №2. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 40, число избирателей принявших участие в голосовании - 38, число голосов поданных за кандидата-37, число голосов, поданных против всех кандидатов - 0, число недействительных бюллетеней - 0.
ШИЛИН ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ, 6 апреля 1980 года рождения, директор ОАО «Экспериментальная база «Чериков», проживает в г.Черикове, беспартийный, по Мирогощанскому избирательному округу №3. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 43, число избирателей принявших участие в голосовании - 43, число голосов поданных за кандидата - 33, число голосов, поданных против всех кандидатов - 4, число недействительных бюллетеней - 0.
ЗУБОРЕВА ТАТЬЯНА ЕВГЕНЬЕВНА, 1 января 1965 года рождения, бригадир молочно-товарной фермы дер.Турье ОАО «Экспериментальная база «Чериков», проживает в дер.Турье Чериковского района, беспартийная, по Турьевскому избирательному округу №4.
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 51, число избирателей принявших участие в голосовании- 51, число голосов поданных за кандидата - 33, число голосов, поданных против всех кандидатов-4, число недействительных бюллетеней - 1.
МИКАНОВА ОЛЬГА АНАТОЛЬЕВНА, 22 января 1987 года рождения, уборщик служебных помещений ГУО «Лобановский учебно-педагогический комплекс ясли-сад-базовая школа», проживает в дер.Шароевка, беспартийная, по Шароевскому избирательному округу №5. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 24, число избирателей принявших участие в голосовании - 24, число голосов поданных за кандидата - 13, число голосов, поданных против всех кандидатов - 2, число недействительных бюллетеней - 0.
ДРОЗДОВА ТАТЬЯНА ВАЛЕНТИНОВНА, 23 апреля 1979 года рождения, воспитатель дошкольного образования ГУО «Лобановский учебно-педагогический комплекс ясли-сад-базовая школа», проживает в г.Черикове, беспартийная,  по Лобановскому избирательному округу №6. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 47, число избирателей принявших участие в голосовании - 42, число голосов поданных за кандидата - 26, число голосов, поданных против всех кандидатов - 0, число недействительных бюллетеней - 0.
ОСИПЕНКО АЛЕКСАНД ВАСИЬЕВИЧ, 25 апреля 1983 года рождения, директор ГУО «Лобановский учебно-педагогический комплекс ясли-сад-базовая школа», проживает в г.Черикове, член коммунистической партии Беларуси, по Лобановскому избирательному округу №7. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 49, число избирателей принявших участие в голосовании - 48, число голосов поданных за кандидата - 34 , число голосов, поданных против всех кандидатов - 2, число недействительных бюллетеней - 0.
СКАЧКОВ Дмитрий Олегович, 13 февраля 1984 года рождения, машинист котельной аг.Лобановка УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», проживает в аг.Лобановка, беспартийный, по Лобановскому избирательному округу №8. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 48, число избирателей принявших участие в голосовании - 44, число голосов поданных за кандидата - 25, число голосов, поданных против всех кандидатов - 3, число недействительных бюллетеней - 0.
ДАНИЛКИНА Валентина Ивановна, 13 июня 1964 года рождения, почтальон по доставке почтовых отправлений и средств массовой информации ОПС Лобановка , проживает в аг.Лобановка, беспартийная, от Лобановскому избирательному округу №9. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 33, число избирателей принявших участие в голосовании - 31, число голосов поданных за кандидата - 18, число голосов, поданных против всех кандидатов - 1, число недействительных бюллетеней - 1.
ЮРКОВА Галина Алексеевна, 8 июля 1970 года рождения, заведующая Лобановским сельским клубом ГУК «Централизованная клубная система Чериковского района», проживает в аг.Лобановка, беспартийная, по Щетинскому избирательному округу № 10. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 24, число избирателей принявших участие в голосовании - 24, число голосов поданных за кандидата - 13, число голосов, поданных против всех кандидатов - 0, число недействительных бюллетеней - 0.
ГОЛОВАНОВ ПАВЕЛ СЕРГЕЕВИЧ, 15 июля 1981 года рождения, председатель Сормовского сельского исполнительного комитета, проживает в г.Черикове, беспартийный, по Васьковскому избирательному округу №11. 
Общее число избирателей, включенных в списки граждан, имеющих право участвовать в выборах - 33, число избирателей принявших участие в голосовании - 33, число голосов поданных за кандидата - 29, число голосов, поданных против всех кандидатов - 2, число недействительных бюллетеней - 0.
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