Информационные материалы в рамках
проведения  профилактического мероприятия «Пьяному не место на дороге» с 13 по 16 сентября 2024 года.

Несмотря на принимаемые меры по пресечению фактов управления транспортными средствами водителями, находящихся в состоянии опьянения, уровень ДТП на территории Могилевской области остается высоким. 
Ряд таких происшествий вызывает общественный резонанс. 
К примеру, 13.07.2024 в Могилевском районе нетрезвый водитель автомобиля «Фольксваген Пассат» на автомобильной дороге М-8 при совершении обгона не выбрала безопасную скорость движения, не учла особенности своего транспортного средства, не справилась с управлением, в результате чего выехала на полосу встречного движения, где совершила лобовое столкновение с автомобилем «Ауди А4». В результате данного происшествия 3 человека погибли (в том числе 1 несовершеннолетний) и 3 получили ранения (в том числе 1 несовершеннолетний).
[bookmark: _GoBack]ОГАИ просит граждан не остаться равнодушными. Сообщить информацию о фактах нахождения в состоянии алкогольного опьянения на дороге водителей и других участников движения, поведение которых небезопасно и требует принятия безотлагательных мер по их удалению с проезжей части просто набрать номер 102 (звонок бесплатный, круглосуточно). Может этим, Вы спасете кому-нибудь жизнь, убережете от беды.
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