Профилактические мероприятия по предупреждению и пресечению фактов управления транспортными средствами лицами в состоянии алкогольного опьянения, а также по предупреждению нарушений ПДД уязвимыми участниками дорожного движения, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
Уровень ДТП с участием водителей управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения и уязвимых участников дорожного движения (пешеходы, велосипедисты, повозчики) находящихся на дороге в состоянии алкогольного опьянения остается высоким.
На дорогах Чериковского района за истекший период текущего года возросло количества ДТП с механическим ущербом по вине нетрезвых водителей с 0 до 1. 
В связи с этим в период с 07 по 10.03.2025 на территории района проводятся профилактические мероприятия по профилактике ДТП по причине управления транспортными средствами нетрезвыми водителями, а также с участием уязвимых участников дорожного движения, особенно находящихся в нетрезвом состоянии.
В данный период сотрудники ГАИ проведут рейдовые мероприятия по отработке аварийно-опасных участков дорог.
За истекший период текущего года на территории Чериковского района задержано 4 водителя, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, и 35 уязвимых участников дорожного движения, нарушивших Правила дорожного движения находясь в состоянии алкогольного опьянения.
Госавтоинспекция обращается к гражданам о необходимости незамедлительно сообщать по телефону 102, о попытках (фактах) управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, либо лицами не имеющими права управления транспортными средствами, а также нахождении на дороге уязвимых участников дорожного движения (пешеходов, велосипедистов и возчиков), находящихся в состоянии алкогольного опьянения, либо создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП.
