Профилактические мероприятия в отношении перевозок
автомобилями- такси.

[bookmark: _GoBack]С 8 апреля по 13 апреля на территории г. Черикова и района будут проводиться профилактические мероприятия в отношении водителей автомобилей-такси. 

На сегодняшний день редко встретишь человека, который хоть раз не воспользовался бы услугами такси. Этот вид транспорта давно стал неотъемлемой частью нашей жизни, с его помощью мы намного быстрее можем добраться до места назначения, при этом экономя уйму времени. Вместе с тем, зачастую вечно спешащие и опаздывающие пассажиры, особенно в часы пик, не замечают или не хотят замечать многочисленные нарушения водителей автомобилей такси. Забывая, прежде всего, о своей безопасности. 
Хоть дорожно-транспортные происшествия с участием данного вида транспорта происходят редко, но последствия они могут иметь довольно серьезные.
В погоне за максимальной прибылью водители автомобилей такси пренебрегают элементарными правилами на дороге, при этом полностью забывают, либо просто не хотят помнить о том, что нарушения правил приводят к тяжёлым последствиям.
Пассажир, пользующийся услугами такси, рассчитывает в целости и сохранности доехать до пункта назначения, надеясь на профессионализм, дисциплинированность водителя и максимально возможную безопасность.
Госавтоинспекция призывает водителей автомобилей такси не пренебрегать Правилами дорожного движения, беречь своих пассажиров, которые доверили вам свою жизнь.  
Пассажиры, помните о своей безопасности, не ставьте себя под угрозу, пытаясь доехать любым способом.
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