Пьяному не место на дороге!
Уровень ДТП с участием водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, и уязвимых участников дорожного движения (пешеходы, велосипедисты, повозчики) находящихся на дороге в состоянии алкогольного опьянения, остается высоким.
Так 25.07.2024 около 19.00 на 53 км автодороги «гр. РФ-Кричев-Ивацевичи», в а/г Речица Чериковского района, водитель автомобиля «МАН», совершил наезд на велосипедиста, который находился в состоянии алкогольного опьянения и переезжал проезжую часть дороги с нарушением Правил дорожного движения. В результате ДТП велосипедист с травмами был доставлен в больницу.
Также на дорогах Чериковского района в первом полугодии текущего года возросло количества ДТП по вине нетрезвых водителей с 0 до 1. 
В связи с этим в период с 26 по 31.07.2024 на территории района проводятся профилактические мероприятия «Пьяному не место на дороге!», направленные на предупреждения фактов управления транспортными средствами нетрезвыми водителями, а также нарушений Правил дорожного движения нетрезвыми уязвимыми участниками дорожного движения.
За истекший период текущего года на территории Чериковского района задержано 16 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, и 79 уязвимых участников дорожного движения, нарушивших Правила дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения.
Госавтоинспекция обращается к гражданам о необходимости незамедлительно сообщать по телефону 102, о попытках (фактах) управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, либо лицами не имеющими права управления транспортными средствами, а также нахождении на дороге уязвимых участников дорожного движения (пешеходов, велосипедистов и возчиков), находящихся в состоянии алкогольного опьянения, либо создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП.
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