[bookmark: _GoBack]Об обеспечении дифференцированного учета при реализации шин, товаров легкой промышленности и обуви, маркированных «упрощенными» средствами идентификации

Министерство по налогам и сборам в связи с поступающими обращениями от субъектов малого бизнеса в части обеспечения с 1 июля 2025 г. дифференцированного учета данных о реализуемых остатках шин, обуви и отдельных товаров легкой промышленности, маркированных средствами идентификации «упрощенного» образца, сообщает.
В соответствии с положениями Инструкции о порядке маркировки остатков товаров, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 03.05.2021 № 17, при введении в 2021 -2022 годах маркировки шин и покрышек пневматических резиновых новых, обуви и отдельных товаров легкой промышленности для остатков таких товаров был предусмотрен упрощенный порядок их маркировки, предусматривающий получение средств идентификации, сгенерированных с использованием единого GTIN без необходимости их описания в межведомственной распределенной информационной системе «Банк данных электронных паспортов товаров» (далее – ePASS).
В соответствии с частью второй пункта 10 Положения об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее – Положение № 924/16), дифференцированный учет данных о реализуемых товарах, подлежащих товарной нумерации и штриховому кодированию, осуществляется с использованием GTIN, информация о котором имеется в ePASS.
GTIN, использованные при маркировке остатков товаров в упрощенном порядке, содержатся в ePASS и их использование для обеспечения дифференцированного учета не противоречит требованиям Положения № 924/16.
В кассовых суммирующих аппаратах и программных кассах предусмотрена возможность внесения таких GTIN для организации дифференцированного учета. При этом обеспечить дополнительное описание товаров, позволяющих конкретизировать модель, цвет, размер, иные отличительные характеристики (при необходимости), а также присвоить цену каждой единице товара возможно путем использования дополнительного поля «Артикул» либо с использованием иного способа, реализованного в конкретной модели (модификации) кассового оборудования.
За получением подробной информации о порядке внесения во внутреннюю базу товаров остатков товаров, промаркированных в упрощенном порядке, рекомендуем обращаться в центры технического обслуживания или к операторам программных кассовых систем.
